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1 About this manual
1.1 Use and safekeeping
NOTE
Read the manual before starting any work on the unit/plant.
Observe the following points:
. The manual is part of the unit and must always be available on the product and accessible to the operator. The
manual must be kept complete, close to the machine and accessible to the respective authorized persons.
. The unit can only be commissioned, operated and serviced properly with the help of this manual.
. This manual refers only to the product specified on the title page.
. This manual is subject to change in the course of technical progress.
. This manual is part of the scope of delivery.
. This manual is valid from transport until final disposal and must be observed.
. Always keep the manual in a legible condition.
. Leave the manual with the unit in the event of a resale.
. The unit can present unavoidable residual hazards for persons and property. Therefore, personnel must read,

understand and observe the manual before beginning any work. In addition, every person who works on and with
the unit in any way must be instructed and aware of the possible dangers.

. This manual is aimed only at instructed and authorized specialist personnel.
. The owner must ensure that all persons concerned have read and understood the manual before starting work.
. lllustrations in this manual serve for general understanding and can differ from the actual version.

1.2 Exclusion of liability

Pfannenberg is not liable for any errors in this documentation. Liability for indirect and direct damages that occur in connection
with the delivery or use of this documentation is excluded insofar as this is legally permitted.

Pfannenberg reserves the right to change this document, including the exclusion of liability, at any time without notice and is not
liable for any consequences of this change.
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1.3 Target group

The different activities for handling the unit must be allocated to the target groups.

The necessary personnel qualifications are subject to different legal requirements according to the application site. The owner
must ensure that the applicable laws are observed. The admissible personnel and their minimum qualification are defined below

insofar as this is not regulated by law.
Observe the following points:

Pfannenberg
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. Work on or with the unit/system may only be performed by suitable specialists.
. The personnel must be familiar with the pertinent standards, regulations, rules for the prevention of accidents and
operating conditions.
. The personnel must be instructed and trained for the work to be performed.
. The personnel must be capable of recognizing and avoiding hazards.
Person Activity Qualification Life phase

Load transport specialists Lifting/setting down and

transporting the system

Mechanical work for:
Commissioning,
troubleshooting, maintenance
and decommissioning

Specialized personnel
(mechanics)

Specialized personnel Electrical work

(electrician)

Operators and users Operation of the system

Specialized personnel
(disposal agent)

Proper disposal of the system

Tab. 1: Target groups and required personnel qualification
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Proven experience in the
handling of suspended loads
and load securing

Training as industrial
mechanics or an equivalent
professional qualification

Professional training in
electrical engineering or an
equivalent professional
qualification

By the owner based on the
instruction of an instructed
person

Knowledge of the disposal
regulations applicable at the
application site

Transport, disposal

Commissioning,
maintenance,
troubleshooting,
decommissioning,
disassembly

Commissioning,
maintenance,
troubleshooting,
decommissioning,
disassembly

Commissioning, operation,
maintenance, troubleshooting

Decommissioning,
disassembly, disposal
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1.4 Explanation of the notes
The warnings are indicated by signal words which express the degree of danger.
The warnings must be heeded to avoid accidents, injuries and property damages.
Explanation of the warnings in this manual:
A DANGER
Brief description of the danger
The signal word DANGER indicates an imminent danger.
Failure to heed this warning will lead to severe injury or death.
A WARNING
Brief description of the danger
The signal word WARNING indicates a possible danger.
Failure to heed this warning can lead to severe injury or death.
A cauTion
Brief description of the danger
The signal word CAUTION indicates a possible danger.
Failure to heed this warning can lead to minor to moderate injuries.
ATTENTION
Brief description
The signal word ATTENTION indicates possible property damages.
Failure to heed the warning can lead to damages to the unit or plant.
NOTE
The signal word NOTE indicates further information about the unit or its use.
Operating Manual | Attachment and Installing Cooling Units X-Series | Premium Controller — 400 / 460 V, 3~ | 086100132 6/65
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1.5 Marking of contents

1.5.1 Handling instructions

Handling instructions are indicated in this manual as follows:

Requirements
Requirements and additional warnings

Required tools and materials
Tools and materials required for handling

Procedure
1. <Handling steps>
2.
- <Intermediate result / Further instructions>
3.
= <Final result>

1.5.2 Links and cross references

Links and cross references are indicated in this manual as follows:

. If this document is available in digital form, the links are interactive. A CLICK will bring you to the desired target.
- The button combination <ALT> + <Cursor left> always returns you to the starting point.

. The table of contents is also interactive.

Cross references (example)
For further information, see section "Links and cross references", page 7.
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2 Safety

2.1 Intended use

The Pfannenberg add-on and built-in cooling units of the DTS and DTI series are stationary cooling units for heat dissipation
from switch cabinets. They are available in two versions:

. The DTI cooling units are installed partly sunken into the side or door.
. The DTS cooling units are mounted on the side or door.
A WARNING

Risk of injury due to impermissible use of the units.
Improper use of units can lead to serious accidents.
. Only use cooling units in stationary operation.

The DTI/DTS-cooling units are only approved for stationary operation.
As cooling units of protection category IP 54 the cooling units are largely dust-proof

Limitation: Dust can penetrate despite this under permanent exposure. The cooling units withstand splash water but not a
continuous water jet.

The cooling units are available with different cooling capacities. See the chapter "Refrigeration circuit"for exact performance
data.

The cooling units have a cut-out compatibility with air/air heat exchangers and air/water heat exchangers. The use of aluminum
filters, felt filters or bellows filters is possible with an additional adapter.

The cooling units of the X-series are equipped with the Premium Controller. The control unit can be used to set the operating
parameters. These controllers are control unit for setting refrigeration functions and operating data. They also enable readout of
system messages and diagnostic data.

. For detailed specifications, see chapters "Technical data", "Electrical connection" and "Operation".

All Pfannenberg cooling units are RoHS compliant and free from:

. Silicone compounds
. PCT, asbestos, formaldehyde, cadmium
. Substances that cause wetting defects

211 Permissible usage conditions

. The permissible ambient air temperature of the DTI/DTS cooling units is +15 ... 55 °C (+59 ... 131 °F).
. The permissible storage temperature of the DTI/DTScooling units is -20 ... +70 °C (-4 ... +158 °F).
. The operation of the DTI/DTS cooling units is only permissible for stationary assembly and closed switch cabinets.
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Foreseeable misuse

The following points describe a foreseeable misuse of the unit:

Use of the unit as a storage place, work platform.

Attachment of transport aids.

Installation in unsuitable locations.

Qutdoor operation.

Operation outside of the permissible technical data. See section "Technical data".

Operation without or with damaged sub-assemblies which serve for the safety of persons and the unit/plant.

Use of cooling media not listed and approved in the "technical data".
Cooling of media and objects not intended for operation of the unit.
Blocking of the ambient air inlets and outlets by set down objects for example.

Obligations of the owner

Pd

The owner must ensure that the units are only used as intended and all kinds of danger for the life and health of users or

third parties are avoided. The accident prevention guidelines and safety regulations must also be observed.

Unit faults must be responded to immediately.
The owner must ensure that all users have read and understood this operating manual.

Non-compliance with this operating manual will void the warranty. The same applies if improper work has been carried out on
the unit by the customer and/or third parties without the consent of the manufacturer.

Operating Manual | Attachment and Installing Cooling Units X-Series | Premium Controller — 400 / 460 V, 3~ | 086100132
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Terms of warranty

ATTENTION

Pd

Loss of warranty!
Loss of warranty due to spare parts from other manufacturers.

Only original parts are subject to quality control by the manufacturer.
The use of spare parts from other manufacturers will lead to loss of warranty.
Only use original manufacturer parts to ensure safe and reliable operation.

The warranty does not apply or shall expire in the following cases:

241

Improper use of the unit.

Non-compliance with the operating conditions or non-observance of the operating manual.
Failure to perform regular maintenance of the units.

Damage due to failure to observe the maintenance recommendations.

Damage to units caused by dirty or blocked filters.

Damage due to unauthorized opening of the refrigeration circuit.

Modifications made to the unit or any change in the serial number.

Transport damage or other accidents.

Replacement of parts by unauthorized personnel.

Returning units

The following must be observed to assert warranty claims and to return the unit:

Enclose a detailed description of the defect and the SRO (RMA) number assigned by Pfannenberg.

Enclose proof of purchase (copy of delivery note or invoice).

Send the unit with all supplied accessories, in original box or equivalent packaging, free of transport charges and

insured.
Observe transport instructions, see chapter "Transport", Page 25.
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3 Unit description

3.1 Unit structure
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The Pfannenberg add-on and built-in cooling units of the DTS and DTI series are designed for heat dissipation from switch
cabinets. Sensitive components in the switch cabinet are protected. Condensate produced during cooling is discharged through

a built-in system.

. The cooling units operate with refrigerant that is very difficult to ignite and is not harmful to the ozone layer.

»

Fig. 1: Unit structure (example DTS cooling unit)

Unit cover

Premium Controller
Condenser

Condenser fan (external)
Condensate drain

Hight pressure switch

D a b WON -
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7 Compressor
8 Transformer (230V / 690 VA)
9 Evaporator fan (internal)
10 Inverter sub-assembly with cover (not illustrated)
11 Evaporator (internal)
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3.2 Scope of delivery

The scope of delivery consists of:

. DTI/DTS cooling unit

. Brief operating instructions cooling unit

. Accessory kit: According to unit type - e.g. seal, fixing material, electrical plug connectors
. Special accessories if necessary

3.3 Order options

ATTENTION

Damage to the unit!

Damage to the unit due to non-genuine spare parts.

. Only original parts are subject to the manufacturer’s quality control.

. For safe and reliable operation, use only original parts of the manufacturer.

The Pfannenberg part number for spare parts can be found in chapter "Spare parts and accessories".
An optional extension by a filter adapter for different filter mats (felt filter, pleated filter and metal filter) is available.
. The Pfannenberg part number for accessory orders can be found in chapter Spare parts and accessories.
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3.31 Filter adapter (option)

Fig. 2: Filter adapter on the cooling unit

Pd

G00052

For permanent protection of the external air circuit from contamination, the optional filter adapter (1) can be fitted with a filter

mat (2) at the air inlet (3) of the cooling unit.

The filter adapter (1) is simply clipped into the air inlet (3). Only one filter adapter per unit is needed. All filter types are suitable

for the adapter.

Order number Description

18310000151 Filter adapter, RAL 7035

18300000147 Felt filter (standard, dusty air without oil vapors)
18300000148 Pleated filter (longer life, dusty air without oil vapors)
18300000149 Aluminum filter (oily air)

Tab. 2: Order information filter adapters and filter mats

Operating Manual | Attachment and Installing Cooling Units X-Series | Premium Controller — 400 / 460 V, 3~ | 086100132
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3.4 Functional description
3.41 Air circuit

A cauTiON

Risk of burns

Pfannenberg
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Risk of burns due to high temperatures at the ambient air outlet. The air outlet can get very hot depending on the ambient

temperature.

. Do not hold any parts of the body directly in front of the ambient air outlet (A).

—a

R E

e

2
’\ L

<zm

G00001-01
Front view Side view

Fig. 3: Air circuit switch cabinet DTI/DTS

A Ambient air outlet DTI unit cover

B Ambient air inlet Switch cabinet

C Hot air inlet (switch cabinet) DTS unit cover

D Cold air outlet (switch cabinet)

NOTE

The top section of Fig. 3 shows the DTI cooling unit (1) and the bottom section a DTS cooling unit (3).
Operating Manual | Attachment and Installing Cooling Units X-Series | Premium Controller — 400 / 460 V, 3~ | 086100132 14/65



3.4.2 Controller
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The controllers are control units for setting refrigeration functions and operating data. They allow readouts of system messages

and diagnostic data.

The controllers have a service interface at which different configurations are possible.
They also have a connection for collective fault signals.

3 4 5 6
| |
s n
Pfanhenbyprg @
@ POWER BLECTROTECHK\Oc oA Y

| -
L‘L’L"’F BACK SET

G00018

Fig. 4: Control unit X-series air-conditioning unit

1 LED light
2 Control panel
3 BACK button

Operating/display element

LED light

Control panel

(4-digit)

BACK button

BACK

A

\J

SET

SET button

SCROLL UP / DOWN button

4 SCROLL UP button
SCROLL DOWN button
6 SET button

a

Function

Indicates the operating mode:
Continuous light = fault-free / flashing = operating fault

Shows system information:

Temperature measuring unit, energy function, operating mode, system data, error number and
menu settings/menu items/menu level.

. Activation of the menu settings.
. Jump back to the next highest menu level.

SCROLL UP / DOWN of the menu items or the display elements, in the current menu level.

. Selection of the current menu item.
. Jump to the next lowest menu level.

Tab. 3: Operating and display elements of the control unit
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Cooling units with a Premium Controller have a connection for the control unit with a green LED light and a control panel. The
connection for the control unit is on the unit cover.

Steady lighting of the green LED light when mains voltage is applied indicates fault-free operating mode. System information is
displayed on the control panel.

The following system information displays are possible:

Control panel System information
Display — Temperature (°C/°F) of the control sensor in normal operating condition.

EBE k

( | Display — Execute stop mode. Door is open.

P Alternating display with temperature and stop mode, for fault Er00.
D Display: StoP = Er00 = Temperature.
' Display - Execution of the energy function, is activated in energy-saving mode

En Alternating display with temperature display (°C/°F).

‘ Display - Error number when a fault occurs.
In case of a fault, error number (Er01-Er15) alternating with temperature display (°C/°F).
r Exception error Er00: StoP - Er00 - Temperature.

Tab. 4: System information on the control unit

For detailed specifications for the error messages, see "Error messages", Page 55.
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Refrigeration circuit
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— e B
9 I R EEEEEEEEEE R
G00004-01
Refrigeration circuit
Condenser 7 Compressor
Filter dryer 8 Electronic controller
Expansion valve 9 Control unit
Evaporator 10 High pressure switch
Temperature sensor 11 Condenser (external)

Evaporator fan (internal)

The cooling units consist of different components, see Fig. 5.

The compressor (7) compresses the refrigerant with high pressure. The temperature rises.

This heat is dissipated into the ambient air in the condenser (1). The refrigerant becomes liquid.

The condenser fan (11) sucks in room air through the condenser (1) and discharges it into the ambient air.
If the refrigerant passes through the expansion valve (3), there is a drop in pressure.

In the evaporator (4), the refrigerant draws heat from the air inside the cabinet and evaporates it. The air inside
the cabinet is cooled and dehumidified.

The evaporator fan (internal) (6) sucks in the air from inside the cabinet through the evaporator (4) and feeds it
back into the switch cabinet as cool air.

The cooling units are controlled by a temperature sensor (5). It measures the air temperature inside the switch cabinet.

Operating

Manual | Attachment and Installing Cooling Units X-Series | Premium Controller —400 / 460 V, 3~ | 086100132 17/65
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3.44  Safety concept
A wARNING
Risk of injury due to modified safety devices.
Non-functional, modified or defective safety devices lead to serious accidents.
. All modifications to the unit and especially the safety devices are prohibited.
. In case of defective safety devices, shut down the unit immediately and take it out of operation.
3.4.41 Safety devices
. The cooling units have a tested pressure switch in accordance with EN 12263. The pressure switch reacts to a pressure
increase in the refrigeration circuit by switching off automatically.
. The fans and compressors are protected against overloading and overheating. For example, the compressor is protected
against overspeeding.
. The cooling units are equipped with a motor circuit breaker which trips when the compressor is overloaded. The cooling

unit is switched off. The motor circuit breaker must be reset "by hand". When the motor circuit breaker trips, a serious
error can be assumed.

3.4.4.2 Additional protection function

Only cooling units with antifreeze option.
. The compressors and fans switch off if there is a danger of freezing.
. The unit must be restarted to exit this switch-off function.
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3.45 Condensate treatment

A cauTion

Danger of slipping on spilled condensate
Danger of slipping on condensate spilling onto the floor from the condensate drain hose.
. Collect condensate from the condensate drain hose.

ATTENTION

Damage to the switch cabinet components by formation of condensate

Switch cabinet interior temperatures below the dew point of the ambient air or damaged switch cabinet seals can lead to
excessive condensate formation.

. Check the switch cabinet seals regularly to avoid excessive formation of condensate due to penetrating ambient air.
. Install a door contact switch to reduce formation of condensate when the switch cabinet is open.

g

G00025
View from below at an angle

Fig. 6: Condensate drain nozzle (example, DTI cooling unit)

1 Cooling unit 2 Condensate drain hose

Condensate can form when the evaporator cools down. The condensate is drained to avoid damage to the switch cabinet and
the cooling units. The integrated condensate evaporator discharges the condensate into the ambient air.

For safety reasons, the condensate evaporator has a drain nozzle with drain hose (2) through which the excess condensate is
discharged from the unit.

The condensate emerging from the drain hose (2) can be collected in the condensate collection bottle available as an accessory
(see "Spare parts and accessories", Page 63).
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3.5 Type plate
A wWARNING
Risk of injury
Risk of injury due to failure to heed the type plate specifications.
. Always observe the information on the type plate when installing and maintaining the units.
NOTE
. The type plate is on the back of the cooling unit housing.
. The figure shows the standard design adopted by EU member states. The type plate design may differ in other
countries.
2
1 | o4 Pfannenberg GmbH
N\ Pfannenber %.' Werner-Witt-StraBRe 1
D-21035 Hamburg 3
ELECTRO-TECHNOLOGY FOR INDUSTRYg 4 ' -
www.pfannenberg.com E y -
4
27 7| Type DTXx SC V2 ﬁ @
MX
26 PIN c € UK \ [H[ 5
| 138 XXXXXXXX 2K (:N us NOM
25 | SIN  SXXXXXXXXXXX ASSEMBLED IN GERMANY
24 7| Unom ?~ ' Hz v Hz |
23 [ I nom max Al A = 96 A 7
22 | I nom max UL-60Hz A | 8
21 | | Start max Al A
20 NG p low pressure bar
19 | MaxX  high pressure bar 9
18 | A35/ A35 Py kW | KW Q kW | kw | 10
17 | A50 | A35 Py kW | kW Qo kW | kw -~
16 | Inside IEC 60529 -IP 54  Outside IEC 60529 -IP 34
| ™ NemaCode TYPE12
15 | ~ R134a - g Hermetisch geschlossen / Hermetical sealed 11
14 GWP = 1430 Enthélt vom Kyoto-Protokoll erfasste fluorierte Treibhausgase | 12
13 | _— CO2e t Contains fluorinated greenhouse gas according to Kyoto-Protocol |
' G00118

Fig. 7: Type plate (according to UL 484, example)

Item Value Description Item
1 Manufacturer/logo 15
2 Manufacturer address 16
3 QR code 17
4 Options 18
5 Labels/approvals 19
6 Rated frequency 20
7 Fuse 21
8 ———=-gG Fuse type 22
9 Qo Cooling capacity at A35 / A35
10 Qo Cooling capacity at A50 / A35 23

Refrigerant notes: 24
11 hermetically sealed 25
12 contains fluorized greenhouse gases 26
recorded by the Kyoto Protocol 27
13 CO2e COz2 equivalent of the refrigerant filling
14 GWP Greenhouse potential of the refrigerant

(Global Warming Potential)
Tab. 5: Type plate specifications (acc. to UL 484)
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Value

IP
Pe
Pel
Pmax
Istart max

|nom max

UL-60Hz
Inom max
Unom
SIN
P/N
Type

Description

Refrigerant/filling capacity

Housing protection category/NEMA/UL
Protection classification inside/outside
Power consumption at A50 / A35
Power consumption at A35 / A35
Maximum refrigerant pressures
Maximum start-up current

Maximum nominal current
at 60 Hz

Maximum nominal current
Rated operating voltage
Serial number

Part number

Unit type
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3.6

Signs and symbols on the unit

The signs and symbols attached to the unit must be observed.

The signs and symbols attached to the unit must not be removed and must be kept in a fully legible condition. Damaged or
illegible signs and symbols must be replaced.

Sign/Symbol

D

3 o
veq Folbibs 502

o Wiy me

of 80

50600

o

[ERT Siusanske

[ ses=

9

[CTE[ ) %50 secrre

bmdld
py v

Warning:

Risk of electric shock.

Can cause injury or death.

Disconnect all remote electric

power supplies before servicing.
Avertissement:

Rique de choc électrique.

Peut causer des blessures ou la mort.
Débranchez toutes les limentations
électriques a distance avant I'entretien.

Sicherungshalter nicht unter
Spannung 6ffnen /

do not open fuse holder while
energized

Replace only with Class CC fuse,
max. 4 A for transformer protection

Achtung!

Vor Hochspannungstest oder
Isolationspriifung Inverter und
Netzfilter beidpolig abklemmen.

Attention!

Before high-voltage test or
insulation test disconnect the
inverter and mains filter on both
poles.

Achtung!
Ableitstrom >10mA

Attention!
Leakage current >10mA

ostoe1s 1100987

Position

Rear of unit at the connection
for the function equipotential-
bonding

Rear of unit at the connection
for the protective
equipotential-bonding

Rear of unit

Rear of unit, cover of the
connection terminals

Rear of unit

Rear of unit, cover of the
connection terminals

Rear of unit, cover of the
connection terminals

Tab. 6: Signs and symbols on the unit
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Description

Functional equipotential-bonding for a signal reception with
low interference between the unit and the switch cabinet.

Protective equipotential-bonding for the connection of metal
components and dissipation of a possible touch voltage.

Connection diagram

Warning — Disconnect power before opening the unit

X58 — connection terminals fieldbus RS485

X54 — connection terminals door contact and fault indication
X50 — connection terminals mains supply

Warning — Danger of electric shock. Switch off power to the
unit before working on the unit.

Do not open the fuse holder under voltage.
Only replace fuses with the appropriate class CC fuses.
NOTE

Example plate, nominal current of the fuse, see chapter
"Electrical data", Page 22.

Warning — Danger of electric shock.

Disconnect the inverter and the mains filer at both boles
before conducting a high voltage test or insulation test.

Warning — danger due to electric current.

A protective ground test must be made prior to
commissioning. The ground leakage can be conducted
through the body if the protective ground in interrupted.

The ground leakage is above a health-hazardous current
strength (above the release threshold).
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3.7 Technical data

3.71 Refrigeration circuit

*

*

Designation

Cooling capacity at A35 / A35 */**
Cooling capacity at A50 / A35 */**
Refrigerant type *

Refrigerant quantity *

Temperature setpoint (factory setting)

Qo

Fault indication: Switch cabinet interior temperature

(factory setting)

Ambient air temperature

Switch cabinet interior temperature

Air volume flow, interior circuit (free-blowing)

Sound pressure level ( 1m)

Tab. 7: Refrigeration data model DTI/ DTS 6X2E

Data on the type plate.

*

3.7.2 Electrical data

*

Designation

Rated operating voltage *
Rated frequency *

Functional area

Power consumption * A35 / A35
Power consumption * A50 / A35
Nominal current *

Start-up current *

Internal control fuse for transformer. Category
“Class CC”, slow-blow, suitable for

transformer protection.

Tab. 8: Electrical data model DTI/ DTS 6X2E

Data on the type plate.

The use of optional filter mats reduces the cooling capacity

Pel 50 Hz / 60 Hz

Pel 50 Hz / 60 Hz
Inom 50 Hz / 60 Hz
Istart max 50 Hz / 60 Hz
F2, F3

Unit
w
w

9
oC (OF)
oC (OF)

°C (°F)

°C (°F)
m¥h

dB (A)

Pfannenberg

ELECTRO-TECHNOLOGY FOR INDUSTRY

Model DTI / DTS 6X2E
2000 - 4500
2000 - 3100

R134a
1950
+35 °C (+95 °F)

Pd

Premium Controller: > +50 °C (+122 °F)

+15 ... 55 °C (+59 ... 131 °F)
+25 ... 50 °C (+77 ... 122 °F)
1430
<73

Model DTI/ DTS 6X2E
400/460V, 3~
50/60
DIN |IEC 60038
240 - 2020
240 - 2020
4,6
4,6
3
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3.7.3 Dimensions

Designation
Height

Width
Depth with cover (standard)

Installation depth DTI
Weight

Installation attitude

Unit construction

Tab. 9: Dimensions and weight model DTI/ DTS 6X2E

3.74 Other unit data

Designation

Anti-corrosion protection

Housing protection type (according to EN 60529)

Unit

mm

mm

mm

mm

kg

Pfannenberg
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Model DTI/ DTS 6X2E

DTI: 1538
DTS: 1547

485

DTI: 252
DTS: 372

120

DTI: 84
DTS: 87

Vertical
Standard: Steel sheet

Standard: Galvanized, electrostatically powder-

coated (200°C)

When used as intended:

. IP54 to the switch cabinet
. IP34 to the environment
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Pd

Option: With stainless-steel cover
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4 Assembly and initial commissioning
41 Safety information
A DANGER
Danger of fatal injury due to electric shock!
Parts may be under voltage when the unit is opened and can cause an electric shock if touched.
Observe the following points when working on the open unit:
. Work on the electrical system may only be carried out by authorized electricians.
. Before commencing work on the electrical system, switch off the power supply, check that no voltage is applied and
secure against being switched back on.
. Cordon off the working area and post a warning sign.
. The electrical connection must be made according to nationally valid regulations.
A cauTion
Danger of crushing!
Danger of crushing between the switch cabinet and the unit frame during assembly of the unit.
. Do not place any body parts between the frame and the unit cut-out.
. Work carefully and wear cut-proof gloves.
ATTENTION
Damage to the switch cabinet equipment by metal chips
Metal chips can get into the switch cabinet when fitting the assembly cut-outs.
. Protect the switch cabinet from contamination during assembly and use protective covers.
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4.2 Transport

Observe the following to avoid personal injury and property damage:

. Work may only be performed by qualified specialists.
. Observe the safety information.
A WARNING

Risk of injury for persons!
Increased risk of injury due to improper transport.

. The unit may only be transported by persons who are familiar with the procedure and aware of the risks as well as
having the necessary qualifications.

Danger of crushing by components during transport.
Components can crush limbs and cause severe injuries during transport.

. Use suitable means of transport.
. Use anti-slip materials for securing, e.g. anti-slip matting.
. Secure loads.
. Use personal protective equipment.
A WARNING

Risk of injury for persons!
Risk of injury due to tipping of the unit in case of improper transport.

. The unit may only be transported by persons who are familiar with the procedure and aware of the risks as well as
having the necessary qualifications.
. Secure the unit against tipping during transport.

ATTENTION

Damage to the unit!
Damage to the unit due to improper transport.

. Observe the information signs (if available) on the unit when transporting it.
. Only transport the unit with suitable lifting gear.
. Only transport the unit in its operating position.

NOTE

The cooling units are always transported in the packaging provided at the factory.
It consists of a covering carton, base plate, base and top padding.
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4.21 Transporting the cooling unit

Prerequisites
The cooling unit is accommodated in the factory packaging.

Required tools and materials
Lashing straps, if necessary loading crane

Procedure

1. Secure the unit properly for transport using lashing straps. Always transport in the operating position.
2. Only lift the unit by its housing.

3. Always raise the cooling unit slowly and evenly and park it securely.

= The cooling unit was properly transported and loaded.

NOTE

The cooling unit can also be lifted by means of M8 jack rings.
Observe the information in chapter "Crane transport"”, Page 27 for crane transport.
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4.2.2 Crane transport
A DANGER
Danger to life due to suspended loads
Tipping or falling loads can cause severe to fatal injuries.
. Never stand beneath suspended loads.
. Only use approved lifting gear and slings which are designed for the total weight of the attached load.
. Only use slings/load handling devices in technically perfect condition.
. Observe the sling points and center of gravity of the load.
. Secure loads with suitable devices.
A WARNING
Risk of injury due to improper crane transport
Moving switch cabinets with integrated cooling units can lead to accidents.
. Lifting by M8 jack rings is only permitted for the cooling unit.
. Make sure that jack rings and unit threads are not damaged and deformed.
. Use only jack rings with sufficient thread length in accordance with DIN 580 and check their fit.
G00006-01
Fig. 8: M8 jack rings DTI/DTS cooling units
1 M8 jack rings 2 Unit cover fastening screws

The cooling units have screw-in threads for M8 jack rings. Cooling units with screwed in M8 jack rings can be used for crane
transport .

Prerequisites

. The unit has been unpacked completely.

. Observe the minimum screw-in depth of the M8 jack rings according to DIN 580.

. The M6 jack rings and cooling unit threads are free of damage (corrosion, deformation).
. The fastening screws (2x) were removed from the unit cover.

Procedure

1. Screw in the M8 jack rings (2x) completely.

2. Check that the M6 jack rings are securely fitted in the cooling unit as prescribed.

= The M8 jack rings are screwed in the cooling unit and the unit can be moved.
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4.3 Storage
ATTENTION
Loss of warranty!
Failure to observe the storage conditions will lead to loss of warranty.
Note the following points for storage of the unit:
. Observe the permissible storage temperature of -20 ... +70 °C (-4 ... +158 °F).
. Always store the unit in its operating position.
4.4 Unpacking
A wWARNING
Risk of injury!
Risk of injury for persons due to the heavy weight of the units!
The total weight must be observed when transporting the unit.
. Observe the weight according to section "Dimensions", Page 23.
. Always transport the unit with several persons or suitable lifting gear.
. Use personal protective equipment.
A cauTion
Risk of cutting and injury!
Risk of cutting and injury due to production-related, sharp sheet metal edges on the unit.
. Use personal protective equipment (cut-proof gloves).
. Handle with care.
Unpacking the unit
1. Check the packing for transport damages.
2 Remove all transport and packing material.
3. Check the unit for transport damages or other damages after unpacking.
4 If no damage is found, dispose of the packing material in an environmentally friendly way.
If damages occur during transport, observe the following points:
. Notify the transport company and the manufacturer in writing. Always state type designation and serial number in
addition.
. Keep the packing material.
. Make a note of external and internal damages.
. Document damage (e.g. by photos).
. The "General Conditions for Deliveries and Services" of the ZVEI (Central Association for the German Electrotechnical

Industry) shall apply in the latest version.

NOTE

The unit should only be sent back in the original packing to avoid transport damages during return transport.
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4.5 Assembly

A wARNING
Risk of injury!
Risk of injury for persons due to the heavy weight of the units!
The total weight must be observed when transporting the unit.

. Observe the weight according to section "Dimensions", Page 23.
. Always transport the unit with several persons or suitable lifting gear.
. Use personal protective equipment.

A cauTion

Risk of cutting and injury!

Risk of cutting and injury due to production-related, sharp sheet metal edges on the unit.
. Use personal protective equipment (cut-proof gloves).

. Handle with care.

4.51 General

Ensure that the following general requirements are met for safe and reliable operation of the cooling units:

. Choose an installation site for the switch cabinet that ensures adequate ventilation of the cooling unit. The minimum
distance of units from each other and from the wall is 200 mm.

. Installations in the switch cabinet must not obstruct air circulation.

. Secure switch cabinet against tilting.

. Make sure that any hinges can bear the extra weight with cooling unit.

. The cooling unit can be installed with or without an external unit cover.

. Protect the installation site from heavy soiling using covers.
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4.5.2 DTS cooling unit assembly (side attachment)

4521 Making cut-outs for DTS cooling unit
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Assembly holes Assembly cut-outs
Fig. 9: External view of switch cabinet, assembly bores and cut-outs
1 Holes 3 Assembly cut-outs

2 Device contour

Requirements

A DANGER - Danger to life due to electric shock. Make sure that the unit is voltage-free.
. All general requirements are satisfied, see "General", Page 29.

Required tools and materials

. Saw

. Switch cabinet milling machine if necessary

. Protective covers

Procedure

1. Ensure that the switch cabinet has a protective cover to protect against chips.

2. Make cut-outs and assembly holes as shown in Fig. 9.

3. Deburr the cutting edges.

4. Remove chips and assembly waste from the switch cabinet.

= The cut-outs and holes are made and the cooling unit can be assembled.
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4.5.2.2 Fitting the profile seal

ATTENTION

Damage to the switch cabinet and the cooling unit!

Incorrectly fitted seals can lead to excessive formation of condensate in the switch cabinet and thus to short-circuits and
damage due to condensate.

. Fit the seal so that it provides sealing against the switch cabinet.
. Make sure that the slotted ends of the seal lie cleanly in front of each other and that the seal joint is centered at the
bottom of the cut-out.
. Always check seals during cleaning and maintenance work.
— 2
Sl
| L— 4

— -
b

; g7, —— 4
G00008
Fig. 10: Fitting the profile seal
1 Profile seal 3 Switch cabinet interior fastenings
2 Cut-outs for seals 4 Profile seal slotted ends
Requirements
A DANGER - Danger to life due to electric shock. Make sure that the unit is voltage-free.
. The cut-outs for the DTS cooling unit have been made, see "Making cut-outs for DTS cooling unit", Page 30.
Required tools and materials
. Profile seal
. Assembly tool
. Accessory kit: Threaded pins, screws, nuts, washers
Procedure
1. Push profile seals onto the sheet edge of the cut-outs. Mount the seals with the slotted ends facing down.
2. Screw the two included threaded pins (accessory kit) into the upper fastening points of the DTS cooling unit. Hang the
cooling unit onto the outside of the switch cabinet with the screwed threaded pins.
3. Screw the cooling unit to the inside of the switch cabinet. Use the included screws, nuts and washers (accessory kit) for
fastening. Tighten the fastenings so that the profile seal is pressed together to a thickness of 2 mm.
= The cooling unit is now mounted on the switch cabinet and ready for electrical connection, see "Electrical connection”,
Page 35.

Operating Manual | Attachment and Installing Cooling Units X-Series | Premium Controller — 400 / 460 V, 3~ | 086100132 31/65



Pfannenberg

ELECTRO-TECHNOLOGY FOR INDUSTRY

Pd

4.5.3 Assembly of the DTI cooling unit (Installation)

4.5.3.1 Making cut-outs for DTI cooling unit
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G00009
Fig. 11: External view switch cabinet, assembly cut-outs
1 Air inlet 3 Device contour
2 Air outlet 4 Assembly cut-out

Prerequisites

A DANGER - Danger to life due to electric shock. Make sure that the unit is voltage-free.
. All general requirements are satisfied, see "General", Page 29.

Required tools and materials

. Saw

. Switch cabinet mill if necessary

. Protective covers

Procedure

1. Ensure that the switch cabinet has a protective cover to protect against chips.

2. Provide switch cabinet with cut-outs. For prescribed dimensions, see Fig. 11.

3. The four cut-out corners can be made rectangular or with a max. radius of 4 mm.
4. Deburr the cutting edge.

5. Remove chips and assembly waste from the switch cabinet.

= The cut-outs and holes are made and the cooling unit can be assembled.
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4.5.3.2 DTI cooling unit switch cabinet assembly (installation)

4A
U
4B
(4A + 20 mm) G00010-01

Fig. 12: Assembling the cooling unit

1 Catch spring 4A Housing cut-out for fastening spring

2 Fastening spring 6x 4B Housing cut-out for fastening spring

3 DTI cooling unit (for switch cabinets with reinforcing frame)

5 Switch cabinet wall/switch cabinet door

Just scan or click the QR code opposite to watch the assembly video for DTI cooling units.
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Prerequisites
A DANGER - Danger to life due to electric shock. Make sure that the unit is voltage-free.
. The cut-out for the DTI cooling unit is made, see "Making cut-outs for DTI cooling unit", Page 32.

Required tools and materials
. Assembly tools, fastening springs (accessory kit).

Procedure

Place the cooling unit into the cut-out from the outside, see Fig. 12.

Push the cooling unit into the switch cabinet until the unit seal is engaged.

The catch spring on the top of the unit snaps in audibly. The cooling unit is now secured against falling out.
Snap in the fastening springs on the inside of the switch cabinet.

Press the fastening springs with your hand so that the bracket hooks into the housing cut-out (4A).

In switch cabinets with stiffening frames, insert the fastening springs in the rear housing cut-outs (4B).
Assemble the cooling unit (3) so that the emergency condensate drain is at the bottom of the unit.

The cooling unit is now mounted on the switch cabinet and ready for the electrical connection, see "Electrical
connection”, Page 35.

g No ok wbd-=
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4.6 Electrical connection
A DANGER
Danger of fatal injury due to electric shock!
Parts may be under voltage when the unit is opened and can cause an electric shock if touched.
Observe the following points when working on the open unit:
. Work on the electrical system may only be carried out by authorized electricians.
. Before commencing work on the electrical system, switch off the power supply, check that no voltage is applied and
secure against being switched back on.
. Cordon off the working area and post a warning sign.
. The electrical connection must be made according to nationally valid regulations.

ATTENTION

Unit malfunction

Unit malfunction due to wrong field of rotation in the mains connection and due to high-frequency interferences (EMC
interferences).

. Make sure that the unit is connected to a three-phase network with right-hand field of rotation.
. Always check the field of rotation before commissioning the unit!

. Interfering electrical installations (high-frequency) must be avoided.

. Signal cables must be laid separately from power cables.

ATTENTION

Wrong connection voltage!
Wrong connection voltages can damage component parts.

. Compare the connection voltage with the unit type plate. Necessary protection according to section "Electrical data",
Page 22.

4.6.1 Notes for connecting cables to the unit

Note the following points when connecting the lines to the unit:

. All cables must be supported by a suitable strain relief.

. Maximum cable cross-section 2.5 mm? (AWG 14).

. Observe the stripping length of the cable wires for plugs, see connection diagrams of the plugs.

. Observe the connection assignment according to the circuit diagram.

. A DANGER - Danger to life due to electric shock. Carry out a protective ground test prior to commissioning.

The ground leakage can be conducted through the body if the protective ground in interrupted.
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Electrical circuit diagram

Tir ofien / door open / porte ouvert

Tir geschlossen / door closed / porte farmé S1
~

1,2 - Stormeldung / fallure Indication / contact sec de défaut
4,5 - Turkontakt / door contact / contact de porte
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Fig. 13: Circuit diagram

F1 High-pressure pressostat
F2/F3 Fuses

F4 Thermostat

F20 Overload relay

H2/H3 LED

K20 Contactor compressor
LP1 Control PCB

LP2 Control unit

LP3 PCB inverter box

M1 Compressor

M2  Condenser fan (external)
M3  Evaporator fan (internal)
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max. 3A ‘conforme & UL avac fusibles de catégorle "classe CC", & action retardée

u it Kategorie *class CC",
for UL-Conformity use "class CC* fuses, e delay/ sl

1 1
2. 3
3 5
i1z add A 13 o |
KE
SeFiter | ] xo
Li2ware] | pE
Fent [ ] 1]
17X50
B Eﬁgmm
miseg:poimmlaisde;yrmarge 0 4 ?;u;gszg’mr
Siemens EATON max. 2 5mm* Bomeseungsspannur o
Reset MH heu m de tension nou“::::'u
Wert / value / valeur| 3,8A 3,8A 360460V 50/60Hz.
S1 Door contact switch X12
SK Fault signal contact (terminal
1,2,3) X15
TK Door contact (terminal 4,5) X20
T Transformer X21
TS1 Temperature sensor (internal) X28
TS3 Temperature sensor (external) X40
intake air X50
TS4 Temperature sensor fluid line X54
TS5 Temperature sensor antifreeze
U1 Inverter box X58

085000599 11189-963a

Control unit or temperature
display

Ground terminal contact
Capacitor

Capacitor

Service TTL

Ground terminal contact
Mains terminal contact

Terminal contact door
contact + fault indication

Fieldbus RS485

X60.x Terminal contact M2
X61.x Terminal contact M3
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4.6.3 Connection compartment

G00127

Fig. 14: Connection compartment

1 Cover plate X28 Service TTL

2 Screws (4x) for cover plate X50 Terminal strip mains connection

3 Grounding connection for cover plate X54 Terminal strip fault indication/door contact
4 Cable tie eyes for strain relief X58 Fieldbus RS485

F2/F3  Control voltage fuse

The units are connected electrically in the connection compartment. The connection compartment is on the back of the unit
behind the cover plate.

ATTENTION

The UL approval is voided if the cover plate is not mounted.
. Only operate the unit with the cover plate mounted.

Prerequisite

A DANGER - Danger to life due to electric shock. Make sure that the unit is voltage-free.

. All general requirements for safe and reliable operation are fulfilled.

Procedure

1. Loosen the screws (2) on the cover plate (1) and remove the cover plate. Pull off the grounding connection (4) for the
cover plate.

2. Strip the connecting cables and fasten to the cable tie eyes (5) with cable ties for strain relief.

3. Make the electrical connections according to the circuit diagram and the following chapters.

4. Plug on the grounding connection (4) for the cover plate and fix the cover plate with the screws (2).

= The cooling unit is connected electrically.
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4.6.4 Door contact switch
ATTENTION
Damage to the unit!
Damage to the unit and the controller by applying external voltage to the door contact input.
. Do not apply external voltage to the door contact input.
. The door contact input provides a low voltage (< 20 V, 20 mA) for the door contact switch.

Fitting a door contact switch increases safety and prevents increased condensate formation. The door contact switch switches
off the cooling unit motors (fan, compressor) when the switch cabinet is opened.

The door contact switch must interrupt the connection between the terminals X54:4 and X54:5 when the switch cabinet door is
open.

4.6.4.1 Connecting a door contact switch
Prerequisites
A DANGER - Danger to life due to electric shock. Make sure that the unit is voltage-free.

Procedure

=
\
%Mﬂ
X&

\ X54
i —
failure/défaut 500075
Fig. 15: Connecting a door contact switch
1 Door contact/fault indication plug X54 3 Shielded cable, stripping length 8 to 9 mm
2 Mating plug
1. Connect the door contact switch (S1) according to the connection plan at the appropriate terminal strip of the controller,

see "Electrical circuit diagram", Page 36.

- Use a shielded cable with twisted pairs to avoid interferences. Connect the shield to the terminal for function
ground on one side.

- If no shielded cables are used, make sure that no sources of interference are laid in the immediate vicinity.
Sources of interference are: Power cables and components with increased electromagnetic radiation, these
include, for example, frequency converters or motor drives.

2. Close the switch cabinet, restart the unit and check the function of the door contact switch:
- Open the switch cabinet door when the unit is running, the motors (fan, compressor) must switch off.
= The door contact switch is connected.
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4.6.5 Collective fault signal

The unit is equipped with a potential-free changeover contact for the collective fault signal.

Three connections are provided for connecting the collective fault signal. The terminals are marked with the device tag SK.

4.6.51 Connecting the collective fault signal
Prerequisites

A DANGER - Danger to life due to electric shock. Make sure that the unit is voltage-free.

Procedure

A

X&Ez

e

X54

Stérung/
failure/défaut

G00076

Fig. 16: Connecting the collective fault signal (example)

1 Door contact/fault indication plug X54 3 Cable for fault indication, stripping length 8 to 9 mm
2 Mating plug

Terminals Voltage Current load capacity Version

X54:1  root contact Maximum 230 V Maximum 1 A Potential-free changeover
X54:2 normally closed (NC) contact
X54:3 normally open (NO)

Tab. 10: Collective fault signal

1. Connect the collective fault signal (SK) according to the connection plan at the appropriate terminal strip of the controller,
see "Electrical circuit diagram", Page 36.

= The collective fault signal is connected.
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4.6.6 Mains connection

A DANGER

Danger of fatal injury due to electric shock!

Unconnected or incorrectly installed protective conductor systems can generate hazardous voltages and cause electrical
shocks resulting in serious accidents.

. Work may only be carried out by qualified specialists.

. Implement protective conductor systems in accordance with DIN EN 60204-1, Section 8.2.

. Every single part of the electrical equipment must be connected to the protective conductor system.

. If parts are removed, e.g. during maintenance work, make sure that the protective conductor system is not interrupted

for the remaining parts.

A DANGER

Risk of injury and fire due to electric arcs!

Electric arcs, dangerous voltages and electric shocks may occur when disconnecting and plugging in the connectors of the
mains connection under load or voltage.

. Never plug or unplug mains connectors under voltage.
. Switch off the power supply and secure against switching back on before working on the mains connection.
. Work on the connectors must only be carried out under sufficient lighting.
A wWARNING
Risk of fire!
Risk of fire due to too small cable cross-sections. A too small cable cross-section will result in overheating of the cable.
. Lay cable cross-sections according to the current consumption of the unit and the length of the cable.
. Protect the power cable with the upstream fuse specified on the type plate and in the technical data.
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Electrical connection of the cooling unit

The device corresponds to overvoltage category II.
Fulfill the following general requirements to ensure safe and reliable operation of the cooling unit:

Connection of an upstream temperature control on the feed side is prohibited.
Connect the fuse specified on the type plate as line protection, see chapter"Type plate", Page 20.
Always connect the cooling unit to the mains via a disconnecting device (switch/contactor).

- The disconnecting device must have a contact opening of 3 mm and comply with overvoltage category lll. The
disconnecting device is provided and fitted by the customer.

Install an all-pole sine filter (phase-phase and phase-earth) when using a frequency converter.

b gs0?

\/,/,
S
@r
)

= G00130

Fig. 17: Cooling unit mains plug

Mains plug X50 3 Cable 1.5 to 2.5 mm?, stripping length 8 to 9 mm
Mating plug 4 Screwdriver (flat, max. 3.5 mm)
NOTE

Protective conductors in the mains connection cable are not regarded as potential equalization conductors.

Prerequisite

A DANGER - Danger to life due to electric shock. Make sure that the unit is voltage-free.

All general requirements for safe and reliable operation are fulfilled.

Procedure

1.
2.

&

Connect to mains according to the circuit diagram, see chapter "Electrical circuit diagram", Page 36.

Open the cage clamp terminal of the mating plug with the flat screwdriver and connect the cables on the mating plug.
- Firmly insert the screwdriver into the cage clamp terminal. Never turn, this will damage the cage clamp terminal.
Plug the mating plug into the mains plug X50.

Before switching on, make sure that the mains voltage matches the data on the type plate.

The cooling unit is connected electrically.
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4.6.7 Equipotential bonding and fuses

1 Equipotential bonding ¢ (M8 thread), for a signal
reception with low interference between the unit and
the switch cabinet.

_ 2 Fuses (F2, F3) for transformer as protection against

fault current, overload current and short-circuit current.

G00132

Fig. 18: Equipotential bonding/fuses

NOTE

Potential equalization provided by customer
If the device is to be integrated into the customer’s existing potential equalization for EMC reasons, a conductor can be
connected at the connecting point of the function potential equalization.

The connecting point is labeled with the necessary circuit symbol.
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5 Operation

5.1 General functions

ATTENTION

Damage to the unit
Operation without the unit cover prevents sufficient air supply to the condenser and restricts the intended cooling function.
. Only operate the cooling unit with the unit cover in place.

%) 4 5 6
S |
— 7 ~
— Pfaniienbarg [\

A —

G00018

Fig. 19: Control unit X-series

The Premium Controller is delivered with the control unit shown in Fig. 19.

NOTE

. The ambient conditions and the switch cabinet interior temperature must match the specified technical data, see
chapter "Technical data", Page 22.
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5.2 Operation of the cooling unit

ATTENTION

Damage to the switch cabinet components by formation of condensate

Switch cabinet interior temperatures below the dew point of the ambient air or damaged switch cabinet seals can lead to
excessive formation of condensate.

. Check the switch cabinet seals regularly to avoid excessive condensate from penetrating ambient air.
. Install a door contact switch to reduce formation of condensate when the switch cabinet is open.
. The unit goes directly into operating mode after the mains voltage is applied. Which mode it adopts depends on the
controller equipment.
. In the operating mode, the cooling unit switches to cooling mode if necessary. This happens depending on whether the

temperature switching threshold (Tnom) is reached or exceeded.
- The cooling mode switches off if the temperature drops below the temperature switching threshold (Tnom).

- The evaporator fan (internal), the condenser fan (external) and the compressor switch off when the door is
opened (only with connected door contact switch).

5.21.1 Operating conditions

. The mains voltage must be within the specified values, see section "Electrical data", Page 22.
- A deviation of = 10 % is permitted.
- The rated frequency must be within + 3 Hz of the specified value.

. The ambient air temperature must be below 55 °C. Other options, see section "Refrigeration circuit", Page 22.
- Only use cooling units in such a way that the specified cooling capacity can cover the actual demand.
- Only the specified refrigerant may be used.

NOTE

For the Pfannenberg part numbers for spare parts, see section "Spare parts and accessories", Page 63.

Operating Manual | Attachment and Installing Cooling Units X-Series | Premium Controller — 400 / 460 V, 3~ | 086100132 44/65



Pfannenberg [\

5.3 Service interface

G00128

Fig. 20: Service interface

1 Service interface on the controller 2 USB adapter

The service interface enables operating parameters to be changed.
. A USB adapter and the configuration software ECoolPLANT 2.X, including the USB driver software are required for this.
. The connection for the USB adapter is marked on the circuit diagram with the device tag X28.
. The USB adapter enables connection to a computer that operates with the configuration software ECoolPLANT 2.X.
- The USB adapter is available as an accessory, see chapter "Spare parts and accessories", Page 63.

- Remove the USB adapter from the unit after use. The service interface is only intended for temporary data
exchange, e.g. to read out system messages. Continuous operation is forbidden.

NOTE
. The ECoolPLANT software is available as a free download on the website Fehler! Linkreferenz
E EE_‘\I ungiiltig.. Alternatively, simply scan the QR code opposite.
. The appropriate operating manual for the ECoolPLANT software is available for downloading under
E A Fehler! Linkreferenz unguiltig.
NOTE

For a detailed description of the error messages and troubleshooting notes, see section "Error messages", Page 55.
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6 Service and maintenance
6.1  Safety information
A DANGER

Danger of fatal injury due to electric shock!

Parts may be under voltage when the unit is opened and can cause an electric shock if touched.

Observe the following points when working on the open unit:

. Work on the electrical system may only be carried out by authorized electricians.

. Before commencing work on the electrical system, switch off the power supply, check that no voltage is applied and

secure against being switched back on.
. Cordon off the working area and post a warning sign.
. The electrical connection must be made according to nationally valid regulations.
A WARNING

Danger due to faulty maintenance/repair!
A higher risk of injury exists for persons who carry out work for which they are neither qualified nor have been instructed.

. The unit may only be maintained/repaired by persons who are familiar with the procedure and aware of the risks as
well as having the necessary qualifications.

. Always switch off the disconnector/contactor prior to starting maintenance work.

. Wait for the end of the 10-minute discharge phase of the electrical components. The unit should only be opened
afterwards.

. Ensure that the fans are in the idle position and do not rotate.

. Check the unit for proper and safe operation after replacing defective parts or components.

. Check the full performance of the condensate drain following each maintenance operation or replacement of spare
parts.

A cauTion

Risk of cutting and injury!

Risk of cutting and injury due to production-related, sharp sheet metal edges on the unit.
. Use personal protective equipment (cut-proof gloves).

. Handle with care.

ATTENTION

Damage to the unit!

Damage to the unit due to irregular maintenance. Non-compliance with the recommended maintenance work reduces the
cooling capacity of the cooling unit and may lead to reduced machine availability.

. Regularly carry out maintenance work in accordance with the maintenance checklist.
. Only units serviced in accordance with specifications are covered by the warranty.

ATTENTION

Damage to the unit!
Damage to the unit due to spare parts from other manufacturers.

. Only original parts are subject to quality control by the manufacturer.
. Only use original manufacturer parts to ensure safe and reliable operation.
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6.2 General

The refrigeration circuit is a maintenance-free, hermetically sealed system.
The units are 100%-tested at the factory.

Manufacturer recommendation to the owner for maintenance work:

. Perform maintenance work regularly every 12 months according to the maintenance checklist, see section "Maintenance
schedule", Page 48.

- Shorter maintenance intervals are required for air/water heat exchangers that cool in ambient air containing oil
and dust. A shorter guide value of two to six months applies between the maintenance intervals.

. The functions of the Pfannenberg filters are optimally adapted to the cooling units. Therefore, the use of Pfannenberg
filters has positive effects on the scope of the maintenance work.
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Maintenance interval:

Type:

Maintenance schedule

dust.
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Perform every twelve months. Every two to six months, in ambient air containing oil and

Serial number:

Date of maintenance:

Executing specialist (name):

1

1.1
1.2
2

2.1
2.2
2.3
3

3.1
3.2
3.3
4

4.1
4.2
4.3
5

5.1
5.2
5.3
5.4
5.5
6

6.1
6.2
6.3
6.4
6.5
7

7.1
7.2

Unit area designation / Visual To do
necessary maintenance work inspection

Aggregate prior to maintenance
General visual inspection of the aggregate
Inspection for corrosion damage
Refrigeration circuit

Check refrigerant carrying parts for oil traces
Check refrigerant carrying parts for leaks
Check electrical connections for damage
Condenser/heat exchanger

Check pipe assembly for deposits
Inspection for general corrosion damage
Check, clean and align blades*
Evaporator/heat exchanger

Check pipe assembly for deposits
Inspection for general corrosion damage
Check, clean and align blades*
Condenser fan (external)

Check holder for loose parts

Check electrical connections for damages
Check motor bearing for noise

Check drive for signs of overheating
Clean fan*

Evaporator fan (internal)

Check holder for loose parts

Check electrical connections for damages
Check motor bearing for noise

Check drive for signs of overheating
Clean fan*

Pre-filter

Change filter mat*

Clean filter mat*

Tab. 11: Cooling unit maintenance schedule

Maintenance intervals more frequent, depending on the level of contamination.

Result
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6.4 Maintenance work

6.4.1 Cleaning

A WARNING

Danger of accident and component damage
Danger of accident and component damage due to improper cleaning.

Cleaning the cooling units using water jets, steam jet cleaners or high-pressure cleaners or sharp objects may damage the
electrical and electronic components. Malfunctions may cause accidents.

. Do not clean with a water jet, high-pressure cleaner or flammable cleaning agents.
. Protect electrical components against moisture penetration.
. Do not use pointed or sharp-edged objects when cleaning the blades. They must not be compressed or damaged.

The frequency of cleaning intervals depends on the respective operating conditions. Perform the following cleaning operations
regularly to ensure safe and reliable operation of the cooling units:

. Clean the heat exchangers of dust or ambient residues.
. Regularly check the condensate drain.
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6.4.1.1 Removing/assembling the unit cover

A cauTion
Danger of crushing when removing/assembling the unit cover
Hands and other body parts may be crushed when removing and reinserting the unit cover.
. Do not place any body parts between the frame, springs and the unit cut-out.
. Work carefully and wear cut-proof gloves.

Removing the unit cover

N Prerequisite

A DANGER - Danger to life due to electric shock. Make sure that the
unit is voltage-free.

Wait for a discharge phase of 10 minutes for the electrical components.
The unit should only be opened afterwards.

Procedure
1. Remove the four screws (1) of the unit cover (2).
2. Tip the unit cover forward by 20°.

3. ATTENTION — Damage to the unit.
Before removing the unit cover, always pull off the earthing cable (3)
on the inside of the unit cover ad the connecting cable to the control
unit (4).

4. Lift the unit cover (2) about 15 mm and pull the lugs (5) out of the
slits (6) in the floor plate.

= The unit cover is removed.

5

G00122

Fig. 21: Removing the unit cover
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Assembling the unit cover

N Prerequisite

| A DANGER - Danger to life due to electric shock. Make sure that the
unit is voltage-free.

Wait for a discharge phase of 10 minutes for the electrical components.
The unit should only be opened afterwards.

Procedure

1. Plug the earthing cable (3) into the inside of the unit cover (2).

2. Connect the connecting cable (4) to the control unit.

3. Push the lugs (5) of the unit cover into the slits (6) in the floor plate.
4 Close the unit cover again.

ATTENTION — Damage to the unit.
When closing the unit cover, make sure that the earthing cable (3)
and the connecting cable (4) are not jammed.

5. Fasten the unit cover with the four screws (1).
= The unit cover is assembled.

5

G00122

Fig. 22: Assembling the unit cover
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Damage to components

Damage to the heat exchanger fins due to incorrect cleaning.
. Clean the heat exchanger fins with a soft brush, compressed air or a vacuum cleaner with a brush attachment.

NOTE

The time intervals for cleaning depend strongly on the contamination of the ambient air.

Fig. 23: Cleaning the heat exchanger

G000133

Prerequisites

A DANGER - Danger to life due to electric shock. Make sure that the
unit is voltage-free.

. The unit cover is removed, see chapter "Removing/assembling the
unit cover", Page 50.

Required tools and materials

. Soft brush

. Vacuum cleaner with brush attachment or compressed air cleaner

. Fin comb

Procedure

1. Clean heat exchanger fins (1) and condenser fan (2) with a soft
brush, with compressed air or with a vacuum cleaner with brush
attachment.
A CAUTION - risk of injury. Do not touch the sharp heat
exchanger fins.

A CAUTION - dust development when cleaning with compressed
air. Wear eye, mouth and nose protection when cleaning with
compressed air.

Check heat exchanger for bent fins; straighten fins with fin comb.
Refit the unit cover.

Check that the unit works properly and safely after cleaning.

The heat exchanger is cleaned.

4 &> wbd
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6.4.1.3 Cleaning filter mats

ATTENTION

Damage to components
Damage to the filter mats due to improper cleaning.

. Avoid high-pressure water jets.

. Do not wring out filter mats.

. Replace oily or greasy filter mats immediately.
NOTE

The time intervals for cleaning or replacing the filter mats depend strongly on the contamination of the ambient air.

Requirements
. Unit is switched off.

Required tools and materials

. Brush

. Water below 40 °C

. Fine detergent

. Vacuum cleaner or compressed air cleaner

Procedure

In cooling units with pre-filters, clean the filter mat at regular intervals.

1. Unhook the filter adapter from the cooling unit.

2. Remove the filter mat and clean it or, if it can no longer be cleaned, replace it.

- Wash out the filter mat with water up to 40 °C and commercially available fine detergent.
- Knock off, suck off or blow off dry contamination from the filter mat.

Insert the cleaned filter mat into the filter adapter.

Hang the cooling unit back onto the cooling unit.

Check that the cooling unit works properly and safely after cleaning.

The cooling unit is cleaned.

g o s w
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Flashing of the red LED light on the controller card is not a fault indication or error message.
The red LED light indicates that the cooling unit is carrying voltage.

Fault

Unit does not cool, evaporator fan
(internal) running

Unit does not cool sufficiently

Unit only cools sometimes.

Condensate formation in the switch
cabinet

Condensate does not drain

Condensate drips from the unit.

Tab. 12: General operating faults

Possible causes

Temperature setting too high.

Application limits exceeded.

Low refrigerant level.

Heat exchanger contaminated.

Evaporator fan (internal) defective.
Condenser fan (external) defective.

Air circulation in switch cabinet
disrupted.

DIP-switch set incorrectly or defective.

Blow-out temperature too low.

Switch cabinet is not sufficiently sealed.

Condensate drain is blocked.

Switch cabinet is not sufficiently sealed.

Condensate drain is blocked.

Remedial measures

Check temperature setting.

Check ambient air temperature and
internal load.

Call authorized specialist personnel,
check the unit for leaks.

Cleaning the heat exchanger.

Call authorized specialist personnel;
change fan.

Check installations and circulation
channels in the switch cabinet.

Check the air inflow and outflow from the
cooling unit into the inlet and outlet
openings of the switch cabinet.

Check DIP-switch and cable
connections.

Set higher temperature on the DIP-
switch.

Close switch cabinet door.

Rectify any leaky areas or seals on the
switch cabinet.

Check temperature setting.

Clean the condensate drain.

Check whether the condensate drain
hose is free of kinks and installed on a
gradient.

Rectify any leaky areas or seals on the
switch cabinet.

Clean the condensate drain.

Check whether the condensate drain
hose is free of kinks and installed on a
gradient.
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711 Error messages

In X-series units, the Premium Controller is used in connection with a control unit. Using the ECoolPLANT software, it is
possible to read out the error numbers on the computer.

NOTE

Flashing of the red LED light on the controller card is not a fault indication or error message.
The red LED light indicates that the cooling unit is carrying voltage.

Error no. Fault/unit behavior Possible causes Remedial measures
E D,—, LED: flashes Door contact: Close the door.
/ L Compressor: OFF The door contact circuit is Connect the door contact
i interrupted. switch.
Evaporator fan (internal): OFF Bridge the door contact.
Condenser fan (external): OFF Check wiring.
Heating (external): OFF
Fault signal contact: closed
E D ’ LED: flashes Pressostat tripped: Let the unit cool down.
: Compressor: OFF Too high pressure in the Clean the fins of the heat
refrigeration circuit. exchanger (internal/external).
Evaporator fan (internal): ON The cooling unit cannot Check the function of the
Condenser fan (external): OFF dissipate the heat from the condenser fan (external).
refrigeration circuit.
Heating (external): OFF
Fault signal contact: Open
C_ g LED: flashes Phase sequence/phase Check field of rotation - (right-
cr l_lLl Compressor- OFF failure: hand field of rotation is
P i Failure of at least one phase  Mandatory).
Evaporator fan (internal): OFF or phase sequence is wrong  All phases must carry rated
. (only in three-phase units with ' voltage.
Condenser fan (external): OFF cam compressors).
Heating (external): OFF
Fault signal contact: Open
C_nMC LED: flashes Sensor 1 (TS1) defective. According to the unit type,
[ l_l':l replace sensor 1
Compressor: ON

(permanently soldered on the

Evaporator fan (internal): ON controller card) or the
complete controller card.

Condenser fan (external): ON
Heating (external): OFF
Fault signal contact: Open

Tab. 13: Possible error messages
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Error no.

Er-0b

Fault/unit behavior
LED:

Compressor:

Evaporator fan (internal):
Condenser fan (external):
Heating (external):

Fault signal contact:

LED:

Compressor:

Evaporator fan (internal):
Condenser fan (external):
Heating (external):

Fault signal contact:

LED:

Compressor:

Evaporator fan (internal):
Condenser fan (external):
Heating (external):

Fault signal contact:

Tab. 13: Possible error messages (continued)

flashes
OFF
ON

ON
OFF
Open

flashes
ON

ON

ON
OFF
Open

flashes
ON

ON

ON
OFF
Open

Possible causes

Sensor 1 Minimum:

Minimum value of the switch
cabinet temperature “Lit "
(display) is reached or
exceeded.

Sensor 1 Maximum:

Maximum value of the switch
cabinet temperature “Lit ™"
(display) is reached or
exceeded.

The cooling unit cannot cool
the air in the switch cabinet
sufficiently.

Sensor 2 (TS2) defective.

Pd
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Remedial measures

Select a higher switch cabinet
temperature setpoint.

Check switch cabinet for
leakages.

Move components located in
the vicinity of the air inlet and
air outlet further away to
prevent an air short-circuit.
(The cold air is deflected
directly to the air inlet by
components.)

Check settings of the cooling
unit.

Clean the fins of the heat
exchanger (internal/external).
Check the function of the
evaporator fan (internal).
Check the refrigeration circuit
for spilled refrigerant or
leakage.

Install a cooling unit with a
higher cooling capacity if
necessary.

Replace sensor 2 according
to the unit type.

Sensor 2 is plugged to the

card, not permanently
soldered.
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Error no. Fault/unit behavior

El‘ ’,5 LED: flashes
Compressor: OFF
Evaporator fan (internal): OFF
Condenser fan (external): OFF
Heating (external): OFF
Fault signal contact: Open

El‘ '“__-’ LED: flashes
Compressor: OFF
Evaporator fan (internal): OFF
Condenser fan (external): OFF
Heating (external): OFF
Fault signal contact: Open

Fl‘ l_:'E‘ LED: flashes
Compressor: OFF
Evaporator fan (internal): ON
Condenser fan (external): OFF
Heating (external): OFF
Fault signal contact: Open

Tab. 13: Possible error messages (continued)
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Possible causes

Antifreeze (option):
Antifreeze-Sensor < 1°C.

Safety cut-out because the
evaporator is threatening to
ice up.

Sensor 5 (TS5) defective.

Motor circuit breaker:

Current consumption of the
compressor too high, serious
error
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Remedial measures

Restart operation after
condensate has evaporated.

A restart is only possible by
disconnecting and
reconnecting the mains
voltage.

No other reset is provided for
safety reasons.

Clean the fins of the heat
exchanger (internal/external).
Check switch cabinet for
leakages.

Select a higher switch cabinet
temperature setpoint.

Check the evaporator fan
(internal) function.

Replace sensor 5 or the
controller card according to
the unit type.

A restart is necessary by
disconnecting and
reconnecting the mains
voltage. No reset is provided
for safety reasons. Check for
soiling, check function of fans.
If it trips again, it may be
necessary to replace the
compressor.

Contact Service
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7.2 Motor circuit breaker reset
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The motor circuit breaker of the drive motor is located in the connection compartment behind the cover on the rear of the unit.

Prerequisite

A DANGER - Danger to life due to electric shock. Make sure that the unit is voltage-free.

. All general requirements for safe and reliable operation are fulfilled.
. The motor circuit breaker may only be reset by a trained and qualified electrician.
. The cover on the rear of the unit is removed, see "Connection compartment”, Page 37.

G00119

Procedure
1. Disconnect the cooling unit from the power supply.
2. Actuate the motor circuit breaker (1) (red RESET button).

NOTE

If only the RESET button is pressed (without disconnecting the unit from
the mains voltage first), the Premium Controller stays in the “error” state
and does not release the compressor.

Fig. 24: Motor circuit breaker

ATTENTION

3. Remount the unit cover.
4. Switch the unit back on.

= The motor circuit breaker is reset.

The UL approval is voided if the cover plate is not mounted.
. Only operate the unit with the cover plate mounted.
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8 Decommissioning
A DANGER
Danger of fatal injury due to electric shock!
Parts may be under voltage when the unit is opened and can cause an electric shock if touched.
Observe the following points when working on the open unit:
. Work on the electrical system may only be carried out by authorized electricians.
. Before commencing work on the electrical system, switch off the power supply, check that no voltage is applied and
secure against being switched back on.
. Cordon off the working area and post a warning sign.
. The electrical connection must be made according to nationally valid regulations.
8.1 Temporary decommissioning
A WARNING
Danger of injury from materials and substances
Improper work on the unit or opening of the refrigeration circuit can be harmful to the health.
. Always ensure that the power supply is disconnected prior to working on the unit.
. Only properly qualified personnel should dispose of the unit in accordance with applicable environmental regulations.

The power supply must be interrupted if the cooling unit is not required for an extended period of time.
. Ensure that improper commissioning by third parties is ruled out

8.2 Final decommissioning

A cauTion

Danger of crushing when decommissioning the unit
Hands and other body parts may be crushed when removing units.
. Do not place any body parts between the frame, springs and the unit cut-out.

When cooling units are ultimately decommissioned or disposed of, observe the notes in section "Dismantling and disposal"!

NOTE

Old units are also professionally disposed of by Pfannenberg. Delivery to one of our manufacturing facilities shall be free of
charge.
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9 Dismantling and disposal

The unit must be dismantled and disposed of in an environmentally friendly way at the end of its useful life.

Units marked by the symbol opposite may not be disposed of with unsorted domestic waste.
They must be taken to a separate electrical and electronic waste collection depot.

For further information about disposal, scan the QR code or call
www.pfannenberg.com/disposal.

9.1 Safety information

All work may only be performed by persons with certified qualifications under consideration of:

. the minimum qualification

. this manual

. the valid local regulations and laws

. company-internal work, operation and safety regulations

Use the necessary personal protective equipment for the respective activity for all work.

A DANGER

Danger of fatal injury due to electric shock!
Parts may be under voltage when the unit is opened and can cause an electric shock if touched.
Observe the following points when working on the open unit:

. Work on the electrical system may only be carried out by authorized electricians.
. Before commencing work on the electrical system, switch off the power supply, check that no voltage is applied and
secure against being switched back on.
. Cordon off the working area and post a warning sign.
. The electrical connection must be made according to nationally valid regulations.
A cauTion

Risk of cutting and injury!
Risk of cutting and injury due to production-related, sharp sheet metal edges on the unit.

. Use personal protective equipment (cut-proof gloves).
. Handle with care.
A cauTion

Risk of injury due to improper working!
Risk of injury due to improper working on the refrigeration unit.
. The refrigeration unit may only be dismantled by specialized refrigeration companies.
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Hazards for the environment
Refrigerants are harmful to the environment as soon as they escape into the atmosphere.
. Only have work on the refrigeration unit carried out by experts in accordance with the chemicals climate protection
directive.
. Do not damage refrigerant lines.
. Pass on refrigerants for professional treatment.
NOTE

Dismantling and disposal are to be carried out by the owner or persons authorized by him.
Contact the local authorities or special disposal companies for information on issues of environmentally friendly disposal.

9.2 Dismantling

Requirements

A DANGER - Danger to life due to electric shock. Make sure that the unit is voltage-free.

Procedure

1. Switch off the unit, secure against switching back on and wait until all parts have a temperature below 40 °C.
2. Physically disconnect all energy and media supplies from the unit, discharge stored residual energy.

3. Clean dirt and contamination from the unit.

4. Remove operating and auxiliary materials and dispose of them in an environmentally friendly way.

5. Dismantle the unit into the different separable materials.

. Observe the valid work safety and environmental protection regulations.
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9.3 Disposal

NOTE

Old units are also professionally disposed of by Pfannenberg. Delivery to one of our manufacturing facilities shall be free of
charge.

Dismantled components should be recycled unless return or disposal agreements have been made:

. Scrap metals
. Hand over plastic elements for recycling
. Dispose of other parts sorted according to their material properties

ATTENTION

Hazards for the environment

Improper disposal of chemicals (e.g. additives) can cause environmental pollution.

. Chemicals must not be thrown in with the domestic trash and must not be allowed to get into the sewer system or
ground.

. Wear appropriate protective clothing (gloves, eye protection, etc.) for disposal.

. Dispose of the used chemicals (as special waste if necessary) and pass on for recycling separately.

. Refrigerants may not escape into the atmosphere. Pass on refrigerants for professional treatment.

. Work on the refrigeration circuit may only be carried out by experts in accordance with the chemicals climate
protection directive.

. Observe safety data sheets as well as valid national and local regulations.

The components of the plant or the unit basically consist of the following materials:

. plastic

. non-ferrous metals

. stainless steel

. steel and aluminum parts

. electronic sub-assemblies

. refrigerants in the refrigeration circuit (type and amount, see section "Refrigeration circuit")
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. Always state the Pfannenberg part number when ordering spare parts and accessories.

The Pfannenberg part number for the controller is on the controller transformer.

No.

18811100100
18810200152
18314000100
18310000151
18300000148

Tab. 14: Spare parts and accessories list

Designation

Evaporator fan (internal)
Unit cover DTI 6X2E RAL

Condensate collection bottle

Filter adapter

Bellows filter

No.

18811100101
18810200153
18810000058
18310000004
18300000147
18300000149

Designation

Condenser fan (external)
Unit cover DTS 6X2E RAL
Control unit

USB adapter

Felt filter

Metal filter
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1 A propos des présentes instructions

1.1 Utilisation et conservation

REMARQUE

Avant le début de tous les travaux sur I'appareil ou l'installation, lire les instructions.

Observer les points suivants :

Les instructions font partie intégrante de I'appareil et doivent toujours étre conservée a proximité du produit et a
portée de main de I'opérateur. Les instructions doivent étre conservées dans leur intégralité a proximité de la
machine et a portée de main des personnes diment autorisées.

Sans ces instructions, il n’est pas possible de mettre en service, d’utiliser ou d’entretenir 'appareil comme il se
doit et en toute sécurité.

Les présentes instructions se référent uniquement au produit indiqué sur la page de garde.
Sous réserve de modifications des présentes instructions pour des raisons liées au perfectionnement technique.
Les présentes instructions font partie intégrante de I'étendue de la livraison.

Les présentes instructions sont valables du transport a la mise au rebut définitive et leur contenu doit étre
observé.

Veiller a ce que les instructions restent bien lisibles.
En cas de revente, remettre les instructions a I'acheteur avec I'appareil.

L’appareil engendre des dangers résiduels inévitables pour les personnes et les biens matériels. C’est la raison
pour laquelle le personnel doit lire et comprendre minutieusement les instructions avant le début de tous les
travaux et respecter leur contenu pendant tous les travaux a réaliser. De plus, chaque personne qui travaille
d’'une maniére quelconque avec ou sur I'appareil doit avoir été instruite et connaitre les dangers potentiels.

Les présentes instructions sont strictement réservées au personnel qualifié diment autorisé et instruit.

Il incombe a I'exploitant de s’assurer que toutes les personnes concernées ont bien lu et compris les instructions
avant le travail.

Les illustrations dans les présentes instructions sont fournies a titre indicatif et peuvent varier du modéle réel.

1.2 Exclusion de responsabilité

L’entreprise Pfannenberg décline toute responsabilité pour d’éventuelles erreurs dans la présente documentation. Dans la
mesure ou cela n'est pas contraire a la loi, nous déclinons toute responsabilité pour les dommages directs et indirects
occasionnés dans le cadre de la livraison ou 'utilisation de la présente documentation.

L’entreprise Pfannenberg se réserve le droit de modifier le présent document, y compris I'exclusion de responsabilité, sans
préavis et décline toute responsabilité pour les éventuelles conséquences de cette modification.
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Pendant le travail avec 'appareil, les différentes activités doivent étre assignées aux groupes cibles.

En fonction du site d’intervention, les qualifications obligatoires du personnel sont soumises a différentes dispositions Iégales. I
incombe a I'exploitant de veiller au respect de la Iégislation en vigueur. Sauf dispositions Iégales contraires, le personnel

autorisé et ses qualifications minimales sont définis ci-aprés.
Observer les points suivants :

. Les travaux sur ou avec I'appareil / I'installation sont strictement réservés au personnel qualifié.
. Le personnel doit connaitre les normes, les dispositions, les consignes de prévention des accidents et les
conditions d’exploitation pertinentes.
. Le personnel doit avoir suivi une formation et une instruction pour les travaux a effectuer.
. Le personnel doit étre en mesure d’identifier et d’éviter les dangers potentiels.
Personne Activité Qualification Phase de vie

Personnel qualifié pour la
manutention de charges

Levage / dépose et transport
de I'installation

Personnel qualifié
(mécanicien)

Travaux mécaniques
pendant : mise en service,
dépannage, maintenance et
mise hors service

Personnel qualifié (personne
qualifiée en électricité)

Travaux électrotechniques

Opérateur et utilisateur Exploitation de I'installation

Mise au rebut de l'installation
dans les régles de l'art

Personnel qualifié (personnel
en charge de la mise au
rebut)

Expérience avérée dans la
manutention de charges
suspendues et de I'arrimage
des charges

Formation en mécanique
industrielle ou qualification
professionnelle équivalente

Formation spécialisée en
électrotechnique ou
qualification professionnelle
équivalente

Personne instruite par
I'exploitant sur la base des
instructions de service

Connaissance des consignes
de mise au rebut en vigueur
sur le site d’intervention

Tabl. 1 : groupes cibles et qualifications obligatoires du personnel
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Transport et mise au rebut

Mise en service,
maintenance, dépannage,
mise hors service, démontage

Mise en service,
maintenance, dépannage,
mise hors service, démontage

Mise en service, exploitation,
maintenance, dépannage

Mise hors service,
démontage, mise au rebut
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1.4 Légende des indications

Les mentions d’avertissement sont précédées de mots d’alerte, qui soulignent la gravité du danger.
Impérativement respecter les mentions d’avertissement afin d’éviter les accidents et les dommages corporels ou matériels.

Légende des mentions d’avertissement dans les présentes instructions :

A DANGER

Description succincte du danger
Le mot d’alerte DANGER accompagne un danger imminent.
Le non-respect provoque des blessures graves, voire mortelles.

A AVERTISSEMENT

Description succincte du danger

Le mot d’alerte AVERTISSEMENT accompagne un danger potentiel.
Le non-respect peut provoquer des blessures graves, voire mortelles.

A PRUDENCE

Description succincte du danger
Le mot d’alerte PRUDENCE accompagne un danger potentiel.
Le non-respect peut provoquer des blessures légéres a modérées.

ATTENTION

Description succincte
Le mot d’alerte ATTENTION accompagne des dommages matériels potentiels.
Le non-respect peut endommager I'appareil ou l'installation.

REMARQUE
Le mot d’alerte REMARQUE accompagne des informations complémentaires a propos de I'appareil ou de son utilisation.
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1.5 Mise en surbrillance des contenus

1.51 Instructions a suivre

Dans les présentes instructions, les instructions a suivre sont identifiées de la maniére suivante :

Conditions préalables
Conditions préalables et mentions d’avertissement supplémentaires.

Outillage et matériel requis
Outillage et matériel requis pour I'action

Procédure a suivre

1. <Etapes de I'action>
2.
- <Résultat intermédiaire / Remarques complémentaires>
3.
= <Résultat final>

1.5.2 Liens hypertexte et renvois

Dans les présentes instructions, les liens hypertexte et renvois sont identifiés de la maniére suivante.

. S'’il s’agit de la version numérique du document, les liens hypertexte sont interactifs. Un CLIC permet d’accéder au
document souhaité.

- Retour au point de départ toujours avec le raccourci clavier <ALT> + <Curseur vers la gauche>.
. La table des matiéres est également interactive.

Renvois (exemple)
Pour de plus amples informations, voir chapitre « Liens hypertexte et renvois », en page 7.
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2 Sécurité

2.1 Utilisation conforme

Les climatiseurs a encastrer ou en applique de la marque Pfannenberg des séries DTS et DTI sont des climatiseurs
stationnaires destinés a la dissipation de la chaleur dégagée par les armoires de distribution. lls sont disponibles en deux
versions :

. Les climatiseurs DTI s’installent avec une inclinaison partielle sur le c6té ou dans la porte.
. Les climatiseurs DTS se montent sur le c6té ou sur la porte.

A AVERTISSEMENT

Danger de blessures en cas d’utilisation non conforme des appareils.
L’utilisation non conforme d’appareils peut provoquer de graves accidents.
. Employer uniquement les climatiseurs en mode stationnaire.

Les climatiseurs DTI/ DTS sont uniquement homologués pour un fonctionnement stationnaire.
En tant que climatiseurs avec type de protection IP 54, les climatiseurs sont en grande partie étanches a la poussiére.

Restriction : en cas d’exposition permanente, il n’est toutefois pas possible d’exclure une pénétration de poussiere. Les
climatiseurs sont résistants aux éclaboussures, mais pas a un jet d’eau continu.

Les climatiseurs sont disponibles avec différentes puissances de refroidissement. Pour des informations plus détaillées a
propos des performances, voir chapitre « Circuit frigorifique ».

La découpe des climatiseurs est compatible avec les échangeurs de chaleur air-air et les échangeurs de chaleur eau-air. Avec
un adaptateur supplémentaire, il est possible d'utilisation des filtres en aluminium, des filtres en non-tissé ou des filtres a plis.

Les climatiseurs de la gamme X-Series sont équipés du contrdleur Premium. L’'unité de commande peut étre utilisée pour régler

les parameétres d’exploitation. Ces contréleurs sont des unités de réglage dédiées au réglage de fonctions et de parameétres

d’exploitation spécifiques au systéme frigorifique. lls permettent également de lire les messages systéme et autres informations

de diagnostic.

. Pour des informations détaillées a propos du contrdleur, voir chapitres « Données techniques », « Branchement
électrique » et « Utilisation ».

Tous les climatiseurs Pfannenberg sont conformes ROHS et exempts de :

. raccordements en silicone
. PCT, amiante, formaldéhyde, cadmium
. substances interférant avec le mouillage

211 Conditions d’utilisation autorisées

. La température ambiante autorisée pour les climatiseurs DTl / DTS s’éleve a +15 ... 55 °C (+59 ... 131 °F).
. La température de stockage autorisée des climatiseurs DTl / DTS s’éléve a -20 ... +70 °C (-4 ... +158 °F).
. L’exploitation du climatiseur DTS / DTI est uniquement autorisée avec une installation stationnaire et des armoires de

distribution fermées.
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Utilisation incorrecte prévisible

Les points suivants décrivent une utilisation incorrecte prévisible de I'appareil :

Utilisation de I'appareil comme emplacement de rangement, plateforme de travail.

Montage d’aides au transport.

Installation a des emplacements inappropriés.

Exploitation en plein air.

Exploitation avec un sous-dépassement des données techniques admissibles. Voir chapitre « Données techniques ».

Un fonctionnement avec ou sans sous-groupes endommageés, qui contribuent a la sécurité des personnes et de
I'appareil ou de l'installation.

Utilisation de fluides de refroidissement autres que ceux stipulés dans les « Données techniques ».
Refroidissement de fluides et d’objets non prévus pour I'exploitation de I'appareil.
Blocage des entrées et sorties d’air ambiant par ex. en les recouvrant avec des objets.

Obligations de I'’exploitant

Il incombe a I'exploitant de s’assurer que les appareils sont uniquement employés de maniére conforme et de maniére a
éviter tout danger pour la vie et la santé de I'utilisateur ou de tiers. De plus, il incombe d’observer les consignes de
prévention des accidents et les régles en matiere de sécurité technique.

Immédiatement réagir aux pannes de I'appareil.
Il incombe a I'exploitant de s’assurer que tous les utilisateurs ont bien lu et compris les présentes instructions de service.

En cas de non-respect des présentes instructions de service, la garantie Iégale expire. Cela vaut de méme en cas de
réalisation, sans 'autorisation du fabricant, de travaux non conformes sur I'appareil par le client et / ou des tiers.
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Dispositions de la garantie légale

ATTENTION

Pd

Perte de la garantie légale !
Perte de la garantie l1égale en cas d’utilisation de piéces de rechange d’autres marques.

Seules les piéces originales sont soumises au contrdle qualité du fabricant.

« L'utilisation de piéces de rechange d’autres marques provoque une perte de la garantie Iégale.
Afin de garantir un fonctionnement fiable et sir, uniquement employer des piéces originales du fabricant.

Dans les cas suivants, la garantie Iégale n’est pas valide ou expire :

241

En cas d'utilisation non conforme de I'appareil.

Non-respect des conditions d’exploitation non-observation des instructions de service.
Réalisation irréguliére des travaux de maintenance sur les appareils.

Dommages résultant du non-respect des recommandations en vue de la maintenance.
Dommages sur les appareils résultant de I'encrassement ou du colmatage de filtres.
Dommages survenant en cas d’ouverture non autorisée du circuit frigorifique.
Modifications effectuées sur I'appareil ou modification du numéro de série.

Avaries de transport et autres accidents.

Remplacement de piéces par du personnel non autorisé.

Retour des appareils

Afin de conserver les droits a la garantie Iégale et en vue du retour de I'appareil, observer les points suivants :

Joindre a I'appareil une description détaillée du défaut et le numéro SRO (RMA) fourni par Pfannenberg.
Joindre un justificatif d’achat (bon de livraison ou copie de la facture).

Envoyer I'appareil avec tous les accessoires fournis dans le carton original ou un emballage équivalent, franco de port et

souscrire une assurance de transport.
Observer les instructions de transport, voir chapitre « Transport », Page 25.
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3 Descriptif de I’appareil

3.1 Structure de 'appareil

Les climatiseurs a encastrer ou en applique de la marque Pfannenberg des séries DTS et DTI sont destinés a la dissipation de
la chaleur dégagée par les armoires de distribution. Cela protége les composants sensibles a I'intérieur de 'armoire de
distribution. La condensation qui se forme pendant le refroidissement est évacuée par un systéme intégré.

. Les climatiseurs fonctionnent avec du fluide frigorigéne trés difficilement inflammable et absolument inoffensif pour la
couche d’ozone.

S

A AT,

LT e TSRO S SRR I

G00124
Fig. 1 : structure de I'appareil (exemple d’'un climatiseur DTS)

1 Capot de I'appareil 7 Compresseur

2 Contrdleur Premium 8 Transformateur (230 V / 690 VA)

3 Condenseur 9 Ventilateur de I'évaporateur (interne)

4 Ventilateur du condenseur (externe) 10 Module d’inverseur avec recouvrement (non
5 Sortie de condensation représenté)

6 Pressostat haute pression 11 Evaporateur (a 'intérieur)
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3.2 Etendue de livraison
L’étendue de livraison est la suivante :
. climatiseur DTl / DTS
. Instructions de service bréves du climatiseur
. Matériel fourni : en fonction du type d’appareil, par ex. joint, matériel de fixation, connecteurs électriques
. Le cas échéant, accessoires spéciaux
3.3 Options de commande
ATTENTION

Détérioration de I'appareil !

Détérioration de I'appareil en cas d'utilisation de piéces de rechange d’autres marques.

. Seules les piéces originales sont soumises au contrdle qualité du fabricant.

. Afin de garantir un fonctionnement fiable et sir, uniquement employer des piéces originales du fabricant.

Numéros de piéce Pfannenberg pour piéces de rechange, voir chapitre « Piéces de rechange et accessoires ».

Une extension optionnelle est possible avec un filtre-adaptateur pour différentes nattes filtrantes (filire en non-tissé, filtre a plis
et filtre métallique).

. Numéros de piece Pfannenberg pour les commandes d’accessoires, voir chapitre Pieces de rechange et accessoires.
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3.31 Filtre-adaptateur (option)

G00052

Fig. 2 : filtre-adaptateur sur le climatiseur

Pour la protection durable du circuit d’air externe contre les impuretés, il est possible de monter le filtre-adaptateur (1) optionnel
avec une natte filtrante (2) sur I'entrée d’air (3) du climatiseur.

Le filtre-adaptateur (1) se clipse simplement sur I'entrée d’air (3). Le filtre-adaptateur n’est requis qu’une seule fois par appareil.
Tous les types de filtres conviennent a 'adaptateur.

Réf. de commande
18310000151
18300000147
18300000148
18300000149

Description

Filtre-adaptateur, RAL 7035

Filtre en non-tissé (standard, air poussiéreux sans vapeurs d’huile)

Filtre a plis (durée de vie prolongée, air poussiéreux sans vapeurs d’huile)

Filtre en aluminium (air huileux)

Tabl. 2 : informations de commande pour le filtre-adaptateur et les nattes filtrantes
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3.4 Description du fonctionnement
3.41 Circuit d’air

A PRUDENCE

Danger de brilures

Pd

Danger de brllures en raison des hautes températures a la sortie d’air ambiant. En fonction de la température ambiante, la

sortie d’air peut étre trés chaude.
. Ne pas tenir de membres du corps directement en face de la sortie d’air ambiant (A).

TSR (TS

2
’\ L

all <zm

D
Vue de l'avant Vue de coté
Fig 3: circuit d’air de I'armoire de distribution DTI/ DTS
A Sortie d’air dans I'air environnant 1 Capot de I'appareil DTI
B Entrée d’air environnant 2 Armoire de distribution
C Entrée d’air chaud (armoire de distribution) 3 Capot de I'appareil DTS
D Sortie d’air froid (armoire de distribution)
REMARQUE

G00001-01

La partie supérieure de la Fig 3 montre le climatiseur DTI (1) et la partie inférieure un climatiseur DTS (3).

Instruction d'utilisation | Climatiseurs montés par encastrement et en saillie verticale X-Série | Contréleur Premium — 400/ 460 V, 3~ | 086100132

14/65



Pd

Pfannenberg

ELECTRO-TECHNOLOGY FOR INDUSTRY

3.4.2 Controleur

Les controleurs sont des unités de réglage dédiées au réglage de fonctions et de parameétres d’exploitation spécifiques au
systeme frigorifique. lls permettent de lire les messages systéme et autres informations de diagnostic.

Les controleurs possédent une interface de service, qui permet de réaliser différentes configurations.
De plus, un raccord est disponible pour les listes de signalement des défauts.

3 4 5 6
— |
] y
1 C - prapentr A
Qoo

\ _/

G00018
Fig. 4 : unité de commande climatiseur X-Series
1 Voyant DEL 4 Touche SCROLL UP
2 Ecran LCD 5 Touche SCROLL DOWN
3 Touche BACK (RETOUR) 6 Touche SET (CONFIGURER)
Elément de commande / Fonction
d’affichage
Lampe DEL Indique le mode de service :
allumage permanent = aucune panne / clignotement = panne
Ecran LCD Affiche les informations spécifiques au systeme :
(a 4 caractéres) unité de mesure de la température, fonction d’énergie, mode de service, données du systéeme,
numéro de l'erreur et réglages du menu / rubriques du menu / niveau du menu.
Touche BACK (RETOUR) . Activation des réglages du menu.
. . Retour au niveau précédent du menu.
BACK
Touche SCROLL UP / SCROLL UP / SCROLL DOWN des rubriques du menu ou des éléments d’affichage, dans le
SCROLL DOWN niveau actuel du menu.

Touche SET (CONFIGURER) | « Sélection de la rubrique actuelle du menu.
. Saut au niveau précédent du menu.

SET

Tabl. 3 : éléments de commande et d’affichage de I'unité de commande
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Les climatiseurs avec un contréleur Premium possédent un raccordement pour une unité de commande avec une DEL verte et
un écran LCD. Le raccord pour l'unité de commande se trouve sur le capot de I'appareil.

L’allumage permanent de la DEL verte, aprés enclenchement de la tension de réseau, indique un déroulement irréprochable du
mode opératoire. Les informations spécifiques au systéeme sont affichées sur I'écran LCD.

Les informations spécifiques au systéme suivantes sont possibles :

Ecran LCD

EBE : .
SkoP

En
EFO0

Information systéme

Affichage — Température (°C/°F) du capteur de réglage a I'état de service normal.

Affichage — Version mode d’arrét. La porte est ouverte.
Affichage en alternance avec température et mode d’arrét, en présence de la panne Er00.
Affichage : StoP > Er00 - Température.

Affichage — Exécution de la fonction d’énergie, s’active en mode d’économie d’énergie
Affichage en alternance avec I'affichage de la température (°C/°F).

Affichage — Numéro de I'erreur en cas de survenance d’'une panne.

En présence d’'un numéro de I'erreur (Er01 & Er15), affichage en alternance avec la
température (°C/°F).

Exception panne Er00 : StoP - Er00 > Température.

Tabl. 4 : informations systeme sur I'unité de commande

Pour des informations détaillées a propos des messages d’erreur, voir « Messages d’erreur », Page 55.
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Circuit frigorifique
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G00004-01
circuit frigorifique
Condenseur 7 Compresseur
Filtre déshydrateur 8 Commande électronique
Soupape de détente 9 Unité de commande
Evaporateur 10 Pressostat haute pression
Sonde de température 11 Ventilateur du condenseur (externe)

Ventilateur de I'’évaporateur (interne)

Les climatiseurs abritent différents composants, voir Fig. 5.

Le compresseur (7) comprime le fluide frigorigene sous haute pression. La température augmente.
Cette chaleur est dissipée dans l'air environnant dans le condenseur (1). Le fluide frigorigéne se liquéfie.

Le ventilateur du condenseur (11) aspire I'air ambiant a travers le condenseur (1) et I'évacue dans
I'environnement.

Si le fluide frigorigéne atteint la soupape de détente (3), cela provoque une chute de pression.

Dans I'évaporateur (4), le fluide frigorigéne absorbe la chaleur contenue dans I'air ambiant de I'armoire et
s’évapore. L’air ambiant de I'armoire est refroidi et déshumidifié.

Le ventilateur de I'’évaporateur (interne) (6) aspire I'air ambiant de I'armoire par le biais de I'évaporateur (4) et le
diffuse a nouveau, aprés son refroidissement, dans I'armoire de distribution.

Les climatiseurs sont contrélés par un capteur de température (5). Celui-ci mesure la température de I'air ambiant dans
I'armoire de distribution.
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3.4.4 Concept de sécurité

A AVERTISSEMENT

Danger de blessures en cas de modification des dispositifs de sécurité.

Les dispositifs de sécurité, qui ne fonctionnent pas, qui ont été modifiés ou qui sont défectueux, provoquent de graves
accidents.

. Toute modification de I'appareil, en particulier des dispositifs de sécurité, est interdite.
. Lorsque les dispositifs de sécurité sont défectueux, immédiatement immobiliser puis mettre I'appareil hors service.

34441 Dispositifs de sécurité

. Les climatiseurs possédent un manostat contrdlé selon EN 12263. En cas d’augmentation de la pression dans le circuit
frigorifique, le manostat réagit en déclenchant une coupure automatique.

. Les ventilateurs et le compresseur sont protégés contre la surcharge et la surchauffe. Le compresseur par ex. est
protégé contre un surcadencement.

. Les climatiseurs sont équipés d’un disjoncteur-protecteur qui se déclenche en cas de surcharge du compresseur. Le

climatiseur est arrété. Le disjoncteur-protecteur doit étre réinitialisé « a la main ». Lors du déclenchement du disjoncteur-
protecteur , il faut partir du principe qu’il s’agit d’'une erreur grave.

3.4.4.2 Fonction de protection supplémentaire

Uniquement climatiseurs avec option Antifreeze.
. En présence d’un danger de gel, les compresseurs et les ventilateurs s’éteignent.
. Seule une remise en service permet de désactiver cette fonction de coupure.
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3.45 Traitement du condensat

A PRUDENCE
Danger de glissement en cas de fuite de condensat
Danger de glissement en cas de fuite de condensat sur le sol a partir du flexible d’écoulement de condensation.
. Recueillir le condensat a partir du flexible d’écoulement de condensation.

ATTENTION

Détérioration des composants de I’'armoire de distribution en cas de formation de condensation

Les températures intérieures de I'armoire de distribution inférieures au point de rosée de I'air environnant ou une
détérioration des joints de I'armoire de distribution peuvent provoquer une formation de condensation excessive.

. Réguliérement contrdler les joints de I'armoire de distribution afin d’éviter une formation de condensation excessive
au contact de I'air environnant.
. Monter un contacteur de porte afin d’éviter la formation de condensation lorsque I'armoire de distribution est ouverte.

g

2
S
(<]
G00025
Vue en biais par le bas
Fig. 6 : tubulure d’écoulement de condensation (exemple, climatiseur DTI)
1 Climatiseur 2 Flexible d’écoulement de condensation

De la condensation peut se former pendant le refroidissement des évaporateurs. Afin d’éviter toute détérioration sur I'armoire de
distribution et sur les climatiseurs, la condensation est évacuée. L’évaporation intégrée du condensat dégage la condensation
dans I'air environnant.

Pour des raisons de sécurité, 'évaporation de condensat comporte une tubulure d’écoulement avec flexible d’écoulement (2) a
travers lequel 'excédent de condensat est évacué de I'appareil.

Le condensat qui s’écoule du flexible d’écoulement (2) peut étre récupéré a l'aide de la bouteille de récupération de condensat
disponible comme accessoire (voir « Piéces de rechange et accessoires », Page 63).
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3.5

Plaque de fabrication

A AVERTISSEMENT
Danger de blessures
Danger de blessures en cas de non-respect des informations sur la plaque de fabrication.

Pendant l'installation et de la maintenance des appareils, toujours observer les informations sur la plaque de fabrication.

REMARQUE

Pd
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La plaque de fabrication se trouve au dos du carter du climatiseur.

La figure montre la version standard pour les pays membres de I'UE. Dans les autres pays, la version de la plaque de
fabrication peut varier.

| 2
_'I Pfannenberg GmbH
1 \ Werner-Witt-StraBRe 1
Pfannenberg D-21035 Hamburg 3
ELECTRO-TECHNOLOGY FOR INDUSTRY 4 4 -
www.pfannenberg.com E y
4
27 | Type DTx SCV2
26 PIN  138XXXXXXXX c € N [H[ —5
| cac us 0N
25 | SIN  SXXXXXXXXXXX ASSEMBLED IN GERMANY 5
24 | Unom 2~ v Hz v Hz |
23 | I nom max Al A - 96 A 7
22 | I hom max UL-60Hz A | 8
21 | | Start max Al A
20 NG p low pressure bar
19 | MaxX  high pressure bar 9
e
18 | A35/ A35 Py kKW | KW Qy kW | kW | 10
17 | A50/ A35"Pg kW | kW Qo kW | kW ~
16 | Inside IEC 60529 - IP 54 Outside IEC 60529 -IP 34
15 | ™ NemaCode TYPE12
| ~ R134a - g Hermetisch geschlossen / Hermetical sealed | 11
14 GWP = 1430 Enthélt vom Kyoto-Protokoll erfasste fluorierte Treibhausgase 12
13 | — CO2e t Contains fluorinated greenhouse gas according to Kyoto-Protocol |

Fig. 7 : plaque de fabrication (conforme a UL 484, exemple)

Pos

© 00O NO O WN -

-
o

11
12

13
14

Valeur

—+—qG
Qo
Qo

CO2e
GWP

Description

Fabricant / Logo

Adresse du fabricant

Code QR

Options

Marquages / homologations
Fréquence nominale

Protection par fusible

Protection par fusible type

Puissance de refroidissement a A35 / A35
Puissance de refroidissement a A50 / A35
Remarques a propos des fluides
frigorigénes :

fermeture hermétique

Contient des gaz a effet de serre fluorés
couverts par le protocole de Kyoto
Equivalent CO2 du remplissage de
fluide frigorigéne

Potentiel de réchauffement planétaire du
fluide frigorigéne (Global Warming Potential)

Pos Valeur
15
16
17 IP
18 Pe
19 Pe
20 Pmax
21 |start max
22 |nom max

UL-60Hz

23 |nom max
24 Unom
25 N/S
26 Réf.
27 Type

Tabl. 5 : données de la plaque de fabrication (conforme & UL 484)

G00118

Description
Fluide frigorigéne / Quantité de
remplissage

Indice de protection du boitier /
NEMA/UL

Classification de protection (intérieur /
extérieur)

Puissance absorbée a A50 / A35
Puissance absorbée a A35/ A35

Pressions du fluide frigorigéne
maximales

Courant de démarrage maximal

Courant nominal maximal
a 60 Hz

Courant nominal maximal
Tension assignée
Numeéro de série

Numeéro d’article

Type d’appareil
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3.6

Panneaux et symboles sur 'appareil
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Impérativement observer les panneaux et symboles apposés sur I'appareil.

Il est interdit de retirer les panneaux et symboles apposés sur I'appareil. Toujours veiller a ce qu’ils restent bien lisibles. Les
panneaux et symboles endommagés ou illisibles doivent étre remplacés.

Panneau / symbole

R s

oo Folls 500
o X5 poge snRa
o o B0

-8
o
o
o

Stawsanzeig

[ seus=

Warning:

Risk of electric shock.

Can cause injury or death.

Disconnect all remote electric

power supplies before servicing.
Avertissement:

Rique de choc électrique.

Peut causer des blessures ou la mort.
Débranchez toutes les limentations
électriques a distance avant I'entretien.

Sicherungshalter nicht unter
Spannung 6ffnen /

do not open fuse holder while
energized

Replace only with Class CC fuse,
max. 4 A for transformer protection

Achtung!

Vor Hochspannungstest oder
Isolationspriifung Inverter und
Netzfilter beidpolig abklemmen.

Attention!

Before high-voltage test or
insulation test disconnect the
inverter and mains filter on both
poles.

Achtung!
Ableitstrom >10mA

Attention!
Leakage current >10mA

ostosts 1100907

Position

Dos de l'appareil sur le
raccord pour la liaison
équipotentielle fonctionnelle

Dos de l'appareil sur le
raccord pour la liaison
équipotentielle de protection

Face arriere de I'appareil

Face arriére de I'appareil,
couvercle des bornes de
raccordement

Face arriere de I'appareil

Face arriére de I'appareil,
couvercle des bornes de
raccordement

Face arriére de I'appareil,
couvercle des bornes de
raccordement

Tabl. 6 : panneaux et symboles sur I'appareil
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Description

Liaison équipotentielle fonctionnelle pour une référence de
signal antiparasite entre I'appareil et 'armoire de distribution.

Liaison équipotentielle de protection pour le raccordement de
composants métalliques et la dérivation d’une éventuelle
tension en cas de contact accidentel.

Schéma de raccordement

Avertissement — Avant 'ouverture, mettre 'appareil hors
tension

X58 — Bornes de raccordement bus de terrain RS485

X54 — Bornes de raccordement contact de porte et
signalement des défauts

X50 — Bornes de raccordement alimentation secteur

Avertissement — Danger d’électrocution. Avant les travaux
sur I'appareil, mettre I'appareil hors tension.

Ne pas ouvrir le porte-fusible sous tension.

Remplacer uniquement les fusibles par des fusibles CC de la
classe correspondante.

REMARQUE

Exemple de plaque de fabrication, courant nominal du fusible,
voir chapitre « Données électriques », Page 22.

Avertissement — Danger d’électrocution.

Avant d’effectuer un test de haute tension ou un contréle
d’isolement, débrancher l'inverseur et le filtre réseau sur les
deux poles.

Avertissement — Danger d{ au courant électrique.

Un contréle du conducteur de protection doit étre effectué
avant la mise en service. En cas d’interruption du conducteur
de protection, le courant de fuite peut étre évacué par le corps
en cas de contact.

Le courant de fuite est supérieur a une intensité de courant
dangereuse pour la santé (supérieure au seuil de
relachement).
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3.7 Données techniques

3.71 Circuit frigorifique

Description Unité
Puissance de refroidissement A35 / A35 */** Qo w
Puissance de refroidissement A50 / A35 */** Qo w
Type de fluide frigorigéne * -
Volume de fluide frigorigéne * g
Température de consigne (réglée en usine) °C (°F)
Signalement des défauts : température intérieure de I'armoire °C (°F)
de distribution
(réglée en usine)
Température de 'air environnant °C (°F)
Température intérieure de I'armoire de distribution °C (°F)
Débit d’air, cycle interne (a soufflage libre) m3h
Niveau de pression acoustique (1 m) dB (A)
Tabl. 7 : données de réfrigération modele DTI/ DTS 6X2E

* Données sur la plaque de fabrication.

> L’utilisation de nattes filtrantes optionnelles réduit la puissance de refroidissement

3.7.2  Données électriques
Description Unité
Tension assignée * Vv
Fréquence assignée * Hz
Plage de fonctionnement —
Puissance absorbée * A35 / A35 Pel 50 Hz / 60 Hz w
Puissance absorbée * A50 / A35 Pel 50 Hz / 60 Hz w
Courant nominal * Inom 50 Hz / 60 Hz A
Courant de démarrage * Istart max 50 Hz / 60 Hz A
Fusible de commande interne pour F2, F3 A

transformateur. Catégorie « Class CC », a
action retardée, convient a la protection du
transformateur.

Tabl. 8 : données électriques, modéle DTI/ DTS 6X2E

* Données sur la plaque de fabrication.
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Modeéle DTI/ DTS 6X2E
2000 - 4500
2000 - 3100
R134a
1950
+35 °C (+95 °F)

Contréleur Premium : > +50 °C (+122

°F)

+15 ... 55 °C (+59 ... 131 °F)
+25 ... 50 °C (+77 ... 122 °F)

1430
<73

Modéle DTI/ DTS 6X2E
400/460V, 3~
50/60
DIN IEC 60038
240 - 2020
240 - 2020
4,6
4,6
3
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3.7.3 Dimensions

Description

Hauteur

Largeur

Profondeur avec capot (standard)

Profondeur de montage DTI

Poids

Position de montage

Construction de I'appareil

Tabl. 9 : dimensions et poids, modele DTI/ DTS 6X2E

3.74

Description

Protection anti-corrosion

Indice de protection du boitier (selon EN 60529)

Autres données de I'appareil

Unité

mm

mm

mm

mm

kg
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Modéle DTI/ DTS 6X2E

DTl : 1538
DTS : 1547

485

DTI : 252
DTS : 372

120

DTl : 84
DTS : 87

Verticale

Standard : téle d’acier

Option : avec capot en acier inoxydable

Standard : galvanisée, revétement par poudre électrostatique

(200 °C)

Dans le cadre de I'utilisation conforme :
. IP54 par rapport & I'armoire de distribution
. IP34 par rapport a I'environnement

Instruction d'utilisation | Climatiseurs montés par encastrement et en saillie verticale X-Série | Contréleur Premium —400/460 V, 3~ 086100132  23/65



Pd

Pfannenberg

ELECTRO-TECHNOLOGY FOR INDUSTRY

4 Montage et premiére mise en service

4.1 Indications de sécurité

A DANGER

Danger de mort par électrocution !
Lorsque I'appareil est ouvert, des piéces peuvent étre sous tension et provoquer une électrocution en cas de contact.
Durant les travaux sur I'appareil ouvert, observer les points suivants :

. Les travaux sur le systeme électrique sont strictement réservés aux électriciens qualifiés diment autorisés.
. Avant le début des travaux sur le systéme électrique, couper I'alimentation électrique, s’assurer de I'absence de
tension et sécuriser contre toute remise en marche.
. Condamner la zone de travail et la baliser avec un panneau d’avertissement.
. Le raccordement électrique est a réaliser conformément aux consignes nationales en vigueur.
A pPRUDENCE

Danger d’écrasement !

Danger d’écrasement pendant I'installation de I'appareil entre I'armoire de distribution et le chassis de I'appareil.
. Ne pas introduire les membres du corps entre le chassis et la découpe de I'appareil.

. Pendant le travail, faire preuve de prudence et porter des gants anti-coupures.

ATTENTION

Détérioration de I’équipement de I’armoire de distribution en cas de pénétration de copeaux métalliques
Pendant la réalisation des découpes de montage, des copeaux métalliques peuvent tomber dans I'armoire de distribution.

. Pendant l'installation, protéger I'armoire de distribution contre les impuretés et employer des recouvrements de
protection.
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4.2 Transport

Afin d’éviter les dommages corporels et matériels, observer les points suivants :
. Les travaux sont strictement réservés au personnel qualifié.
. Observer les consignes de sécurité.

A AVERTISSEMENT

Danger de blessures pour les personnes !
Danger de blessures accru en cas de transport non conforme.

. Le transport de I'appareil est strictement réservé aux personnes familiarisées et ayant été instruites a propos des
dangers, qui possédent les qualifications requises.

Danger d’écrasement par les composants durant le transport.
Pendant le transport des composants, danger d’écrasement des membres et de graves blessures.

. Employer des moyens de transport appropriés.

. Employer des matériaux antidérapants en vue de la protection, p. ex. tapis antidérapant.
. Sécuriser les charges.

. Porter I'équipement de protection.

A AVERTISSEMENT

Danger de blessures pour les personnes !
Danger de blessures en cas de renversement de I'appareil au cours d’un transport non conforme.

. Le transport de I'appareil est strictement réservé aux personnes familiarisées et ayant été instruites a propos des
dangers, qui possédent les qualifications requises.
. Protéger I'appareil contre tout renversement pendant le transport.

ATTENTION

Détérioration de I'appareil !
Détérioration de I'appareil en cas de transport non conforme.

. Pendant le transport de I'appareil, respecter les panneaux indicateurs (le cas échéant) sur I'appareil.
. Uniquement transporter I'appareil a I'aide d’un engin de levage approprié.
. Uniquement transporter I'appareil en position d’utilisation

REMARQUE

Les climatiseurs se transportent toujours a I'aide de 'emballage fourni par I'usine.
Celui-ci se compose d’un carton de suremballage, d’un socle et d’'un rembourrage pour le fond et le haut.
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4.21 Transport du climatiseur

Conditions préalables
Le climatiseur se trouve dans I'emballage fourni en usine.

Outillage et matériel requis
Sangles d’arrimage ; le cas échéant, grue de chargement

Procédure a suivre

1. Pour le transport, sécuriser I'appareil dans les régles de I'art a I'aide de sangles d’arrimage. Toujours transporter en
position d’utilisation.

2. Soulever uniqguement I'appareil par le carter.
Toujours soulever I'appareil lentement et de maniere homogene et le déposer de maniere sécurisée.
= Le climatiseur a été transporté et transbordé dans les régles de I'art.

w

REMARQUE
Le climatiseur peut également étre transbordé a I'aide d’anneaux & vis M8.
Pour le transport par grue, observer les indications dans le chapitre « Transport par grue », Page 27.
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A DANGER
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Transport par grue

Danger de mort émanant des charges suspendues
En cas de renversement ou de chute, les charges peuvent provoquer des blessures graves, voire mortelles.

Ne jamais se tenir au-dessous de charges suspendues.

Employer uniqguement des engins de levage et moyens de fixation agréés, congus pour supporter le poids total de la
charge suspendue.

Employer uniquement des moyens de fixation / moyens de suspension de la charge dont I'état technique est
irréprochable.

Tenir compte des points de fixation et du centre de gravité de la charge.
Sécuriser les charges a I'aide de dispositifs appropriés.

A AVERTISSEMENT

Danger de blessures en cas de transport par grue non conforme
Le déplacement d’armoires de distribution avec climatiseurs intégrés peut provoquer des accidents.

Le soulévement par les anneaux a vis M8 est strictement réservé au climatiseur.
S’assurer que les anneaux a vis et les filetages de 'appareil ne sont pas endommageés ni déformés.

Employer uniqguement des anneaux a vis avec un filetage suffisamment long selon DIN 580 et contréler leur fixation
ferme.

G00006-01

Fig. 8 : anneaux a vis M8 climatiseurs DTS / DTI

1

Anneaux a vis M8 2 Vis de fixation du capot de I'appareil

Les climatiseurs possédent des filetages directs pour anneaux a vis M8. Les climatiseurs avec anneaux a vis M8 vissés
peuvent étre employés pour le transport par grue.

Conditions préalables

L’appareil est entierement déballé.
Respecter la profondeur minimale de vissage des anneaux a vis M8 selon DIN 580.

Les anneaux a vis M8 et les filetages du climatiseur sont dans un état irréprochable (aucun signe de corrosion ni
déformations).

Les vis de fixation (2x) ont été retirées du capot de I'appareil.

Procédure a suivre

1.
2.
=

Visser complétement les anneaux a vis M8 (2x).
Controler la position réglementaire des anneaux a vis M8 dans le climatiseur.
Les anneaux a vis M8 sont vissés avec le climatiseur et I'appareil peut étre déplacé.
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4.3 Stockage

ATTENTION

Perte de la garantie légale !
Le non-respect des conditions de stockage provoque une perte de la garantie légale.

Pendant le stockage de I'appareil, observer les points suivants :
. Respecter la plage de température de stockage autorisée qui s’éleve a -20 ... +70 °C (-4 ... +158 °F).
. Toujours stocker I'appareil en position d’utilisation.

4.4 Déballage

A AVERTISSEMENT

Danger de blessures !

Danger de blessures pour les personnes en raison du poids élevé des appareils !

Pendant le transport de I'appareil, tenir compte du poids total.

. Observer le poids conformément au chapitre « Dimensions », Page 23.

. Toujours transporter I'appareil avec plusieurs personnes ou dispositifs de levage appropriés.
. Porter 'équipement de protection individuelle.

A PRUDENCE

Danger de coupures et de blessures !

Danger de coupures et de blessures en raison des arétes vives en tble présentes sur I'appareil pour des raisons liées a la
fabrication.

. Porter I'équipement de protection individuelle (gants anticoupures).
. Faire preuve de prudence pendant les manceuvres.

Déballage de I’appareil

1. S’assurer que I'emballage n’a pas subi d’avaries de transport.

Retirer I'intégralité du matériel du transport et d’emballage.

Aprés le déballage, s’assurer que I'appareil n’a pas subi d’avaries de transport ou d’autres dommages.

>N

En I'absence de détériorations, mettre au rebut le matériel d’emballage de maniéere écologique.

En présence de détériorations au cours du transport, observer les points suivants :

. Informer le transporteur et le fabricant par écrit. Toujours préciser en plus la désignation et le numéro de série.
. Conserver le matériel d’'emballage.

. Consigner aussi bien les dommages externes que les dommages internes.

. Documenter les dommages (p. ex. en prenant des photos).

. La version actuelle des « Conditions générales pour livraisons et prestations » de la fédération allemande ZVEI

(Fédération de l'industrie électrotechnique) s’applique.

REMARQUE

Afin d’éviter des avaries de transport pendant un éventuel retour, exclusivement renvoyer I'appareil dans son emballage
d’origine.

Instruction d'utilisation | Climatiseurs montés par encastrement et en saillie verticale X-Série | Contréleur Premium —400/460 V, 3~| 086100132  28/65



Pd

Pfannenberg

ELECTRO-TECHNOLOGY FOR INDUSTRY

4.5 Installation

A AVERTISSEMENT

Danger de blessures !

Danger de blessures pour les personnes en raison du poids élevé des appareils !

Pendant le transport de I'appareil, tenir compte du poids total.

. Observer le poids conformément au chapitre « Dimensions », Page 23.

. Toujours transporter I'appareil avec plusieurs personnes ou dispositifs de levage appropriés.
. Porter I'équipement de protection individuelle.

A PRUDENCE

Danger de coupures et de blessures !

Danger de coupures et de blessures en raison des arétes vives en tole présentes sur I'appareil pour des raisons liées a la
fabrication.

. Porter I'équipement de protection individuelle (gants anticoupures).
. Faire preuve de prudence pendant les manceuvres.

4.51 Généralités

Afin de garantir un fonctionnement fiable et sirr des climatiseurs, remplir les exigences suivantes :

. Choisir 'emplacement de I'armoire de distribution en veillant & garantir une aération et une ventilation suffisante du
climatiseur. La distance minimale a observer entre les appareils entre eux et par rapport aux murs s’éléve a 200 mm.

. L’ajout de piéces dans I'armoire de distribution ne doit pas géner la circulation d’air.

. Sécuriser I'armoire de distribution contre tout renversement.

. S’assurer que les charniéres existantes peuvent supporter le poids supplémentaire avec le climatiseur.
. Le climatiseur s’installe avec ou sans capot de I'appareil.

. Protéger 'emplacement de montage avec des recouvrements contre un encrassement important.

Instruction d'utilisation | Climatiseurs montés par encastrement et en saillie verticale X-Série | Contréleur Premium —400/460 V, 3~ 086100132  29/65



Pd

Pfannenberg

ELECTRO-TECHNOLOGY FOR INDUSTRY

4.5.2 Installation de climatiseur DTS (pose latérale)

4521 Réalisation de découpes pour le climatiseur DTS
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Percages de montage Découpes de montage

Fig. 9: vue extérieure armoire de distribution, pergages et découpes de montage
1 Pergages 3 Découpes de montage

2 Contour de l'appareil

Conditions préalables

A DANGER - Danger de mort par électrocution. S’assurer que I'appareil est hors tension.
. Toutes les exigences générales sont réunies, voir « Généralités », Page 29.

Outillage et matériel requis

. Scie
. Le cas échéant, fraise pour I'armoire de distribution
. Capots de protection

Procédure a suivre

1. Pour empécher toute chute de copeaux, recouvrir I'armoire de distribution avec un capot de protection.
2. Réaliser les découpes et percages de montage conformément a la Fig. 9.

3. Ebavurer les arétes de coupe.

4. Eliminer les copeaux et chutes produits pendant le montage de I'armoire de distribution.

= Les découpes et percages sont réalisés et il est possible de monter le climatiseur.
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4.5.2.2 Installation du joint de profilé

ATTENTION

Détérioration de I’armoire de distribution et du climatiseur !

En cas de montage incorrect, les joints peuvent occasionner une formation de condensation excessive dans I'armoire de
distribution et la condensation peut ainsi provoquer des courts-circuits et des détériorations.

. Poser le joint en veillant a ce qu’il étanche bien en direction de I'armoire de distribution.
. S’assurer de I'application correcte des extrémités des joints et du centrage du joint d’étanchéité en bas dans la
découpe.
. Pendant le nettoyage et la maintenance, toujours contréler les joints.
/ 2
Sl
| L— 4

— -
b

; 0, 4
G00008
Fig. 10 : Installation du joint de profilé
1 Joint de profilé 3 Fixations du cbté intérieur de 'armoire de distribution
2 Découpes pour les joints 4 Extrémités des joints de profilé
Conditions préalables
A DANGER - Danger de mort par électrocution. S’assurer que 'appareil est hors tension.
. Les découpes sont réalisées pour le climatiseur DTS, voir « Réalisation de découpes pour le climatiseur DTS »,
Page 30.
Outillage et matériel requis
. Joint de profilé
. Outil de montage
. Matériel fourni : boulons filetés, vis, écrous, rondelles
Procédure a suivre
1. Emboiter les joints de profilé sur I'aréte en tole des découpes. Monter les joints avec les extrémités vers le bas.
2. Visser les deux boulons filetés fournis (matériel fourni) dans les points de fixation du haut du climatiseur DTS. Accrocher
le climatiseur a I'aide des boulons filetés vissés par I'extérieur sur I'armoire de distribution.
3. Visser a fond le climatiseur sur la face intérieure de I'armoire de distribution. En vue de la fixation, employer les vis,

écrous et rondelles fournis (matériel fourni). Serrer la fixation en veillant & ce que le joint de profilé soit compressé & une
épaisseur de 2 mm.

= Le climatiseur est maintenant monté sur I'armoire de distribution et prét pour le branchement électrique, voir
« Branchement électrique », Page 35.
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4.5.3 Installation du climatiseur DTI (par encastrement)

4.5.3.1 Réalisation de découpes pour le climatiseur DTI
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Fig. 11: vue extérieure armoire de distribution, découpes de montage
1 Entrée d’air 3 Contour de l'appareil
2 Sortie d’air 4 Découpe de montage

Conditions préalables

A DANGER - Danger de mort par électrocution. S’assurer que I'appareil est hors tension.
. Toutes les exigences générales sont remplies, voir « Généralités », Page 29.

Outillage et matériel requis

. Scie
. Le cas échéant, fraise pour I'armoire de distribution
. Capots de protection

Procédure a suivre

Pour empécher toute chute de copeaux, recouvrir I'armoire de distribution avec un capot de protection.
Procéder aux découpes sur I'armoire de distribution. Cotes requises, voir Fig. 11.

Les quatre coins a découper peuvent étre rectangulaires ou avoir un rayon max. de 4 mm.

Ebavurer 'aréte de coupe.

Eliminer les copeaux et chutes produits pendant le montage de I'armoire de distribution.

Les découpes et pergages sont réalisés et il est possible de monter le climatiseur.

g o s~
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4.5.3.2 Installation de 'armoire de distribution du climatiseur DTI (par encastrement)

4A
U
4B
(4A + 20 mm) G00010-01
Fig. 12: montage du climatiseur
1 Ressort a déclic 4A Découpe dans le boitier pour ressort de fixation
2 Ressorts de fixation : 6x 4B Découpe du boitier pour ressort de fixation
3 Climatiseur DTI (pour les armoires de distribution munies d'un cadre
raidisseur)
5 Paroi / porte de I'armoire de distribution

REMARQUE

Pour le tutoriel de montage vidéo des climatiseurs DTI, il suffit de flasher le code QR ci-contre ou de
cliquer dessus.
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Conditions préalables

A DANGER — Danger de mort par électrocution. S’assurer que I'appareil est hors tension.

bd

’

. La découpe pour le climatiseur DTI a été réalisée, voir « Réalisation de découpes pour le climatiseur DTI », Page 32.

Outillage et matériel requis
. Outil de montage, ressorts de fixation (matériel fourni).

Procédure a suivre

1. Insérer le climatiseur par I'extérieur dans la découpe, voir Fig. 12.

2. Faire glisser le climatiseur dans I'armoire de distribution jusqu’a ce que le joint de I'appareil soit completement appliqué.

3. Le ressort & déclic sur la face supérieure de I'appareil s’enclenche de maniére audible. Le climatiseur est maintenu
protégé contre une chute.

4. Enclencher les ressorts de fixation sur la face intérieure de I'armoire de distribution.

5. Exercer une pression avec la main sur le ressort de fixation pour que I'équerre de retenue s’enclenche dans la découpe

de l'appareil (4A).

6. Avec les armoires de distribution munies d’'un cadre raidisseur, insérer les ressorts de fixation dans la découpe arriére de

I'appareil (4B).
7. Monter le climatiseur (3) en veillant a ce que I'’écoulement d’urgence de condensat se trouve au fond de I'appareil.

Le climatiseur est maintenant monté sur I'armoire de distribution et prét pour le branchement électrique, voir
« Branchement électrique », Page 35.
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4.6 Branchement électrique

A DANGER

Danger de mort par électrocution !
Lorsque I'appareil est ouvert, des piéces peuvent étre sous tension et provoquer une électrocution en cas de contact.
Durant les travaux sur I'appareil ouvert, observer les points suivants :

. Les travaux sur le systéme électrique sont strictement réservés aux électriciens qualifiés diment autorisés.

. Avant le début des travaux sur le systéme électrique, couper I'alimentation électrique, s’assurer de I'absence de
tension et sécuriser contre toute remise en marche.

. Condamner la zone de travail et la baliser avec un panneau d’avertissement.

. Le raccordement électrique est a réaliser conformément aux consignes nationales en vigueur.

ATTENTION

Dysfonctionnement de I’appareil

Dysfonctionnement de I'appareil en raison d’'un champ tournant incorrect pendant le raccordement secteur et en raison de
perturbations a haute fréquence
(perturbations CEM).

. S’assurer que I'appareil est bien raccordé a un réseau triphasé avec champ tournant vers la droite.
. Avant la mise en service de 'appareil, toujours contrbler le champ tournant !

. Eviter les installations électriques perturbatrices (a haute fréquence).

. Les cables de signalisation doivent étre posés a I'écart des cables d’alimentation.

ATTENTION

Tension de raccordement incorrecte !
Les tensions de raccordement incorrectes peuvent endommager les composants.

. Comparer la tension de raccordement avec celle indiquée sur la plaque de fabrication de I'appareil. Protection par
fusible requise conformément au chapitre « Données électriques », Page 22.

4.6.1 Remarques pour le raccordement du céble a I'appareil

Pendant le raccordement des cables a I'appareil, observer les points suivants :

. Tous les cébles doivent étre interceptés par une décharge de traction appropriée.

. Section de cable max. 2,5 mm? (AWG 14).

. Respecter la longueur de dénudage des fils du cable pour les fiches, voir schémas de raccordement des fiches.

. Respecter I'affectation des broches conformément au plan de branchement.

. A GEFAHR - Danger de mort par électrocution. Effectuer un contréle du conducteur de protection avant la mise en
service.

En cas d’interruption du conducteur de protection, le courant de fuite peut étre évacué par le corps en cas de contact.
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4.6.2 Plan de branchement électrique

1,2 - Stormeldung / fallure Indication / contact sec de défaut

Tr offen / door open / porte ouvert 4,5 - Tarkontakt / door contact / contact de porte
Tir geschlossen / door closed / porte farmé S1
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Fig. 13 : schéma de céblage
F1 Pressostat de haute pression S1 Contacteur de porte X12  Unité de commande ou affichage
F2/F3 Fusibles SK  Contact de signalement de de température
F4  Thermostat deéfauts (borne 1, 2, 3) X15 Contact de borne terre
F20 Relais de surcharge TK  Contact de porte (borne 4, 5) X20 Condensateur
H2/H3 DEL T1 Transformateur X21 Condensateur
K20 Contacteur compresseur TS81 Capteur de température (interne) X28  Service TTL
LP1 Carte de commande TS3 Capteur de température (externe) X40 Contact de borne masse
LP2  Unité de commande air aspire X50  Contact de borne réseau
LP3  Carte boitier inverseur TS4 Captegr de température conduite  x54  Contact de borne, contact de
M1 C du liquide porte + signalement des défauts
ompresseur TS5 Capteur de température X58 Bus de terrain RS485
M2 Ventilateur du condenseur Antifreeze
(externe) o X60.x Contact de borne M2
U1 Boitier inverseur
M3  Ventilateur de I'évaporateur X61.x Contact de borne M3

(interne)
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4.6.3 Compartiment de raccordement

X50
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G00127

Fig. 14 : compartiment de raccordement

1 Tole de protection X28 Service TTL

2 Vis (4%) pour téle de protection X50 Barrette de connexion raccordement secteur

3 Prise de terre pour téle de protection X54 Barrette de connexion signalement des défauts /
4 Anneaux serre-cables pour la décharge de traction contact de porte

X58 Bus de terrain RS485
F2/F3 Fusible de tension de commande

Le branchement électrique des appareils s’effectue dans le compartiment de raccordement. Le compartiment de raccordement
se trouve a l'arriére de I'appareil, derriére une tole de protection.

ATTENTION

Si la tole de protection n’est pas montée, 'homologation UL expire.
. Utiliser uniquement I'appareil avec la tole de protection montée

Conditions préalables

A DANGER — Danger de mort par électrocution. S’assurer que I'appareil est hors tension.
. Les exigences générales visant a garantir un fonctionnement fiable et sdr sont réunies.

Procédure a suivre

1. Desserrer les vis (2) de la tole de protection (1) et retirer la tdle de protection. Retirer la prise de terre (4) pour la téle de
protection.

2. Dénuder les cables de raccordement et les fixer aux anneaux serre-cables (5) a I'aide de serre-cables pour la décharge
de traction.

3. Effectuer les branchements électriques conformément au schéma de raccordement et aux chapitres suivants.

4. Emboiter la prise de terre (4) pour la téle de protection et fixer la tole de protection a l'aide des vis (2).

= Le branchement électrique du climatiseur est terminé.
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4.6.4 Contacteur de porte

ATTENTION

Détérioration de I'appareil !

Détérioration de I'appareil et du contréleur en cas d’application d’une tension d’origine extérieure sur I'entrée du contact de
porte.

. Ne pas appliquer de tension d’origine extérieure sur I'entrée du contact de porte.
. L’entrée du contact de porte fournit une basse tension (< 20 V, 20 mA) pour le contacteur de porte.

Le montage d’'un contacteur de porte améliore la sécurité et empéche une formation de condensation supérieure a la normale.
Pendant I'ouverture de I'armoire de distribution, le contacteur de porte coupe les moteurs (ventilateur, compresseur) du
climatiseur.

Lorsque la porte de I'armoire de distribution est ouverte, le contacteur de porte doit interrompre la connexion entre les bornes
X54:4 et X54:5.

4.6.4.1 Raccordement du contacteur de porte
Conditions préalables

A DANGER - Danger de mort par électrocution. S’assurer que 'appareil est hors tension.

Procédure a suivre

i

X&Er

\E X54
i Stoung
failure/défaut 500075

Fig. 15 : raccordement du contacteur de porte
1 Fiche de raccordement contact de porte / signalement 3 Cable blindé, longueur de dénudage 8 a 9 mm

des défauts X54
2 Fiche opposée
1. Raccorder le contacteur de porte (S1) conformément au schéma des connexions sur la plaque a bornes de connexion

correspondante du contrdleur, voir « Plan de branchement électrique », Page 36.

- Afin d’éviter toute perturbation, employer un cable blindé avec paires torsadées. Raccorder le blindage d’un cété
a la borne pour la terre fonctionnelle.

- En I'absence de cables blindés, s’assurer qu’aucune source de perturbation ne se trouve a proximité directe. Par
source de perturbation, on entend : les conduites d’alimentation et les composants a rayonnement
électromagnétique supérieur a la normale, comme par ex. les variateurs de fréquence ou les motorisations.

2. Fermer I'armoire de distribution, remettre en service I'appareil puis contrdler le fonctionnement correct du contacteur de
porte :

- Ouvrir la porte de I'armoire de distribution lorsque I'appareil est en marche : les moteurs (ventilateur,
compresseur) du climatiseur doivent s’arréter.

= Le contacteur de porte est raccordé.
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4.6.5 Liste de signalement des défauts

L’appareil est équipé d’'un contact bidirectionnel sans potentiel pour la liste de signalement des défauts.

Trois raccords sont prévus pour le raccordement de la liste de signalement des défauts. Les bornes sont marquées avec
I'identification de I'équipement SK.

4.6.51 Raccordement de la liste de signalement des défauts
Conditions préalables

A DANGER - Danger de mort par électrocution. S’assurer que 'appareil est hors tension.

Procédure a suivre

PEFTES

X&r
S X54
\ | 16 15 14 13 1) 1]
[ [ TH[SKSK[SK
Stérung/
failure/défaut
G00076

Fig. 16 : raccordement de la liste de signalement des défauts (exemple)

1 Fiche de raccordement contact de porte / signalement 3 Cable pour signalement des défauts, longueur de

des défauts X54 dénudage 8 a 9 mm
2 Fiche opposée
Bornes Tension Intensité maximale Version
admissible

X54:1  Contact commun Max. 230 V max. 1 A Contact bidirectionnel sans
X54:2  Contact a ouverture potentiel

(NF)

X54:3 Contact a fermeture

(NO)

Tabl. 10 : liste de signalement des défauts
1. Raccorder la liste de signalement des défauts (SK) conformément au schéma des connexions sur la plaque a bornes de

connexion correspondante du contrdleur, voir « Plan de branchement électrique », Page 36.

= La liste de signalement des défauts est raccordée.
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4.6.6 Branchement secteur

A DANGER

Danger de mort par électrocution !

Les systemes de conducteur de protection non raccordés ou défectueux peuvent générer des tensions dangereuses et
provoquer des électrocutions et de graves accidents.

. Les travaux sont strictement réservés au personnel qualifié.

. Réaliser les systemes de conducteur de protection conformément a DIN EN 60204-1, chap. 8.2.

. Chaque corps d’'un équipement électrique doit étre raccordé au systéme de conducteur de protection.

. En cas de démontage de pieces, p. ex. pendant les travaux de maintenance, s’assurer que le systéme du conducteur

de protection n’est pas interrompu pour les piéces restantes.

A DANGER

Danger de blessures et d’incendie émanant des arcs électriques !

Le débranchement ou le branchement des connecteurs a fiche du raccordement secteur a charge ou sous tension peut
provoquer des arcs électriques, des tensions et électrocutions dangereuses.

. Ne jamais débrancher ou brancher les connecteurs a fiche du raccordement secteur.

. Avant les travaux sur le raccordement secteur de I'appareil, couper I'alimentation électrique et la sécuriser contre
toute remise en marche.

. Unigquement procéder aux travaux sur les connecteurs a fiche en présence d’'un éclairage suffisant.

A AVERTISSEMENT
Danger d’incendie !

Danger d’incendie en raison de trop petites sections de cable. Une section de cable insuffisante provoque une surcharge du
cable.

. Prévoir les sections de céble en fonction du courant absorbé par les appareils et de la longueur des cables.
. Sécuriser le joncteur secteur avec le fusible de puissance indiqué sur la plaque de fabrication et dans les données
techniques.
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4.6.6.1 Branchement électrique du climatiseur

L’appareil répond aux exigences de la catégorie de surtension II.
Afin de garantir un fonctionnement fiable et sir du climatiseur, réunir les exigences générales suivantes :
. Il est interdit d’installer en amont une régulation de la température c6té alimentation.

. Comme protection de ligne, monter en amont le fusible indiqué sur la plaque de fabrication, voir chapitre « Plaque de
fabrication », Page 20.

. Toujours raccorder le climatiseur au moyen d’un disjoncteur (commutateur / contacteur) au secteur.

- Le disjoncteur doit posséder une ouverture de contact de 3 mm et répondre aux exigences de la catégorie de
surtension lll. Le disjoncteur est & fournir et monter par le client.

. En cas d'utilisation d’un convertisseur de fréquence, installer un filtre sinusoidal sur tous les p6les (phase-phase et
phase-terre).

L ///// _—
: )

@ 2

(% w@@

G00130

Fig. 17 : fiche de raccordement secteur du climatiseur

1 Fiche de raccordement secteur X50 3 Cable de 1,5 a 2,5 mm?, longueur de dénudage
2 Fiche opposée 8a9mm
4 Tournevis (plat, max. 3,5 mm)
REMARQUE

Les conducteurs de protection dans le cable d’alimentation secteur ne peuvent pas étre employés comme ligne de liaison
équipotentielle.

Conditions préalables

A DANGER - Danger de mort par électrocution. S’assurer que I'appareil est hors tension.
. Les exigences générales visant & garantir un fonctionnement fiable et sir sont réunies.

Procédure a suivre

1. Procéder au raccordement réseau conformément au plan de branchement, voir chapitre « Plan de branchement
électrique », Page 36.

2. A Iaide du tournevis a lame plate, ouvrir la pince de traction & cage de la fiche opposée puis raccorder les cables & la
fiche opposée.

- Emboiter fermement le tournevis dans la pince de traction de la cage. Ne jamais tourner, cela endommage la
pince de traction de la cage.

3. Emboiter la fiche opposée dans la fiche de raccordement secteur X50.
4. Avant la mise en marche, s’assurer que la tension de réseau est identique a celle indiquée sur la plaque de fabrication.
= Le branchement électrique du climatiseur est terminé.
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4.6.7 Liaison équipotentielle et fusibles

1 Liaison équipotentielle ¢ (filetage M8), pour une
référence de signal antiparasite entre I'appareil et
I’'armoire de distribution.

_ 2 Fusibles (F2, F3) pour transformateur comme

protection contre les courants de fuite, de surcharge et

de court-circuit.

G00132

Fig. 18 : liaison équipotentielle / fusibles

REMARQUE

Liaison équipotentielle sur site
Si, pour des raisons liées a la CEM, I'appareil doit étre intégré a la liaison équipotentielle sur site, un conducteur peut étre
raccordé au point de raccordement de la liaison équipotentielle fonctionnelle.

Le point de raccordement est identifi€ au moyen du symbole de commutation indispensable a cet effet.
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5 Utilisation

5.1 Fonctions générales

ATTENTION

Détérioration de I'appareil

Un fonctionnement sans capot de I'appareil empéche une alimentation en air suffisante du condenseur et limite la fonction
de refroidissement escomptée.

. Unigquement utiliser le climatiseur avec capot de I'appareil monté.

Pfanyenbjarg

o POWER ELECTRO-TECHNC\ OGY FOR INDL | STRY

p— S\

| -

BE: (=)

]
L

 —

1

L

S
[

o,
S

T
\

G00018

Fig. 19: unité de commande X-Series

Le contréleur Premium est livré avec 'unité de commande affichée dans la Fig. 19.

REMARQUE

. Les conditions ambiantes et les températures intérieures de I'armoire de distribution doivent étre conformes aux
données techniques stipulées, voir chapitre « Données techniques », Page 22.
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5.2 Fonctionnement du climatiseur

ATTENTION

Détérioration des composants de I'armoire de distribution en cas de formation de condensation

Les températures intérieures de I'armoire de distribution inférieures au point de rosée de I'air ambiant ou une détérioration
des joints de I'armoire de distribution peuvent provoquer une formation de condensation excessive.

. Réguliérement contrdler les joints de I'armoire de distribution afin d’éviter une formation de condensation excessive
au contact de 'air ambiant.

. Monter un contacteur de porte afin d’éviter la formation de condensation lorsque I'armoire de distribution est ouverte.

. Aprés 'application de la tension de réseau, I'appareil bascule en mode de démarrage / mode de test ou directement en
mode de service. Le mode activé dépend de I'équipement du contrbleur.

. En mode de service, le climatiseur bascule, si nécessaire, en mode de refroidissement. Cela s’effectue selon que le seuil
de commutation de température (Tnom) est atteint ou dépassé.

- Le mode de refroidissement est désactivé en cas de dépassement du seuil de commutation de température
(Tnom).

- En cas d’ouverture de la porte (uniquement en cas de raccordement du contacteur de porte), le ventilateur de
I'évaporateur (interne), le ventilateur du condenseur (externe) ainsi que le compresseur sont arrétés.

5.2.1.1 Conditions d’exploitation

. La tension de réseau doit étre comprise dans la plage indiquée, voir chapitre « Données électriques », Page 22.
- Un écart de +10 % est admissible.
- La fréquence assignée doit se situer dans la plage indiquée avec +3 Hz.

. La température ambiante doit étre inférieure a 55 °C. Autres options, voir chapitre « Circuit frigorifique », Page 22.

- Uniquement utiliser le climatiseur en veillant a ce que la puissance de refroidissement indiquée puisse couvrir les
besoins réels.

- Seule I'utilisation du fluide frigorigéne indiqué est autorisée.

REMARQUE
Numéros de piéce Pfannenberg pour piéces de rechange, voir chapitre « Piéces de rechange et accessoires », Page 63.
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5.3 Interface de service
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Fig. 20 : interface de service

1 Interface de service sur le contrdleur 2 Adaptateur USB

L’interface de service permet de modifier les paramétres d’exploitation.

. A cet effet, un adaptateur USB et le logiciel de configuration ECoolPLANT 2.X, y compris le logiciel pilote USB, sont
requis.

. La prise pour I'adaptateur USB est marquée sur le plan de branchement avec l'identification de I'équipement X28.

. L’adaptateur USB permet de se connecter a un ordinateur, qui fonctionne avec le logiciel de configuration ECoolPLANT
2.X.

- L’adaptateur USB est disponible comme accessoire, voir chapitre « Piéces de rechange et accessoires »,
Page 63.

- Aprés I'utilisation, débrancher 'adaptateur USB de I'appareil. L'interface de service est strictement réservée a un
échange de données temporaire, par ex. pour lire les messages systéme. Une utilisation permanente est
interdite.

REMARQUE

. Le logiciel ECoolPLANT peut étre téléchargé gratuitement sur le site web Fehler! Linkreferenz
E Eq ungiiltig.. De maniére alternative, il suffit de flasher le code QR ci-contre.

. Les instructions de service du logiciel ECoolPLANT peuvent étre téléchargées sous
E Fehler! Linkreferenz ungiiltig.

REMARQUE

Pour une description détaillée des messages d’erreur et des remarques a propos du dépannage, voir chapitre « Messages
d’erreur », Page 55.
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6 Nettoyage et entretien

6.1 Indications de sécurité

A DANGER

Danger de mort par électrocution !
Lorsque I'appareil est ouvert, des piéces peuvent étre sous tension et provoquer une électrocution en cas de contact.
Durant les travaux sur I'appareil ouvert, observer les points suivants :

. Les travaux sur le systeme électrique sont strictement réservés aux électriciens qualifiés diment autorisés.

. Avant le début des travaux sur le systéme électrique, couper I'alimentation électrique, s’assurer de I'absence de
tension et sécuriser contre toute remise en marche.

. Condamner la zone de travail et la baliser avec un panneau d’avertissement.

. Le raccordement électrique est a réaliser conformément aux consignes nationales en vigueur.

A AVERTISSEMENT

Danger en cas de maintenance ou d’entretien non conforme !

Il existe un danger accru de blessures pour les personnes chargées de I'exécution de travaux pour lesquels elles ne
possedent pas les qualifications requises ou qui n’ont pas été instruites.

. La maintenance et la réparation de I'appareil sont strictement réservées aux personnes familiarisées et ayant été
instruites a propos des dangers et qui possédent les qualifications requises.

. Avant le début des travaux de maintenance, toujours déconnecter le sectionneur / contacteur.

. Attendre la fin de la phase de décharge de 10 minutes pour les composants électriques. Seulement ensuite, ouvrir
I'appareil.

. S’assurer que les ventilateurs se trouvent en position de repos et qu’ils ne tournent plus.

. Aprés le remplacement de piéces ou composants défectueux, s’assurer du fonctionnement irréprochable et en toute
sécurité de I'appareil.

. Aprés chaque maintenance ou remplacement de piéces de rechange, s’assurer des performances maximales de

I'écoulement de condensat.

A PRUDENCE

Danger de coupures et de blessures !

Danger de coupures et de blessures en raison des arétes vives en tole présentes sur I'appareil pour des raisons liées a la
fabrication.

. Porter I'équipement de protection individuelle (gants anticoupures).
. Faire preuve de prudence pendant les manceuvres.

ATTENTION

Détérioration de I'appareil !

Détérioration de I'appareil en 'absence de réalisation des travaux de maintenance réguliers. Le non-respect des travaux de
maintenance recommandés réduit la puissance de refroidissement du climatiseur et réduire la disponibilité de la machine.

. Procéder régulierement aux travaux de maintenance conformément a la liste de contréle pour la maintenance.
. Seuls les appareils entretenus de la maniére prévue sont couverts par la garantie légale.

ATTENTION

Détérioration de I'appareil !

Détérioration de I'appareil en cas d'utilisation de piéces de rechange d’autres marques.

. Seules les piéces originales sont soumises au contrdle qualité du fabricant.

. Afin de garantir un fonctionnement fiable et sir, uniquement employer des piéces originales du fabricant.
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6.2 Généralités

Le circuit frigorifique est un systéme hermétique fermé, qui ne nécessite aucun entretien.
Les appareils ont été contrélés a 100 % en usine.

Recommandation du fabricant a I’attention de I’exploitant pour les travaux de maintenance :

. Régulierement réaliser les travaux de maintenance conformément a la liste de contréle de maintenance tous les
12 mois, voir chapitre « Calendrier de maintenance », Page 48.

— Les climatiseurs, qui refroidissent dans un environnement huileux ou poussiéreux, nécessitent des intervalles de
maintenance plus courts. |l incombe d’observer une valeur indicative de deux a six mois entre les intervalles de
maintenance.

. Les fonctions des filtres Pfannenberg sont adaptées de maniére optimale aux climatiseurs. C’est la raison pour laquelle
I'utilisation de filtres Pfannenberg se répercute de maniére positive sur I'étendue des travaux de maintenance.
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6.3 Calendrier de maintenance
Intervalle de maintenance : Exécuter tous les douze mois. Exécuter tous les deux a six
ambiant huileux ou poussiéreux.
Type :

Pd
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mois, en présence d’air

Numéro de série :

Date de la maintenance :

Technicien compétent (nom) :

1
1.1
1.2
2
2.1

2.2

2.3

3

3.1
3.2
3.3
4

41
4.2
4.3
5

5.1
5.2
5.3
5.4

5.5
6

6.1
6.2
6.3
6.4

6.5
7

7.1
7.2

Description zone de I'appareil / Controle visuel
travaux de maintenance requis

Groupe, avant la maintenance

Contrdle visuel général du groupe

S’assurer de 'absence de dommages dus a la corrosion
Circuit frigorifique

S’assurer que les pieces conductrices de fluide frigorigéne ne
comportent pas de traces d’huile

S’assurer que les pieces conductrices de fluide frigorigéne sont
étanches

S’assurer que les branchements électriques ne sont pas
endommagés

Condenseur / échangeur de chaleur

S’assurer de I'absence de dépbts sur le faisceau de tubes
S’assurer de I'absence de dommages dus a la corrosion
Controler, nettoyer et redresser les lamelles*
Evaporateur / échangeur de chaleur

S’assurer de 'absence de dépbts sur le faisceau de tubes
S’assurer de 'absence de dommages dus a la corrosion
Controler, nettoyer et redresser les lamelles*

Ventilateur du condenseur (externe)

S’assurer de I'absence de piéces détachées du support
S’assurer que le branchement électrique n’est pas endommagé
S’assurer que les paliers de moteur sont silencieux

S’assurer que I'entrainement ne comporte pas de signes précurseurs
d’une surchauffe

Nettoyer le ventilateur®

Ventilateur de I’évaporateur (interne)

S’assurer de 'absence de piéces détachées du support
S’assurer que le branchement électrique n’est pas endommagé
S’assurer que les paliers de moteur sont silencieux

S’assurer que I'entrainement ne comporte pas de signes précurseurs
d’une surchauffe

Nettoyer le ventilateur®
Filtre supplémentaire
Remplacer la natte filtrante*
Nettoyer la natte filtrante*

Tabl. 11: calendrier de maintenance du climatiseur

*

Intervalles de maintenance plus courts, en fonction du degré d’encrassement.

A effectuer Résultat
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6.4 Travaux de maintenance

6.4.1 Nettoyage

A AVERTISSEMENT

Danger d’accidents et détérioration des composants
Danger d’accidents et détérioration des composants en cas de nettoyage non conforme.

Le nettoyage des climatiseurs a I'aide de nettoyeurs haute pression, a jet d’eau ou a jet de vapeur ou d’objets pointus peut
provoquer des dommages sur les sous-groupes électriques et électroniques. Les dysfonctionnements peuvent provoquer des

accidents.

. Ne pas nettoyer a I'aide d’un jet d’eau, d’un nettoyeur haute pression et de détergents inflammables.
. Protéger les composants électriques contre toute pénétration d’humidité.
. En vue du nettoyage des lamelles, ne pas employer d’objets pointus ou d’objets a arétes vives. Elles ne doivent pas

étre écrasées ou endommagées.

La fréquence des intervalles de nettoyage dépend des conditions d’exploitation respectives. Afin de garantir un fonctionnement
fiable et sOr des climatiseurs, procéder régulierement aux travaux de nettoyage suivants :

. Nettoyage de la poussiére et des résidus ambiants sur les échangeurs de chaleur.
. Régulierement contrdler la sortie de condensation.
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6.4.1.1 Démontage / montage du capot de I'appareil

A PRUDENCE

Danger d’écrasement pendant le démontage / montage du capot de I’'appareil

Pendant le démontage et le remontage du capot de I'appareil, il y a un risque d’écrasement des mains et d’autres membres
du corps.

. Ne pas introduire les membres du corps entre le chassis, les ressorts et la découpe de I'appareil.
. Pendant le travail, faire preuve de prudence et porter des gants anti-coupures.

Démontage du capot de I'appareil

Conditions préalables

A DANGER - Danger de mort par électrocution. S’assurer que I'appareil
est hors tension.

Pour les composants électriques, attendre la fin de la phase de décharge
de 10 minutes. Ne pas ouvrir 'appareil auparavant.

Procédure a suivre
1. Retirer les quatre vis (1) du capot de I'appareil (2).
2. Incliner le capot de I'appareil de 20° vers I'avant.

3. ATTENTION — Détérioration de I'appareil.
Avant de retirer le capot de I'appareil, retirer toujours le cable de
terre (3) de la face intérieure du capot de I'appareil et le joncteur
vers I'unité de commande (4).

4. Soulever le capot de I'appareil (2) d’env. 15 mm puis tirer les
éclisses (5) a travers les fentes (6) dans la téle de fond.
= Le capot de I'appareil est démonté.

5

G00122

Fig. 21 : démontage du capot de I'appareil
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Montage du capot de I'appareil
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Fig. 22 : montage du capot de I'appareil
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Conditions préalables

A DANGER - Danger de mort par électrocution. S’assurer que I'appareil
. est hors tension.

Pour les composants électriques, attendre la fin de la phase de décharge
de 10 minutes. Ne pas ouvrir 'appareil auparavant.

Procédure a suivre
1.

Emboiter le cable de terre (3) sur la face intérieure du capot de
I'appareil (2).
Raccorder le joncteur (4) sur 'unité de commande.

Emboiter les éclisses (5) du capot de I'appareil dans les fentes (6)
de la tole de fond.

Refermer le capot de I'appareil.

ATTENTION — Détérioration de I'appareil.
Lors de la fermeture du capot de I'appareil, veiller a ne pas coincer
le cable de terre (3) et le joncteur (4).

Fixer le capot de I'appareil a l'aide des quatre vis (1).
Le capot de I'appareil est monté.
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6.4.1.2 Nettoyage de I’échangeur de chaleur

ATTENTION

Détérioration de composants
Détérioration des lamelles de I'échangeur de chaleur en cas de nettoyage non conforme.

Nettoyer les lamelles de I'échangeur de chaleur a I'aide d’'une brosse souple, a I'air comprimé ou a 'aide d’un

aspirateur muni d’'un embout brosse.

REMARQUE
Les intervalles pour le nettoyage dépendent fortement de la pollution de I'air ambiant.

Conditions préalables
A DANGER - Danger de mort par électrocution. S’assurer que I'appareil

est hors tension.
Le capot de I'appareil est démonté, voir chapitre « Démontage /

montage du capot de I'appareil », Page 50.

e,

Outillage et matériel requis

. Brosse souple
Aspiration avec embout brosse ou nettoyeur a air comprimé

. Peigne a lamelles

e )

Procédure a suivre

2 1. Nettoyer les lamelles de I'échangeur de chaleur (1) et le ventilateur
du condenseur (2) a I'aide d’'une brosse souple, a I'air comprimé ou
a l'aide d’un aspirateur muni d’'un embout brosse.

Q)

A PRUDENCE - Danger de blessures. Ne pas toucher les
lamelles a arétes vives de I'échangeur de chaleur.
A PRUDENCE - Dégagement de poussiére pendant le nettoyage
a I'air comprimé. En cas de nettoyage a I'air comprimé, porter une
protection des yeux et une protection respiratoire.

2. S’assurer que les lamelles de I'échangeur de chaleur ne sont pas
pliées, redresser les lamelles a I'aide d’un peigne a lamelles.

AP

fi

X

&

3. Remonter le capot de I'appareil.

4. Aprés le nettoyage, s’assurer que le fonctionnement correct et en
toute sécurité est bien garanti.

= L’échangeur de chaleur est nettoyé.

G000133

Fig. 23 : nettoyage de I'échangeur de chaleur
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6.4.1.3 Nettoyage des nattes filtrantes

ATTENTION

Pd

Détérioration de composants
Détérioration des nattes filtrantes en cas de nettoyage non conforme.

. Eviter I'utilisation de jets d’eau & haute pression.

. Ne pas essorer la natte filtrante.

. Immédiatement remplacer les nattes filtrantes huileuses ou grasses.
REMARQUE

Les intervalles pour le nettoyage ou le remplacement des nattes filtrantes dépendent fortement de la pollution de I'air
ambiant.

Conditions préalables
. L’appareil est éteint.

Outillage et matériel requis

. Brosse

. Eau dont la température est inférieure a 40 °C
. Lessive basse température

. Aspirateur ou pistolet a air comprimé

Procédure a suivre

Avec les climatiseurs a filtres supplémentaires, nettoyer la natte filtrante a intervalles réguliers.

1. Décrocher le filtre-adaptateur du climatiseur.

2. Retirer la natte filtrante et la nettoyer ou la remplacer lorsque la natte filtrante ne peut plus étre nettoyée.

- Laver la natte filtrante avec de I'eau dont la température est inférieure a 40 °C et des lessives basse température

disponibles dans le commerce.
- En présence d’'impuretés séches, battre, aspirer ou souffler la natte filtrante.
Insérer la natte filtrante nettoyée dans le filtre-adaptateur.
Attacher a nouveau le filtre-adaptateur au climatiseur.
Aprés le nettoyage, s’assurer que le fonctionnement correct et en toute sécurité est bien garanti.
Le climatiseur est nettoyé.

g o s w
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7 Dépannage

7.1 Généralités

REMARQUE

Le clignotement du voyant a DEL rouge sur la platine du contréleur ne signalise pas une panne ou un message d’erreur.
Le voyant a DEL rouge signalise que le climatiseur est sous tension.

Panne

L’appareil ne refroidit pas, le ventilateur
de I'évaporateur (interne) est en marche

L’appareil ne refroidit pas suffisamment

L’appareil ne refroidit que
sporadiquement

Formation de condensation dans
I'armoire de distribution

Le condensat ne s’écoule pas

Du condensat s’écoule de I'appareil

Tabl. 12 : dysfonctionnements généraux
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Causes possibles

Le réglage de la température est trop
élevé.

Dépassement des limites d’utilisation.

Manque de fluide frigorigene.

Echangeur de chaleur encrassé.

Ventilateur de I'évaporateur (interne)
défectueux.
Ventilateur du condenseur (externe)
défectueux.

Perturbation de la circulation d’air dans
I'armoire de distribution.

Réglage incorrect ou défaut des
commutateurs DIP.

Température de soufflage trop basse.

L’armoire de distribution n’est pas
suffisamment étanchée.

L’écoulement de condensation est
bouché.

L’armoire de distribution n’est pas
suffisamment étanchée.

L’écoulement de condensation est
bouché.

Mesures de dépannage

Controler le réglage de la température.

Controler la température ambiante et les
contraintes internes.

Faire appel a du personnel qualifié
dament autorisé, controler I'étanchéité
de l'appareil.

Nettoyer I'’échangeur de chaleur.

Faire appel a du personnel qualifié
ddment autorisé ; remplacer le
ventilateur.

Contréler les composants encastrés et
les tracés dans I'armoire de distribution.

Controler 'admission et I'évacuation
d’air sur le climatiseur, dans les orifices
d’entrée et de sortie de I'armoire de
distribution.

Controler les commutateurs DIP et les
raccords des cables.

Régler une température plus élevée sur
le commutateur DIP.

Fermer la porte de I'armoire de
distribution.

Eliminer les fuites ou remplacer les
joints sur 'armoire de distribution.
Controler le réglage de la température.

Nettoyer I'écoulement de condensation.

S’assurer que le flexible d’écoulement
de condensation est posé sans plis et
avec une inclinaison.

Eliminer les fuites ou remplacer les
joints sur 'armoire de distribution.
Nettoyer I'’écoulement de condensation.

S’assurer que le flexible d’écoulement
de condensation est posé sans plis et
avec une inclinaison.
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Pour les appareils X-Series, le contrleur Premium est utilisé en liaison avec une unité de commande. Le logiciel ECoolPLANT
permet de lire les numéros des erreurs sur I'ordinateur.

REMARQUE

Le clignotement du voyant a DEL rouge sur la platine du contréleur ne signalise pas une panne ou un message d’erreur.
Le voyant a DEL rouge signalise que le climatiseur est sous tension.

clignote

N° d’erreur Panne / comportement de I’appareil
DEL :

E-O0
Compresseur :

Ventilateur de I'évaporateur
(interne) :

Ventilateur du condenseur
(externe) :

Chauffage (externe) :

Contact de signalement de

défauts :
- DEL :
ErD

Compresseur :

Ventilateur de I'évaporateur
(interne) :

Ventilateur du condenseur
(externe) :

Chauffage (externe) :

Contact de signalement de
défauts :

DEL :
Compresseur :

Ventilateur de I'évaporateur
(interne) :

Ventilateur du condenseur
(externe) :

Chauffage (externe) :

Contact de signalement de
défauts :

DEL :

(N
-

3
L™

Compresseur :

Ventilateur de I'évaporateur
(interne) :

Ventilateur du condenseur
(externe) :

Chauffage (externe) :

Contact de signalement de
défauts :

Tabl. 13: liste des messages d’erreur

ARRET
ARRET

ARRET

ARRET

fermé

clignote
ARRET
MARCHE

ARRET

ARRET

ouvert

clignote
ARRET
ARRET

ARRET

ARRET

ouvert

clignote
MARCHE
MARCHE

MARCHE

ARRET

ouvert

Causes possibles

Contact de porte :

La boucle du contact de porte
est interrompue.

Pressostat déclenché :

Une pression trop élevée a
été détectée dans le circuit
frigorifique.

Le climatiseur ne parvient pas
a dissiper la chaleur en
provenance du circuit
frigorifique.

Ordre des phases /
défaillance de phase :

Défaillance d’au moins une
phase ou ordre des phases
incorrect (uniquement avec
appareils a courant triphaseé
équipés de compresseurs a
palettes).

Capteur 1 (TS1) défectueux.

Mesures de dépannage

Fermer la porte.

Raccorder le contacteur de
porte.

Ponter le contact de porte.
Controler le cablage.

Laisser refroidir I'appareil.

Nettoyer les lamelles des
échangeurs de chaleur
(interne / externe).

Contréler le fonctionnement
correct du ventilateur du
condenseur (externe).

Controdler le champ tournant -
(un champ tournant vers la
droite est requis).

La tension assignée doit
traverser toutes les phases.

En fonction du type
d’appareil, remplacer le
capteur 1 (fermement soudé
sur la platine du contrdleur)
ou la platine compléte du
contréleur.
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Panne / comportement de I’appareil

DEL :
Compresseur :

Ventilateur de I'évaporateur
(interne) :

Ventilateur du condenseur
(externe) :

Chauffage (externe) :

Contact de signalement de
défauts :

DEL :
Compresseur :

Ventilateur de I'évaporateur
(interne) :

Ventilateur du condenseur
(externe) :

Chauffage (externe) :

Contact de signalement de
défauts :

DEL :
Compresseur :

Ventilateur de I'évaporateur
(interne) :

Ventilateur du condenseur
(externe) :

Chauffage (externe) :

Contact de signalement de
défauts :

Tabl. 13 : liste des messages d’erreur (suite)

clignote
ARRET
MARCHE

MARCHE

ARRET

ouvert

clignote
MARCHE
MARCHE

MARCHE

ARRET

ouvert

clignote
MARCHE
MARCHE

MARCHE

ARRET

ouvert

Causes possibles

Capteur 1 minimum :

la valeur minimale de la
température de I'armoire de
distribution « Lit_ »
(affichage) est atteinte ou
dépassée.

Capteur 1 maximum :

la valeur maximale de la
température de I'armoire de
distribution « Lit™ »
(affichage) est atteinte ou
dépassée.

Le climatiseur ne parvient pas
a suffisamment refroidir I'air
dans I'armoire de distribution.

Capteur 2 (TS2) défectueux.

Instruction d'utilisation | Climatiseurs montés par encastrement et en saillie verticale X-Série | Contréleur Premium — 400/ 460 V, 3~ | 086100132

Pd

Pfannenberg

ELECTRO-TECHNOLOGY FOR INDUSTRY

Mesures de dépannage

Programmer une valeur de
consigne plus élevée pour la
température de I'armoire de
distribution.

Controler I'étanchéité de
I’armoire de distribution.

Eloigner davantage les
composants, qui se trouvent a
proximité de I'entrée d’air et
de la sortie d’air, afin d’éviter
un court-circuit d’air. (L’air
froid est dévié par des
composants directement vers
I'entrée d’air.)

Controler les réglages du
climatiseur.

Nettoyer les lamelles des
échangeurs de chaleur
(interne / externe).

Contréler le fonctionnement
correct du ventilateur de
I’évaporateur (interne).

S’assurer que le circuit
frigorifique ne fuit pas (fluide
frigorigéne ou liquide).

Si nécessaire, installer un
climatiseur avec une
puissance de refroidissement
plus élevée.

En fonction du type
d’appareil, remplacer le
capteur 2.

Le capteur 2 est emboité sur
la platine, il n’est pas soudé a
demeure.
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N° d’erreur

Panne / comportement de I’appareil

DEL :
Compresseur :

Ventilateur de I'évaporateur
(interne) :

Ventilateur du condenseur
(externe) :

Chauffage (externe) :

Contact de signalement de
défauts :

DEL :
Compresseur :

Ventilateur de I'évaporateur
(interne) :

Ventilateur du condenseur
(externe) :

Chauffage (externe) :

Contact de signalement de
défauts :

DEL :
Compresseur :

Ventilateur de I'évaporateur
(interne) :

Ventilateur du condenseur
(externe) :

Chauffage (externe) :

Contact de signalement de
défauts :

Tabl. 13 : liste des messages d’erreur (suite)
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clignote
ARRET
ARRET

ARRET

ARRET

ouvert

clignote
ARRET
ARRET

ARRET

ARRET

ouvert

clignote
ARRET
MARCHE

ARRET

ARRET

ouvert

Causes possibles
Antifreeze (option) :
Capteur Antifreeze <1 °C.

Coupure de sécurité, car
danger imminent de
congélation de I'évaporateur.

Capteur 5 (TS5) défectueux.

Disjoncteur-protecteur :

Consommation de courant du
compresseur trop élevée,
arrét de sécurité, erreur grave
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Mesures de dépannage

Redémarrage apres
évaporation des condensats
formés.

Un redémarrage complet est
uniguement possible aprés
débranchement puis
rebranchement de la tension
de réseau.

Pour des raisons de sécurité,
aucune autre méthode de
réinitialisation n’est prévue.
Nettoyer les lamelles des
échangeurs de chaleur
(interne / externe). Controler
I'étanchéité de I'armoire de
distribution.

Programmer une valeur de
consigne plus élevée pour la
température de I'armoire de
distribution.

Controler le fonctionnement
correct du ventilateur de
I’évaporateur (interne).

En fonction du type
d’appareil, remplacer le
capteur 5 ou la platine du
contréleur.

Redémarrage complet requis
apres débranchement puis
rebranchement de la tension
de réseau. Pour des raisons
de sécurité, aucune méthode
de réinitialisation n’est
prévue. Vérifier I'absence
d'encrassement, controler le
fonctionnement des
ventilateurs.

En cas de nouveau
déclenchement, il peut étre
nécessaire de remplacer le
compresseur.

Contacter le service client
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7.2 Réinitialisation du disjoncteur-protecteur

Le disjoncteur-protecteur du moteur d'entrainement se trouve dans le compartiment de raccordement derriére le recouvrement

a l'arriére de l'appareil.

Conditions préalables

A DANGER - Danger de mort par électrocution. S’assurer que 'appareil est hors tension.

. Les exigences générales visant a garantir un fonctionnement fiable et sdr sont réunies.
. La réinitialisation du disjoncteur-protecteur ne peut étre effectuée que par un électricien qualifié et formé.
. Le recouvrement sur la face arriére de I'appareil est démonté, voir « Compartiment de raccordement », Page 37.

G00119

Procédure a suivre

1. Mettre hors tension le climatiseur.
2. Actionner le disjoncteur-protecteur (1) (bouton de
REINITIALISATION rouge).
REMARQ
UE

Si seul le bouton REINITIALISATION est enfoncé (sans avoir
préalablement débranché I'appareil de la tension de réseau), le
contréleur Premium reste en état « erreur » et ne réactive pas le
compresseur.

Fig. 24 : Disjoncteur-protecteur

ATTENTION

3. Remonter le capot de I'appareil.
4. Remettre en marche I'appareil.
= La réinitialisation du disjoncteur-protecteur est effectuée.

Si la tole de protection n’est pas montée, 'homologation UL expire.
. Utiliser uniquement I'appareil avec la tole de protection montée
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8 Mise hors service

A DANGER

Danger de mort par électrocution !
Lorsque I'appareil est ouvert, des piéces peuvent étre sous tension et provoquer une électrocution en cas de contact.
Durant les travaux sur I'appareil ouvert, observer les points suivants :

. Les travaux sur le systeme électrique sont strictement réservés aux électriciens qualifiés diment autorisés.

. Avant le début des travaux sur le systéme électrique, couper I'alimentation électrique, s’assurer de I'absence de
tension et sécuriser contre toute remise en marche.

. Condamner la zone de travail et la baliser avec un panneau d’avertissement.

. Le raccordement électrique est a réaliser conformément aux consignes nationales en vigueur.

8.1 Mise hors service temporaire

A AVERTISSEMENT

Danger de blessures par du matériel et des substances
Les travaux non conformes sur I'appareil ou I'ouverture du circuit frigorifique peuvent provoquer des troubles de la santé.

. Avant de travailler sur I'appareil, toujours s’assurer de I'absence de tension.
L’appareil doit uniquement étre éliminé par du personnel qualifié et conformément a la réglementation environnementale en
vigueur.

Si le climatiseur n’est pas requis pendant une durée prolongée, couper I'alimentation électrique.
. S’assurer qu’'une mise en service non conforme par un tiers est exclue.

8.2 Mise hors service définitive

A PRUDENCE

Danger d’écrasement pendant la mise hors service d’appareils
Pendant le démontage des appareils, il y a un risque d’écrasement des mains et d’autres membres du corps.
. Ne pas introduire les membres du corps entre le chassis, les ressorts et la découpe de I'appareil.

En cas de mise hors service définitive ou d’élimination de climatiseurs, observer les indications dans le chapitre « Démontage et
mise au rebut » !

REMARQUE

Les appareils usagés sont également éliminés par Pfannenberg dans les régles de I'art. La livraison a I'une de nos usines de
fabrication doit étre gratuite.
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9 Démontage et mise au rebut

Aprés avoir atteint la fin de la durée d’utilisation, I'appareil doit étre démonté et mis au rebut de maniére écologique.

Il est interdit de mettre au rebut les appareils qui comportent le symbole ci-contre en tant que
déchets municipaux non triés (ordures ménageéres).

Ceux-ci doivent faire I'objet d’'une collecte séparée des appareils électriques et électroniques.

Pour de plus amples informations a propos de la mise au rebut, flasher le code QR ou
consulter www.pfannenberg.com/disposal.

9.1 Indications de sécurité

Tous les travaux sont strictement réservés au personnel diment formé, justificatifs a I'appui, en tenant compte :

. des qualifications minimales

. des présentes instructions

. des consignes et réglementations locales en vigueur

. consignes de travail, de service et de sécurité internes

Pendant tous les travaux, porter I'équipement de protection individuelle requis pour I'activité respective.

A DANGER

Danger de mort par électrocution !
Lorsque I'appareil est ouvert, des piéces peuvent étre sous tension et provoquer une électrocution en cas de contact.
Durant les travaux sur I'appareil ouvert, observer les points suivants :

. Les travaux sur le systeme électrique sont strictement réservés aux électriciens qualifiés diment autorisés.

. Avant le début des travaux sur le systéme électrique, couper I'alimentation électrique, s’assurer de I'absence de
tension et sécuriser contre toute remise en marche.

. Condamner la zone de travail et la baliser avec un panneau d’avertissement.

. Le raccordement électrique est a réaliser conformément aux consignes nationales en vigueur.

A PRUDENCE

Danger de coupures et de blessures !

Danger de coupures et de blessures en raison des arétes vives en tole présentes sur I'appareil pour des raisons liées a la
fabrication.

. Porter I'équipement de protection individuelle (gants anticoupures).
. Faire preuve de prudence pendant les manceuvres.

A PRUDENCE

Danger de blessures en cas de travaux non conformes !
Danger de blessures en cas de travaux non conformes sur le groupe frigorifique.
. Le démontage du groupe frigorifique est strictement réservé aux entreprises du froid.
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Dangers pour I’environnement
Les fluides frigorigénes sont nocifs pour I'environnement dés que ceux-ci sont déversés dans I'atmosphére.

. Les travaux a l'intérieur de I'installation frigorifique sont strictement réservés aux experts et doivent étre réalisés selon
I'ordonnance de protection de I'environnement contre les produits chimiques.

. Ne pas endommager les conduites de fluide frigorigéne.

. Confier les fluides frigorigénes a un conditionneur professionnel.

REMARQUE

Le démontage et la mise au rebut sont a réaliser par I'exploitant ou par le personnel mandaté par ses soins.

Si vous avez des questions a propos de la mise au rebut écologique, se renseigner auprées de I'administration communale
locale ou d’entreprises spécialistes de la mise au rebut.

9.2 Démontage

Conditions préalables

A DANGER — Danger de mort par électrocution. S’assurer que I'appareil est hors tension.

Procédure a suivre

1.

E

Eteindre I'appareil, le sécuriser contre toute remise en marche et attendre jusque ce que la température de tous les
composants soit inférieure a 40 °C.

Débrancher physiquement I'alimentation électrique et en fluide de I'appareil, décharger I'énergie résiduelle
emmagasinée.

Eliminer les impuretés de 'appareil.

Eliminer les équipements et substances auxiliaires et les mettre au rebut de maniére écologique.
Démonter et trier 'appareil en fonction des matériaux respectifs.

. Observer les consignes de sécurité au travail et de protection de I'environnement.
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9.3 Mise au rebut

REMARQUE

bd

’

Les appareils usagés sont également éliminés par Pfannenberg dans les régles de I'art. La livraison a 'une de nos usines de

fabrication doit étre gratuite.

A moins qu’un accord de reprise ou de mise au rebut n’ait été signé, recycler les piéces démontées :

. mettre les métaux a la ferraille
. recycler les éléments en plastique
. trier puis éliminer les autres piéces par matériaux

ATTENTION

Dangers pour I’environnement
La mise au rebut réglementaire des produits chimiques (par ex. additifs) provoque une pollution environnementale.

. Il est interdit de mettre au rebut les produits chimiques avec les ordures ménagéres ou de les déverser dans la
canalisation ou le sol.

. En vue de la mise au rebut, porter des vétements de protection appropriés (protection des mains, protection des
yeux, etc.).

. Mettre séparément au rebut ou recycler les produits chimiques employés (le cas échéant, en tant que déchet
spécial).

. Ne pas déverser les fluides frigorigénes dans I'atmosphére. Confier les fluides frigorigénes a un conditionneur

professionnel.

. Les travaux sur le circuit frigorifique sont strictement réservés aux experts et doivent étre réalisés selon I'ordonnance

de protection de I'environnement contre les produits chimiques.
. Observer les fiches de données de sécurité ainsi que les consignes locales et nationales en vigueur.

Les composants de l'installation ou de I'appareil se composent principalement des matériaux suivants :

. Plastique

. Métaux non ferreux

. Acier inoxydable

. Composants en acier et en aluminium

. Sous-groupes électroniques

. Fluide frigorigéne dans le circuit frigorifique (type et volume, voir chapitre « Circuit frigorifique »)
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10 Piéces de rechange et accessoires
REMARQUE
. En cas de commande de piéces de rechange ou d’accessoires, merci de toujours préciser le numéro de piéce
Pfannenberg.

. Le numéro de piéce Pfannenberg pour le contrbleur se trouve sur le transformateur des controleurs.

N° Description N° Description

18811100100 Ventilateur de I'évaporateur (interne) 18811100101 Ventilateur du condenseur (externe)
18810200152 Capot de I'appareil DTI 6X2E RAL 18810200153 Capot de I'appareil DTS 6X2E RAL
18314000100 Bouteille de récupération de condensat 18810000058 Unité de commande

18310000151 Filtre-adaptateur 18310000004 Adaptateur USB

18300000148 Filtre a plis 18300000147 Filtre en non-tissé

— — 18300000149 Filtre métallique

Tabl. 14 : liste des pieces de rechange et accessoires
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ELECTRO-TECHNOLOGY FOR INDUSTRY

1 Zu dieser Anleitung

1.1 Nutzung und Aufbewahrung

HINWEIS

Anleitung vor Beginn aller Arbeiten am Gerat/an der Anlage lesen.

Folgende Punkte beachten:

Die Anleitung ist Teil des Gerates und muss immer am Produkt verfligbar und fiir den Bediener griffbereit sein.
Die Anleitung muss vollstandig, maschinennah und fiir die jeweiligen befugten Personen zuganglich aufbewahrt
werden.

Nur mit Hilfe dieser Anleitung kann das Gerat zweckmaRig und sicher in Betrieb genommen, bedient und
gewartet werden.

Diese Anleitung bezieht sich nur auf das Produkt, das auf dem Deckblatt angegeben ist.
Anderungen an dieser Anleitung durch technische Weiterentwicklungen sind vorbehalten.

Diese Anleitung ist Bestandteil des Lieferumfangs.

Diese Anleitung gilt ab dem Transport bis zur endgliltigen Entsorgung und muss beachtet werden.
Anleitung immer in leserlichem Zustand aufbewahren.

Anleitung bei einem Weiterverkauf beim Gerat belassen.

Von dem Gerat kénnen unvermeidbare Restgefahren fiir Personen und Sachwerte ausgehen. Deshalb muss die
Anleitung vor Beginn aller Arbeiten vom Personal sorgfaltig gelesen, verstanden und bei allen anfallenden
Arbeiten beachtet werden. Zudem muss jede Person, die in irgendeiner Form an und mit dem Gerat arbeitet,
eingewiesen sein und mdgliche Gefahren kennen.

Diese Anleitung richtet sich nur an eingewiesenes und autorisiertes Fachpersonal.

Der Betreiber muss sicherstellen, dass die Anleitung vor der Arbeit von allen betreffenden Personen gelesen und
verstanden wird.

Abbildungen in dieser Anleitung dienen dem grundséatzlichen Verstandnis und kénnen von der tatsachlichen
Ausfiihrung abweichen.

1.2 Haftungsausschluss

Pfannenberg haftet nicht fir etwaige Fehler in dieser Dokumentation. Eine Haftung fiir mittelbare und unmittelbare Schaden, die
im Zusammenhang mit der Lieferung oder dem Gebrauch dieser Dokumentation entstehen ist ausgeschlossen, soweit dies
gesetzlich zul3ssig ist.

Pfannenberg behélt sich das Recht vor dieses Dokument, einschlieBlich des Haftungsausschlusses, jederzeit unangekindigt zu
andern und haftet nicht fiir etwaige Folgen dieser Anderung.
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Beim Umgang mit dem Gerat missen die unterschiedlichen Tatigkeiten den Zielgruppen zugewiesen werden.

Die erforderlichen Personalqualifikationen unterliegen je nach Einsatzort unterschiedlichen gesetzlichen Bestimmungen. Der
Betreiber hat fur die Einhaltung der geltenden Gesetze zu sorgen. Sofern nicht gesetzlich geregelt, wird nachfolgend das

zulassige Personal und deren Mindestqualifikation definiert.
Folgende Punkte beachten:

. Arbeiten an oder mit dem Gerat/der Anlage durfen nur von geeigneten Fachkréaften durchgefuhrt werden.
. Das Personal muss Kenntnisse Uber einschlagige Normen, Bestimmungen, Unfallverhiitungsvorschriften und
Betriebsverhaltnisse haben.
. Das Personal muss fiir die auszufiihrenden Arbeiten unterwiesen und geschult sein.
. Das Personal muss in der Lage sein, mogliche Gefahren zu erkennen und zu vermeiden.
Person Tatigkeit Qualifikation Lebensphase

Anheben/Absetzen und
Transportieren der Anlage

Fachpersonal fir
Lastentransport

Fachpersonal (Mechaniker) Mechanische Arbeiten bei:

Inbetriebnahme,

Stérungsbeseitigung,

Wartung und

AuBerbetriebnahme
Fachpersonal Elektrotechnische Arbeiten
(Elektrofachkraft)

Bediener und Anwender Betrieb der Anlage

Fachpersonal (Entsorger) Fachgerechte Entsorgung der

Anlage

Tab. 1: Zielgruppen und benétigte Personalqualifikation

Nachweisliche Erfahrung im
Umgang mit schwebenden
Lasten und
Ladungssicherung

Ausbildung als
Industriemechaniker oder
eine gleichwertige fachliche
Qualifikation

Fachausbildung in der
Elektrotechnik oder eine
gleichwertige fachliche
Qualifikation

Durch den Betreiber anhand
der Anleitung unterwiesene
Person

Kenntnis Uber die am
Einsatzort gliltigen
Entsorgungsvorschriften

Betriebsanleitung | Anbau- und Einbau-Kuhlgerate X-Series | Premium-Controller — 400 / 460 V, 3~ | 086100132

Transport, Entsorgung

Inbetriebnahme, Wartung,
Stérungsbehebung, Aulder-
betriebnahme, Demontage

Inbetriebnahme, Wartung,
Stoérungsbehebung, Auller-
betriebnahme, Demontage

Inbetriebnahme, Betrieb,
Wartung, Stérungsbehebung

AuRerbetriebnahme,
Demontage, Entsorgung
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1.4  Erlauterung der Hinweise
Die Warnhinweise werden durch Signalworte eingeleitet, die das Ausmal} der Gefahrdung zum Ausdruck bringen.
Die Warnhinweise unbedingt einhalten, um Unfalle, Personen- und Sachschaden zu vermeiden.
Erlduterung der Warnhinweise in dieser Anleitung:
A GEFAHR
Kurzbeschreibung der Gefahr
Das Signalwort GEFAHR kennzeichnet eine unmittelbar drohende Gefahr.
Die Nichtbeachtung fiihrt zu schwersten Verletzungen oder zum Tod.
A WARNUNG
Kurzbeschreibung der Gefahr
Das Signalwort WARNUNG kennzeichnet eine mogliche Gefahr.
Die Nichtbeachtung kann zu schwersten Verletzungen oder zum Tod fiihren.
A VORSICHT
Kurzbeschreibung der Gefahr
Das Signalwort VORSICHT kennzeichnet eine mogliche Gefahr.
Die Nichtbeachtung kann zu leichten bis maRigen Verletzungen fihren.
ACHTUNG
Kurzbeschreibung
Das Signalwort ACHTUNG kennzeichnet mdgliche Sachschaden.
Die Nichtbeachtung kann zu Schaden am Gerat oder der Anlage fiihren.
HINWEIS
Das Signalwort HINWEIS kennzeichnet weitere Informationen zum Gerat oder dessen Anwendung.
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1.5 Auszeichnung von Inhalten

1.5.1 Handlungsanweisungen

Handlungsanweisungen werden in dieser Anleitung wie folgt ausgezeichnet:

Voraussetzungen
Voraussetzungen und zusétzliche Warnhinweise.

Benoétigtes Werkzeug und Material
Fir die Handlung bendétigtes Werkzeug und Material

Vorgehensweise
1. <Handlungsschritte>
2.
- <Zwischenergebnis / Weitere Hinweise>
3.
= <Endergebnis>

1.5.2 Links und Querverweise

Links und Querverweise werden in dieser Anleitung wie folgt ausgezeichnet.

. Liegt dieses Dokument in digitaler Form vor, sind die Links interaktiv. Durch einen KLICK gelangen Sie zum
gewlnschten Ziel.

- Zurtck zum Absprung immer mit der Tastenkombination <ALT> + <Cursor links>.
. Das Inhaltsverzeichnis ist ebenfalls interaktiv.

Querverweise (Beispiel)
Fir weitere Informationen siehe Kapitel "Links und Querverweise", Seite 7.
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2 Sicherheit

21 BestimmungsgemiBe Verwendung

Die Pfannenberg Anbau- und Einbau-Kiihlgerate, der Serie DTS und DTI, sind stationare Kihlgerate zur Warmeableitung aus
Schaltschranken. Sie sind in zwei Ausfiihrungen verfligbar:

. Die DTI-Kuhlgerate werden teilversenkt in die Seite oder in die Tur eingebaut.
. Die DTS-Kuhlgerate werden an die Seite oder an die Tur angebaut.
A warRNUNG

Verletzungsgefahr durch unzulédssigen Einsatz der Geréate.
Der nicht bestimmungsgemafie Einsatz von Geraten kann zu schweren Unfallen flihren.
. Kuhlgerate nur im stationaren Betrieb einsetzen.

Die DTI/DTS-Kuhlgerate sind nur fiir den stationédren Betrieb freigegeben.
Als Kihlgerate der Schutzklasse IP 54 sind die Kiihlgerate weitgehend staubgeschiitzt.

Einschrankung: Bei dauerhafter Einwirkung kann trotzdem Staub eindringen. Die Kuhlgerate widerstehen Spritzwasser, nicht
aber einem stetigen Wasserstrahl.

Die Klhlgerate sind mit verschiedenen Kalteleistungen lieferbar. Genaue Leistungsangaben, siehe Kapitel "Kaltekreislauf".

Die Kiihlgerate verfiigen lber eine Ausschnittskompatibilitat zu Luft-/Luft- Warmetauschern und Luft-/Wasser-Warmetauschern.
Mit einem Zusatzadapter ist der Einsatz von Alufilter, Vliesfilter oder Faltenfilter mdglich.

Die Klhlgerate der X-Series Baureihe sind mit dem Premium Controller ausgestattet. Zur Einstellung von Betriebsparametern
ist die Bedieneinheit nutzbar. Diese Controller sind Regeleinheiten zum Einstellen von kaltetechnischen Funktionen und
Betriebsdaten. AuRerdem ermdglichen sie das Auslesen von Systemmeldungen und Diagnosedaten.

. Detaillierte Angaben zum Controller, siehe Kapitel "Technische Daten", "Elektrischer Anschluss" und "Bedienung".

Alle Pfannenberg-Kihlgerate sind ROHS-konform und frei von:

. Silikonverbindungen
. PCT, Asbest, Formaldehyd, Cadmium
. Benetzungsstérenden Substanzen

211 Zulassige Einsatzbedingungen

. Die zulassige Umgebungslufttemperatur der DTI/DTS-Kihlgerate liegt bei +15 ... 55 °C (+59 ... 131 °F).
. Die zulassige Lagertemperatur der DTI/DTS-Kuhlgeréte liegt bei -20 ... +70 °C (-4 ... +158 °F).
. Der Betrieb der DTI/DTS-Kiihlgerate ist nur bei stationarer Montage und bei geschlossenen Schaltschranken zulassig.
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Vorhersehbare Fehlanwendung

Die folgenden Punkte beschreiben eine vorhersehbare Fehlanwendung des Geréates:

Nutzung des Gerates als Ablageplatz, Arbeitsbiihne.

Anbringen von Transporthilfen.

Aufstellung an ungeeigneten Standorten.

Betrieb im Freien.

Betrieb bei einem Uberschreiten der zuldssigen technischen Daten. Siehe Kapitel "Technische Daten".

Ein Betrieb ohne oder mit beschadigten Baugruppen, die der Sicherheit von Personen und des Gerates/der Anlage
dienen.

Verwendung von nicht in den "Technischen Daten" aufgefiihrten und freigegebenen Kiihimedien.
Kihlung von Medien und Gegenstanden, die nicht fir den Betrieb des Gerates vorgesehen sind.
Blockieren der Umgebungsluft-Eintritte und -Austritte durch z. B. abgestellte Gegenstande.

Pflichten des Betreibers

Der Betreiber muss sicherstellen, dass die Gerate nur bestimmungsgeman verwendet werden und Gefahren aller Art fur
Leben und Gesundheit der Benutzer oder Dritter vermieden werden. Zudem sind UnfallverhGtungsvorschriften und
sicherheitstechnische Regeln einzuhalten.

Auf Geréatestérungen muss umgehend reagiert werden.
Der Betreiber muss sicherstellen, dass alle Benutzer diese Betriebsanleitung gelesen und verstanden haben.

Bei Nichtbeachtung dieser Betriebsanleitung entfallt die Gewahrleistung. Entsprechendes gilt, wenn ohne Einwilligung des
Herstellers, vom Kunden und/oder von Dritten, unsachgemafie Arbeiten an dem Gerat ausgefiihrt worden sind.
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2.4 Gewaihrleistungsbestimmungen
Verlust der Gewahrleistung!
Verlust der Gewahrleistung durch herstellerfremde Ersatzteile.
. Nur Originalteile unterliegen der Qualitatskontrolle des Herstellers.
. Die Verwendung von herstellerfremden Ersatzteilen fuhrt zum Verlust der Gewahrleistung.
. Fir einen sicheren und zuverlassigen Betrieb nur Originalteile des Herstellers einsetzen.
Die Gewahrleistung gilt nicht oder erlischt in folgenden Fallen:
. Bei unsachgemafRem Gebrauch des Gerates.
. Nichteinhaltung der Betriebsbedingungen oder Nichtbeachtung der Betriebsanleitung.
. Nicht regelmaRig durchgefiihrte Wartungen der Geréate.
. Schaden, die durch Missachtung der Wartungsempfehlungen entstanden sind.
. Schéaden an Geréten, die durch verschmutzte oder verstopfte Filter entstanden sind.
. Schaden, die beim unbefugten Offnen des Kaltekreislaufes auftreten.
. Modifikationen, die am Gerat vorgenommen werden oder eine Veranderung der Seriennummer.
. Fur Transportschaden oder andere Unfalle.
. Dem Austausch von Teilen durch nicht autorisiertes Personal.

241 Riicksendung von Geraten

Zur Erhaltung von Gewahrleistungsansprichen und zur Riicksendung des Gerates folgendes beachten:

. Dem Gerét eine genaue Beschreibung des Defektes und die von Pfannenberg vergebene SRO (RMA) Nummer
beilegen.

. Bezugsnachweis (Lieferschein- oder Rechnungskopie) beilegen.

. Das Gerat mit allem Lieferzubehor, im Originalkarton oder gleichwertiger Verpackung, frachtfrei und transportversichert
zusenden.

. Transportanweisung beachten, siehe Kapitel "Transport", Seite 25.
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3 Geratebeschreibung

3.1 Gerateaufbau

Pfannenberg | "\g[

Die Pfannenberg Anbau- und Einbau-Kuhlgerate der Serie DTS und DTI sind fir die Warmeableitung aus Schaltschranken
konzipiert. Empfindliche Bauteile im Schaltschrank werden geschont. Kondensat, das bei der Kihlung entsteht, wird durch ein

eingebautes System abgefihrt.

. Die Klhlgerate arbeiten mit Kéltemittel, dass sehr schwer entzindlich und flr die Ozonschicht unschédlich ist.

Abb. 1: Geréteaufbau (Beispiel DTS-KUihlgerat)

Geratehaube
Premium-Controller
Verflissiger
Verflussiger-Ventilator (extern)
Kondensatablauf
Hochdruckschalter
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Verdichter

Transformator (230V / 690 VA)
Verdampfer-Ventilator (intern)

Inverter-Baugruppe mit Abdeckung (nicht dargestellt)
Verdampfer (innenliegend)
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3.2 Lieferumfang

Der Lieferumfang besteht aus:

. DTI/DTS-Klhlgerat

. Kurz-Betriebsanleitung Kihlgerat

. Beipack: Entsprechend Geratetyp- z.B. Dichtung, Befestigungsmaterial, elektrische Steckverbinder
. Gegebenenfalls Sonderzubehor

3.3 Bestelloptionen

ACHTUNG

Pd

Beschéddigung des Gerates!

Beschadigung des Gerates durch herstellerfremde Ersatzteile.

. Nur Originalteile unterliegen der Qualitatskontrolle des Herstellers.

. Fir einen sicheren und zuverlassigen Betrieb nur Originalteile des Herstellers einsetzen.

Die Pfannenberg-Teilenummer flr Ersatzteile, siehe Kapitel "Ersatzteile und Zubehor".

Es gibt die optionale Erweiterung um einen Filteradapter fiir verschiedene Filtermatten (Vliesfilter, Faltenfilter und Metallfilter).

. Die Pfannenberg-Teilenummer flir Zubehdrbestellungen, siehe Kapitel Ersatzteile und Zubehor.
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Abb. 2: Filteradapter am Kiihlgerét

Zum dauerhaften Schutz des externen Luftkreislaufs vor Verschmutzungen kann der optionale Filteradapter (1) mit einer
Filtermatte (2) am Lufteinlass (3) des Kuhlgerates montiert werden.

Der Filteradapter (1) wird einfach am Lufteinlass (3) eingeklipst. Der Filteradapter wird nur einmal pro Gerat bendétigt. Alle
Filtertypen sind fir den Adapter geeignet.

Bestellnummer
18310000151
18300000147
18300000148
18300000149

Beschreibung

Filteradapter, RAL 7035

Vliesfilter (Standard, Staubhaltige Luft ohne Oldampfe)
Faltenfilter (Langere Standzeit, Staubhaltige Luft ohne Oldampfe)
Aluminiumfilter (Olhaltige Luft)

Tab. 2: Bestellinformationen Filteradapter und Filtermatten
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3.4 Funktionsbeschreibung
3.41 Luftkreislauf

A VOoRSsICHT

Verbrennungsgefahr
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Verbrennungsgefahr durch hohe Temperaturen am Umgebungsluft-Austritt. Abhangig von der Umgebungstemperatur kann

der Luftaustritt sehr warm werden.

. Keine Korperteile unmittelbar vor den Umgebungsluft-Austritt (A) halten.

Frontansicht
Abb 3: Luftkreislauf Schaltschrank DTI/DTS

A
B
C
D

Umgebungsluft-Austritt
Umgebungsluft-Eintritt
Warmluft-Eintritt (Schaltschrank)
Kaltluft-Austritt (Schaltschrank)

HINWEIS

TSR (TS

2
’\ L

all <zm

G00001-01

Seitenansicht

DTI-Geratehaube
Schaltschrank
DTS-Geratehaube

Der obere Teil von Abb 3 zeigt das DTI-Kiihlgerat (1) und im unteren Teil ist ein DTS-Kihlgerat (3) dargestellt.
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3.4.2 Controller

Die Controller sind Regeleinheiten zum Einstellen von kaltetechnischen Funktionen und Betriebsdaten. Sie ermdglichen das
Auslesen von Systemmeldungen und Diagnosedaten.

Die Controller verfugen Uber eine Serviceschnittstelle, an der unterschiedliche Konfigurationen mdglich sind.
AuRerdem existiert ein Anschluss fiir Sammelstérmeldungen.

— /N
Pfanhenbyprg @

 POWER EeTROTEOC oo T
:—— i [pange W
oo

G00018
Abb. 4: Bedieneinheit X-Series Klimageréat
1 LED-Leuchte 4 Taste SCROLL UP
2 LCD-Display 5 Taste SCROLL DOWN
3 Taste BACK 6 Taste SET
Bedien- / Anzeigeelement Funktion
LED-Leuchte Zeigt den Betriebsmodus an:
Dauerhaft Leuchten = Stérungsfrei / Blinken = Betriebsstérung
LCD-Display Zeigt Systeminformationen:
(4-stellig) Temperatur-Messeinheit, Energiefunktion, Betriebsmodus, Systemdaten, Fehlernummer und
Mendueinstellungen / MenUpunkte / Menlebene.
Taste BACK . Aktivierung der Menueinstellungen.
. Rucksprung auf die ndchsthéhere Menlebene.
BACK

Taste SCROLL UP /DOWN | SCROLL UP / DOWN der Menlpunkte oder der Anzeigeelemente, in der aktuellen

' Menuebene.
Taste SET . Auswahl des aktuellen MenUpunktes.
. Sprung auf die nachstniedrigere Menlebene.

SET

Tab. 3: Bedien- und Anzeigeelemente der Bedieneinheit
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Kuhlgerate mit einem Premium-Controller besitzen einen Anschluss fiir eine Bedieneinheit mit einer griinen LED-Leuchte und
einem LCD-Display. Der Anschluss fiir die Bedieneinheit befindet sich an der Geratehaube.

Das dauerhafte Leuchten der griinen LED-Leuchte, bei angelegter Netzspannung, zeigt den stérungsfreien Betriebsmodus. Im
LCD-Display werden Systeminformationen angezeigt.

Folgende Anzeigen von Systeminformationen sind mdglich:

LCD-Display Systeminformation

Anzeige — Temperatur (°C/°F) des Regelsensors im normalen Betriebszustand.
EBE k
( | Anzeige — Ausflihrung Stoppbetrieb. Tir ist offen.

P Wechselseitige Anzeige mit Temperatur und Stoppbetrieb, bei Stérung Er00.
D Anzeige: StoP - Er00 - Temperatur.
' Anzeige - Ausfiihrung der Energiefunkton, aktiviert sich im Energiesparmodus

En Wechselseitige Anzeige mit Temperaturanzeige (°C/°F).
‘ Anzeige - Fehlernummer beim Auftreten einer Stérung.

Bei Stérung Fehlernummer (Er01-Er15) wechselseitige Anzeige mit Temperatur (°C/°F).

r Ausnahme Stoérung Er00: StoP > Er00 - Temperatur.

Tab. 4: Systeminformationen an der Bedieneinheit

Detaillierte Angaben zu den Fehlermeldungen, siehe "Fehlermeldungen”, Seite 55.
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. Kéltekreislauf
Verflissiger 7 Verdichter
Filtertrockner 8 Elektronische Steuerung
Expansionsventil 9 Bedieneinheit
Verdampfer 10 Hochdruckschalter
Temperaturfiihler 11 Verflissiger-Ventilator (extern)

Verdampfer-Ventilator (intern)

Die Klhlgerate bestehen aus unterschiedlichen Komponenten, siehe Abb. 5.

Die Kih

Der Verdichter (7) verdichtet das Kaltemittel mit hohem Druck. Die Temperatur steigt an.

Im Verflissiger (1) wird diese Warme an die Umgebungsluft abgegeben. Das Kaltemittel verflissigt sich.

Der Verflussiger-Ventilator (11) saugt Raumluft durch den Verflissiger (1) an und gibt sie in die Umgebung ab.
Passiert das Kaltemittel das Expansionsventil (3), kommt es zum Druckabfall.

Im Verdampfer (4) entzieht das Kaltemittel Warme aus der Schrankinnenluft und verdampft. Die Schrankinnenluft
wird gekuhlt und entfeuchtet.

Der Verdampfer-Ventilator (intern) (6) saugt die Schrankinnenluft iber den Verdampfer (4) ab und gibt sie gekuhlt
an den Schaltschrank wieder ab.

Igerate werden uber einem Temperaturfihler (5) gesteuert. Er erfasst die Temperatur der Schaltschrank-Innenluft.
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3.4.4 Sicherheitskonzept

A WARNUNG
Verletzungsgefahr durch veranderte Sicherheitseinrichtungen.
Nicht funktionierende, veranderte oder mangelhafte Sicherheitseinrichtungen fiihren zu schweren Unfallen.
. Jegliche Veranderungen am Gerat, insbesondere der Sicherheitseinrichtungen, sind verboten.
. Bei defekten Sicherheitseinrichtungen das Gerat sofort stilllegen und auf3er Betrieb nehmen.

3.4.41 Sicherheitseinrichtungen

. Die Klhlgerate besitzen einen gepriften Druckschalter nach EN 12263. Der Druckschalter reagiert bei Druckanstieg im
Kéltekreislauf mit einer automatischen Abschaltung.
. Die Ventilatoren und Verdichter sind gegen Uberlastung und Uberhitzung geschiitzt. Z. B. ist der Verdichter gegen

Ubertaktung geschiitzt.

. Die Kiihlgeréate sind mit einem Motorschutzschalter ausgestattet, der bei Uberlast des Kompressors auslést. Das
Kuhlgerat wird abgeschaltet. Der Motorschutzschalter muss "per Hand" zurlickgesetzt werden. Beim Auslésen des
Motorschutzschalters ist von einem schwerwiegenden Fehler auszugehen.

3.44.2 Zusatzliche Schutzfunktion

Nur Kihlgerate mit Antifreeze-Option.
. Bei Vereisungsgefahr schalten sich die Verdichter und die Ventilatoren ab.
. Erst ein erneuter Betriebsstart verlasst diese Abschaltungsfunktion.
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3.4.5 Kondensatbehandlung

A voRrsICHT
Rutschgefahr durch austretendes Kondensat
Rutschgefahr durch aus dem Kondensat-Ablaufschlauch auf den Boden laufendes Kondensat.
. Aus dem Kondensat-Ablaufschlauch auffangen.

ACHTUNG

Beschéadigung der Schaltschrank-Komponenten durch Kondensatbildung

Schaltschrank-Innentemperaturen unter dem Taupunkt der Umgebungsluft oder beschadigten Schaltschrankdichtungen
kénnen zu UbermafRiger Kondensatbildung fuhren.

. Die Schaltschrankdichtungen regelmaRig priifen, um tibermafRige Kondensatbildung durch eindringende
Umgebungsluft zu vermeiden.
. Einen Tlrkontaktschalter einbauen, um die Kondensatbildung bei gedffnetem Schaltschrank zu vermindern.

g

2
4
(<]
G00025
Ansicht schrag von unten
Abb. 6: Kondensat-Ablaufstutzen (Beispiel, DTI-Klihlgerét)
1 Kuahlgerat 2 Kondensat-Ablaufschlauch

Kuhlt der Verdampfer ab, kann Kondensat entstehen. Um Schaden am Schaltschrank und an den Kihlgeraten zu vermeiden,
wird das Kondensat abgefiihrt. Die integrierte Kondensatverdunstung gibt das Kondensat an die Umgebungsluft ab.

Aus Sicherheitsgriinden befindet sich an der Kondensatverdunstung ein Ablaufstutzen mit Ablaufschlauch (2), tiber den
Uberschussiges Kondensat aus dem Gerét geleitet wird.

Das am Ablaufschlauch (2) austretende Kondensat kann (iber die als Zubehor (siehe "Ersatzteile und Zubehor", Seite 63)
erhaltliche Kondensat-Sammelflasche aufgefangen werden.
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3.5 Typenschild
A wWARNUNG
Verletzungsgefahr
Verletzungsgefahr durch die Nichtbeachtung der Typenschild-Angaben.
. Bei Installation und Wartung der Gerate immer die Angaben auf dem Typenschild beachten.
HINWEIS
. Das Typenschild befindet sich auf der Gehduserlickseite des Kihlgerates.
. Die Abbildung zeigt die standardmaRige Ausfiihrung der EU-Mitgliedslander. In anderen Landern kann die Ausfiihrung
des Typenschilds abweichen.
1
— Pf berg GmbH 2
annenberg Gm
.'1 Werner-Witt-StraBe 1
Pfannen berg D-21035 Hamburg 3
ELECTRO-TECHNOLOGY FOR INDUSTRY 4 -
www.pfannenberg.com E v 7
27 ‘ Type DTX SC V2
26 P/N 5
‘ 138 XXXXXXXX c € 25 I:NUS [H[ N[lM
25 ‘ SIN  SXXXXXXXXXXX ASSEMBLED IN GERMANY
24 ‘ Unom ?~ Y, Hz \Y Hz ‘
23 ‘ I nom max Al A 1 A 7
22 ‘ I hom max UL-60Hz A ‘ 8
21 ‘ | start max Al A
20 RN p low pressure bar
‘ max  high pressure bar 9
18 \ A35/ A35 Py KW | KW Qy kW | kW -~ 10
17 \ A50 /| A35 Py kW | KW Qo kW | kW -~
16 | ™ Inside IEC60529-1P 54  Outside IEC 60529-IP 34
| ™ NemaCode TYPE12
15 ‘ ~ R134a - g Hermetisch geschlossen / Hermetical sealed 11
14 ———  GWP = 1430 Enthélt vom Kyoto-Protokoll erfasste fluorierte Treibhausgase ‘ 12
13 ‘ CO2e t Contains fluorinated greenhouse gas according to Kyoto-Protocol ‘ G008

Abb. 7: Typenschild (nach UL 484, Beispiel)

Pos Wert Beschreibung

Hersteller / Logo
Herstelleradresse
QR-Code

Optionen
Kennzeichnungen / Zulassungen
Nennfrequenz
Absicherung

Absicherung Typ
Kalteleistung bei A35 / A35
Kalteleistung bei A50 / A35
Kaltemittel-Hinweise:
Hermetisch geschlossen

Enthalt vom Kyoto-Protokoll erfasste
fluorierte Treibhausgase

CO2-Aquivalent der Kaltemittelfillung
Treibhauspotential des Kaltemittels
(Global Warming Potential)

Tab. 5: Typenschildangaben (gem. UL 484)

—+—qG
Qo
Qo

© 00 NO O b WIN -~

-
o

12

13
14

CO2e
GWP
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Pos

15
16
17
18
19
20
21
22

23
24
25
26
27

Wert

IP
Pe
Pel
Pmax
Istart max

|nom max

UL-60Hz
Inom max
Unom
SIN
P/N
Type

Beschreibung

Kaltemittel / Fillmenge
Gehauseschutzart / NEMA/UL
Schutzklassifikation (innen / auen)
Leistungsaufnahme bei A50 / A35
Leistungsaufnahme bei A35 / A35
Maximale Kaltemitteldriicke
Maximaler Anlaufstrom

Maximaler Nennstrom
bei 60 Hz

Maximaler Nennstrom
Bemessungsspannung
Seriennummer
Artikelnummer
Geratetyp
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3.6  Schilder und Symbole am Gerit

Pd

Pfannenberg

ELECTRO-TECHNOLOGY FOR INDUSTRY

Die am Gerat angebrachten Schilder und Symbole missen unbedingt beachtet werden.

Die am Gerat angebrachten Schilder und Symbole diirfen nicht entfernt werden und sind in vollstandig lesbarem Zustand zu
halten. Beschadigte oder unlesbare Schilder und Symbole missen ersetzt werden.

Schild / Symbol Position

Gerateriickseite am
Anschluss fiir den
Funktionspotentialausgleich

Gerateriickseite am
Anschluss fiir den
Schutzpotentialausgleich

Y Geréaterlickseite

50600

ol
g Pkl BOR

R A

of B0

o

[ERT Siusanske

[ ses=

9

[T %50 nease
oo deprolnomed
g

Warning:

Risk of electric shock.

Can cause injury or death.

Disconnect all remote electric

power supplies before servicing.
Avertissement:

Rique de choc électrique.

Peut causer des blessures ou la mort.
Débranchez toutes les limentations
électriques a distance avant I'entretien.

Geraterickseite, Abdeckung
der Anschlussklemmen

Sicherungshalter nicht unter Geréterickseite

Spannung 6ffnen /
do not open fuse holder while
energized

Replace only with Class CC fuse,
max. 4 A for transformer protection

Geraterickseite, Abdeckung
der Anschlussklemmen

Achtung!

Vor Hochspannungstest oder
Isolationspriifung Inverter und
Netzfilter beidpolig abklemmen.

Attention!

Before high-voltage test or
insulation test disconnect the
inverter and mains filter on both
poles.

Geraterickseite, Abdeckung
Achtung! der Anschlussklemmen

Ableitstrom >10mA

Attention!
Leakage current >10mA

ostoets 1100907

Tab. 6: Schilder und Symbole am Gerét

Betriebsanleitung | Anbau- und Einbau-Kuhlgerate X-Series | Premium-Controller — 400 / 460 V, 3~ | 086100132

Beschreibung

Funktionspotentialausgleich fir einen stérungsarmen
Signalbezug zwischen Gerat und Schaltschrank.

Schutzpotentialausgleich fir den Anschluss von metallenen
Komponenten und Ableitung einer moglichen
Beriihrungsspannung.

Anschlussbild

Warnung — Vor dem Offnen Gerét spannungsfrei schalten
X58 — Anschlussklemmen Feldbus RS485

X54 — Anschlussklemmen Tirkontakt und Stérmeldung
X50 — Anschlussklemmen Netzversorgung

Warnung — Stromschlaggefahr. Vor Arbeiten am Gerat, das
Gerat spannungsfrei schalten.

Sicherungshalter nicht unter Spannung 6ffnen.

Sicherungen nur mit entsprechenden Klasse CC-Sicherungen
ersetzen.

HINWEIS

Bespielschild, Nennstrom der Sicherung siehe Kapitel
"Elektrische Daten", Seite 22.

Warnung — Stromschlaggefahr.

Vor der Durchfiihrung eines Hochspannungstestes oder einer
Isolationspriifung, den Inverter und das NetZfilter an beiden
Polen abklemmen.

Warnung — Gefahr durch elektrischen Strom.

Vor Inbetriebnahme ist eine Schutzleiterpriifung
durchzufiihren. Bei Unterbrechung des Schutzleiters kann der
Ableitstrom bei Beriihrung durch den Korper abgeleitet
werden.

Der Ableitstrom ist oberhalb einer gesundheitsgefahrdenden
Stromstarke (oberhalb der Loslassschwelle).
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3.7 Technische Daten
3.71 Kaltekreislauf

Bezeichnung

Kalteleistung bei A35 / A35 */** Qo
Kalteleistung bei A50 / A35 */** Qo
Kaltemittel-Typ *

Kaltemittelmenge *

Solltemperatur (werkseitig eingestellt)

Stérmeldung: Schaltschrank-Innentemperatur
(werkseitig eingestellt)

Umgebungsluft-Temperatur
Schaltschrank-Innentemperatur

Luftvolumenstrom, innerer Kreislauf (freiblasend)
Schalldruckpegel (1 m)

Tab. 7: Kéltetechnische Daten Modell DTI/ DTS 6X2E

*

Daten auf dem Typenschild.
> Der Einsatz von optionalen Filtermatten vermindert die Kihlleistung

3.7.2 Elektrische Daten

Bezeichnung

Bemessungsspannung *

Bemessungsfrequenz *

Funktionsbereich

Leistungsaufnahme * A35/ A35 Pe 50 Hz / 60 Hz
Leistungsaufnahme * A50 / A35 Pe 50 Hz / 60 Hz
Nennstrom * Inom 50 Hz / 60 Hz
Anlaufstrom * Istart max 50 Hz / 60 Hz

Interne Steuersicherung fiir Transformator. F2, F3
Kategorie ,ClassCC*, trage, geeignet fiir den
Transformatorschutz.

Tab. 8: Elektrische Daten Modell DTI/ DTS 6X2E

* Daten auf dem Typenschild.
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Modell DT/ DTS 6X2E
2000 - 4500
2000 - 3100
R134a
1950
+35 °C (+95 °F)

Premium-Controller: > +50 °C (+122 °F)

+15 ... 55 °C (+59 ... 131 °F)
+25 ... 50 °C (+77 ... 122 °F)

1430
<73

Model DTI/ DTS 6X2E
400/460V, 3~
50/60
DIN |IEC 60038
240 - 2020
240 - 2020
4,6
4,6
3
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3.7.3 Abmessungen

Bezeichnung Einheit
Hoéhe mm
Breite mm
Tiefe mit Haube (Standard) mm
Einbautiefe DTI mm
Gewicht kg
Einbaulage —
Geratekonstruktion —

Tab. 9: Abmessungen und Gewicht Modell DTI/ DTS 6X2E

3.74 Sonstige Geratedaten

Bezeichnung

Pfannenberg

ELECTRO-TECHNOLOGY FOR INDUSTRY

Model DTI/ DTS 6X2E

DTI: 1538
DTS: 1547

485

DTI: 252
DTS: 372

120

DTI: 84
DTS: 87

Senkrecht
Standard: Stahlblech

Pd

Option: Mit Edelstahlhaube

Korrosionsschutz Standard: Verzinkt, elektrostatisch pulverbeschichtet (200 °C)
Gehauseschutzart (gemafl EN 60529) Bei bestimmungsgemafiem Einsatz:
. IP54 gegenliber dem Schaltschrank

. IP34 gegeniiber der Umgebung

Betriebsanleitung | Anbau- und Einbau-Kuhlgerate X-Series | Premium-Controller — 400 / 460 V, 3~ | 086100132
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4 Montage und Erstinbetriebnahme

4.1 Sicherheitshinweise

A GEFAHR

Lebensgefahr durch Stromschlag!

Teile kdnnen bei gedffnetem Gerat unter Spannung stehen und bei Beriihrung zum Stromschlag fihren.
Bei Arbeiten am gedffneten Gerat folgende Punkte beachten:

. Arbeiten am elektrischen System dlirfen nur von autorisierten Elektrofachkraften durchgefiihrt werden.
. Vor Beginn der Arbeiten am elektrischen System, elektrische Versorgung abschalten, auf Spannungsfreiheit prifen
und gegen Wiedereinschalten sichern.
. Arbeitsbereich absperren und mit einem Warnschild kennzeichnen.
. Der elektrische Anschluss muss nach den national gliltigen Vorschriften erfolgen.
A voRsICHT
Quetschgefahr!
Quetschgefahr bei der Montage des Gerates zwischen Schaltschrank und Rahmen des Gerates.
. Keine Korperteile zwischen Rahmen und dem Gerate-Ausschnitt bringen.
. Umsichtig arbeiten und schnittfeste Handschuhe tragen.

ACHTUNG

Beschadigung der Schaltschrankeinrichtung durch Metallspéne
Beim Anbringen der Montage-Ausschnitte kdnnen Metallspéne in den Schaltschrank gelangen.
. Bei der Montage den Schaltschrank vor Verunreinigungen schitzen und Schutz-Abdeckungen verwenden.
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4.2 Transport

Zur Vermeidung von Personen- und Sachschaden folgendes beachten:

. Arbeiten diirfen nur durch qualifiziertes Fachpersonal erfolgen.
. Sicherheitshinweise beachten.
A WARNUNG

Verletzungsgefahr fiir Personen!
Erhohte Verletzungsgefahr durch unsachgemafen Transport.

. Der Transport des Gerates darf nur von Personen durchgefiihrt werden, die hiermit vertraut und tber die Gefahren
unterrichtet sind sowie die notige Qualifikation aufweisen.

Quetschgefahr durch Bauteile beim Transport.
Beim Transport von Bauteilen kdnnen Gliedmalien gequetscht werden und schwere Verletzungen verursachen.
. Geeignete Transportmittel verwenden.

. Rutschhemmende Materialien zur Sicherung verwenden, z. B. Antirutschmatte.
. Lasten sichern.
. Schutzausristung tragen.

A WARNUNG

Verletzungsgefahr fiir Personen!
Verletzungsgefahr durch Umstlrzen des Gerates bei unsachgemaflem Transport.

. Der Transport des Gerates darf nur von Personen durchgefiihrt werden, die hiermit vertraut und tber die Gefahren
unterrichtet sind sowie die nétige Qualifikation aufweisen.
. Das Gerat beim Transport gegen Umstlirzen sichern.

ACHTUNG

Beschéddigung des Gerates!
Beschadigung des Gerates durch unsachgemafien Transport.

. Beim Transport des Gerates die Hinweisschilder (soweit vorhanden) am Gerat beachten.
. Gerat nur mit geeignetem Hebezeug transportieren.
. Gerét nur in Gebrauchslage transportieren

HINWEIS

Der Transport der Kiihlgerate erfolgt immer mit der werkseitig gestellten Verpackung.
Sie besteht aus Umkarton, Bodenplatte, Boden- und Deckenpolster.
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4.21 Kiihlgerat transportieren

Voraussetzungen
Das Kiihlgerat befindet sich in der werkseitig vorgesehenen Verpackung.

Benotigtes Werkzeug und Material
Zurrgurte, gegebenenfalls Verladekran

Vorgehensweise

1. Far den Transport das Gerat ordnungsgemal mit Zurrgurten sichern. Immer in Gebrauchslage transportieren.
2. Das Gerat nur am Gehause anheben.

3. Das Gerat immer langsam und gleichmaRig anheben und gesichert abstellen.

= Das Kiihlgerat wurde ordnungsgemaf transportiert und verladen.

HINWEIS

Das Kiihlgerat kann ebenfalls mit Hilfe von M8-Krandsen verladen werden.
Fir den Krantransport die Angaben im Kapitel "Krantransport", Seite 27 beachten.
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4.2.2 Krantransport
A GEFAHR
Lebensgefahr durch schwebende Lasten
Kippende oder abstiirzende Lasten kdnnen zu schweren bis tédlichen Verletzungen fihren.
. Niemals unter schwebende Lasten treten.
. Nur zugelassene Hebezeuge und Anschlagmittel verwenden, die fir das Gesamtgewicht der angehangten Last
ausgelegt sind.
. Nur Anschlagmittel/Lastaufnahmemittel verwenden, die in technisch einwandfreiem Zustand sind.
. Anschlagpunkte und Schwerpunkt der Last beachten.
. Lasten mit geeigneten Vorrichtungen sichern.
A WARNUNG
Verletzungsgefahr durch unsachgeméBRen Krantransport
Das Bewegen von Schaltschranken mit integrierten Kiihigeraten kann zu Unfallen fiihren.
. Das Anheben an den M8-Krandsen ist nur fir das Kihlgerat erlaubt.
. Sicherstellen, dass Krandsen und Gerategewinde keine Beschadigungen und Verformungen besitzen.
. Nur Krandsen mit einer ausreichenden Gewindelange gemaf DIN 580 verwenden und ihren sicheren Sitz Gberpriifen.
G00006-01
Abb. 8: M8-Krandsen DTI/DTS-Kiihlgeréte
1 M8-Krandsen 2 Befestigungsschrauben Geratehaube

Die Kihlgerate besitzen Einschraubgewinde flir M8-Krandsen. Kiihigerate mit verschraubten M8-Krandsen kdnnen fiir den
Krantransport genutzt werden.

Voraussetzungen

. Das Gerat wurde vollstandig ausgepackt.

. Die Mindest-Einschraubtiefe der M8-Krandsen gemaf DIN 580 einhalten.

. Die M8-Krandsen und Kihlgerategewinde sind frei von Beschadigungen (Korrosionen, Verformungen).
. Die Befestigungsschrauben (2x) der Geratehaube wurden entfernt.

Vorgehensweise

1. Die M8-Krandsen (2x) vollstandig einschrauben.
2. Den vorschriftsmaRigen Sitz der M8-Krandsen im Kuhlgerat Gberprifen.
= Die M8-Krandsen sind mit dem Kiihlgerat verschraubt und das Gerat kann bewegt werden.
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4.3 Lagerung
ACHTUNG
Verlust der Gewahrleistung!
Die Nichtbeachtung der Lagerbedingungen flhrt zum Verlust der Gewahrleistung.
Bei der Lagerung des Gerétes die folgenden Punkte beachten:
. Den zuladssigen Lagertemperaturbereich von -20 ... +70 °C (-4 ... +158 °F) einhalten.
. Das Gerat immer in Gebrauchslage lagern.
4.4 Auspacken
A waRNUNG
Verletzungsgefahr!
Verletzungsgefahr fiir Personen durch das hohe Gewicht der Gerate!
Beim Transport des Gerates muss das Gesamtgewicht beachtet werden.
. Gewicht laut Kapitel "Abmessungen", Seite 23 beachten.
. Transport des Gerates immer mit mehreren Personen bzw. geeigneten Hebeeinrichtungen durchfiihren.
. Persoénliche Schutzausriistung tragen.
A voRrsICHT

Schnitt- und Verletzungsgefahr!

Schnitt- und Verletzungsgefahr durch fertigungsbedingt vorhandene scharfe Blechkanten am Gerat.
. Personliche Schutzausristung (schnittfeste Schutzhandschuhe) tragen.

. Vorsichtig hantieren.

Gerat auspacken

1. Verpackung auf Transportschaden Uberpriifen.

2 Samtliches Transport- und Verpackungsmaterial entfernen.

3. Gerat nach dem Auspacken auf Transportschaden bzw. sonstigen Beschadigungen priifen.

4 Wurden keine Beschadigungen gefunden, das Verpackungsmaterial umweltgerecht entsorgen.

Falls Beschadigungen beim Transport aufgetreten sind, folgende Punkte beachten:

. Transportunternehmen und den Hersteller durch eine schriftliche Nachricht informieren. Zusatzlich immer
Typbezeichnung und Seriennummer angeben.

. Verpackungsmaterial aufbewahren.

. AuRere als auch innere Schaden vermerken.

. Schaden dokumentieren (z. B. durch Fotos).

. Es gelten die ,Allgemeinen Bedingungen fir Lieferungen und Leistungen® des ZVEI (Zentralverband der

Elektrotechnischen Industrie), in der neuesten Fassung.

HINWEIS

Damit Transportbeschadigungen bei eventuellem Riicktransport vermieden werden, Gerat ausschlieflich in der
Originalverpackung zurticksenden.
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4.5 Montage

A WARNUNG
Verletzungsgefahr!
Verletzungsgefahr fur Personen durch das hohe Gewicht der Gerate!
Beim Transport des Gerates muss das Gesamtgewicht beachtet werden.
. Gewicht laut Kapitel "Abmessungen", Seite 23 beachten.
. Transport des Gerates immer mit mehreren Personen bzw. geeigneten Hebeeinrichtungen durchfiihren.
. Personliche Schutzausristung tragen.

A voRsICHT

Schnitt- und Verletzungsgefahr!

Schnitt- und Verletzungsgefahr durch fertigungsbedingt vorhandene scharfe Blechkanten am Gerat.
. Personliche Schutzausristung (schnittfeste Schutzhandschuhe) tragen.

. Vorsichtig hantieren.

4.51 Allgemeines

Fir einen sicheren und zuverlassigen Betrieb der Kiihlgerate, folgende allgemeinen Anforderungen sicherstellen:

Den Aufstellungsort des Schaltschrankes so wahlen, dass eine ausreichende Be- und Entliftung des Kihlgerates
gewabhrleistet ist. Der Mindestabstand von Geraten zueinander oder zur Wand muss 200 mm betragen.

Einbauten im Schaltschrank dirfen die Luftzirkulation nicht behindern.

Schaltschrank gegen Kippen sichern.

Sicherstellen, dass vorhandene Scharniere das zusatzliche Gewicht mit Kiihlgerat tragen kénnen.
Die Montage des Kiihigerates kann mit und ohne auRere Geratehaube erfolgen.

Den Montageort mit Abdeckungen vor starker Verschmutzung schitzen.
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4.5.2 Montage DTS-Kiihlgerit (Seitenanbau)

4521 Ausschnitte fiir DTS-Kiihlgerat herstellen
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Montagebohrungen Montageausschnitte
Abb. 9: AuBenansicht Schaltschrank, Montagebohrungen und -ausschnitte
1 Bohrungen 3 Montageausschnitte
2 Geratekontur
Voraussetzungen

A GEFAHR - Lebensgefahr durch Stromschlag. Sicherstellen, dass das Gerat spannungsfrei ist.
. Alle Allgemeinen Anforderungen sind erfillt, siehe "Allgemeines”, Seite 29.

Benotigtes Werkzeug und Material

. Sage

. Gegebenenfalls Schaltschrankfrase
. Schutzabdeckungen

Vorgehensweise

1. Zum Schutz vor Spanen Schaltschrank mit Schutzabdeckung auslegen.

2. Ausschnitte und Montagebohrungen gemaf Abb. 9 herstellen.

3. Schnittkanten entgraten.

4. Spane und Montageabfall aus dem Schaltschrank entfernen.

= Die Ausschnitte und Bohrungen sind angebracht und das Kiihlgerat kann montiert werden.
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4.5.2.2 Profildichtung anbringen

ACHTUNG

Beschéadigung des Schaltschrankes und des Kiihlgerites!

Unsachgemal angebrachte Dichtungen kénnen zu GiberméaRiger Kondensatbildung im Schaltschrank und dadurch zu
Kurzschlissen und Beschadigungen durch Kondensat fihren.

. Dichtung so verlegen, dass sie zum Schaltschrank hin abdichtet.
. Sicherstellen, dass die StoRenden der Dichtungen sauber voreinander liegen und das sich der Dichtungssto3 mittig
unten im Ausschnitt befindet.
. Bei der Reinigung und Wartung immer Dichtungen kontrollieren.
/ 2
= 3
| L— 4

: 0, 4
G00008
Abb. 10: Profildichtung anbringen
1 Profildichtung 3 Befestigungen Schaltschrank Innenseite
2 Ausschnitte fir Dichtungen 4 StoRRenden Profildichtungen

Voraussetzungen

A GEFAHR - Lebensgefahr durch Stromschlag. Sicherstellen, dass das Gerat spannungsfrei ist.
. Die Ausschnitte fiir das DTS-Kuhlgerat sind angebracht, siehe "Ausschnitte fliir DTS-Klhlgerat herstellen", Seite 30.

Bendétigtes Werkzeug und Material

. Profildichtung
. Montagewerkzeug
. Beipack: Gewindebolzen, Schrauben, Muttern, Scheiben

Vorgehensweise

1. Profildichtungen auf die Blechkante der Ausschnitte stecken. Dichtungen mit den StoRenden nach unten montieren.

2. Die beiden mitgelieferten Gewindebolzen (Beipack) in die oberen Befestigungspunkte des DTS-Klhlgerates
einschrauben. Kiihlgerat mit den verschraubten Gewindebolzen von aufden an den Schaltschrank hangen.

3. Auf der Schaltschrank-Innenseite das Kihlgerat festschrauben. Zur Befestigung die mitgelieferten Schrauben, Muttern

und Scheiben (Beipack) nutzen. Befestigung so fest anziehen, dass die Profildichtung auf eine Stérke von 2 mm
zusammengedrickt wird.

= Das Kuhlgerat ist jetzt am Schaltschrank montiert und bereit fur den elektrischen Anschluss, siehe "Elektrischer
Anschluss", Seite 35.
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4.5.3 Montage DTI-Kiihlgerat (Einbau)

4.5.3.1 Ausschnitte fiir DTI-Kiihlgerat herstellen
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Abb. 11: AuBenansicht Schaltschrank, Montageausschnitte
1 Lufteintritt 3 Geratekontur
2 Luftaustritt 4 Montageausschnitt

Voraussetzungen

A GEFAHR - Lebensgefahr durch Stromschlag. Sicherstellen, dass das Gerat spannungsfrei ist.
. Alle Allgemeinen Anforderungen sind erfillt, siehe "Allgemeines”, Seite 29.

Benotigtes Werkzeug und Material

. Sage
. Gegebenenfalls Schaltschrankfrase
. Schutzabdeckungen

Vorgehensweise

Zum Schutz vor Spanen Schaltschrank mit Schutzabdeckung auslegen.

Schaltschrank mit Ausschnitten versehen. Vorgeschriebene Malfe, siehe Abb. 11.

Die vier Ausschnittecken kdnnen rechteckig oder mit einem max. Radius von 4 mm versehen werden.
Schnittkante entgraten.

Spane und Montageabfall aus dem Schaltschrank entfernen.

Die Ausschnitte und Bohrungen sind angebracht und das Kiihlgerat kann montiert werden.

g o s~
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4.5.3.2 Schaltschrank-Montage DTI-Kiihlgerat (Einbau)
©
4A
U
4B
(4A + 20 mm) G00010-01
Abb. 12: Kiihigerdt montieren
1 Schnappfeder 4A Gehauseausschnitt fur Befestigungsfeder
2 Befestigungsfeder: 6x 4B Gehauseausschnitt fiir Befestigungsfeder
3 DTI-Kihigerat (fur Schaltschranke mit Versteifungsrahmen)
5 Schaltschrankwand / Schaltschranktir
HINWEIS
Fir das Montagevideo der DTI-Kiihigerate einfach den nebenstehenden QR-Code scannen oder
anklicken.
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Voraussetzungen

A GEFAHR - Lebensgefahr durch Stromschlag. Sicherstellen, dass das Gerat spannungsfrei ist.
. Der Ausschnitt fir das DTI-Kiihigerat ist angebracht, siehe "Ausschnitte flir DTI-Klhlgerat herstellen”, Seite 32.

Benotigtes Werkzeug und Material
. Montagewerkzeug, Befestigungsfedern (Beipack).

Vorgehensweise

Das Kiihlgerat von auf3en in den Ausschnitt setzen, siehe Abb. 12.

Das Kiihlgerat in den Schaltschrank bis zum Anliegen der Geratedichtung durchschieben.

Die Schnappfeder an der Gerateoberseite rastet hdrbar ein. Das Kuhlgerat ist jetzt vor dem Herausfallen gesichert.

Die Befestigungsfedern auf der Innenseite des Schaltschrankes einrasten lassen.

Mit der Hand die Befestigungsfeder so andrlicken, dass der Haltewinkel in den Gehauseausschnitt (4A) einhakt.

Bei Schaltschranken mit Versteifungsrahmen die Befestigungsfedern in die hintere Gehauseausschnitte (4B) einsetzen.
Kuhlgerat (3) so montieren, dass sich der Kondensatnotablauf am Boden des Gerates befindet.

Das Kiihlgerat ist jetzt am Schaltschrank montiert und bereit fiir den elektrischen Anschluss, siehe "Elektrischer
Anschluss", Seite 35.

g No ok wbd-=
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4.6 Elektrischer Anschluss

A GEFAHR

Lebensgefahr durch Stromschlag!
Teile kénnen bei gedffnetem Gerat unter Spannung stehen und bei Beriihrung zum Stromschlag fihren.
Bei Arbeiten am gedffneten Gerat folgende Punkte beachten:

. Arbeiten am elektrischen System dirfen nur von autorisierten Elektrofachkréften durchgefiihrt werden.

. Vor Beginn der Arbeiten am elektrischen System, elektrische Versorgung abschalten, auf Spannungsfreiheit prifen
und gegen Wiedereinschalten sichern.

. Arbeitsbereich absperren und mit einem Warnschild kennzeichnen.

. Der elektrische Anschluss muss nach den national guiltigen Vorschriften erfolgen.

ACHTUNG

Storung der Geratefunktion

Storung der Geratefunktion durch falsches Drehfeld beim Netzanschluss und durch hochfrequente Storeinfliisse
(EMV-Stérungen).

. Sicherstellen, dass das Geréat an ein Drehstromnetz mit Rechtsdrehfeld angeschlossen wird.
. Vor der Inbetriebnahme des Gerates immer das Drehfeld prifen!

. Storende Elektroinstallationen (Hochfrequenz) missen vermieden werden.

. Signalleitungen mussen getrennt von Versorgungsleitungen verlegt werden.

ACHTUNG

Falsche Anschlussspannung!

Falsche Anschlussspannungen kénnen zu Bauteilbeschadigungen fiihren.

. Anschlussspannung mit Geratetypenschild vergleichen. Erforderliche Absicherung geman Kapitel "Elektrische
Daten", Seite 22.

4.6.1 Hinweise fiir den Leitungsanschluss am Gerat

Folgende Punkte beim AnschlieRen der Leitungen am Gerat beachten:

. Alle Leitungen missen mit einer geeigneten Zugentlastung abgefangen werden.

. Leiterquerschnitt maximal 2,5 mm? (AWG 14).

. Abisolierlange der Leitungsadern fiir Stecker beachten, siehe Anschlussbilder der Stecker.
. Die Anschlussbelegung geméf Schaltplan einhalten.

. A GEFAHR - Lebensgefahr durch Stromschlag. Vor Inbetriebnahme eine Schutzleiterprifung durchfiihren.
Bei Unterbrechung des Schutzleiters kann der Ableitstrom bei Beriihrung durch den Kérper abgeleitet werden.

Betriebsanleitung | Anbau- und Einbau-Kuhlgerate X-Series | Premium-Controller — 400 / 460 V, 3~ | 086100132 35/65



4.6.2

Elektrischer Schaltplan

Tir ofien / door open / porte ouvert

1,2 - Stormeldung / fallure Indication / contact sec de défaut
4,5 - Turkontakt / door contact / contact de porte

2 Tir geechlossen / door closed / porte fermé S1 F1 ®F4
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Bedieneinheit oder
Temperaturanzeige

Klemmkontakt Erde
Kondensator
Kondensator

Service TTL
Klemmkontakt Masse
Klemmkontakt Netz

Klemmkontakt
Tulrkontakt + Stormeldung

Feldbus RS485

X60.x Klemmkontakt M2

EX50

Einstellungen fiir Uberlastrelais
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Abb. 13: Stromlaufplan
F1 Hochdruckpressostat S1 Tuarkontaktschalter X12
F2/F3 Sicherungen SK  Stormeldekontakt (Klemme 1,2,3)
F4  Thermostat TK  Tirkontakt (Klemme 4,5) X15
F20 Uberlastrelais T1  Trafo X20
H2/H3 LED TS1 Temperatursensor (intern) X21
K20 Schitz Verdichter TS3 Temperatursensor (extern) X28
LP1  Steuerplatine Ansaugluft X40
LP2 Bedieneinheit TS4 Te"mplerat_urse_nsor X50
LP3 Platine Inverter-box Flussigkeitsleitung ) X54
M1 Verdichter TS5 Temperatursensor Antifreeze
M2  Verflussiger-Ventilator (extern) U1 Inverter box X58
M3  Verdampfer-Ventilator (intern)
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4.6.3 Anschlussraum

G00127

Abb. 14: Anschlussraum

1 Abdeckblech X28 Service TTL

2 Schrauben (4x) fir Abdeckblech X50 Steckleiste Netzanschluss

3 Erdungsanschluss fur Abdeckblech X54 Steckleiste Stdrmeldung / Turkontakt
4 Kabelbinderdsen zur Zugentlastung X58 Feldbus RS485

F2/F3 Steuerspannungssicherung

Der elektrische Anschluss der Gerate erfolgt im Anschlussraum. Der Anschlussraum befindet sich auf der Geréateruckseite
hinter einem Abdeckblech.

ACHTUNG

Bei nicht montiertem Abdeckblech erlischt die UL-Zulassung.
. Gerat nur mit montiertem Abdeckblech betreiben

Voraussetzung

A GEFAHR - Lebensgefahr durch Stromschlag. Sicherstellen, dass das Gerat spannungsfrei ist.
. Alle allgemeinen Anforderungen fir einen sicheren und zuverlassigen Betrieb sind sichergestellit.

Vorgehensweise

1. Schrauben (2) am Abdeckblech (1) I6sen und Abdeckblech abnehmen. Erdungsanschluss (4) fir Abdeckblech abziehen.
2. Anschlussleitungen abmanteln und an den Kabelbinderdsen (5) mit Kabelbindern zur Zugentlastung befestigen.

3. Elektrische Anschlisse gemafl Anschlussplan und den nachfolgenden Kapiteln herstellen.

4. Erdungsanschluss (4) fiir Abdeckblech aufstecken und Abdeckblech mit den Schrauben (2) befestigen.

= Das Kiihlgerat ist elektrisch angeschlossen.
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4.6.4 Tiirkontaktschalter
ACHTUNG

Beschéadigung des Gerates!

Beschadigung des Gerates und des Controllers durch anlegen von Fremdspannung an Tirkontakt-Eingang.

. Keine Fremdspannung an den Turkontakt-Eingang anlegen.

. Der Tirkontakt-Eingang stellt fiir den Tirkontaktschalter eine Kleinspannung (< 20 V, 20 mA) zur Verfiigung.
Das Anbringen eines Turkontaktschalters erhht die Sicherheit und verhindert einen erhdhten Kondensatanfall. Der
Tlrkontaktschalter schaltet beim Offnen des Schaltschrankes die Motoren (Ventilator, Verdichter) des Kiihigerates ab.
Der Turkontaktschalter muss bei offener Schaltschranktiir die Verbindung zwischen den Klemmen X54:4 und X54:5
unterbrechen.
4.6.41 Turkontaktschalter anschlieBen
Voraussetzungen
A GEFAHR - Lebensgefahr durch Stromschlag. Sicherstellen, dass das Gerat spannungsfrei ist.
Vorgehensweise

)1\\
@@ALMA}?
XEz
iiE;;;;zzszzzsssssssssgggggggzi X54
i —
failure/défaut
G00075

Abb. 15: Tirkontaktschalter anschlie3en

1 Tuarkontakt-/Stérmeldung-Anschlussstecker X54 3 Abgeschirmte Leitung, Abisolierlange 8 bis 9 mm

2 Gegenstecker
1. Den Tirkontaktschalter (S1) gemaf Anschlussplan an der entsprechenden Klemmleiste des Controllers anschlief3en,

siehe "Elektrischer Schaltplan”, Seite 36.

- Zur Vermeidung von Storeinflissen eine geschirmte Leitung mit verdrillten Paaren verwenden. Den Schirm

einseitig an die Klemme fiir Funktionserde anschlie3en.

- Werden keine geschirmten Leitungen verwendet, sicherstellen, dass in direkter Nachbarschaft keine Stérquellen

gefihrt werden. Storquellen sind: Versorgungsleitungen und Komponenten mit erhdhter elektromagneti
Strahlung, dazu gehéren z. B. Frequenzumrichter oder Motorantriebe.

scher

2. Schaltschrank schlieRen, Gerat wieder in Betrieb nehmen und den Tirkontaktschalter auf Funktion prifen:
- Schaltschranktir bei laufendem Gerat 6ffnen, die Motoren (Ventilator, Verdichter) des Kiihigerates missen
abschalten.
= Der Tirkontaktschalter ist angeschlossen.
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4.6.5 Sammelstormeldung
Das Gerat ist mit einem potentialfreien Wechselkontakt fur die Sammelstérmeldung ausgestattet.
Fir den Anschluss der Sammelstérmeldung sind drei Anschliisse vorgesehen. Die Klemmen sind mit der
Betriebsmittelkennzeichnung SK markiert.
4.6.51 Sammelstérmeldung anschliefen
Voraussetzungen
A GEFAHR - Lebensgefahr durch Stromschlag. Sicherstellen, dass das Gerat spannungsfrei ist.
Vorgehensweise
)1\\
MAWW |1 ‘ ‘ ‘
E= I$9999
Sz
= X54
\ | 06 15 14 13 15 1]
Stérung/
failure/défaut
G00076
Abb. 16: Sammelstérmeldung anschlie3en (Beispiel)
1 Tuarkontakt-/Stérmeldung-Anschlussstecker X54 3 Leitung fiir Stérmeldung, Abisolierlange 8 bis 9 mm
2 Gegenstecker
Klemmen Spannung Strombelastbarkeit Ausfiihrung
X54:1  Wurzelkontakt Maximal 230 V maximal 1 A Potentialfreier
X54:2  Offner (NC) Wechselkontakt
X54:3 SchlieRer (NO)
Tab. 10: Sammelstérmeldung
1. Die Sammelstdérmeldung (SK) gemaR Anschlussplan an der entsprechenden Klemmleiste des Controllers anschlie3en,

siehe "Elektrischer Schaltplan”, Seite 36.
= Die Sammelstérmeldung ist angeschlossen.
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4.6.6 Netzanschluss

A GEFAHR

Lebensgefahr durch Stromschlag!

Nicht angeschlossene oder fehlerhaft angebrachte Schutzleitersysteme kénnen gefahrliche Spannungen und Stromschlage
erzeugen und schwere Unfélle verursachen.

. Arbeiten durfen nur von qualifiziertem Fachpersonal vorgenommen werden.

. Schutzleitersysteme gemaf DIN EN 60204-1, Kap.8.2 ausfiihren.

. Jeder Korper eines elektrischen Betriebsmittels muss mit dem Schutzleitersystem verbunden sein.

. Werden Teile entfernt, z.B. bei Wartungsarbeiten, sicherstellen, dass das Schutzleitersystem fiir die restlichen Teile

nicht unterbrochen ist.

A GEFAHR

Verletzungs- und Brandgefahr durch Lichtbégen!

Beim Trennen und Stecken der Steckverbinder des Netzanschlusses unter Last oder Spannung kénnen Lichtbdogen,
geféahrliche Spannungen und Stromschlége entstehen.

. Steckverbinder des Netzanschlusses niemals unter Spannung trennen oder stecken.

. Vor Arbeiten am Netzanschluss des Gerates, Spannungsversorgung ausschalten und gegen Wiedereinschalten
sichern.

. Arbeiten an den Steckverbindern nur bei ausreichender Beleuchtung vornehmen.

A WARNUNG

Brandgefahr!

Brandgefahr durch zu geringe Leitungsquerschnitte. Ein zu geringer Leitungsquerschnitt fiihrt zur Uberhitzung der Leitung.

. Leitungsquerschnitte entsprechend der Stromaufnahme der Gerate und der Leitungsléange auslegen.

. Die Netzanschlussleitung mit der auf dem Typenschild und in den technischen Daten angegeben Vorsicherung
absichern.
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4.6.6.1 Kiihlgerat elektrisch anschlieBen
Das Gerét entspricht der Uberspannungskategorie I1.
Um einen sicheren und zuverlassigen Betrieb des Kiihlgerats zu gewahrleisten, folgende allgemeinen Anforderungen
sicherstellen:
. Die Vorschaltung einer einspeiseseitigen Temperaturregelung ist verboten.
. Als Leitungsschutz die auf dem Typenschild angegebene Sicherung vorschalten, siehe Kapitel "Typenschild", Seite 20.
. Das Kiihlgerat immer (iber eine Trennvorrichtung (Schalter/Schiitz) an das Netz anschlief3en.
- Die Trennvorrichtung muss eine Kontaktoffnung von 3 mm besitzen und der Uberspannungskategorie |11
entsprechen. Die Trennvorrichtung wird vom Kunden bereitgestellt und montiert.
. Bei Verwendung eines Frequenzumrichters einen allpoligen Sinusfilter (Phase-Phase und Phase-Erde) einbauen.

Abb. 17: Netz-Anschlussstecker Kiihlgeréat

1 Netz-Anschlussstecker X50 3 Leitung 1,5 bis 2,5 mm?, Abisolierlange 8 bis 9 mm
2 Gegenstecker 4 Schraubendreher (Schlitz, max. 3,5 mm)
HINWEIS

B = G00130

Schutzleiter in der Netzanschlussleitung gelten nicht als Potentialausgleichsleiter.

Voraussetzung

A GEFAHR - Lebensgefahr durch Stromschlag. Sicherstellen, dass das Gerat spannungsfrei ist.
. Alle allgemeinen Anforderungen fir einen sicheren und zuverlassigen Betrieb sind sichergestellit.

Vorgehensweise

1. Netzanschluss gemaR Schaltplan vornehmen, siehe Kapitel "Elektrischer Schaltplan”, Seite 36.
2. Mit dem Schlitz-Schraubendreher die Kafigzugklemme des Gegensteckers 6ffnen und die Leitungen am Gegenstecker
anschliel3en.
- Den Schraubendreher fest in die Kafigzugklemme stecken. Niemals drehen, das beschadigt die Kafigzugklemme.
3. Den Gegenstecker in den Netz-Anschlussstecker X50 stecken.
4. Vor dem Einschalten sicherstellen, dass die Netzspannung mit den Typenschildangaben Ubereinstimmt.

= Das Kiihlgerat ist elektrisch angeschlossen.
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4.6.7 Potentialausgleich und Sicherungen

1 Potentialausgleich ‘€7 (M8-Gewinde), fiir einen
stérungsarmen Signalbezug zwischen Gerat und
Schaltschrank.

_ 2 Sicherungen (F2, F3) fir Transformator als Schutz

gegen Fehlerstrom, Uberlaststrom und

Kurzschlussstrom.

© G00132

Abb. 18: Potentialausgleich / Sicherungen

HINWEIS

Kundenseitig vorhandener Potentialausgleich
Sollte das Gerat aus EMV-Griinden in den kundenseitig vorhandenen Potentialausgleich eingebunden werden, kann am
Anschlusspunkt des Funktionspotentialausgleichs ein Leiter angeschlossen werden.

Der Anschlusspunkt ist mit dem dafir erforderlichen Schaltsymbol gekennzeichnet.
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5 Bedienung
5.1 Allgemeine Funktionen
ACHTUNG

Beschadigung des Gerites

Der Betrieb ohne Geratehaube verhindert ausreichende Luftzufuhr zum Verflissiger und fiihrt zur Einschrankung der

vorgesehenen Kihlfunktion.

. Kuhlgerat nur mit aufgesetzter Geratehaube betreiben.

3 4 5 6
_— |
I ~2
Pfanyenbjarg L
o POWER ELECTRO-TECHNC\ OGY FOR IND\ | ITRY
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— | .
ooooe )=
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Abb. 19: Bedieneinheit X-Series
Der Premium-Controller wird mit der in Abb. 19 gezeigten Bedieneinheit ausgeliefert.
HINWEIS
. Die Umgebungsbedingungen und Schaltschrank-Innentemperaturen missen den vorgeschriebenen technischen

Daten entsprechen, siehe Kapitel "Technische Daten", Seite 22.
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5.2

ACHTUNG

Beschéadigung der Schaltschrank-Komponenten durch Kondensatbildung

Schaltschrank-Innentemperaturen unter dem Taupunkt der Umgebungsluft oder beschadigten Schaltschrankdichtungen
kénnen zu UbermafRiger Kondensatbildung fuhren.

Pd
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Betrieb des Kiihlgerates

Die Schaltschrankdichtungen regelmaRig priifen, um tibermafige Kondensatbildung durch eindringende
Umgebungsluft zu vermeiden.

Einen Tlrkontaktschalter einbauen, um die Kondensatbildung bei gedffnetem Schaltschrank zu vermindern.

5.21.1

Nach dem Anlegen der Netzspannung geht das Gerat in den Anlauf- / Testmodus oder direkt in den Betriebsmodus.
Welcher Modus erfolgt, ist abh&ngig von der Controller-Ausstattung.

Im Betriebsmodus geht das Kihlgeréat bei Bedarf in den Kiihimodus. Dies geschieht in Abhangigkeit vom Erreichen oder
Uberschreiten der Temperatur-Schaltschwelle (Tson).

- Der Kiihimodus schaltet sich ab, wenn die Temperatur-Schaltschwelle (Tsoi) unterschritten ist.

- Der Verdampfer-Ventilator (intern), der Verflissiger-Ventilator (extern), sowie der Verdichter schalten sich ab,
wenn die Tur gedffnet wird (nur bei angeschlossenem Tirkontaktschalter).

Betriebsbedingungen

Die Netzspannung muss innerhalb des angegebenen Wertes liegen, siehe Kapitel "Elektrische Daten", Seite 22.

- Eine Abweichung von £10 % ist zugelassen.

- Die Bemessungsfrequenz muss innerhalb +3 Hz vom angegebenen Wert liegen.

Die Umgebungstemperatur muss sich unterhalb von 55 °C befinden. Weitere Optionen, siehe Kapitel "Kaltekreislauf",
Seite 22.

- Das Kiihlgerat nur so einsetzen, dass die angegebene Kalteleistung den tatsachlichen Bedarf decken kann.

- Es darf nur das angegebene Kaltemittel verwendet werden.

HINWEIS

Die Pfannenberg-Teilenummern fiir Ersatzteile, siehe Kapitel "Ersatzteile und Zubehér", Seite 63.
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5.3 Serviceschnittstelle

G00128

Abb. 20: Serviceschnittstelle

1 Serviceschnittstelle am Controller 2 USB-Adapter

Die Serviceschnittstelle erméglicht das Andern von Betriebsparametern.

. Dazu wird ein USB-Adapter und die Konfigurationssoftware ECoolPLANT 2.X, inklusive der USB-Treibersoftware
bendtigt.

. Der Anschluss fir den USB-Adapter ist auf dem Schaltplan mit dem Betriebsmittelkennzeichen X28 markiert.

. Der USB-Adapter ermoglicht die Verbindung mit einem Computer, der mit der Konfigurationssoftware ECoolPLANT 2.X
arbeitet.

- Der USB-Adapter ist als Zubehdr erhaltlich, siehe Kapitel "Ersatzteile und Zubehor", Seite 63.

- Nach der Verwendung den USB-Adapter aus dem Gerat entfernen. Die Serviceschnittstelle ist nur fir den
temporaren Datenaustausch vorgesehen, z. B. um Systemmeldungen auszulesen. Der dauerhafte Betrieb ist

verboten.
HINWEIS
. Die ECoolPLANT-Software steht als kostenfreier Download auf der Internetseite
E EE‘.\. www.pfannenberg.com/ zur Verfiigung. Alternativ einfach den nebenstehenden QR-Code scannen.
. Die zugehdrige Betriebsanleitung fur die ECoolPLANT-Software steht als Download unter
E d My Pfannenberg zur Verfuigung
HINWEIS

Fir eine ausflhrliche Beschreibung der Fehlermeldungen und Hinweise zur Fehlerbehebung siehe Kapitel
"Fehlermeldungen”, Seite 55.
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6 Instandhaltung und Wartung

6.1 Sicherheitshinweise

A GEFAHR

Lebensgefahr durch Stromschlag!
Teile kdnnen bei gedffnetem Gerat unter Spannung stehen und bei Beriihrung zum Stromschlag fihren.
Bei Arbeiten am gedffneten Gerat folgende Punkte beachten:

. Arbeiten am elektrischen System diirfen nur von autorisierten Elektrofachkraften durchgefiihrt werden.
. Vor Beginn der Arbeiten am elektrischen System, elektrische Versorgung abschalten, auf Spannungsfreiheit prifen
und gegen Wiedereinschalten sichern.
. Arbeitsbereich absperren und mit einem Warnschild kennzeichnen.
. Der elektrische Anschluss muss nach den national gliltigen Vorschriften erfolgen.
A WARNUNG

Gefahr durch fehlerhafte Wartung/Instandsetzung!

Es besteht erhohte Verletzungsgefahr fiir Personen, die Arbeiten durchfiihren, fiir die sie weder qualifiziert noch unterwiesen
worden sind.

. Die Wartung/Instandsetzung des Gerates darf nur von Personen vorgenommen werden, die hiermit vertraut und iber
Gefahren unterrichtet sind sowie die nétige Qualifikation aufweisen.

. Vor dem Beginn der Wartungsarbeiten Trennschalter/Schitz immer ausschalten.

. Entladungsphase von 10 Minuten fur die elektrischen Komponenten abwarten. Erst danach Gerat 6ffnen.

. Sicherstellen, dass die Ventilatoren sich in Ruheposition befinden und nicht mehr drehen.

. Nach dem Austausch von defekten Bauteilen oder Komponenten, Gerat auf ordnungsgemafien und sicheren Betrieb
Uberprifen.

. Nach jeder Wartung oder dem Austausch von Ersatzteilen die volle Leistungsfahigkeit des Kondensatablaufes
Uberprifen.

A voRrsICHT

Schnitt- und Verletzungsgefahr!

Schnitt- und Verletzungsgefahr durch fertigungsbedingt vorhandene scharfe Blechkanten am Gerat.
. Persoénliche Schutzausristung (schnittfeste Schutzhandschuhe) tragen.

. Vorsichtig hantieren.

ACHTUNG

Beschéadigung des Gerites!

Beschadigung des Gerates durch nicht regelmafig durchgefiihrte Wartungen. Die Nichteinhaltung der empfohlenen
Wartungsarbeiten reduziert die Kihlleistung des Kihlgerates und kann zu einer reduzierten Maschinenverfugbarkeit fihren.

. Die Wartungsarbeiten, entsprechend der Wartungscheckliste, regelmafig durchfiihren.
. Nur nach Vorgabe gewartete Gerate besitzen Gewahrleistungsanspruch.

ACHTUNG

Beschéadigung des Gerites!

Beschadigung des Gerates durch herstellerfremde Ersatzteile.

. Nur Originalteile unterliegen der Qualitdtskontrolle des Herstellers.

. Fir einen sicheren und zuverlassigen Betrieb nur Originalteile des Herstellers einsetzen.
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6.2 Allgemeines

Der Kaltekreis ist ein wartungsfreies, hermetisch geschlossenes System.
Die Gerate sind werksseitig zu 100 % gepruft.

Herstellerempfehlung fiir Wartungsarbeiten an den Betreiber:

. Die Wartungsarbeiten entsprechend der Wartungscheckliste regelmafig alle 12 Monate durchfiihren, siehe Kapitel
"Wartungsplan", Seite 48.

- Far Kahlgerate, die in 6lhaltiger und staubiger Umgebungsluft kihlen, sind kiirzere Wartungsintervalle nétig. Es
gilt ein verkiirzter Richtwert von zwei bis sechs Monaten zwischen den Wartungsintervallen.

. Die Funktionen der Pfannenberg-Filter sind optimal auf die Kiihlgerate abgestimmt. Deshalb hat der Einsatz von
Pfannenberg-Filter positive Auswirkungen auf den Umfang der Wartungsarbeiten.
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6.3

Wartungsintervall:

Typ:

Wartungsplan

Umgebungsluft, durchfiihren.
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Alle zwolf Monate durchfiihren. Alle zwei bis sechs Monate, in élhaltiger und staubiger

Seriennummer:

Datum der Wartung:

Ausfiihrende Fachkraft (Name):

1

1.1
1.2
2

2.1
2.2
2.3
3

3.1
3.2
3.3
4

4.1
4.2
4.3
5

5.1
5.2
5.3
5.4
5.5
6

6.1
6.2
6.3
6.4
6.5
7

7.1
7.2

Bezeichnung Geratebereich / Sicht- To Do
Noétige Wartungsarbeiten prufung
Aggregat vor der Wartung

Allgemeine Sichtpriifung des Aggregates
Prufung auf Korrosionsschaden
Kaltekreislauf

Kaltemittelfiihrende Teile auf Olspuren priifen
Kaltemittelfihrende Teile auf Dichtheit priifen
E- Anschlisse auf Beschadigungen priifen
Verfliissiger / Warmetauscher

Rohrpaket auf Ablagerungen prifen
Prufung auf allgemeine Korrosionsschaden
Lamellen prifen, reinigen, richten*
Verdampfer / Warmetauscher

Rohrpaket auf Ablagerungen priifen
Prifung auf allgemeine Korrosionsschaden
Lamellen priifen, reinigen, richten*
Verfliissiger-Ventilator (extern)
Halterung auf lose Teile priifen
E-Anschluss auf Beschadigungen priifen
Motorlager auf Gerausche prifen

Antrieb auf Uberhitzungsanzeichen priifen
Ventilator reinigen*

Verdampfer- Ventilator (intern)

Halterung auf lose Teile priifen
E-Anschluss auf Beschadigungen priifen
Motorlager auf Gerausche prifen

Antrieb auf Uberhitzungsanzeichen priifen
Ventilator reinigen*

Vorsatzfilter

Filtermatte wechseln*

Filtermatte reinigen*

Tab. 11: Wartungsplan Kiihlgerét

Wartungsintervalle haufiger, abhangig vom Verschmutzungsgrad.

Ergebnis
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6.4 Wartungsarbeiten

6.4.1 Reinigung

A WARNUNG

Unfallgefahr und Bauteilbeschadigungen
Unfallgefahr und Bauteilbeschadigungen durch unsachgemafie Reinigung.

Das Reinigen der Kiihigerate mit Wasserstrahl, Dampfstrahl- oder Hochdruckreinigern oder spitzen Gegenstanden kann zu
Schaden an den elektrischen und elektronischen Baugruppen fiihren. Fehlfunktionen kdnnen Unfalle verursachen.

. Kein Reinigen mit Wasserstrahl, Hochdruckreiniger und entztindlichen Reinigungsmitteln.
. Elektrische Bauteile vor dem Eindringen von Feuchtigkeit schitzen.
. Keine spitzen oder scharfkantigen Gegenstande zum Reinigen der Lamellen einsetzen. Sie dlrfen nicht verdriickt

oder beschadigt werden.

Die Haufigkeit der Reinigungsintervalle hangt von den jeweiligen Betriebsbedingungen ab. Um einen sicheren und
zuverlassigen Betrieb der Kiihlgerate zu gewahrleisten, folgende Reinigungsarbeiten regelmaRig durchfihren:

. Reinigen der Warmetauscher von Staub oder Umgebungsriickstédnden.
. Kondensatablauf regelmaRig kontrollieren.
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6.4.1.1 Geratehaube demontieren / montieren

A voRsICHT
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Quetschgefahr beim Demontieren / Montieren der Geratehaube
Beim Ausbau und Neueinsetzen der Geratehaube kénnen Hande und andere Kérperteile quetschen.

. Keine Korperteile zwischen Rahmen, Federn und dem Gerate-Ausschnitt bringen.
. Umsichtig arbeiten und schnittfeste Handschuhe tragen.

Geratehaube demontieren

1.

. . | 2.

N . ?
M a.
=

5

G00122

Abb. 21: Gerédtehaube demontieren

Voraussetzung

A GEFAHR - Lebensgefahr durch Stromschlag. Sicherstellen, dass das
Gerat spannungsfrei ist.

Eine Entladungsphase von 10 Minuten flr die elektrischen Komponenten
abwarten. Erst danach Gerat 6ffnen.

Vorgehensweise

Die vier Schrauben (1) der Geratehaube (2) entfernen.

Die Geratehaube um 20° nach vorne neigen.

ACHTUNG - Beschéadigung des Geréates.

Vor dem Abnehmen der Geratehaube immer die Erdungsleitung (3)

an der Innenseite der Geratehaube und die Verbindungsleitung zur
Bedieneinheit (4) abziehen.

Die Geratehaube (2) um ca. 15 mm anheben und die Laschen (5)
aus den Schlitzen (6) im Bodenblech ziehen.

Die Geratehaube ist demontiert.
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Geratehaube montieren

5

G00122

Abb. 22: Gerdtehaube montieren

2.
3.
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N Voraussetzung

A GEFAHR - Lebensgefahr durch Stromschlag. Sicherstellen, dass das
Gerat spannungsfrei ist.

Eine Entladungsphase von 10 Minuten flr die elektrischen Komponenten
abwarten. Erst danach Gerat 6ffnen.

Vorgehensweise
1.

Die Erdungsleitung (3) auf der Innenseite der Geratehaube (2)
aufstecken.

Die Verbindungsleitung (4) an die Bedieneinheit anschlief3en.

Die Laschen (5) der Geratehaube in die Schlitze (6) im Bodenblech
stecken.

Die Geratehaube wieder zuklappen.

ACHTUNG - Beschadigung des Gerates.

Beim Zuklappen der Geratehaube sicherstellen, dass die
Erdungsleitung (3) und die Verbindungsleitung (4) nicht
eingeklemmt werden.

Die Geratehaube mit den vier Schrauben (1) befestigen.
Die Geratehaube ist montiert.
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6.4.1.2 Warmetauscher reinigen

ACHTUNG
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Beschadigung von Bauteilen

Beschadigung der Warmetauscher-Lamellen durch unsachgemafie Reinigung.

reinigen.

Warmetauscher-Lamellen mit einer weichen Biirste, mit Druckluft oder mit einem Staubsauger mit Blrstenaufsatz

HINWEIS

Die Zeitintervalle fiir die Reinigung sind stark abhangig von der Luftverschmutzung der Umgebung.

e,

e )

ok

Y

fi

X

&

Abb. 23: Wéarmetauscher reinigen

G000133

Voraussetzungen
A GEFAHR - Lebensgefahr durch Stromschlag. Sicherstellen, dass das

Gerat spannungsfrei ist.
Die Geratehaube ist demontiert, sieche Kapitel "Geratehaube

demontieren / montieren", Seite 50.

Benétigtes Werkzeug und Material

. Weiche Burste
Staubsauger mit Blrstenaufsatz oder Druckluftreiniger

. Lamellenkamm

Vorgehensweise
1. Warmetauscher-Lamellen (1) und Verflissiger-Ventilator (2) mit
einer weichen Birste, mit Druckluft oder mit einem Staubsauger mit

Burstenaufsatz reinigen.
A VORSICHT - Verletzungsgefahr. Die scharfkantigen
Warmetauscher-Lamellen nicht berihren.

A VORSICHT - Staubentwicklung beim Reinigen mit Druckluft.
Beim Reinigen mit Druckluft Augen- und Atemschutz tragen.

2. Warmetauscher auf verbogene Lamellen prifen, Lamellen mit
einem Lamellenkamm richten.

3. Geratehaube wieder montieren.

4. Uberpriifen, dass nach der Reinigung der ordnungsgemafRe und
sichere Betrieb gewahrleistet ist.

= Der Warmetauscher ist gereinigt.
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6.4.1.3  Filtermatten reinigen

ACHTUNG

Beschadigung von Bauteilen
Beschadigung der Filtermatten durch unsachgemafe Reinigung.

. Wasserstrahl mit hohem Druck vermeiden.

. Filtermatte nicht auswringen.

. Filtermatten, die verolt oder verfettet sind, sofort austauschen.
HINWEIS

Die Zeitintervalle fiir die Reinigung oder den Austausch der Filtermatten sind stark abhangig von der Luftverschmutzung der
Umgebung.

Voraussetzungen
. Gerat ist ausgeschaltet.

Bendétigtes Werkzeug und Material

. Birste

. Wasser unter 40 °C

. Feinwaschmittel

. Staubsauger- oder Druckluftreiniger

Vorgehensweise

Bei Kiihlgeraten mit VorsatZfilter, die Filtermatte in regelmaRigen Abstanden reinigen.

1. Den Filteradapter am Kihlgerat aushangen.

2. Die Filtermatte entnehmen und reinigen bzw. austauschen, wenn die Filtermatte nicht mehr gereinigt werden kann.
- Die Filtermatte mit Wasser bis 40 °C und handelsiblichen Feinwaschmitteln auswaschen.

- Bei trockener Verschmutzung die Filtermatte ausklopfen, absaugen oder ausblasen.

Die gereinigte Filtermatte in den Filteradapter einlegen.

Den Filteradapter wieder am Kuhlgerat einhdngen.

Uberpriifen, dass nach der Reinigung der ordnungsgemafe und sichere Betrieb gewéhrleistet ist.

Das Kiihlgerat ist gereinigt.

g o s w
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7 Beheben von Betriebsstorungen

7.1 Allgemeines

HINWEIS
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Das Blinken der roten LED-Leuchte auf der Controller-Platine ist keine Stérungsanzeige oder Fehlermeldung.
Die rote LED-Leuchte zeigt an, dass das Kuhlgerat Spannung fuhrt.

Storung

Gerat kuhlt nicht, Verdampfer-Ventilator
(intern) 1auft

Gerat kihlt nicht ausreichend

Gerat kihlt nur manchmal

Kondensatbildung im Schaltschrank

Kondensat lauft nicht ab

Kondensat lauft aus dem Gerat

Tab. 12: Allgemeine Betriebsstérungen
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Mogliche Ursachen

Temperatureinstellung zu hoch
eingestellt.

Einsatzgrenzen Uberschritten.

Kaltemittelmangel.

Warmetauscher verschmutzt.

Verdampfer-Ventilator (intern) defekt.
Verflissiger-Ventilator (extern) defekt.

Luftzirkulation im Schaltschrank gestort.

DIP-Schalter falsch eingestellt oder
defekt.

Zu tiefe Ausblastemperatur.

Schaltschrank ist nicht ausreichend
abgedichtet.

Kondensatablauf ist verstopft.

Schaltschrank ist nicht ausreichend
abgedichtet.

Kondensatablauf ist verstopft.

AbhilfemaRnahmen

Temperatureinstellung prifen.

Umgebungstemperatur und innere
Belastung priifen.

Autorisiertes Fachpersonal rufen, Gerat
auf Dichtigkeit prifen.

Warmetauscher reinigen.

Autorisiertes Fachpersonal anrufen;
Ventilator wechseln.

Einbauten und Umlaufwege im
Schaltschrank prifen.

Zu- und Abstrémung der Luft vom
Kihlgerat, in die In- und Auslassoéffnung
des Schaltschrankes, tberprifen.

DIP Schalter und Leitungsanschlisse
prufen.

Hohere Temperatur am DIP-Schalter
einstellen.

Schaltschranktiir schlielRen.
Undichte Stellen oder Dichtungen am

Schaltschrank beseitigen.
Temperatureinstellung prifen.

Kondensatablauf reinigen.

Prifen, ob der Kondensat-
Ablaufschlauch knickfrei und mit Gefalle
verlegt ist.

Undichte Stellen oder Dichtungen am
Schaltschrank beseitigen.
Kondensatablauf reinigen.

Prifen, ob der Kondensat-
Ablaufschlauch knickfrei und mit Gefalle
verlegt ist.
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711 Fehlermeldungen
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Bei X-Series Geraten wird der Premium-Controller in Verbindung mit einer Bedieneinheit verwendet. Mit Hilfe der ECoolPLANT-

Software ist es mdglich, die Fehlernummern auf dem Computer auszulesen.

HINWEIS

Das Blinken der roten LED-Leuchte auf der Controller-Platine ist keine Stérungsanzeige oder Fehlermeldung.

Die rote LED-Leuchte zeigt an, dass das Kihlgerat Spannung fuhrt.

Fehler- Nr. Storung / Gerateverhalten Mogliche Ursachen
E _ D,—, LED: Blinkt Tirkontakt:
PUL o dichter: AUS Die Tirkontaktschleife ist
i unterbrochen.

Verdampfer-Ventilator (intern):  AUS
Verflussiger-Ventilator (extern): AUS

Heizung (extern): AUS
Stormeldekontakt: Geschlossen

El‘ D ’ LED: Blinkt Pressostat ausgelost:
Verdichter: AUS Ein zu hoher Druck ist im

Kaltekreislauf entstanden.

Das Kihlgerat kann die
Warme aus dem

Verdampfer-Ventilator (intern):  EIN
Verflissiger-Ventilator (extern): AUS

Kaltekreislauf nicht abflihren.

Heizung (extern): AUS
Stormeldekontakt: Offen
- LED: Blinkt Phasenfolge /
o
l_l’l_l"l :
Verdichter: AUS Phasenausfall

Ausfall mindestens einer
Verdampfer-Ventilator (intern):  AUS Phase oder Phasenfolge ist
falsch (nur bei

Verflissiger-Ventilator (extern): AUS Drehstromgeraten mit

Stoérmeldekontakt: Offen
C_nMC LED: Blinkt Sensor 1 (TS1) defekt.
cris ,

Verdichter: EIN

Verdampfer-Ventilator (intern):  EIN

Verflussiger-Ventilator (extern): EIN

Heizung (extern): AUS

Stérmeldekontakt: Offen
Tab. 13: Mégliche Fehlermeldungen
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AbhilfemaBnahmen

Tir schlieBen.
Turkontaktschalter
anschliel3en.
Turkontakt brticken.

Verdrahtung kontrollieren.

Gerat abkiihlen lassen.

Lamellen der Warmetauscher
(intern/extern) reinigen.

Verflissiger-Ventilator
(extern) auf Funktion prifen.

Drehfeld kontrollieren -
(Rechtsdrehfeld ist
erforderlich).

Alle Phasen mussen
Bemessungsspannung
fahren.

Entsprechend dem Gerétetyp,
Sensor 1 (auf der
Controllerplatine fest
eingeldtet) oder gesamte
Controllerplatine tauschen.
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Fehler- Nr.

Er-0b

Storung / Gerateverhalten
LED:
Verdichter:

Verdampfer-Ventilator (intern):

Verflissiger-Ventilator (extern):

Heizung (extern):

Stoérmeldekontakt:

LED:
Verdichter:

Verdampfer-Ventilator (intern):

Verflissiger-Ventilator (extern):

Heizung (extern):

Stoérmeldekontakt:

LED:
Verdichter:

Verdampfer-Ventilator (intern):

Verflissiger-Ventilator (extern):

Heizung (extern):

Stormeldekontakt:

Blinkt
AUS
EIN
EIN
AUS
Offen

Blinkt
EIN
EIN
EIN
AUS
Offen

Blinkt
EIN
EIN
EIN
AUS
Offen

Tab. 13: Mégliche Fehlermeldungen (Fortsetzung)
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Mogliche Ursachen

Sensor 1 Minimum:

Minimalwert der
Schaltschranktemperatur
,Lit_“ (Anzeige) ist erreicht
oder Uberschritten.

Sensor 1 Maximum:

Maximalwert der
Schaltschranktemperatur
LLit ™ (Anzeige) ist erreicht
oder Uberschritten.

Das Kiihlgerat kann die Luft

im Schaltschrank nicht
ausreichend abklhlen.

Sensor 2 (TS2) defekt.

Pd
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AbhilfemaRnahmen

Héheren Schaltschrank-
Temperatur-Sollwert wahlen.

Schaltschrankdichtigkeit
prufen.

Komponenten, die in der
Nahe von Lufteintritt und
Luftaustritt liegen, weiter
wegbewegen, um einen
Luftkurzschluss zu
verhindern. (Die Kaltluft wird
durch Komponenten direkt
zum Lufteintritt umgelenkt.)

Einstellungen des
Kuahlgerates prifen.

Lamellen der Warmetauscher
(intern/extern) reinigen.

Verdampfer-Ventilator (intern)
auf Funktion prifen.

Kaltekreislauf Gberprifen auf
ausgetretenes Kaltemittel
oder Leckage.

Bedarfsweise Kuhlgerat mit
héherer Kalteleistung
installieren.

Entsprechend dem Geratetyp,
Sensor 2 tauschen.

Sensor 2 ist auf die Platine
aufgesteckt, nicht fest
eingelotet.
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Fehler- Nr. Stoérung / Gerateverhalten Mégliche Ursachen AbhilfemaRnahmen
- LED: Blinkt Antifreeze (Option): Betriebsneustart, nachdem
EF 5
L l Verdichter- AUS Antifreeze-Sensor < 1°C. anfallendeg Kondensat
: . . verdunstet ist.
. . ) Sicherheitsabschaltung, da ) . .
Verdampfer-Ventilator (intern):  AUS Vereisung des Verdampfers Eln ?}e}nebsneustzr’t ist nl;r
. . . droht. urch Trennen und erneutes
Verflissiger-Ventilator (extern): AUS Anlegen der Netzspannung
Heizung (extern): AUS moglich.
i . Aus Sicherheitsgriinden ist
Stérmeldekontakt: Offen kein anderer Reset
vorgesehen.
Lamellen der Warmetauscher
(intern/extern) reinigen.
Schaltschrankdichtigkeit
prifen.
Hoéheren Schaltschrank
Temperatur Sollwert wahlen.
Funktion Verdampfer-
Ventilator (intern) prifen.
C ( LED: Blinkt Sensor 5 (TS5) defekt. Entsprechend dem Gerétetyp,
= 19 : ) Sensor 5 oder die
Verdichter: AUS Controllerplatine tauschen.
Verdampfer-Ventilator (intern):  AUS
Verflissiger-Ventilator (extern): AUS
Heizung (extern): AUS
Stérmeldekontakt: Offen
- - LED: Blinkt Motorschutzschalter: Betriebsneustart durch
Ercc
U Verdichter- AUS Stromaufnahme des Trennen und erneutes
' Verdichters zu hoch, Anlegen der Netzspannung
Verdampfer-Ventilator (intern): | EIN Sicherheitsabschaltung, gff%rdirl'fih- Ausd <t ke
h ; der Fehl icherheitsgriinden ist kein
Verflissiger-Ventilator (extern): | AUS schwerwiegenaer Fener Reset vorgesehen. Auf
Heizung (extern): AUS Verschmutzung prifen,

Ventilatoren auf Funktion
Stérmeldekontakt: Offen prufen.

Bei erneutem Auslosen kann
ein Tausch des Verdichters
erforderlich sein.

Service kontaktieren

Tab. 13: Mégliche Fehlermeldungen (Fortsetzung)
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Der Motorschutzschalter des Antriebsmotors befindet sich im Anschlussraum hinter der Abdeckung an der Geraterlckseite.

Voraussetzung

A GEFAHR - Lebensgefahr durch Stromschlag. Sicherstellen, dass das Gerat spannungsfrei ist.

. Alle allgemeinen Anforderungen fir einen sicheren und zuverlassigen Betrieb sind sichergestellit.
. Der Reset des Motorschutzschalters darf nur von einer unterwiesenen Elektrofachkraft durchgefiihrt werden.
. Die Abdeckung an der Geraterlickseite ist demontiert, siehe "Anschlussraum", Seite 37.

G00119

Vorgehensweise
1. Das Kiihlgerat spannungsfrei schalten.
2. Den Motorschutzschalter (1) betatigen (roter RESET-Knopf).

HINWEIS

Wird nur der RESET-Knopf gedriickt (ohne vorherige Trennung des
Gerats von der Netzspannung), bleibt der Premium-Controller im
"Fehler"-Zustand und schaltet den Verdichter nicht wieder frei.

Abb. 24: Motorschutzschalter

ACHTUNG

3. Die Geratehaube wieder montieren.
4. Das Gerat wieder einschalten.
= Der Reset des Motorschutzschalters ist durchgefiihrt.

Bei nicht montiertem Abdeckblech erlischt die UL-Zulassung.
. Gerat nur mit montiertem Abdeckblech betreiben
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8 AuBerbetriebnahme

A GEFAHR

Lebensgefahr durch Stromschlag!
Teile konnen bei gedffnetem Gerat unter Spannung stehen und bei Beriihrung zum Stromschlag fiihren.
Bei Arbeiten am gedffneten Gerat folgende Punkte beachten:

. Arbeiten am elektrischen System diirfen nur von autorisierten Elektrofachkraften durchgefiihrt werden.

. Vor Beginn der Arbeiten am elektrischen System, elektrische Versorgung abschalten, auf Spannungsfreiheit prifen
und gegen Wiedereinschalten sichern.

. Arbeitsbereich absperren und mit einem Warnschild kennzeichnen.

. Der elektrische Anschluss muss nach den national gliltigen Vorschriften erfolgen.

8.1 Voriibergehende AuBerbetriebnahme

A WARNUNG

Verletzungsgefahr durch Materialien und Substanzen

UnsachgemaRe Arbeiten am Gerat oder das Offnen des Kaltekreislaufes kann zu Gesundheitsschaden fiihren.
. Vor der Arbeit am Gerat immer Spannungsfreiheit sicherstellen.

. Geréat darf nur von sachkundigen Personen und gemaf geltenden Umweltvorschriften entsorgt werden.

Wird das Kuhlgerat fur langere Zeit nicht benétigt, muss die Spannungsversorgung unterbrochen werden.
. Sicherstellen, dass eine unsachgemale Inbetriebsetzung durch Dritte nicht maoglich ist.

8.2 Endgiiltige AuBerbetriebnahme

A voRsICHT

Quetschgefahr bei der AuBerbetriebnahme von Geraten
Beim Ausbau von Geraten kénnen Hande und andere Korperteile quetschen.
. Keine Korperteile zwischen Rahmen, Federn und dem Gerate-Ausschnitt bringen.

Werden Kihlgerate endgliltig aulRer Betrieb genommen oder entsorgt, die Hinweise in Kapitel "Demontage und
Entsorgung"beachten!

HINWEIS

Altgerate werden ebenfalls von Pfannenberg fachgerecht entsorgt. Die Anlieferung an eines unserer Herstellwerke hat
kostenfrei zu erfolgen.
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Demontage und Entsorgung

Nachdem das Ende der Nutzungsdauer erreicht ist, muss das Gerat demontiert und umweltgerecht entsorgt werden.

9.1

Geréate, die mit dem nebenstehenden Symbol gekennzeichnet sind, diirfen nicht als
unsortierter Siedlungsabfall (Hausmiill) entsorgt werden.

Sie sind einer getrennten Sammlung von Elektro- und Elektronikgeraten zuzufiihren.

Fir weitere Informationen zur Entsorgung den QR-Code scannen oder
www.pfannenberg.com/disposal aufrufen.

Sicherheitshinweise

Jegliche Arbeiten diirfen nur durch nachweislich geschultes Personal erfolgen, unter Berlicksichtigung:

der Mindestqualifikation

dieser Anleitung

der geltenden ortlichen Vorschriften und Gesetze
betriebsinterner Arbeits-, Betriebs- und Sicherheitsvorschriften

Bei allen Arbeiten die fir die jeweilige Tatigkeit erforderliche persénliche Schutzausriistung tragen.

A GEFAHR

Pd

Lebensgefahr durch Stromschlag!

Teile kdnnen bei gedffnetem Gerat unter Spannung stehen und bei Beriihrung zum Stromschlag fihren.
Bei Arbeiten am gedffneten Gerat folgende Punkte beachten:

Arbeiten am elektrischen System dlirfen nur von autorisierten Elektrofachkraften durchgefiihrt werden.

Vor Beginn der Arbeiten am elektrischen System, elektrische Versorgung abschalten, auf Spannungsfreiheit prifen
und gegen Wiedereinschalten sichern.

Arbeitsbereich absperren und mit einem Warnschild kennzeichnen.
Der elektrische Anschluss muss nach den national gliltigen Vorschriften erfolgen.

A VORSICHT

Schnitt- und Verletzungsgefahr!
Schnitt- und Verletzungsgefahr durch fertigungsbedingt vorhandene scharfe Blechkanten am Gerat.

Persoénliche Schutzausristung (schnittfeste Schutzhandschuhe) tragen.
Vorsichtig hantieren.

A voRsICHT

Verletzungsgefahr durch unsachgemiaRe Arbeiten!
Verletzungsgefahr durch unsachgemafRe Arbeiten am Kalteaggregat.

Die Demontage des Kalteaggregates darf nur von Kéaltefachfirmen ausgefihrt werden.
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ACHTUNG
Gefahren fiir die Umwelt
Kaltemittel sind umweltschadlich, sobald diese in die Atmosphéare gelangen.
. Arbeiten an der Kalteanlage nur von Sachkundigen nach Chemikalien-Klimaschutzverordnung ausfiihren lassen.
. Kaltemittelleitungen nicht beschadigen.
. Kaltemittel der fachgerechten Aufarbeitung zufiihren.
HINWEIS

Die Demontage und Entsorgung sind vom Betreiber oder durch von ihm beauftragtes Personal durchzufiihren.

Bei Fragen zur umweltgerechten Entsorgung Auskunft bei der drtlichen Kommunalbehdrde oder speziellen
Entsorgungsfachbetrieben einholen.

9.2 Demontage

Voraussetzungen

A GEFAHR - Lebensgefahr durch Stromschlag. Sicherstellen, dass das Gerat spannungsfrei ist.

Vorgehensweise

1. Gerat ausschalten, gegen Wiedereinschalten sichern und warten bis samtliche Bauteile eine Temperatur von unter 40 °C
haben.

Gesamte Energie- und Medienversorgung vom Gerat physisch trennen, gespeicherte Restenergien entladen.
Gerat von Schmutz und Verunreinigungen befreien.

Betriebs- und Hilfsstoffe entfernen und umweltgerecht entsorgen.

Gerét in die verschiedenen trennbaren Werkstoffe zerlegen.

. Geltende ortliche Arbeitsschutz- und Umweltschutzvorschriften beachten.

o >N
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9.3 Entsorgung

HINWEIS

Altgerate werden ebenfalls von Pfannenberg fachgerecht entsorgt. Die Anlieferung an eines unserer Herstellwerke hat
kostenfrei zu erfolgen.

Sofern keine Riicknahme- oder Entsorgungsvereinbarung getroffen wurde, zerlegte Bestandteile der Wiederverwertung
zufihren:

. Metalle verschrotten
. Kunststoffelemente zum Recycling geben
. Sonstige Teile nach Materialbeschaffenheit sortiert entsorgen

ACHTUNG

Gefahren fiir die Umwelt
Die unsachgemafe Entsorgung von Chemikalien (z. B. Zusatze, Additive) flhrt zur Belastung der Umwelt.

. Chemikalien diirfen nicht im Hausmiill entsorgt werden und nicht in die Kanalisation oder Erdreich gelangen.

. Zur Entsorgung entsprechende Schutzkleidung tragen (Handschutz, Augenschutz etc.).

. Die eingesetzten Chemikalien getrennt entsorgen (ggf. als Sonderabfall) und dem Recycling zufiihren.

. Kaltemittel dirfen nicht in die Atmosphare gelangen. Kaltemittel der fachgerechten Aufarbeitung zufiihren.

. Arbeiten am Kaltekreis durfen nur von Sachkundigen nach Chemikalien-Klimaschutzverordnung durchgefiihrt
werden.

. Sicherheitsdatenblatter sowie giiltige nationale und 6rtliche Vorschriften beachten.

Die Bauteile der Anlage bzw. des Gerates bestehen im Wesentlichen aus folgenden Materialien:

. Kunststoff

. Nichteisenmetalle

. Edelstahl

. Stahl- und Aluminiumbauteile

. Elektronik-Baugruppen

. Kaltemittel im Kaltekreis (Art und Menge siehe Kapitel "Kaltekreislauf")
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10 Ersatzteile und Zubehor
HINWEIS

. Bei der Bestellung von Ersatz- und Zubehorteilen immer die Pfannenberg-Teilenummer angeben.

. Die Pfannenberg-Teilenummer fir den Controller befindet sich auf dem Transformator des Controllers.

Nr. Bezeichnung Nr. Bezeichnung

18811100100 Verdampfer Ventilator (intern) 18811100101 Verflussiger Ventilator (extern)
18810200152 Geratehaube DTI 6X2E RAL 18810200153 Geratehaube DTS 6X2E RAL
18314000100 Kondensat-Sammelflasche 18810000058 Bedieneinheit

18310000151 Filteradapter 18310000004 USB-Adapter

18300000148 Faltenfilter 18300000147 Vliesfilter

— — 18300000149 Metallfilter

Tab. 14: Ersatzteil- und Zubehorliste
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1 Informazioni su questo manuale

1.1 Utilizzo e conservazione

NOTA

Leggere il manuale prima di iniziare qualsiasi lavoro sull'apparecchio / sull'impianto.

Osservare i punti seguenti:

Il manuale fa parte dell'apparecchio e deve essere sempre disponibile nei pressi del prodotto e a portata di mano
per l'operatore. Il manuale essere tenuto integro, vicino alla macchina e accessibile alle rispettive persone
autorizzate.

L'apparecchio deve essere messo in servizio, utilizzato e sottoposto a manutenzione in modo appropriato e sicuro
solo utilizzando questo manuale.

Questo manuale si riferisce solo al prodotto specificato sulla copertina.

Ci riserviamo il diritto di apportare a questo manuale modifiche dovute ad ulteriori sviluppi tecnici.
Questo manuale fa parte integrante della fornitura.

Questo manuale ¢ valido dal trasporto fino allo smaltimento finale e deve essere osservato.

Mantenere il manuale sempre in condizioni di leggibilita.

In caso di ulteriore vendita dell'apparecchio, consegnare con esso il manuale.

Dall'apparecchio possono derivare rischi residui inevitabili per persone e cose. Per questo motivo, il manuale
deve essere letto attentamente e compreso dal personale prima dell'inizio di qualsiasi lavoro e deve essere
osservato per tutti i necessari lavori. Inoltre ogni persona, che in qualsiasi modo lavora con e all'apparecchio deve
essere istruita ed essere consapevole dei possibili pericoli.

Questo manuale ¢ destinato esclusivamente a personale specializzato addestrato e autorizzato.

Il gestore deve assicurarsi che il manuale sia letto e compreso da tutto il personale addetto prima di iniziare il
lavoro.

Le illustrazioni nel presente manuale servono alla comprensione fondamentale e possono differire dall'effettiva
versione dell'apparecchio.

1.2 Esclusione di responsabilita

Pfannenberg non risponde di eventuali errori nella presente documentazione. Per quanto consentito dalla legge, € esclusa una
responsabilita per danni indiretti o indiretti, insorti in rapporto con la fornitura o I'uso di questa documentazione.

Pfannenberg si riserva il diritto di modificare questo documento, inclusa I'esclusione della responsabilita, in qualsiasi momento
senza preavviso e non & responsabile per eventuali conseguenze di tale modifica.
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1.3 Destinatari

Nell'utilizzo del dispositivo, le diverse attivita devono essere assegnate ai gruppi destinatari.

Le necessarie qualifiche del personale sono soggette a norme di legge diverse, a seconda del luogo d'impiego. Il gestore deve
garantire il rispetto delle leggi vigenti. Se non regolato dalla legge, il personale autorizzato e le sue qualifiche minime sono

definiti qui di seguito.
Osservare i punti seguenti:

|

Pfannenberg ’\i

ELECTRO-TECHNOLOGY FOR INDUSTRY

’

. I lavori al o con sul dispositivo/sistema devono essere eseguiti solo da personale specializzato.
. Il personale deve essere a conoscenza delle pertinenti norme, regolamenti, norme antinfortunistiche e condizioni
operative.
. Il personale deve essere istruito e addestrato per il lavoro da svolgere.
. Il personale deve essere in grado di riconoscere ed evitare possibili pericoli.
Persona Attivita Qualifica Fase della vita

Personale specializzato per il
trasporto di carichi

Personale specializzato
(meccanici)

Personale specializzato
(elettricista)

Operatori e utenti

Personale specializzato
(smaltitore)

Sollevamento/abbassamento
e trasporto del sistema

Lavori meccanici per: messa
in servizio, risoluzione dei
problemi, manutenzione e
messa fuori servizio

Lavori elettrotecnici

Funzionamento del sistema

Corretto smaltimento del
sistema

Tab. 1: Destinatari e qualifica personale richiesta
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Comprovata esperienza nella
movimentazione di carichi
sospesi e nel fissaggio del
carico

Formazione come meccanico
industriale o un'equivalente
qualifica professionale

Specializzazione in
elettrotecnica o
un'equivalente qualifica
professionale

Persona istruita dal gestore
sulla base del manuale d’'uso

Conoscenza delle norme di
smaltimento vigenti nel luogo
d'impiego

Trasporto, smaltimento

Messa in servizio,
manutenzione, risoluzione dei
problemi, messa fuori
servizio, smontaggio

Messa in servizio,
manutenzione, risoluzione dei
problemi, messa fuori
servizio, smontaggio

Messa in servizio,
funzionamento,
manutenzione, risoluzione dei
problemi

Messa fuori servizio,
smontaggio e smaltimento
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1.4 Spiegazione delle note

Gli avvisi di pericolo sono introdotte da parole di segnalazione, che esprimono la misura del pericolo.
E essenziale attenersi alle avvertenze per evitare incidenti, lesioni personali e danni materiali.

Spiegazione delle avvertenze in questo manuale:

APpPERICOLO

Breve descrizione del pericolo
La parola segnaletica PERICOLO indica un pericolo imminente.
L'inosservanza provoca lesioni gravissime o la morte.

AAVVERTENZA
Breve descrizione del pericolo
La parola segnaletica AVVERTENZA indica un pericolo possibile.
L'inosservanza puo causare lesioni gravissime o la morte.

A pPRUDENZA
Breve descrizione del pericolo
La parola segnaletica PRUDENZA indica un pericolo possibile.
L'inosservanza puo causare lesioni da lievi a moderate.

ATTENZIONE

Descrizione rapida
La parola segnaletica ATTENZIONE indica possibili danni materiali.
L'inosservanza puo provocare danni all'apparecchio o all'impianto.

NOTA
La parola segnaletica NOTA indica informazioni aggiuntive sull'apparecchio o sul suo impiego.
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1.5 Distinzione di contenuti

1.5.1 Istruzioni di comportamento

In questo manuale le istruzioni di comportamento sono contrassegnate come segue:

Requisiti
Requisiti e avvertenze aggiuntive.

Attrezzature e materiale necessari
Strumenti e materiali necessari per operare

Procedura
1. <Sequenza delle azioni>
2.
- <Risultato intermedio/ulteriori informazioni>
3.
= <Risultato finale>

1.5.2 Link e riferimenti incrociati

Link e riferimenti incrociati in questo manuale sono contrassegnati come segue.

. Se questo documento & in formato digitale, i link sono interattivi. Con un CLIC si arriva alla destinazione desiderata.
- Tornare indietro sempre con la combinazione di tasti <ALT> + <Cursore a sinistra>.

. Anche l'indice € interattivo.

Riferimenti incrociati (esempio)
Per ulteriori informazioni vedere il capitolo "Link e riferimenti incrociati", pagina 7.
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2 Sicurezza

21 Utilizzo conforme alle disposizioni

| condizionatori a montaggio annesso e ad incasso Pfannenberg delle serie DTS e DTI sono condizionatori fissi per la
dissipazione del calore dai quadri elettrici. Sono disponibili in due versioni:

. | condizionatori DTI sono parzialmente incassati nel lato o nella porta.
. | condizionatori DTS sono installati esternamente sul lato o sulla porta.
A AVVERTENZA

Pericolo di lesioni per uso non conforme degli apparecchi.
L’uso non conforme degli apparecchi pud causare incidenti gravi.
. Utilizzare i condizionatori solo in funzionamento stazionario.

E consentito utilizzare i condizionatori DTI/DTS solo per il funzionamento fisso.
In quanto condizionatori con classe di protezione IP 54, i condizionatori sono ampiamente protetti dalla polvere.

Limitazione: in presenza di esposizione prolungata, esiste la possibilita che la polvere entri comunque. | condizionatori resistono
agli spruzzi d'acqua, ma non a un getto d'acqua continuo.

| condizionatori possono essere forniti con diverse potenze di raffreddamento. Per dati precisi sulle prestazioni, vedi capitolo
"Circuito frigorifero”.

| condizionatori hanno una compatibilitd d'installazione con scambiatori di calore aria/aria e scambiatori di calore aria-/acqua-.
Con un adattatore aggiuntivo, & possibile utilizzare filtri in alluminio, filtri in tessuto non tessuto o filtri plissettati.

| condizionatori della Serie X sono dotati del Premium Controller. L'unita di controllo pud essere utilizzata per impostare i
parametri di funzionamento. Questi controller sono unita di controllo per I'impostazione delle funzioni tecniche di refrigerazione e
dei dati di funzionamento. Essi consentono inoltre la lettura dei messaggi di sistema e dei dati diagnostici.

. Per le specifiche dettagliate del controller consultare i capitoli "Dati tecnici”, "Collegamento elettrico" e "Utilizzo".

Tutti condizionatori Pfannenberg sono a norma RoHS e percid privi di:

. Composti siliconici
. PCT, amianto, formaldeide, cadmio
. Sostanze che impediscono la bagnatura

211 Condizioni d'utilizzo ammesse

. Temperatura dell'aria ambiente ammessa per i condizionatori DTI/DTS +15 ... 55 °C (+59 ... 131 °F).
. Temperatura di stoccaggio consentita per i condizionatori DTI/DTS- -20 ... +70 °C (-4 ... +158 °F).
. Il funzionamento dei condizionatori DTI/DTS € consentito solo con montaggio fisso e quadri elettrici chiusi.
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Prevedibile uso improprio

| seguenti punti descrivono un prevedibile uso improprio dell'apparecchio:

Utilizzo dell'apparecchio come superficie di appoggio o di lavoro.

Applicazione di ausili per il trasporto.

Installazione in luoghi non idonei.

Funzionamento all'aperto.

Funzionamento in caso di superamento dei dati tecnici ammessi. Vedere il capitolo "Dati tecnici".

Un funzionamento senza componenti, che servono alla sicurezza delle persone e dell'apparecchio/dell'impianto o con
componenti danneggiati.

Utilizzo di mezzi di raffreddamento non elencati e approvati nei "Dati tecnici".
Raffreddamento di mezzi e oggetti non previsti per il funzionamento dell'apparecchio.
Blocco degli ingressi e delle uscite dell'aria ambiente ad es. con oggetti abbandonati.

Doveri del gestore

Il gestore deve garantire che i dispositivi siano utilizzati solo per lo scopo previsto e che sia evitato ogni tipo di pericolo
per la vita e la salute dell'utente o di terzi. E inoltre obbligatorio rispettare le norme per la prevenzione degli infortuni e le
regole tecniche per la sicurezza.

E necessario reagire immediatamente ai malfunzionamenti del dispositivo.
Il gestore & tenuto a garantire che tutti gli utenti abbiano letto e compreso le presenti istruzioni per l'uso.

In caso d'inosservanza di questo manuale d'uso la garanzia si estingue. La garanzia si estingue anche in caso di interventi sul
dispositivo eseguiti in modo improprio dal cliente e/o da terzi e senza 'autorizzazione del costruttore.
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2.4 Disposizioni relative alla garanzia

ATTENZIONE

Pd

Perdita della garanzia!
Danni all'apparecchio a causa di parti di ricambio non originali

. Solo i ricambi originali sono sottoposti al controllo qualita del costruttore.
. L'uso di parti di ricambio non originali comporta la perdita della garanzia.
. Per un funzionamento sicuro e affidabile utilizzare solo ricambi originali del costruttore.

La garanzia non & valida o decade nei seguenti casi:

. Uso improprio del dispositivo.

. Mancata osservanza delle condizioni operative o delle istruzioni per l'uso.
. Manutenzioni irregolari dei dispositivi.

. Danni dovuti alla mancata osservanza della manutenzione raccomandata.
. Danni ai dispositivi causati da filtri sporchi o intasati.

. Danni da apertura senza autorizzazione del circuito frigorifero.

. Modifiche apportate al dispositivo o0 un cambiamento del numero di serie.

. Per danni di trasporto e altri incidenti.

. Sostituzione di pezzi da parte di personale non autorizzato.

241 Reso di apparecchi

Al fine di conservare i diritti derivanti dalla garanzia e per la restituzione del dispositivo, osservare quanto segue:

. Allegare al dispositivo una precisa descrizione del difetto e il numero SRO (RMA) assegnato da Pfannenberg.

. Allegare una prova d'acquisto (bolla di consegna o copia della fattura).

. Spedire il dispositivo con tutti gli accessori forniti nell’imballo originale o equivalente, con trasporto assicurato e franco
destino.

. Rispettare le istruzioni per il trasporto, vedere il capitolo "Trasporto", Pagina 25.
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3 Descrizione dell’apparecchio

3.1 Struttura dell'apparecchio

| condizionatori Pfannenberg a montaggio annesso e ad incasso delle serie DTS e DTI sono progettati per la dissipazione del
calore dai quadri elettrici. Essi proteggono parti delicate all'interno del quadro elettrico. La condensa che si forma nel
raffreddamento viene fatta defluire attraverso un tubo flessibile integrato.

. | condizionatori funzionano con refrigeranti molto difficilmente infiammabili e innocui per lo strato di ozono.
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Fig. 1: Struttura dell’apparecchio (esempio condizionatore DTS)

1 Coperchio dell’'apparecchio 7 Compressore

2 Premium-Controller 8 Trasformatore (230V / 690 VA)

3 Condensatore 9 Ventola dell'evaporatore (interno)

4 Ventola del condensatore (esterno) 10 Gruppo inverter con coperchio (non mostrato)
5 Scarico di condensa 11 Evaporatore (interno)

6 Interruttore alta pressione
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3.2 Fornitura
La fornitura comprende:
. Condizionatore DTI/DTS
. Brevi istruzioni per I'uso del condizionatore
. Kit di accessori: Attrezzatura specifica per il tipo di apparecchio, ad es. guarnizione, materiale di fissaggio, spina elettrica
. Eventuali accessori speciali

3.3 Opzioni di ordinazione

ATTENZIONE

Danni all'apparecchio!

Danni all'apparecchio a causa di parti di ricambio non di marca.

. Solo i ricambi originali sono sottoposti al controllo qualita del costruttore.

. Per un funzionamento sicuro e affidabile utilizzare solo ricambi originali del costruttore.

Codici degli articoli Pfannenberg vedi capitolo "Ricambi e accessori".
E disponibile un'estensione opzionale con un adattatore per vari filtri (stuoie filtranti, filtri plissettati e filtri metallici).
. Codici degli articoli Pfannenberg per ordinare accessori vedi capitolo Ricambi e accessori.

Istruzioni per l'uso | Condizionatori eseternie da incasso serie X | Premium Controller — 400/ 460 V, 3~ | 086100132 12/65



Pd

Pfannenberg

ELECTRO-TECHNOLOGY FOR INDUSTRY

3.31 Adattatore del filtro (opzione)

G00052

Fig. 2: Adattatore del filtro del condizionatore

L'adattatore del filtro opzionale (1) con una stuoia filtrante (2) puo essere installato sull'ingresso dell'aria (3) del condizionatore
per proteggere in modo permanente il circuito dell'aria esterna dalla sporcizia.

L'adattatore del filtro (1) viene semplicemente applicato con un clip all'ingresso dell'aria (3). E necessario solo un adattatore del
filtro per ogni apparecchio. Per I'adattatore sono adatti tutti i tipi di filtro.

Ordine n°

18310000151
18300000147
18300000148
18300000149

Descrizione

Adattatore del filtro, RAL 7035

Filtro in tessuto non tessuto (standard, aria contenente polvere senza vapori di olio)
Filtro plissettato (lunga durata, aria contenente polvere senza vapori di olio)

Filtro in alluminio (aria contenente olio)

Tab. 2: Informazioni per l'ordinazione di adattatori per filtri e stuoie filtranti
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3.4 Descrizione del funzionamento
3.4.1 Circuitodi ventilazione

A PRUDENZA
Pericolo di ustioni

Pericolo di ustioni a causa di alte temperature all'uscita dell'aria ambiente. A seconda della temperatura ambiente, I'uscita
aria puo diventare molto calda.

. Non avvicinare parti del corpo all'uscita dell'aria ambiente (A).

TSR (TS

2
’\ L

all <zm

G00001-01
Vista frontale Vista laterale

Fig. 3: Circuito di ventilazione quadro elettrico DTI/DTS

A Uscita aria ambiente 1 Coperchio dell'apparecchio DTI
B Ingresso aria ambiente 2 Quadro elettrico

C Ingresso aria calda (quadro elettrico) 3 Coperchio dell'apparecchio DTS
D Uscita aria fredda (quadro elettrico)

NOTA

La parte superiore della Fig. 3 mostra il condizionatore DTI (1) e la parte inferiore mostra un condizionatore DTS (3).
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3.4.2 Controller

Pd

| controller sono unita di controllo per Iimpostazione delle funzioni tecniche di refrigerazione e dei dati di funzionamento. Essi

consentono la lettura dei messaggi di sistema e dei dati diagnostici.
| controller dispongono di un'interfaccia di assistenza, che consente diverse configurazioni.
E disponibile anche un collegamento per messaggi di segnalazione guasti centralizzato.

%) 4 5 6
— |
| >
| - — Pfanjenbarg @Q
? \\[ '—-' ,—-, ,-' ,-’ C BACK A TET
oooo-
\j
\_ _

Fig. 4: Unita di controllo per climatizzatore Serie X

1 Spia LED 4 Tasto SCROLL UP

2 Display LCD 5 Tasto SCROLL DOWN
3 Tasto BACK 6 Tasto SET

Elemento di controllo / Funzione

visualizzazione

Lampada a LED Indica la modalita di funzionamento:
Acceso continuamente = nessun guasto / intermittente = anomalia di funzionamento

G00018

Display LCD Mostra le informazioni di sistema:
(a 4 posizioni) Unita di misura della temperatura, funzione energia, modalita operativa, dati di sistema,
numero di errore e impostazioni del menu / voci di menu / livello di menu.
Tasto BACK . Attivazione delle impostazioni del menu.
. Ritorno al seguente livello di menu superiore.
BACK

menu corrente.

AV

Tasto SET . Selezione della voce di menu corrente.
. Salto al seguente livello di menu inferiore.

SET

Tab. 3: Elementi di comando e visualizzazione dell'unita di controllo
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Tasto SCROLL UP /DOWN | SCROLL UP / DOWN scorrimento delle voci di menu o degli elementi del display nel livello di
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| condizionatori con Premium Controller dispongono di una connessione per una unita di controllo con luce LED verde e display
LCD. Il collegamento per I'unita di controllo si trova sul coperchio dell’apparecchio.

L'accensione permanente del LED verde quando viene applicata la tensione di rete indica la modalita di funzionamento senza
problemi. Le informazioni di sistema vengono visualizzate sull'unita di comando.

Sono possibili le seguenti visualizzazioni delle informazioni di sistema:

Display LCD

EBE : .
SkoP

En
EFO0

Informazione del sistema

Display — temperatura (° C / ° F) del sensore di controllo nello stato di funzionamento normale.

Display — esecuzione della modalita di arresto. La porta & aperta.
Visualizzazione alternata con temperatura e modalita di arresto, in caso di guasto Er00.
Visualizzazione: StoP - Er00 - temperatura.

Display — esecuzione della funzione energia, si attiva in modalita di risparmio energetico
Visualizzazione alternata con indicazione della temperatura (° C/ ° F).

Display — numero di errore quando si verifica un guasto.

In caso di guasto, numero errore (Er01-Er15), visualizzazione alternata con temperatura (° C /
°F).

Errore di eccezione Er00: StoP - Er00 - temperatura.

Tab. 4: Informazioni di sistema sull’unita di controllo

Per informazioni dettagliate sui messaggi di errore, vedi "Messaggi di errore", Pagina 55.
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Circuito frigorifero
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9 I R EEEEEEEEEE R
G00004-01
Circuito di refrigerazione
Condensatore 7 Compressore
Essiccatore per filtro 8 Controllo elettronico
Valvola di espansione 9 Unita di controllo
Evaporatore 10 Interruttore alta pressione
Sonda termica 11 Ventola del condensatore (esterno)

Ventola dell'evaporatore (interno)

| condizionatori sono costituiti da diversi componenti, vedi Fig. 5.

Il compressore (7) comprime il refrigerante ad alta pressione. La temperatura aumenta.

Nel condensatore (1) questo calore viene ceduto all'aria ambiente. Il refrigerante si fluidifica.

La ventola del condensatore (11) aspira I'aria ambiente attraverso il condensatore (1) e la rilascia nell'ambiente.
Quando il refrigerante passa attraverso la valvola di espansione (3), si verifica una caduta di pressione.

Nell'evaporatore (4) il refrigerante sottrae calore dall'aria all'interno dell'armadio ed evapora. L'aria interno
dell'armadio viene raffreddata e deumidificata.

La ventola dell'evaporatore (interno) (6) aspira I'aria all'interno dell'armadio attraverso l'evaporatore (4) e la
restituisce raffreddata al quadro elettrico.

| condizionatori sono controllati da un sensore di temperatura (5). Questo rileva la temperatura interna del quadro elettrico.
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3.44 Concetto di sicurezza

A AVVERTENZA
Pericolo di lesioni a causa di dispositivi di sicurezza modificati.
| dispositivi di sicurezza non funzionanti, modificati o difettosi provocano gravi incidenti.
. Sono vietate le modifiche di qualsiasi genere all'apparecchio, in particolare ai dispositivi di sicurezza.
. Se i dispositivi di sicurezza sono difettosi, spegnere immediatamente I'apparecchio e metterlo fuori servizio.

3.4.41 Dispositivi di sicurezza

. | condizionatori hanno un pressostato testato secondo EN 12263. Se la pressione nel circuito di refrigerazione aumenta,
il pressostato reagisce con uno spegnimento automatico.

. Le ventole ed i compressori sono protetti da sovraccarico e surriscaldamento. Ad es. il compressore & protetto da
overclock.

. | condizionatori sono dotati di un salvamotore che interviene in caso di sovraccarico del compressore. Il condizionatore

viene spento. |l salvamotore deve essere ripristinato “manualmente”. Quando scatta il salvamotore si pud presumere un
errore grave.

3.44.2 Funzione di protezione supplementare

Solo condizionatori con opzione antigelo.
. In caso di rischio di congelamento, i compressori e le ventole si spengono.
. Questa funzione di spegnimento viene interrotta solo da una rimessa in funzione.

Istruzioni per l'uso | Condizionatori eseternie da incasso serie X | Premium Controller — 400/ 460 V, 3~ | 086100132 18/65
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3.45 Trattamento della condensa

A PRUDENZA

Pericolo di scivolamento per fuoriuscita di condensa
Pericolo di scivolamento a causa della fuoriuscita di condensa dal tubo flessibile di scarico condensa sul pavimento.
. Raccogliere la condensa che scorre dal tubo flessibile di scarico.

ATTENZIONE

Danni ai componenti del quadro elettrico a causa formazione di condensa

Temperature interna del quadro elettrico al di sotto del punto di rugiada dell'aria ambiente o guarnizioni danneggiate del
quadro elettrico possono portare a un'eccessiva formazione di condensa.

. Controllare regolarmente le guarnizioni del quadro elettrico per evitare un'eccessiva formazione di condensa dovuta
alla penetrazione di aria ambiente.

. Installare un commutatore di contatto porta per evitare la formazione di condensa quando il quadro elettrico € aperto.

g

2
4
(<]
G00025
Vista obliqua dal basso
Fig. 6: Manicotto di scarico condensa (esempio, condizionatore DTI)
1 Condizionatore 2 Tubo di scarico condensa

Se l'evaporatore si raffredda, pud formarsi condensa. Per evitare danni al quadro elettrico e ai condizionatori, la condensa viene
scaricata. L'evaporazione integrata della condensa rilascia la condensa nell'aria ambiente.

Per motivi di sicurezza sull'evaporazione della condensa € presente un manicotto di scarico con tubo di scarico (2), attraverso il
quale la condensa in eccesso viene scaricata dall'apparecchio.

La condensa che fuoriesce dal tubo flessibile di scarico (2) pud essere raccolta utilizzando il contenitore di raccolta condensa
disponibile come accessorio (vedi "Ricambi e accessori", Pagina 63).
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3.5

Targa identificativa

AAVVERTENZA

Pericolo di lesioni

Pericolo di lesioni a causa d'inosservanza delle indicazioni sulla targa identificativa.
Durante l'installazione e manutenzione dell’apparecchio rispettare sempre le indicazioni sulla targa identificativa.

NOTA
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La targa identificativa &€ applicata a tergo del condizionatore.

L’immagine mostra la versione standard per gli stati membri dell’'Unione europea. In altri stati il tipo di targhetta
identificativa pud cambiare.

| 2
_'I Pfannenberg GmbH
1 \ Werner-Witt-StraBRe 1
Pfannenberg D-21035 Hamburg 3
ELECTRO-TECHNOLOGY FOR INDUSTRY 4 -
www.pfannenberg.com E y
4
27 | Type DTx SCV2
26 PIN  138XXXXXXXX c € N [H[ 5
| cac us 0N
25 | SIN  SXXXXXXXXXXX ASSEMBLED IN GERMANY 5
24 | Unom 2~ v Hz v Hz |
23 | I nom max Al A - 96 A 7
22 | I hom max UL-60Hz A | 8
21 | | Start max Al A
20 NG p low pressure bar
19 | MaxX  high pressure bar 9
e
18 | A35/ A35 Py kKW | KW Qy kW | kW | 10
17 | A50/ A35"Pg kW | kW Qo kW | kW ~
16 | Inside IEC 60529 - IP 54 Outside IEC 60529 -IP 34
15 | ™ NemaCode TYPE12
| ~ R134a - g Hermetisch geschlossen / Hermetical sealed | 11
14 GWP = 1430 Enthélt vom Kyoto-Protokoll erfasste fluorierte Treibhausgase 12
13 | — CO2e t Contains fluorinated greenhouse gas according to Kyoto-Protocol |

Fig. 7: Targhetta (secondo UL 484, esempio)

Pos

© 00O NO O WN -

-
o

12

13

14

Valore

—+—qG
Qo
Qo

CO2e

GWP

Descrizione

Produttore / logo

Indirizzo del produttore

Codice QR

Opzioni

Etichettature / autorizzazioni
Frequenza nominale

Protezione

Protezione tipo

Capacita di raffreddamento a A35 / A35
Capacita di raffreddamento a A50 / A35
Note sul refrigerante:

Chiuso ermeticamente

Contiene gas fluorurati ad effetto serra
disciplinati dal protocollo di Kyoto
Equivalente CO2 della carica di
refrigerante

Potenziale di riscaldamento globale del
refrigerante (Global Warming Potential)

Tab. 5: Dati sulla targhetta (secondo UL 484)
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Pos

15
16

17

18
19
20
21
22

23
24
25
26
27

Valore

P

Pe
Pel
Pmax

Istart max

|nom max

UL-60Hz
|nom max
Unom
SIN
P/N
Tipo

G00118

Descrizione

Refrigerante / carica

Protezione dell'alloggiamento /
NEMA/UL

Classificazione della protezione
(interno / esterno)

Potenza assorbita in A50 / A35
Potenza assorbita in A35/ A35
Pressioni massime del refrigerante
Corrente massima di avviamento

Corrente nominale massima
a 60 Hz

Corrente nominale massima
Tensione nominale

Numero di serie

Numero articolo

Tipo di apparecchio
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Targhe e simboli sul dispositivo
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E indispensabile osservare le targhe ed i simboli applicati all'apparecchio.

Le targhe ed i simboli applicati all'apparecchio non devono essere rimossi e devono essere mantenuti in condizioni di completa
leggibilita. Targhe e simboli danneggiati o illeggibili devono essere sostituiti.

Targa / Simbolo

o
Fekbis
o s

o °)

i\
‘f nnooi

Statusanze

[ soie

X 45 Tl Do
Coe e
54

Warning:

Risk of electric shock.

Can cause injury or death.

Disconnect all remote electric

power supplies before servicing.
Avertissement:

Rique de choc électrique.

Peut causer des blessures ou la mort.
Débranchez toutes les limentations
électriques a distance avant I'entretien.

Sicherungshalter nicht unter
Spannung 6ffnen /

do not open fuse holder while
energized

Replace only with Class CC fuse,
max. 4 A for transformer protection

Achtung!

Vor Hochspannungstest oder
Isolationspriifung Inverter und
Netzfilter beidpolig abklemmen.

Attention!

Before high-voltage test or
insulation test disconnect the
inverter and mains filter on both
poles.

ossous 110058

Achtung!
Ableitstrom >10mA

Attention!
Leakage current >10mA

Posizione

Retro dell'apparecchio vicino
alla connessione per il
collegamento equipotenziale
funzionale

Retro dell'apparecchio vicino
alla connessione per il
collegamento equipotenziale
di protezione

Retro dell'apparecchio

Retro dell'apparecchio,
coperchio dei morsetti di
collegamento

Retro dell'apparecchio

Retro dell’apparecchio,
coperchio dei morsetti di
collegamento

Retro dell’apparecchio,
coperchio dei morsetti di
collegamento

Tab. 6: Targhe e simboli sul dispositivo
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Descrizione

Collegamento equipotenziale funzionale per una ricezione del
segnale a bassa interferenza tra dispositivo e quadro elettrico.

Collegamento equipotenziale di protezione per il
collegamento di componenti metallici e scarica di
un'eventuale tensione di contatto.

Schema di allacciamento
Avvertenza - Prima di aprire I'apparecchio togliere la tensione
X58 — Morsetti di collegamento bus di campo RS485

X54 — Morsetti di collegamento contatto porta e messaggio di
guasto

X50 — Morsetti di collegamento dell'alimentazione di rete

Avvertenza — Pericolo di scosse elettriche. Prima di
effettuare lavori all'apparecchio disinserire la tensione.

Non aprire il portafusibili quando & sotto tensione.
Sostituire i fusibili solo con corrispondenti fusibili di classe CC.
NOTA

Esempio di targa, corrente nominale del fusibile, vedi capitolo
capitolo "Dati elettrici", Pagina 22.

Avvertenza — Pericolo di scosse elettriche.

Prima di eseguire un test ad alta tensione o un test di
isolamento, scollegare l'inverter e il filtro di rete su entrambi i
poli.

Avvertenza - Pericolo da corrente elettrica.

Prima della messa in servizio € necessario eseguire un test
del conduttore di terra. Se il conduttore di terra & interrotto, in
caso di contatto la corrente di dispersione puo essere
scaricata attraverso il corpo.

La corrente di dispersione supera un livello di corrente
pericoloso per la salute (al di sopra della soglia di rilascio).
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3.7 Dati tecnici

3.71 Circuito frigorifero

Denominazione

Capacita di raffreddamento a A35 / A35 */**
Capacita di raffreddamento a A50 / A35 */**
Tipo di refrigerante *

Quantita di refrigerante *

Temperatura richiesta (impostata di fabbrica)

Qo

Messaggio di guasto: Temperatura interna del quadro elettrico

(impostata di fabbrica)
Temperatura dell'aria ambiente

Temperatura interna del quadro elettrico

Portata in volume dell’aria, circuito interno (soffio libero)

Livello di pressione acustica (1 m)

Tab. 7: Dati tecnici di condizionamento modello DTI/ DTS 6X2E

*

Dati sulla targa identificativa.

*%k

3.7.2 Dati elettrici

Denominazione

Tensione nominale *
Frequenza nominale *

Range di funzionamento
Potenza assorbita * A35/ A35
Potenza assorbita * A50 / A35
Corrente nominale *

Corrente di avvio *

Fusibile di controllo interno per trasformatore.

Categoria "Classe CC", ritardato, idoneo per
la protezione di trasformatori.

Tab. 8: Dati elettrici modello DTI/ DTS 6X2E

* Dati sulla targa identificativa.

L'uso di stuoie filtranti opzionali riduce la capacita di raffreddamento

Pei 50 Hz / 60 Hz

Pei 50 Hz / 60 Hz
Inom 50 Hz / 60 Hz
Istart max 50 Hz / 60 Hz
F2, F3

Unita
w
w

9
oC (OF)
oC (OF)

°C (°F)

°C (°F)
m¥h

dB (A)
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Modello DTI / DTS 6X2E
2000 - 4500
2000 - 3100
R134a
1950
+35 °C (+95 °F)

Premium-Controller: > +50 °C (+122 °F)

+15 ... 55 °C (+59 ... 131 °F)
+25 ... 50 °C (+77 ... 122 °F)
1430
<73

Modello DTI/ DTS 6X2E
400/460V, 3~
50/60
DIN |IEC 60038
240 - 2020
240 - 2020
4,6
4,6
3
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3.7.3  Dimensioni
Denominazione Unita Modello DTI/ DTS 6X2E
Altezza mm DTI: 1538
DTS: 1547
Larghezza mm 485
Profondita con coperchio (standard) mm DTI: 252
DTS: 372
Profondita di montaggio DTI mm 120
Peso kg DTI: 84
DTS: 87
Posizione di montaggio — Verticale
Struttura dell'apparecchio — Standard: Lamiera di acciaio

Opzione: Con calotta in acciaio inox

Tab. 9: Dimensioni e peso modello DTI/ DTS 6X2E

3.7.4  Altri dati dell’apparecchio

Denominazione

Protezione dalla corrosione Standard: zincato, verniciatura elettrostatica a
polvere (200°C)

Protezione dell'alloggiamento (secondo EN 60529) Se utilizzato per lo scopo previsto:
. IP54 rispetto al quadro elettrico
. IP34 rispetto all'ambiente
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4 Montaggio e prima messa in esercizio

41 Istruzioni di sicurezza

APERICOLO

Pericolo di morte da scossa elettrica!
Quando il dispositivo € aperto possono esservi parti sotto tensione che, se toccate, possono provocare scosse elettriche.

Nel lavoro sull'apparecchio aperto osservare i punti seguenti:

. L'esecuzione di lavori al sistema elettrico & consentita solo a elettricisti autorizzati.
. Prima di iniziare i lavori all'impianto elettrico, disinserire I'alimentazione elettrica, accertarsi dell'assenza di tensione e
bloccare contro il reinserimento.
. Transennare l'area di lavoro ed apporre una targa di pericolo.
. Il collegamento elettrico deve essere effettuato in conformita alle normative nazionali.
A PRUDENZA

Pericolo di schiacciamento!

Pericolo di schiacciamento durante il montaggio dell'apparecchio tra il quadro elettrico e il telaio dell'apparecchio.
. Non introdurre parti del corpo tra il telaio e I'apertura dell'apparecchio.

. Lavorare con attenzione e indossare guanti resistenti al taglio.

ATTENZIONE

Danni all'apparecchiatura del quadro elettrico a causa di trucioli metallici
Quando si praticano le aperture di montaggio nel quadro elettrico possono penetrare trucioli di metallo.
. Proteggere il quadro elettrico dalle impurita durante il montaggio e utilizzare coperture di protezione.
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4.2 Trasporto

Per evitare lesioni personali e danni materiali, osservare quanto segue:

. | lavori devono essere eseguiti solo da personale specializzato qualificato.
. Osservare le istruzioni di sicurezza.
AAVVERTENZA

Pericolo di lesioni per persone!
Elevato pericolo di lesioni a causa di un trasporto improprio.

. Il trasporto dell'apparecchio deve essere effettuato solo da persone che lo conoscono, siano state informate dei
pericoli e abbiano la qualificazione necessaria.

Pericolo di schiacciamento da componenti durante il trasporto.
Durante il trasporto di componenti, gli arti possono essere schiacciati e subire lesioni gravi.

. Utilizzare mezzi di trasporto adeguati.
. Usare materiali antiscivolo per la messa in sicurezza, ad es. stuoia antiscivolo.
. Assicurare i carichi
. Indossare equipaggiamento protettivo.
A AVVERTENZA

Pericolo di lesioni per persone!
Pericolo di lesioni dovute alla caduta dell'apparecchio in caso di trasporto non corretto.

. Il trasporto dell'apparecchio deve essere effettuato solo da persone competenti, che siano state informate dei pericoli
e abbiano la qualificazione necessaria.
. Durante il trasporto fissare il dispositivo contro la caduta.

ATTENZIONE

Danni all'apparecchio!
Danni all'apparecchio a causa di trasporto improprio.

. Nel trasporto dell'apparecchio osservare le targhe segnaletiche (se presenti) sull'apparecchio.
* Trasportare I'apparecchio solo con un mezzo di sollevamento adeguato.
. Trasportare I'apparecchio solo nella posizione d’'uso

NOTA

Il trasporto di condizionatori avviene sempre nell'imballaggio fornito dalla fabbrica.

L’imballaggio & costituito da una scatola di cartone, un pannello sul fondo, una imbottitura ammortizzante sul fondo e una
superiore.
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4.21 Trasporto di condizionatori
Requisiti
Il condizionatore si trova all'interno dell'imballaggio previsto dalla fabbrica.

Attrezzature e materiale necessari
Cinghie di fissaggio, eventualmente gru di carico

Procedura

1. Per il trasporto fissare I'apparecchio correttamente con cinghie di fissaggio. Trasportare sempre nella posizione d’uso.
2. Sollevare I'apparecchio solo dall'alloggiamento.

3. Sollevare I'apparecchio sempre lentamente e in modo uniforme e deporlo al sicuro.

= Il condizionatore & stato trasportato e scaricato in modo corretto.

NOTA

Il condizionatore pud anche essere caricato utilizzando golfari di sollevamento M8.
Per il trasporto con gru, attenersi alle indicazioni del capitolo "Trasporto con gru”, Pagina 27.
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A PERICOLO
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Trasporto con gru

Pd

Pericolo di morte da carichi sospesi
I ribaltamento o la caduta di carichi pud causare lesioni gravi o mortali.

Non passare mai sotto carichi sospesi.

Utilizzare solo dispositivi di sollevamento e imbracatura progettati per il peso totale del carico sospeso.
Utilizzare mezzo d'imbracatura/accessori di sollevamento in perfette condizioni tecniche.

Utilizzare i punti di attacco e considerare il baricentro del carico.

Fissare i carichi con dispositivi adeguati.

A AVVERTENZA

Pericolo di lesioni a causa di un trasporto improprio con gru

La movimentazione dei quadri elettrici con condizionatori integrati pud essere causa di incidenti.

Il sollevamento dai golfari di sollevamento M8 & consentito solo per il condizionatore.
Accertarsi che i golfari e la filettatura dell'apparecchio non siano danneggiati o deformati.

Utilizzare solo golfari con filettature di lunghezza sufficiente secondo DIN 580 e verificare che siano saldamente

fissati.

Fig. 8: Golfari di sollevamento M8 per condizionatori DTI/DTS

1

G00006-01

Golfari di sollevamento M8 2 Viti di fissaggio per il coperchio dell'apparecchio

| condizionatori sono provvisti di filettatura per golfari di sollevamento M8. | condizionatori con golfari M8 avvitati possono
essere movimentati con gru .

Requisiti

L'apparecchio & stato completamente disimballato.

Rispettare la profondita di avvitamento minima dei golfari di sollevamento M8 secondo DIN 580.
| golfari M8 e la filettatura del condizionatore non sono danneggiati (corrosione, deformazione).
Le viti di fissaggio (2 unita) del coperchio dell'apparecchio sono state rimosse.

Procedura

1. Avvitare completamente i golfari di sollevamento M8 (2 unita).

2. Verificare che i golfari M8 siano saldamente inseriti come prescritto.

= | golfari M8 sono avvitati al condizionatore e I'apparecchio pud essere movimentato.
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4.3 Tenuta a magazzino
ATTENZIONE
Perdita della garanzia!
L'inosservanza delle condizioni di stoccaggio & causa di cessazione della garanzia.
In caso di tenuta a magazzino dell'apparecchio osservare i punti seguenti:
. Rispettare l'intervallo di temperatura di stoccaggio consentita di -20 ... +70 °C (-4 ... +158 °F).
. Depositare I'apparecchio sempre nella posizione di montaggio.
4.4 Disimballaggio
AAVVERTENZA
Pericolo di lesioni!
Rischio di lesioni alle persone a causa del peso elevato delle apparecchiature!
Per il trasporto dell'apparecchio tenere presente il peso totale.
. Osservare il peso in base al capitolo "Dimensioni", Pagina 23.
. Il trasporto dell'apparecchio deve essere effettuato sempre con I'aiuto di piu persone o con idonei mezzi di

sollevamento.
. Indossare i dispositivi di protezione individuale.

A PRUDENZA

Pericolo di tagli e lesioni!
Pericolo di tagli e lesioni a causa di spigoli metallici taglienti presenti sul dispositivo dovuti alla produzione.

. Indossare dispositivi di protezione individuale (guanti protettivi resistenti al taglio).
. Agire con prudenza.
Disimballaggio
1. Controllare I'imballaggio alla ricerca di danni di trasporto.
2 Rimuovere tutto il materiale di trasporto e d'imballaggio.
3. Dopo avere disimballato I'apparecchio controllarlo alla ricerca di danni di trasporto e di altri danni.
4 Se non sono stati riscontrati danni, smaltire il materiale d'imballaggio nel rispetto dell'ambiente.

Se si sono verificati danni durante il trasporto, osservare i punti seguenti:

. Informare con una comunicazione scritta I'azienda di trasporto e il produttore. Indicare sempre anche il tipo e il numero di
serie.

. Conservare il materiale di imballaggio.

. Annotare i danni sia esterni che interni.

. Documentare i danni (ad es. con fotografie).

. Si applica la versione piu recente dei "Termini e condizioni generali per consegne e servizi" della ZVEI (associazione dei

produttori tedeschi di prodotti elettrici ed elettronici).

NOTA

Per evitare danni di trasporto in caso di trasporto di reso, I'apparecchio deve essere restituito solo nell'imballaggio originale.
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4.5 Montaggio
AAVVERTENZA
Pericolo di lesioni!
Rischio di lesioni alle persone a causa del peso elevato delle apparecchiature!
Per il trasporto dell'apparecchio tenere presente il peso totale.
. Osservare il peso in base al capitolo "Dimensioni", Pagina 23.
. Il trasporto dell'apparecchio deve essere effettuato sempre con l'aiuto di piu persone o con idonei mezzi di

sollevamento.
. Indossare i dispositivi di protezione individuale.

A pRUDENZA
Pericolo di tagli e lesioni!
Pericolo di tagli e lesioni a causa di spigoli metallici taglienti presenti sul dispositivo dovuti alla produzione.
. Indossare dispositivi di protezione individuale (guanti protettivi resistenti al taglio).
. Agire con prudenza.

4.51 Generale

Per un funzionamento sicuro e affidabile dei condizionatori accertarsi che siano soddisfatti i seguenti requisiti:

Scegliere il luogo di installazione del quadro elettrico in modo da garantire una ventilazione sufficiente del
condizionatore. La distanza minima tra gli apparecchi o rispetto alla parete deve essere di 200 mm.

Gli equipaggiamenti nel quadro elettrico non devono ostacolare la circolazione dell’aria.

Fissare il quadro elettrico in modo che non possa ribaltarsi.

Assicurarsi che le cerniere esistenti possano supportare il peso aggiuntivo con il condizionatore.
Il montaggio del condizionatore puo essere effettuato con o senza un coperchio esterno.
Proteggere I'area di montaggio con coperture di protezione per evitare eccesso di sporco.
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4.5.2 Montaggio condizionatore DTS (montaggio laterale)

4521 Praticare le aperture per il condizionatore DTS

Pfannenberg

ELECTRO-TECHNOLOGY FOR INDUSTRY
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Fori di montaggio
Fig. 9: Vista esterna del quadro elettrico, fori di montaggio e aperture

1 Fori 3 Aperture di montaggio
2 Contorno apparecchio
Requisiti

A PERICOLO - Scosse elettriche letali. Verificare che I'apparecchio sia privo di tensione.
. Tutti i requisiti generali sono soddisfatti, vedere "Generale", Pagina 29.

Attrezzature e materiale necessari

. Sega

. Fresa per quadri elettrici, se necessaria

. Coperture di protezione

Procedura

1. Coprire il quadro elettrico per proteggerlo da trucioli.

2. Eseguire gli intagli e fori di montaggio secondo Fig. 9.

3. Sbavare i bordi di taglio.

4. Rimuovere dal quadro elettrico i trucioli e i rifiuti di montaggio.

= Aperture e fori sono praticati e il condizionatore pud essere installato.
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4.5.2.2 Applicare la guarnizione del profilo

ATTENZIONE

Danni al quadro elettrico e al condizionatore!

Le guarnizioni montate in modo errato possono causare un'eccessiva formazione di condensa nel quadro elettrico e di
conseguenza cortocircuiti e danni da condensa.

. Applicare la guarnizione in modo da sigillare rispetto al quadro elettrico.
. Assicurarsi che le estremita delle guarnizioni combacino perfettamente e che I'estremita della guarnizione sotto sia al
centro dell'intaglio.
. Controllare sempre le guarnizioni durante la pulizia e la manutenzione.
o ————— O
— 2
Sl
| 4

— -
b

5 0, 4
G00008
Fig. 10: Applicare la guarnizione del profilo
1 Guarnizione del profilo 3 Fissaggi quadro elettrico lato interno
2 Aperture per le guarnizioni 4 Guarnizioni del profilo adiacenti
Requisiti
A PERICOLO - Scosse elettriche letali. Verificare che I'apparecchio sia privo di tensione.
. Le aperture per il condizionatore DTS sono state praticate, vedere "Praticare le aperture per il condizionatore DTS",
Pagina 30.
Attrezzature e materiale necessari
. Guarnizione del profilo
. Attrezzi per il montaggio
. Kit di accessori: Perni filettati, viti, dadi, rondelle
Procedura
1. Posizionare le guarnizioni del profilo sul bordo della lamiera nelle aperture. Montare le guarnizioni con le estremita rivolte
in basso.
2. Avvitare i due perni filettati in dotazione (kit di accessori) nei punti di fissaggio superiori del condizionatore DTS.
Appendere il condizionatore con i perni filettati avvitati dall'esterno del quadro elettrico.
3. Avvitare saldamente il condizionatore all'interno del quadro elettrico. Per il fissaggio utilizzare le viti, i dadi e le rondelle in
dotazione (kit di accessori). Serrare il fissaggio in modo che la guarnizione del profilo sia compressa per uno spessore di
2 mm.
= Il condizionatore & ora montato sul quadro elettrico e pronto per il collegamento elettrico, vedere "Collegamento

elettrico", Pagina 35.
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4.5.3 Montaggio condizionatore DTI (Integrato)
4.5.3.1 Praticare le aperture per il condizionatore DTI
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Fig. 11: Vista esterna del quadro elettrico, aperture di montaggio

Pfannenberg
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1 Ingresso aria 3 Contorno dell’apparecchio
2 Uscita aria 4 Apertura di montaggio
Requisiti

A PERICOLO - Scosse elettriche letali. Assicurarsi che I'apparecchio sia privo di tensione.
. Tutti i requisiti generali sono soddisfatti, vedi "Generale", Pagina 29.

Strumenti e materiali necessari

. Sega
. Fresa per quadri elettrici, se necessaria
. Coperture di protezione

Procedimento

Coprire il quadro elettrico per proteggerlo da trucioli.

Praticare le aperture nel quadro elettrico. Misure prescritte, vedi Fig. 11.

| quattro angoli ritagliati possono essere rettangolari o avere un raggio di max. 4 mm.
Sbavare i bordi taglienti.

Rimuovere dal quadro elettrico i trucioli e i rifiuti di montaggio.

Aperture e fori sono praticati e il condizionatore puo essere installato.

g o s~
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4.5.3.2 Montaggio condizionatore DTI (incasso) su quadro elettrico

4A
U
4B
(4A + 20 mm) G00010-01

Fig. 12: Montare il condizionatore
1 Molla a scatto 4A Apertura nell'alloggiamento per molla di fissaggio
2 Molle di fissaggio: 6x 4B Apertura nell'alloggiamento per la molla di montaggio
3 Condizionatore DTI (per quadri elettrici con telaio di irrigidimento)

5 Parete del quadro elettrico / porta del quadro elettrico

Per vedere il video di montaggio di condizionatori DT| basta eseguire la scansione del codice QR qui
accanto o cliccarlo.
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Requisiti

A PERICOLO - Scosse elettriche letali. Assicurarsi che I'apparecchio sia privo di tensione.

L'apertura per il condizionatore DTI € eseguita, vedi "Praticare le aperture per il condizionatore DTI", Pagina 32.

Strumenti e materiali necessari

Attrezzi di montaggio, molle di fissaggio (kit di accessori).

Procedimento

1.
2.
3.

Posizionare dall'esterno il condizionatore nell'apertura, vedi Fig. 12.
Spingere il condizionatore nel quadro elettrico finché la guarnizione dell’apparecchio non € a contatto.

Si sente la molla sulla parte superiore dell’apparecchio che scatta in posizione. Il condizionatore & ora fissato contro la
caduta.

Fare scattare le molle di fissaggio all'interno del quadro elettrico.

Premere con la mano la molla di fissaggio in modo che la squadra di arresto si agganci nell'apertura
dell'alloggiamento (4A).

Per quadri elettrici con telai di rinforzo, inserire le molle di fissaggio nelle aperture posteriori dell'alloggiamento (4B).
Montare il condizionatore (3) in modo che lo scarico di emergenza della condensa si trovi sul fondo dell’apparecchio.

Il condizionatore & installato presso il quadro elettrico e pronto per il collegamento elettrico, vedi "Collegamento elettrico”,
Pagina 35.
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4.6 Collegamento elettrico

APpPERICOLO

Pericolo di morte da scossa elettrica!
Quando il dispositivo & aperto possono esservi parti sotto tensione che, se toccate, possono provocare scosse elettriche.

Nel lavoro sull'apparecchio aperto osservare i punti seguenti:

. L'esecuzione di lavori al sistema elettrico & consentita solo a elettricisti autorizzati.

. Prima di iniziare i lavori all'impianto elettrico, disinserire I'alimentazione elettrica, accertarsi dell'assenza di tensione e
bloccare contro il reinserimento.

. Transennare I'area di lavoro ed apporre una targa di pericolo.

. Il collegamento elettrico deve essere effettuato in conformita alle normative nazionali.

ATTENZIONE

Malfunzionamento dell'apparecchio

Malfunzionamento dell'apparecchio dovuto a campo rotante errato nel collegamento alla rete e ad interferenze ad alta
frequenza (interferenze EMC).

. Verificare che il dispositivo sia connesso a una rete trifase con campo rotante in senso orario.
. Controllare sempre il campo rotante prima di avviare il dispositivo!

. Evitare installazioni elettriche (alta frequenza) che provocano interferenze.

. Le linee di segnali devono essere posate separatamente dalle linee di alimentazione.

ATTENZIONE

Tensione di collegamento errata!
Tensioni di collegamento errate possono causare danni ai componenti.

. Confrontare la tensione di collegamento con la targa identificativa dell'apparecchio. Protezione richiesta secondo il
capitolo "Dati elettrici", Pagina 22.

4.6.1 Istruzioni per il collegamento dei cavi all'apparecchio

Nel collegamento dei cavi al dispositivo tenere presente i punti seguenti:

. Tutti i cavi devono essere installati con un adeguato scarico di trazione.

. Sezione dei conduttori massimo 2,5 mm? (AWG 14).

. Rispettare la lunghezza di spelatura dei fili dei cavi per i connettori, vedi schemi di collegamento dei connettori.
. Rispettare lo schema di connessione secondo lo schema elettrico.

. A PERICOLO - Scosse elettriche letali. Prima della messa in servizio eseguire un test del conduttore di terra.

Se il conduttore di terra € interrotto, in caso di contatto la corrente di dispersione pud essere scaricata attraverso il corpo.
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4.6.2 Schema elettrico

Tir ofien / door open / porte ouvert

Tir geschlossen / door closed / porte farmé S1
~

1,2 - Stormeldung / fallure Indication / contact sec de défaut
4,5 - Turkontakt / door contact / contact de porte
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LP1

fallure/défaut
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Fig. 13: Schema elettrico

F1 Pressostato alta pressione
F2/F3 Fusibili

F4 Termostato

F20 Relé di massima corrente
H2/H3 LED

K20 Contattore compressore
LP1  Scheda di controllo

LP2 Unita di controllo

LP3 Box inverter per scheda di

circuiti
M1 Compressore

M2 Ventola del condensatore
(esterno)

M3  Ventola evaporatore (interno)
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u it Kategorie *class CC",
for UL-Conformity use *class CC" fuss, fime !
‘conforme & UL avac fusibles de catégorle "classe CC", & action retardée

1 1
2. 3
3 5
i1z atd A 13 - ]
KE
SeFiter | ] xo
Li2ware] | pE
Fent [ ] 1]
17X50
A, EEEEMW
miseg:poimmlaisde;yrmarge 0 4 ?;u;gsm'
- Sier;\‘mHs EATON :\:vx.e Zsmm‘ :“:";:‘m,r":‘::uw
Wert/ value / valeur| 3,8A 3,8A 360460V 50/60Hz.
S1 Interruttore di contatto porta X12
SK  Contatto di segnalazione guasti
(morsetto 1,2,3) X15
TK  Contatto porta (morsetto 4,5) X20
T Trasformatore X21
TS1 Sensore di temperatura (interno) | X28
TS3 Sensore di temperatura (esterno) X40
aria d'aspirazione X50
TS4 Sensore di temperatura X54
raffreddamento a liquido
TS5 Sensore di temperatura antigelo  x5g
u1 Box inverter

085000599 11189-963a

Unita di controllo o display
temperatura

Morsetto di terra
Condensatore
Condensatore
assistenza TTL
Morsetto di terra
Morsetto di rete

Morsetto, contatto porta + avviso
di anomalia

Bus di campo RS485

X60.x Morsetto M2
X61.x Morsetto M3
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4.6.3 Vano terminali

G00127

Fig. 14: Vano terminali

1 Lamiera di copertura X28 assistenza TTL

2 Viti (4%) per lamiera di copertura X50 Presa multipla di collegamento rete

3 Terminale di messa a terra per lamiera di copertura X54 Presa multipla messaggio di guasto / contatto porta
4 Occhielli fermacavo per lo scarico di trazione X58 Bus di campo RS485

F2/F3 Fusibile tensione di comando

Il collegamento elettrico degli apparecchi avviene nel vano terminali. Il vano terminali si trova a tergo dell’apparecchio dietro una
lamiera di copertura.

ATTENZIONE

Se la lamiera di copertura non &€ montata, il consenso UL si interrompe.
. Azionare I'apparecchio solo con la lamiera di copertura montata

Requisiti
A PERICOLO - Scosse elettriche letali. Assicurarsi che l'apparecchio sia privo di tensione.
. Sono garantiti tutti i requisiti generali per un funzionamento sicuro e affidabile.

Procedimento

1. Allentare le viti (2) della lamiera di copertura (1) e rimuovere la lamiera. Staccare il collegamento a terra (4) della lamiera
di copertura.

Spelare i cavi di collegamento e fissarli agli occhielli fermacavo (5) con fascette serracavo per lo scarico di trazione.
Effettuare i collegamenti elettrici secondo lo schema elettrico ed i capitoli seguenti.

Inserire il terminale di messa a terra (4) per la lamiera di copertura e fissare la lamiera con le viti (2).

Il collegamento elettrico del condizionatore & cosi concluso.

g >N
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4.6.4 Commutatore di contatto porta

ATTENZIONE

Danni all'apparecchio!
Danni all'apparecchio e al controller causati dall'applicazione di una tensione esterna all'ingresso del contatto porta.

. Non applicare tensioni esterne all'ingresso del contatto porta.
. L'ingresso del contatto porta fornisce una bassa tensione (< 20 V, 20 mA) per il commutatore di contatto porta.

L'applicazione di un commutatore di contatto porta aumenta la sicurezza e previene I'aumento della formazione di condensa.
All'apertura del quadro elettrico il commutatore di contatto porta spegne i motori (ventola, compressore) del condizionatore.

All'apertura del quadro elettrico il commutatore di contatto porta deve interrompere il collegamento tra i morsetti X54:4 e X54:5.

4.6.4.1 Collegare il commutatore di contatto porta
Requisiti

A PERICOLO - Scosse elettriche letali. Verificare che I'apparecchio sia privo di tensione.

Procedura

AN
\
}QLMW
B

——

Stérung/
failure/défaut
G00075
Fig. 15: Collegare il commutatore di contatto porta
1 Connettore contatto porta/messaggio di guasto X54 3 Cavo schermato, lunghezza di spelatura da 8 a 9 mm
2 Connettore di accoppiamento
1. Collegare il commutatore di contatto porta (S1) alla corrispondente morsettiera del controller secondo lo schema

elettrico, vedi "Schema elettrico”, Pagina 36.

- Per evitare interferenze utilizzare un cavo schermato a doppini intrecciati. Collegare lo schermo da un lato al
morsetto per la messa a terra funzionale.

- Se non vengono utilizzati cavi schermati, assicurarsi che non vi siano sorgenti di interferenza nelle immediate
vicinanze. Le fonti di interferenza sono: Linee di alimentazione e componenti con elevata radiazione
elettromagnetica, fra questi ad es. inverter o azionamenti per motori.

2. Chiudere il quadro elettrico, riavviare |'apparecchio e verificare il funzionamento del commutatore di contatto porta:

- Aprire la porta del quadro elettrico mentre I'apparecchio € in funzione, i motori (ventola, compressore) del
condizionatore devono spegnersi.

= Il commutatore di contatto porta & cosi collegato.

Istruzioni per l'uso | Condizionatori eseternie da incasso serie X | Premium Controller — 400/ 460 V, 3~ | 086100132 38/65



Pfannenberg

ELECTRO-TECHNOLOGY FOR INDUSTRY

Pd

4.6.5 Messaggio di guasto cumulativo

L'apparecchio & dotato di un contatto di scambio a potenziale zero per il messaggio di guasto cumulativo.

Per collegare il messaggio di guasto cumulativo sono previste tre connessioni. | terminali sono contrassegnati con la marcatura
mezzi d'esercizio SK.

4.6.51 Collegare il messaggio di guasto cumulativo
Requisiti

A PERICOLO - Scosse elettriche letali. Verificare che I'apparecchio sia privo di tensione.

Procedura

PEFTES

X&r
S X54
\ | 16 15 14 13 1) 1]
[ [T TH[SK[SKSK]
Stérung/
failure/défaut
G00076

Fig. 16: Collegare il messaggio di guasto cumulativo (esempio)

1 Connettore contatto porta/messaggio di guasto X54 3 Cavo per messaggio di guasto, lunghezza di spelatura
2 Connettore di accoppiamento daga9mm

Terminali Tensione Carico di corrente Versione

ammesso

X54:1 Contatto principale Massimo 230 V massimo 1 A Contatto di scambio a
X54:2 Contatto potenziale zero
normalmente chiuso (NC)

X54:3 Contatto

normalmente aperto (NO)

Tab. 10: Messaggio di guasto cumulativo
1. Collegare il messaggio di guasto cumulativo (SK) alla corrispondente morsettiera del controller secondo lo schema

elettrico, vedi "Schema elettrico”, Pagina 36.

= Il messaggio di guasto cumulativo & cosi collegato.
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4.6.6 Collegamento alla rete

A PERICOLO

Pericolo di morte da scossa elettrica!

| conduttori di protezione non collegati o installati in modo errato possono generare tensioni pericolose o folgorazioni
causando gravi infortuni.

. | lavori devono essere eseguiti solo da personale tecnico qualificato.

. | sistemi dei conduttori di terra devono essere a norma DIN EN 60204-1, cap.8.2.

. Ogni elemento di un mezzo di servizio elettrico deve essere collegato al sistema del conduttore di protezione.

. Nel caso in cui vengano rimossi dei componenti, ad es. per interventi di manutenzione, accertarsi che il sistema del

conduttore di protezione degli altri componenti non subisca interruzioni.

APpPERICOLO

Pericolo di lesioni e d'incendio a causa di archi voltaici!

Quando si scollegano e collegano spine di connessione alla rete sotto carico o sotto tensione possono formarsi archi voltaici,
tensioni pericolose o scariche elettriche.

. Non scollegare o inserire mai il connettore a spina di collegamento alla rete quando & sotto tensione.
. Prima di lavorare sul collegamento alla rete dell'apparecchio, disinserire I'alimentazione e bloccarla contro un nuovo
inserimento.
. Eseguire i lavori sui connettori solo in presenza di un’illuminazione sufficiente.
AAVVERTENZA

Pericolo di incendio!

Pericolo d'incendio a causa di sezioni del cavo insufficienti. Una sezione insufficiente del cavo provoca il surriscaldamento
del cavo.

. Dimensionare le sezioni del cavo in base all'assorbimento di corrente delle apparecchiature e alla lunghezza del cavo.
. Proteggere il cavo di collegamento alla rete con il prefusibile specificato nei dati tecnici sulla targa identificativa.
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4.6.6.1 Collegamento elettrico del condizionatore

L’apparecchio corrisponde alla categoria di sovratensione II.

Per garantire un funzionamento sicuro e affidabile del condizionatore, accertarsi che siano soddisfatti i seguenti requisiti
generali:

. E vietato installare a monte una regolazione di temperatura sul lato alimentazione.
. Per proteggere la linea collegare a monte il fusibile indicato sulla targhetta, vedi capitolo "Targa identificativa",
Pagina 20.
. Collegare il condizionatore alla rete utilizzando sempre un dispositivo di sezionamento (interruttore/contattore).
- Il dispositivo di sezionamento deve avere un'apertura fra i contatti di 3 mm ed essere conforme alla categoria di
sovratensione lll. Il dispositivo di sezionamento viene fornito e installato dal cliente.
. Quando si utilizza un inverter, installare un filtro sinusoidale onnipolare (fase-fase e fase-terra).

L ///// _—
: )

@ 2

(% w@@

G00130

Fig. 17: Connettore di collegamento alla rete del condizionatore

1 Connettore di rete X50 3 Cavo da 1,5 a 2,5 mm?, lunghezza di spelatura da
2 Connettore di accoppiamento 8a9mm
4 Cacciavite (a lama piatta, max. 3,5 mm)
NOTA

| conduttori di terra nel cavo di alimentazione di rete non sono da considerare conduttori equipotenziali.

Requisiti
A PERICOLO - Scosse elettriche letali. Assicurarsi che I'apparecchio sia privo di tensione.
. Sono garantiti tutti i requisiti generali per un funzionamento sicuro e affidabile.

Procedimento
1. Effettuare il collegamento alla rete secondo lo schema elettrico, vedi capitolo "Schema elettrico", Pagina 36.

2. Utilizzare il cacciavite a lama piatta per aprire il morsetto a gabbia del connettore di accoppiamento e collegare le linee al
connettore di accoppiamento.

— Inserire saldamente il cacciavite nel morsetto a gabbia. Evitare di ruotarlo per non danneggiare il morsetto a

gabbia.
3. Inserire il connettore di accoppiamento nel connettore di rete X50.
4. Prima dell'accensione assicurarsi che la tensione di rete corrisponda alle specifiche della targa identificativa.
= Il collegamento elettrico del condizionatore € cosi concluso.
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4.6.7 Collegamento equipotenziale e fusibili

1 Collegamento equipotenziale \6 (filettatura M8) in
modo che il segnale tra apparecchio e quadro elettrico
non sia disturbato.

_ 2 Fusibili (F2, F3) per trasformatore come protezione

contro corrente di guasto, corrente di sovraccarico e

corrente di cortocircuito.

G00132

Fig. 18: Collegamento equipotenziale / fusibili

NOTA

E disponibile una compensazione di potenziale del cliente

Se per motivi EMC il dispositivo deve essere integrato nella disponibile compensazione di potenziale del cliente, & possibile
collegare un conduttore al punto di connessione della compensazione di potenziale funzionale.

Il punto di connessione & contrassegnato con il necessario simbolo del circuito.
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5 Utilizzo

5.1  Funzioni generali

ATTENZIONE

Danni all'apparecchio

Il funzionamento senza coperchio impedisce un'adeguata alimentazione d'aria per il condensatore e limita la funzione di
raffreddamento prevista.

. Fare funzionare il condizionatore solo con il coperchio dell’apparecchio montato.

1A

PR Pfanhenbsrg S
o000 —
\J

_ y

G00018
Fig. 19: Unita di controllo per Serie X

Il Premium-Controller viene fornito con l'unita di controllo mostrata in Fig. 19.

NOTA

. Le condizioni ambientali e le temperature interne del quadro elettrico devono corrispondere ai dati tecnici prescritti,
vedi capitolo "Dati tecnici", Pagina 22.
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5.2 Funzionamento del condizionatore

ATTENZIONE

Danneggiamento dei componenti del quadro elettrico a causa di condensa

Temperature interne del quadro elettrico al di sotto del punto di rugiada dell'aria ambiente o guarnizioni danneggiate del

quadro elettrico possono portare a un'eccessiva formazione di condensa.

. Controllare regolarmente le guarnizioni del quadro elettrico per evitare un'eccessiva formazione di condensa dovuta
alla penetrazione di aria ambiente.

. Installare un commutatore di contatto sulla porta per evitare la formazione di condensa quando il quadro elettrico &
aperto.

. Dopo avere applicato la tensione di rete, I'apparecchio entra in modalita di avvio / test o direttamente in modalita di
funzionamento. La modalita di esecuzione dipende dalla dotazione del controller.

. In modalita operativa, il condizionatore entra, se necessario, in modalita di raffreddamento. Cio avviene a seconda che
venga raggiunta o superata la soglia di commutazione della temperatura (Tson).

- La modalita raffreddamento si disattiva quando la temperatura scende al di sotto della soglia di commutazione
(Tsoll).

- La ventola dell'evaporatore (interno), la ventola del condensatore (esterno) e il compressore si spengono
all'apertura della porta (solo se il commutatore di contatto sulla porta & collegato).

5.2.1.1 Condizioni operative

. La tensione di rete deve rientrare nel valore specificato, vedere il capitolo "Dati elettrici", Pagina 22.
- E consentito uno scostamento del + 10 %.
- La frequenza nominale deve rientrare in + 3 Hz rispetto al valore indicato.

. La temperatura ambiente deve essere inferiore a 55 °C. Per ulteriori opzioni, vedere il capitolo "Circuito frigorifero”,
Pagina 22.

- Utilizzare il condizionatore solo in modo tale che la potenza di raffreddamento specificata possa coprire il
fabbisogno effettivo.

- E possibile utilizzare solo il refrigerante specificato.

NOTA
Per le matricole Pfannenberg dei pezzi di ricambio, vedere il capitolo "Ricambi e accessori", Pagina 63.
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5.3 Interfaccia di assistenza
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Fig. 20: Interfaccia di assistenza

1 Interfaccia di assistenza del controller 2 Adattatore USB

L'interfaccia di assistenza consente di modificare i parametri di funzionamento.

. A tal fine sono necessari un adattatore USB e il software di configurazione ECoolPLANT 2.X, compreso il software del
driver USB.

. Il collegamento per I'adattatore USB nello schema elettrico & contrassegnato con l'identificativo del dispositivo X28.

. L'adattatore USB consente la connessione a un computer, che opera con il software di configurazione ECoolPLANT 2.X.

- L'adattatore USB ¢ disponibile come accessorio, vedi capitolo "Ricambi e accessori", Pagina 63.

- Dopo l'uso rimuovere I'adattatore USB dal dispositivo. L'interfaccia di assistenza & prevista solo per lo scambio
temporaneo di dati, ad es. per leggere i messaggi di sistema. E vietato il funzionamento permanente.

NOTA
. Il software ECoolPLANT é disponibile come download gratuito dal sito Web Fehler! Linkreferenz
E EE_‘\I ungiiltig.. In alternativa scansionare semplicemente il codice QR qui accanto.
. Le relative istruzioni per I'uso per il software ECoolPLANT possono essere scaricate da
E A Fehler! Linkreferenz ungiiltig.
NOTA

Per una descrizione dettagliata dei messaggi di errore e delle note sulla risoluzione dei problemi, vedere il capitolo "Messaggi
di errore", Pagina 55.
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6 Riparazione e manutenzione

6.1 Istruzioni di sicurezza

APERICOLO

Pericolo di morte da scossa elettrica!
Quando il dispositivo € aperto possono esservi parti sotto tensione che, se toccate, possono provocare scosse elettriche.
Nel lavoro sull'apparecchio aperto osservare i punti seguenti:

. L'esecuzione di lavori al sistema elettrico & consentita solo a elettricisti autorizzati.
. Prima di iniziare i lavori all'impianto elettrico, disinserire I'alimentazione elettrica, accertarsi dell'assenza di tensione e
bloccare contro il reinserimento.
. Transennare l'area di lavoro ed apporre una targa di pericolo.
. Il collegamento elettrico deve essere effettuato in conformita alle normative nazionali.
A AVVERTENZA

Pericolo da manutenzione/riparazione errata!
Sussiste elevato rischio di lesioni per le persone, che svolgono lavori per i quali non sono state qualificate né istruite.

. I lavori di manutenzione/riparazione devono essere eseguiti solo da persone, che sono state incaricate di eseguirli,
sono informate dei pericoli e dispongono della necessaria qualificazione.

. Prima di iniziare i lavori di manutenzione disinserire sempre il sezionatore/contattore.

. Attendere 10 minuti affinché i componenti elettrici siano privi di tensione. Solo allora aprire I'apparecchio.

. Accertarsi che le ventole siano completamente ferme.

. Dopo avere sostituito il pezzo o il componente difettoso, verificare che I'apparecchio funzioni correttamente e in
sicurezza.

. Dopo ogni intervento di manutenzione o sostituzione di ricambi, verificare che lo scarico di condensa funzioni
correttamente.

A PRUDENZA

Pericolo di tagli e lesioni!

Pericolo di tagli e lesioni a causa di spigoli metallici taglienti presenti sul dispositivo dovuti alla produzione.
. Indossare dispositivi di protezione individuale (guanti protettivi resistenti al taglio).

. Agire con prudenza.

ATTENZIONE

Danni all'apparecchio!

Danni all'apparecchio per manutenzioni non eseguite regolarmente. L'inosservanza dei lavori di manutenzione consigliati
riduce la capacita frigorifera del condizionatore e puo ridurre la disponibilita della macchina.

. Eseguire regolarmente i lavori di manutenzione, in base alla lista di controllo manutenzione.
. La garanzia copre unicamente gli apparecchi sui quali € stata eseguita la manutenzione prescritta.

ATTENZIONE

Danni all'apparecchio!
Danni all'apparecchio a causa di parti di ricambio non di marca.
. Solo i ricambi originali sono sottoposti al controllo qualita del costruttore.

. Per un funzionamento sicuro e affidabile utilizzare solo ricambi originali del costruttore.
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6.2 Generale

Il circuito di refrigerazione & un sistema ermetico esente da manutenzione.
Gli apparecchi sono controllati al 100% in fabbrica.

Raccomandazione del produttore al gestore per i lavori di manutenzione:

. Eseguire regolarmente i lavori di manutenzione ogni 12 mesi in base alla lista di controllo della manutenzione, vedere
capitolo "Programma di manutenzione", Pagina 48.

- Per condizionatori operativi in ambienti con olio o polveri sono previsti intervalli di manutenzione piu brevi. Gli
intervalli di manutenzione vanno indicativamente da due a sei mesi.

. Le funzioni dei filtri Pfannenberg sono adattate in modo ottimale ai condizionatori. L'uso di filtri Pfannenberg ha quindi un
effetto positivo sull'entita dei lavori di manutenzione.
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Esecuzione ogni dodici mesi. Esecuzione da due a sei mesi in ambiente con olio o

Numero di serie:

Data della manutenzione:

Tecnico esecutore (nome):

1

1.1
1.2
2

2.1
2.2
2.3
3

3.1
3.2
3.3
4

4.1
4.2
4.3
5

5.1
5.2
5.3
5.4
5.5
6

6.1
6.2
6.3
6.4
6.5
7

7.1
7.2

Denominazione area dell'apparecchio /
Lavori di manutenzione necessari

Componente prima della manutenzione

Ispezione visiva generale del componente

Ricerca di segni di corrosione

Circuito frigorifero

Verificare le parti che conducono refrigerante, alla ricerca tracce di olio
Verificare la tenuta delle parti che conducono refrigerante
Controllo dell'integrita dei collegamenti elettrici

Condensatore / scambiatore di calore

Verifica dell'assenza di incrostazioni sul pacco tubi

Ricerca di segni di corrosione in generale

Controllo, pulizia, orientamento delle lamelle*

Evaporatore / scambiatore di calore

Verifica dell'assenza di incrostazioni sul pacco tubi

Ricerca di segni di corrosione in generale

Controllo, pulizia, orientamento delle lamelle*

Ventola del condensatore (esterno)

Verifica dell'assenza di parti staccate

Controllo dell'integrita del collegamento elettrico

Verifica dell'assenza di rumori dai cuscinetti del motore

Verifica dell'assenza di segni di surriscaldamento sull'azionamento
Pulizia della ventola*

Ventola dell'evaporatore (interno)

Verifica dell'assenza di parti staccate

Controllo dell'integrita del collegamento elettrico

Verifica dell'assenza di rumori dai cuscinetti del motore

Verifica dell'assenza di segni di surriscaldamento sull'azionamento
Pulizia della ventola*

Prefiltro

Sostituire la stuoia filtrante*

Pulire la stuoia filtrante*

Tab. 11: Piano di manutenzione del condizionatore

*

Ridurre l'intervallo di manutenzione in base al grado di contaminazione.
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6.4 Lavori di manutenzione
6.4.1 Pulizia

A AVVERTENZA

Pericolo di incidenti e danni ai componenti
Pericolo di incidenti e danni ai componenti a causa di una pulizia non appropriata.

La pulizia dei condizionatori con getto d'acqua, getto di vapore, pulitori ad alta pressione o con oggetti appuntiti puo
danneggiare i componenti elettrici ed elettronici. | malfunzionamenti possono causare incidenti.

. Per la pulizia non usare getti d'acqua, i pulitori ad alta pressione e detergenti infiammabili.
. Proteggere i componenti elettrici dalla penetrazione di umidita.
. Non pulire le lamelle con strumenti appuntiti o taglienti. Non schiacciarle né danneggiarle.

La frequenza della pulizia dipende dalle relative condizioni operative. Per garantire un funzionamento sicuro e affidabile dei
condizionatori eseguire regolarmente i seguenti lavori di pulizia:

. Pulire lo scambiatore di calore da polvere e residui ambientali.
. Controllare regolarmente lo scarico di condensa.
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6.4.1.1 Smontaggio/montaggio del coperchio dell’apparecchio

A PRUDENZA

Pericolo di schiacciamento durante lo smontaggio/montaggio del coperchio dell’apparecchio

Durante la rimozione e il rimontaggio del coperchio & possibile che le mani o altre parti del corpo restino schiacciate.
. Non mettere nessuna parte del corpo tra il telaio, le molle e I'apertura dell’apparecchio.

. Lavorare con attenzione e indossare guanti resistenti al taglio.

Smontaggio del coperchio dell’apparecchio

Requisiti

A PERICOLO — Scosse elettriche letali. Assicurarsi che l'apparecchio sia
privo di tensione.

Attendere una fase di scarica di 10 minuti per i componenti elettrici. Aprire
I'apparecchio solo dopo questo tempo.

Procedimento

1. Rimuovere le quattro viti (1) del coperchio dell’apparecchio (2).
2. Inclinare il coperchio dell’apparecchio di 20° in avanti.
& ¥ [° . - 3. ATTENZIONE — Danni all'apparecchio.
§\\§ % I - Prima di rimuovere il coperchio dell’apparecchio, staccare sempre |l
% ! cavo di terra (3) all'interno del coperchio dell’apparecchio e il cavo
§\\\§ di collegamento all'unita di controllo (4).
\ 4. Sollevare il coperchio dell’'apparecchio (2) di circa 15 mm ed
. estrarre le linguette (5) dalle fessure (6) nella lamiera di base.
= Il coperchio dell’apparecchio & cosi smontato.

5

G00122

Fig. 21: Smontaggio del coperchio
dell’apparecchio
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Requisiti

A PERICOLO - Scosse elettriche letali. Assicurarsi che I'apparecchio sia
privo di tensione.

Attendere una fase di scarica di 10 minuti per i componenti elettrici. Aprire
I'apparecchio solo dopo questo tempo.

Procedimento

1.

2.
3.

Inserire il cavo di terra (3) all'interno del coperchio
dell'apparecchio (2).

Collegare il cavo di collegamento (4) all'unita di controllo.

Inserire le linguette (5) del coperchio dell’apparecchio nelle
fessure (6) della lamiera di base.

Richiudere il coperchio dell'apparecchio.

ATTENZIONE — Danni all'apparecchio.
Quando si chiude il coperchio dell’'apparecchio attenzione a non
schiacciare il cavo di messa a terra (3) e il cavo di collegamento (4).

Fissare il coperchio dell’apparecchio con le quattro viti (1).
Il coperchio dell'apparecchio & cosi montato.
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ATTENZIONE

Danni ai componenti

Danneggiamento delle alette dello scambiatore di calore a causa di una pulizia impropria.

Pulire le alette dello scambiatore di calore con una spazzola morbida, aria compressa o un aspirapolvere con

spazzola.

NOTA

Gli intervalli di tempo per la pulizia dipendono molto dall'inquinamento atmosferico nell'ambiente.
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Fig. 23: Pulire lo scambiatore di calore

Requisiti

A PERICOLO - Scosse elettriche letali. Assicurarsi che I'apparecchio sia
privo di tensione.

Il coperchio dell’apparecchio & stato smontato, vedi capitolo
"Smontaggio/montaggio del coperchio dell’apparecchio”, Pagina 50.

Strumenti e materiali necessari

. Spazzola morbida
Aspirapolvere con spazzola o pulitore ad aria compressa

. Pettine per lamelle

Procedimento
1. Pulire le lamelle del condizionatore (1) e la ventola del
condensatore (2) con una spazzola morbida, aria compressa o con

un aspirapolvere con spazzola.

A PRUDENZA - Pericolo di lesioni. Non toccare le lamelle a
spigoli vivi dello scambiatore di calore.

A ATTENZIONE - Sviluppo si polvere durante la pulizia con aria
compressa. Indossare protezioni per gli occhi e le vie respiratorie
durante la pulizia con aria compressa.

Controllare lo scambiatore di calore alla ricerca di alette piegate,

2.
raddrizzare le lamelle con un pettine per lamelle.

3. Rimontare il coperchio dell’apparecchio.

4. Verificare che dopo la pulizia sia garantito un funzionamento sicuro
e affidabile.

= Lo scambiatore di calore cosi pulito.
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6.4.1.3 Pulire le stuoie filtranti

ATTENZIONE

Danni ai componenti
Danneggiamento delle stuoie filtranti a causa di una pulizia impropria.

. Evitare getti d'acqua ad alta pressione.

. Non strizzare la stuoia filtrante.

. Sostituire immediatamente le stuoie filtranti che sono sporche di olio o di grasso.
NOTA

Gli intervalli di tempo per la pulizia o la sostituzione delle stuoie filtranti dipendono notevolmente dall'inquinamento dell'aria
nell'ambiente.

Requisiti
. L'apparecchio & spento.

Attrezzature e materiale necessari

. Spazzola

. Acqua a meno di 40 °C

. Detersivo per capi delicati

. Aspirapolvere o pulitore ad aria compressa

Procedura

In caso di condizionatori con prefiltro, pulire la stuoia filtrante a intervalli regolari.

1. Sganciare I'adattatore del filtro dal condizionatore.

2. Rimuovere la stuoia filtrante e pulirla o sostituirla se la stuoia filtrante non pud piu essere lavata.

- Lavare la stuoia filtrante con acqua fino a 40 °C e detergenti delicati disponibili in commercio.
- Scuotere la stuoia filtrante in caso di sporco asciutto, aspirare o soffiare.

Inserire la stuoia filtrante pulita nell'adattatore del filtro.

Riagganciare I'adattatore del filtro al condizionatore.

Verificare che dopo la pulizia sia garantito un funzionamento sicuro e affidabile.

Il condizionatore & cosi pulito.

g o s w
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7 Eliminazione di anomalie di funzionamento

7.1 Generale

NOTA

Il lampeggiamento della spia LED rossa sulla scheda del controller non indica un guasto o un messaggio di errore.
La spia LED rossa indica che il condizionatore & sotto tensione.

Problema Cause possibili Soluzioni

L'apparecchio non raffredda, la ventola |l valore di temperatura impostato & Verificare la temperatura impostata.
dell'evaporatore (interno) € in funzione troppo elevato.

L'apparecchio non raffredda abbastanza Superamento dei limiti operativi. Verificare la temperatura ambiente e il
carico interno.

Mancanza di refrigerante. Contattare personale specializzato e
autorizzato, verificare la tenuta
dell'apparecchio.

Scambiatore di calore sporco. Pulire lo scambiatore di calore.
Ventola dell'evaporatore (interno) Contattare personale specializzato e
difettosa. autorizzato; sostituire la ventola.
Ventola del condensatore (esterno)

difettosa.

Circolazione dell'aria nel quadro elettrico Controllare gli elementi e i passaggi di
anomala. circolazione dell'aria all'interno del
quadro elettrico.
Controllare afflusso e deflusso dell’aria

del condizionatore nell'apertura di
ingresso e di uscita del quadro elettrico.

Controllare l'interruttore DIP e le
connessioni di linea.

Il dispositivo raffredda solo a volte Interruttore DIP regolato male o Impostare una temperatura piu alta
difettoso. sull'interruttore DIP.
Formazione di condensa nel quadro Temperatura in uscita troppo bassa. Chiudere la porta del quadro elettrico.
elettrico
La tenuta del quadro elettrico non & Ripristinare la tenuta dei punti o delle
sufficiente. guarnizioni del quadro elettrico non piu
ermetici.

Verificare la temperatura impostata.

La condensa non viene scaricata Lo scarico della condensa & intasato. Pulire lo scarico della condensa.

Verificare che il tubo di scarico della
condensa non sia piegato e che sia in

pendenza.
La condensa fuoriesce dall'apparecchio | La tenuta del quadro elettrico non & Ripristinare la tenuta dei punti o delle
sufficiente. guarnizioni del quadro elettrico non piu
ermetici.
Lo scarico della condensa ¢ intasato. Pulire lo scarico della condensa.

Verificare che il tubo di scarico della
condensa non sia piegato e che sia in
pendenza.

Tab. 12: Malfunzionamenti generali
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Per apparecchi della serie X, il Premium-Controller viene utilizzato insieme ad una unita di controllo. Con l'aiuto del software

ECooIPLANT ¢ possibile leggere i numeri di errore sul computer.

NOTA

Il lampeggiamento della spia LED rossa sulla scheda del controller non indica un guasto o un messaggio di errore.

La spia LED rossa indica che il condizionatore & sotto tensione.

Errore n°
LED:
E-O0
Compressore:

Ventola dell'evaporatore
(interno):

Ventola del condensatore
(esterno):

Riscaldamento (esterno):

Contatto di segnalazione
guasto:

C_r LED:
Compressore:

Ventola dell'evaporatore
(interno):

Ventola del condensatore
(esterno):

Riscaldamento (esterno):

Contatto di segnalazione
guasto:

LED:
Compressore:

Ventola dell'evaporatore
(interno):

Ventola del condensatore
(esterno):

Riscaldamento (esterno):

Contatto di segnalazione
guasto:

LED:

(N
-

3
L™

Compressore:

Ventola dell'evaporatore
(interno):

Ventola del condensatore
(esterno):

Riscaldamento (esterno):

Contatto di segnalazione
guasto:

Tab. 13: Possibili messaggqi di errore
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Errore / comportamento dell’apparecchio

Lampeggia
OFF
OFF

OFF

OFF
Chiuso

Lampeggia
OFF
ON

OFF

OFF
Aperto

Lampeggia
OFF
OFF

OFF

OFF
Aperto

Lampeggia
ON
ON

ON

OFF
Aperto

Cause possibili

Contatto porta:

Il loop di contatto porta &
interrotto.

Pressostato attivato:

Si e verificata una pressione
troppo alta nel circuito di
refrigerazione.

Il condizionatore non puo
sottrarre il calore dal circuito
di refrigerazione.

Sequenza delle fasi /
mancanza di fase:

Mancanza di almeno una fase
o la sequenza delle fasi non &
corretta (solo per apparecchi
trifase con compressori a
rotore eccentrico).

Sensore 1 (TS1) difettoso.

Soluzioni

Chiudere la porta.

Collegare l'interruttore di
contatto porta.

Ponticellare il contatto della
porta.

Controllare il cablaggio.

Fare raffreddare
I'apparecchio.

Pulire le lamelle dello
scambiatore di calore
(interno/esterno).

Controllare il funzionamento
della ventola del
condensatore (esterno).

Controllare il campo rotante
(& richiesto un campo rotante
in senso orario).

Tutte le fasi devono condurre
tensione nominale.

A seconda del tipo di
apparecchio, sostituire il
sensore 1 (saldato fisso sulla
scheda del controller) o
I'intera scheda del controller.
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Errore n° Errore / comportamento dell’apparecchio Cause possibili Soluzioni
C ,—,E LED: Lampeggia Sensore 1 minimo: Selezionare un valore
cr Il valore minimo della nominale piu alto della
Compressore: OFF temperatura del quadro temperatura del quadro
Ventola dell'evaporatore ON elettrico "Lit_" (display) & elettrico.
(interno): stato raggiunto o superato. Verificare la tenuta del quadro
lettrico.
Ventola del condensatore ON eletineo . )
(esterno): Allontanare ulteriormente i
componenti che si trovano
Riscaldamento (esterno): OFF vicino all'ingresso aria e
. . all'uscita aria per evitare un
Cont?tt.o di segnalazione Aperto cortocircuito dell'aria. (L'aria
guasto: fredda viene deviata dai
componenti direttamente
verso l'ingresso aria.)
O LED: Lampeggia Sensore 1 massimo: Controllare le impostazioni
e Compressore: ON Il valore massimo della del condizionatore.
temperatura nel quadro Pulire le lamelle dello
Ventola dell'evaporatore ON elettrico "Lit " (display) & scambiatore di calore
(interno): stato raggiunto o superato. (interno/esterno).
Ventola del condensatore ON Il condizionatore non € in Controllare il funzionamento
(esterno): grado di raffreddare quanto della ventola dell'evaporatore
basta l'aria nel quadro (interno).
Riscaldamento (esterno): OFF elettrico. Controllare il circuito di
Contatto di segnalazione Aperto refrigerazione per accertare
guasto: fuoriuscite di refrigerante o
perdite.
Se necessario installare un
condizionatore con una
capacita di raffreddamento
maggiore.
C_n LED: Lampeggia Sensore 2 (TS2) difettoso. Sostituire il sensore 2 in base
-r I_IE‘ Compressore: ON al tipo di apparecchio.
P i Il sensore 2 € collegato alla
Ventola dell'evaporatore ON scheda del circuito, non
(interno): saldato fisso.
Ventola del condensatore ON
(esterno):
Riscaldamento (esterno): OFF
Contatto di segnalazione Aperto

guasto:

Tab. 13: Possibili messaggi di errore (continua)
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Errore n° Errore / comportamento dell’apparecchio Cause possibili Soluzioni
C S LED: Lampeggia Antigelo (opzione): Riavviare il funzionamento
[y ; ° dopo che la condensa si &
Compressore: OFF Sensore antigelo < 1°C. evg
. S porata.
, Arresto di sicurezza, poiché vi . R
\(entola dell'evaporatore OFF & il rischio di congelamento I! fun_2|onamento puo essere
(interno): dell'evaporatore. riavviato solo scollegando e
icoll do la tensi di
Ventola del condensatore OFF ;::t(; egando 1a tensione di
(esterno): o
Per motivi di sicurezza non
Riscaldamento (esterno): OFF sono previsti altri tipi di reset.
Contatto di segnalazione Aperto Pulire le lamelle dello
guasto: scambiatore di calore
(interno/esterno). Verificare la
tenuta del quadro elettrico.
Selezionare un valore
nominale piu alto della
temperatura del quadro
elettrico.
Verificare il funzionamento
della ventola dell'evaporatore
(interno).
C LED: Lampeggia Sensore 5 (TS5) difettoso. Sostituire il sensore 50 la
cr 9 C ) 0 scheda del controller a
ompressore: FF seconda del tipo di
Ventola dell'evaporatore OFF apparecchio.
(interno):
Ventola del condensatore OFF
(esterno):
Riscaldamento (esterno): OFF
Contatto di segnalazione Aperto
guasto:
C_33 LED: Lampeggia Salvamotore: E necessario riavviare il
[ C‘ c di del funzionamento staccando e
Compressore: OFF onsumo di corrente de ool 9o [a tonsi gi
compressore troppo elevato,  flc0llégando laiensione di
Ventola dell'evaporatore ON arresto di sicurezza, errore rete. Per ragioni di sicurezza
(interno): importante non e previsto un reset.
Controllare se vi & sporcizia,
Ventola del condensatore OFF controllare il funzionamento
(esterno): delle ventole.
Riscaldamento (esterno): OFF Se scatta di nuovo, potrebbe
essere necessario sostituire il
Contatto di segnalazione Aperto compressore.
guasto: Contattare il servizio
assistenza

Tab. 13: Possibili messagqi di errore (continua)
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7.2 Ripristino del salvamotore

Il salvamotore del motore di azionamento si trova nel vano terminali dietro il coperchio sul retro dell’apparecchio.

Requisiti

A PERICOLO - Scosse elettriche letali. Assicurarsi che I'apparecchio sia privo di tensione.
. Sono garantiti tutti i requisiti generali per un funzionamento sicuro e affidabile.

. Il reset del salvamotore deve essere eseguito solo da un elettricista qualificato.

. Il coperchio sul retro dell’apparecchio € stato rimosso, vedi "Vano terminali”, Pagina 37.

Procedimento

1. Disinserire il condizionatore
2. Attivare il salvamotore (1) (tasto RESET rosso).
NOTA

Se viene premuto solo il pulsante RESET (senza prima scollegare
I'apparecchio dalla tensione di rete), il Premium Controller rimane nello
stato di "errore" e non disinserisce nuovamente il compressore.

3. Rimontare il coperchio dell’apparecchio.
4. Riaccendere I'apparecchio.
1 = Il reset del salvamotore & concluso.

G00119

Fig. 24: Salvamotore

ATTENZIONE

Se la lamiera di copertura non & montata, il consenso UL si interrompe.
. Azionare I'apparecchio solo con la lamiera di copertura montata
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8 Messa fuori servizio

APERICOLO

Pericolo di morte da scossa elettrica!
Quando il dispositivo € aperto possono esservi parti sotto tensione che, se toccate, possono provocare scosse elettriche.

Nel lavoro sull'apparecchio aperto osservare i punti seguenti:

. L'esecuzione di lavori al sistema elettrico & consentita solo a elettricisti autorizzati.

. Prima di iniziare i lavori all'impianto elettrico, disinserire I'alimentazione elettrica, accertarsi dell'assenza di tensione e
bloccare contro il reinserimento.

. Transennare l'area di lavoro ed apporre una targa di pericolo.

. Il collegamento elettrico deve essere effettuato in conformita alle normative nazionali.

8.1 Messa fuori servizio temporanea

A AVVERTENZA

Pericolo di lesioni da materiali e sostanze

Lavori impropri sull'apparecchio o I'apertura del circuito di refrigerazione possono danneggiare la salute.

. Prima di intervenire sull’apparecchio, accertarsi che sia privo di tensione.

. L'apparecchio pud essere rottamato solo da persone qualificate e in conformita con le normative ambientali vigenti.

Se il condizionatore non viene utilizzato per un lungo periodo di tempo, I'alimentazione elettrica deve essere interrotta.
. Accertarsi che non possa essere messo in funzione da terzi senza autorizzazione.

8.2 Messa fuori servizio definitiva

A PRUDENZA

Pericolo di schiacciamento nella messa fuori servizio di apparecchi
Durante lo rimozione di apparecchiature € possibile che le mani o altre parti del corpo restino schiacciate.
. Non mettere nessuna parte del corpo tra il telaio, le molle e I'apertura dell'apparecchio.

Quando i condizionatori vengono definitivamente messi fuori servizio o rottamati, osservare le istruzioni nel capitolo
"Smontaggio e rottamazione"!

NOTA
E inoltre possibile affidare lo smaltimento a regola d'arte a Pfannenberg. La consegna a uno dei nostri stabilimenti & gratuita.

Istruzioni per l'uso | Condizionatori eseternie da incasso serie X | Premium Controller — 400/ 460 V, 3~ | 086100132 59/65



Pd

Pfannenberg

ELECTRO-TECHNOLOGY FOR INDUSTRY

9 Smontaggio e rottamazione

Dopo la fine della sua vita utile, I'apparecchio deve essere smontato e smaltito nel rispetto dell'ambiente.

Non smaltire come rifiuti urbani indifferenziati (rifiuti domestici) i dispositivi contrassegnati con il
simbolo qui accanto.

Essi devono essere conferiti ad una raccolta separata di apparecchiature elettriche ed
elettroniche.

Per ulteriori informazioni sullo smaltimento, scansionare il codice QR o visitare il sito
www.pfannenberg.com/disposal.

9.1 Istruzioni di sicurezza

Tutti i lavori devono essere eseguiti solo da personale documentatamente addestrato, tenendo presente:

. la minima qualificazione

. questo manuale

. le locali norme e leggi vigenti

. le norme sul lavoro, aziendali e di sicurezza interne dell'azienda

In tutti i lavori indossare i dispositivi di protezione individuale necessari per la rispettiva attivita.

APpPERICOLO

Pericolo di morte da scossa elettrica!
Quando il dispositivo € aperto possono esservi parti sotto tensione che, se toccate, possono provocare scosse elettriche.
Nel lavoro sull'apparecchio aperto osservare i punti seguenti:

. L'esecuzione di lavori al sistema elettrico & consentita solo a elettricisti autorizzati.
. Prima di iniziare i lavori all'impianto elettrico, disinserire I'alimentazione elettrica, accertarsi dell'assenza di tensione e
bloccare contro il reinserimento.
. Transennare l'area di lavoro ed apporre una targa di pericolo.
. Il collegamento elettrico deve essere effettuato in conformita alle normative nazionali.
A PRUDENZA

Pericolo di tagli e lesioni!

Pericolo di tagli e lesioni a causa di spigoli metallici taglienti presenti sul dispositivo dovuti alla produzione.
. Indossare dispositivi di protezione individuale (guanti protettivi resistenti al taglio).

. Agire con prudenza.

A PRUDENZA

Pericolo di lesioni a causa di un lavoro non corretto!
Pericolo di lesioni a causa di lavori non appropriati sul condizionatore.
. Lo smontaggio del condizionatore pud essere eseguito solo da societa di refrigerazione specializzate.
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ATTENZIONE

Pericoli per I'ambiente

| refrigeranti sono dannosi per I'ambiente non appena entrano nell'atmosfera.

. Consentire I'esecuzione di lavori sul condizionatore solo a esperti in conformita con I'ordinanza sulla protezione del
clima dai prodotti chimici.
. Non danneggiare le condutture del refrigerante.
. Inviare il refrigerante a un ricondizionamento professionale.
NOTA

Lo smontaggio e lo smaltimento devono essere effettuati dal gestore o da personale da lui incaricato.

In caso di domande sullo smaltimento ecocompatibile, contattare I'autorita comunale locale o le societa di smaltimento di
rifiuti speciali.

9.2 Smontaggio

Requisiti

A PERICOLO - Scosse elettriche letali. Verificare che I'apparecchio sia privo di tensione.

Procedura

1. Spegnere l'apparecchio, bloccarlo contro la riaccensione e attendere che tutti i componenti abbiano una temperatura
inferiore a 40 °C.

Separare fisicamente l'intera alimentazione di energia e mezzi dal dispositivo, scaricare I'energia residua accumulata.
Liberare la Apparecchio da sporcizia e impurita.
Rimuovere i materiali di esercizio e ausiliari e smaltirli secondo la normativa ambientale.

o> enN

Smontare la apparecchio secondo i diversi materiali separabili.
. Osservare le vigenti norme locali per la tutela del lavoro e dell'ambiente.

Istruzioni per l'uso | Condizionatori eseternie da incasso serie X | Premium Controller — 400/ 460 V, 3~ | 086100132 61/65



Pd

Pfannenberg

ELECTRO-TECHNOLOGY FOR INDUSTRY

9.3 Rottamazione

NOTA

E inoltre possibile affidare lo smaltimento a regola d'arte a Pfannenberg. La consegna a uno dei nostri stabilimenti & gratuita.

Se non sono stati presi accordi di restituzione o smaltimento, avviare i componenti smontati al riciclaggio:
. Rottamare i metalli

. Conferire al riciclaggio gli elementi in plastica

. Smaltire le altre parti selezionate secondo la natura del materiale

ATTENZIONE

Pericoli per I'ambiente
Lo smaltimento improprio di sostanze chimiche (ad es. additivi) comporta I'inquinamento dell'ambiente.

. | prodotti chimici non devono essere smaltiti con i rifiuti domestici e non devono entrare nella rete fognaria o nel
terreno.

. Indossare indumenti protettivi adeguati per lo smaltimento (guanti protettivi, occhiali protettivi, ecc.).

. Smaltire le sostanze chimiche usate separatamente (se necessario come rifiuti speciali) e conferirli al riciclaggio.

. | refrigeranti non devono entrare nell'atmosfera. Inviare il refrigerante a un ricondizionamento professionale.

. I lavori al circuito di refrigerazione devono essere eseguiti solo da esperti, in conformita con I'ordinanza sulla
protezione del clima dai prodotti chimici.

. Attenersi alle schede tecniche di sicurezza e alle vigenti normative nazionali e locali.

I componenti dell'impianto o dell'apparecchio sono essenzialmente costituiti dai seguenti materiali:

. Plastica

. Metalli non ferrosi

. Acciaio inossidabile

. Componenti in acciaio e alluminio

. Componenti elettronici

. Refrigerante nel circuito di refrigerazione (per tipo e quantita vedere il capitolo "Circuito frigorifero")
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10 Ricambi e accessori
NOTA

. Per ogni ordinazione di ricambi e accessori indicare sempre la matricola di articolo Pfannenberg.

. La matricola di articolo Pfannenberg per il controller & riportata sul trasformatore del controller.

N° Denominazione N° Denominazione

18811100100 Ventola dell'evaporatore (interno) 18811100101 Ventola del condensatore (esterno)
18810200152 Coperchio dell’apparecchio DTl 6X2E RAL 18810200153 Coperchio dell’apparecchio DTS 6X2E

RAL

18314000100 Recipiente di raccolta condensa 18810000058 Unita di controllo

18310000151 Adattatore del filtro 18310000004 Adattatore USB

18300000148 Filtro plissettato 18300000147 Filtro in tessuto non tessuto

— — 18300000149 Filtro metallico

Tab. 14: Lista ricambi e accessori
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1 O mgaHHOM PykoBopcTBe no 3Kcnsyatauum

11 Wcnonb3oBaHue U XpaHeHue

NPUMEYAHUE

Mepep Hayanom nobbix paboT Ha YCTPOWCTBE / cUCTEME CriefyeT npountate PYKOBOACTBO MO 3KCnlyaTauuu.

CobGniopanTe cnepyrolme npaBuna:

[aHHoe pykoBOACTBO MO 3KCnyaTaumm SBnseTcs YacTblo YCTPONCTBA M JOSMKHO BCerga MMeTbCs B
pacnopsbkeHun oneparopa psgoM ¢ NpoaykTomM. PyKOBOACTBO NO SKchfyaTauumn JOSTKHO ObITb MOMHbIM,
XpaHUTbCA BONN3M MaLIMHBLI U C BO3MOXHOCTbLIO MOCTOAHHOTO AOCTyna K HeMy OTBETCTBEHHOIO nepcoHana.

Tonbko C NOMOLLbIO STOrO PYKOBOACTBA YCTPOMCTBO MOXHO NpaBurbHO 1 6e3onacHo BBOAUTbL B SKCNIyaTaLuio,
obcnyxmBaTh 1 OCYLLECTBMATL TEX0OCNYXMBaHMe.

3T0 pyKOBOACTBO OTHOCUTCS TOMbKO K MPOAYKTY, yKa3aHHOMY Ha TUTYIbHOM NUCTe.
Mbl ocTaBnsiem 3a coboi NpaBo Ha M3MEHEHWS 3TOTO PYKOBOACTBA NPU TEXHUYECKMX YCOBEPLLEHCTBOBAHUSIX.
370 pyKOBOACTBO BXOAMT B KOMMIIEKT NOCTaBKM.

OTO pyKOBOACTBO MPUMEHMMO, Ha4MHas C TPAHCNOPTMPOBKKN 060PYAOBaHNSA 1 40 OKOHYATENbHOW YyTUIm3aumm.
Ero cnepyet cobniogare.

PykoBoACTBO AOMKHO XPaHUTLCA B HAAMEXaLleM Ans YTeHWUS COCTOSHUM.

PykoBoAcTBO [OMKHO NepefaBaTbCa BMECTE C YCTPOMCTBOM MPU €ro AarbHenLen npogaxe.

OT ycTponcTea MOryT UCXoanTb HeN3bexxHbIe OCTaTOYHbIE PUCKW A5 NIOAEN U MaTepuanbHbIX LLEHHOCTEN.
MoaTtomy PykoBoacTBO no akcnnyaTtauuy nepeg Havanom nobbix paboT cnegyeT TWaTenbHO NpoYnTaTth 1
NOHATb, €ro NOJNOXEHUsT AOMMKHbI cobnoaaTbCs Npu BCex BbIMoNHAeMblx paboTtax. Kome Toro, noboe nvuo,
Kakmm-nnbo obpasom paboTatoLee ¢ yCTPOUCTBOM, AOMMKHO NMPONATU UHCTPYKTaX M ObITb 3HAKOMO C
noTeHuManbHbIMU ONacHOCTSIMM.

OT0 PyKOBOACTBO NpeAHasHa4yeHo Ansi NPOUMHCTPYKTUPOBAHHOIO M YNONTHOMOYEHHOro NepcoHana.
OkcnnyaTupyoLas opraHnsaumns omkHa obecneunsats, 4ToObl Nepes Hayanom paboT aTo pykoBoACTBO ObIno
NPOYNTAHO M MOHATO BCEMM paboTaloWwmmy Ha MaLuMHe Nuuamm.

anBe,D.eHHble B HacTosALEeM PyKOBO,qCTBe no akcnnyartaunn V|306pa>|<eva UMEKT Nnlb NpuHumMnmanbHoe
3Ha4YeHune n MoryT otTnn4aTbCA OT HaCcToALEero UCnoJiIHeHNA o6opy,qosaHm|.

1.2 WcknrovyeHne oTBETCTBEHHOCTU

KomnaHnusa Pfannenberg He HeceT OTBETCTBEHHOCTU 3@ BO3MOXHbIE OLIMOKN B AaHHOM AoKyMeHTe. OTBETCTBEHHOCTb 3a
NPSIMOW MINN KOCBEHHbIN YLLIEPD, MOHECEHHbIV B CBSA3U C MOCTABKOWM UMW CMOSb30BaAHWMEM AaHHOW JOKYMEHTALMM, UCKIoYaeTcs
B npegenax, A0NyCTUMbIX 3aKOHOM.

Komnanus Pfannenberg octaensieT 3a coGoii npaso B nioGoe BpemMst 6e3 npeBapuUTesibHOro YBeAOMIIeHUs! U3MEHSITb 3TOT
[OOKYMEHT, B TOM Yuncrie 3asiBrieHne 06 orpaHnyeHnn OTBETCTBEHHOCTH, U HE HECET OTBETCTBEHHOCTM 3a Niobble nocrnencTsus
3TOr0 U3MeHeHMs.
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1.3 UeneBas rpynna

|
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’

B 06pa|.|.leH|/||/| C yCTpOIZCTBOM pas3nnyHblie BUObl AEATENIbHOCTU OOJKHbI ObITb pacnpepgerneHbl Nno uenesbiM rpynnam.

Keanudvkaumy nepcoHana sBnsTCS NpeaMeToM pasnmnyHbIX NPaBoBbIX HOPM B 3aBUCMMOCTM OT MecTa paboTb!.
3kcnnyaTupytoLlas opraHu3aumsi JomkHa obecrneunBaTb cobniogeHne NPUMeHUMbIX 3aKOHOB. Ecrnin He perynupyeTcsi 3akoHOM,
B nocreayLleM ornpeaensieTcs 4onycTUMbIN Anst paboT nepcoHan 1 ero MUHUManbHasi KBanudukaums.

Cobntoganite crnepyoLne npasuna:

. PaboTbl Ha ycTponcTBe / cucTeMe AOSKHbI MPOM3BOAUTLCS TONBbKO COOTBETCTBYHOLLMMU CrieLmuanucTamm.
. MepcoHan pomkeH obnagaTe 3HAHUSIMU NPUMEHUMBIX CTaHAAPTOB, NPaBuUI, NPaBu NPeLoTBpaLLEHUS
HecYacCTHbIX CIlyYaeB U YCrOBUIA SKCMnyaTauumn.
. MepcoHan JOMKEH NPONTU MHCTPYKTAX U MMETb KBanNnmuKaumio A5s BbINOHEHUS NOpyYaeMbix emy paborT.
. MepcoHan gomkeH GbITb B COCTOSIHUM pacno3HaBaTb U n3beratb BO3MOXHbLIX OMACHOCTEN.
Jlvuo OdeATtenbHOCTb KBanudukauus XWU3HEeHHbIN UKKnN

CneunanuampoBaHHbIN
nepcoHan Ans rpy3oBoro
TpaHcnopTa

CneunanuampoBaHHbIN
nepcoHan (MexaHuk)

KBanugpuumpoBaHHbI
nepcoHan (cneyunanucT-
3NEKTPUK)

OnepaTop 1 nonb3oBaTtesib

CneunanuampoBaHHbIN
nepcoHan (ytunmsaTop
OTXOA0B)

MopgHumaTs / onyckats 1
TPaHCMopTUPOBaTb CUCTEMY

MexaHuuyeckme paGoThbi:
MyckoHanafo4Hble paboThl,
ycTpaHeHue
HencnpaBHOCTel,
TexoGCnyXmMBaHve v BbIBOA
13 aKkcnnyaTauum

OneKTpoTexHNyeckne paboThbl

3KCI'IJ'IyaTaLI,VI9| YCTaHOBKU

TexHun4yeckmn npasuiibHaa
yTunmsauna CUCTtemMbl

C poKkyMeHTarnbHbIM
noaTBeEPXKAEHNEM ONbIT
obpalleHus ¢
MOABELLEHHBIMU Fpy3aMun 1
3aKpensieHneM rpysos

O6y4yeHue Kkak
NPOMBbILUINIEHHBIN MEXaHWK
WY 3KBMBarneHTHas
npodeccroHarnbHas
KBanugukaums

[MpodeccroHanbHoe
obyyeHne B obnactu
3ANEKTPOTEXHUKM UNn
3KBMBarneHTHas
npodeccroHarnbHas
KBanudukaumns

Jlvuo,
NMPOVHCTPYKTVPOBAHHOE
3KCMyaTupyoLLen
opraHusauuen Ha OCHOBaHUK
MHCTpyKLMKM No
akcnnyatauum

3HaHune NPUMEHNUMBbIX Ha
MecCTe UCNOoJib30BaHUA
npasun ytunusauunum

Tabn. 1: Llenesnie epynnbl U Heobxo0umasi Keasughukayusi nepcoHana

TpaHcnopTUpoBKa,
yTunusaums

Beog B akcnnyaTauuio,
TexobcnyxuBaHue,
ycTpaHeHne
HeucnpaeHOCTEN, BbIBOA U3
aKcnnyaTauum, AeMOHTax

BBoa B aKkcnnyaTauuio,
Texo6cnyxuBaHue,
ycTpaHeHne
HeucnpaeHOCTEN, BbIBOA U3
3KCMnyaTaumm, OEMOHTaX

BBoa B aKkcnnyaTaumio
aKcnnyaTauus,
Texo6cnyxuBaHue,
yCTpaHeHne HeucnpasHocTen

BbiBOg 13 aKcnnyatauum,
AEMOHTaxX 1 yTunmsauuna

PykoBoacTBO no akcnnyatauum | HaBecHble 1 BCTpamBaeMble yeTponctaa oxnaxaeHuns Cepusa X | koHTponnepom Premium — 400 / 460 B, 3~ |
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1.4 OOGBbACHEHUe NpUMevYaHnn

3N npegynpexaneHna NnoACHAKTCA CUrHallbHbIMU CI1IOBaMU, KOTOPbIE FIODHépKI/IBa}OT BENMYNHY ONaCHOCTW.

Pd

MpenynpexaeHus cnegyet cobnogatb 06a3aTenbHO AN npeaoTepalleHna HecHacTHbIX clityvaeB, TpaBM U MaTepualribHOro

yuwiepba.

3HayeHne CMMBOJIOB, ncnonb3dyemblX B JaHHOM PYKOBOACTBE:

A onacHocTb

KpaTkoe onucaHue onacHocTH
CurHansHoe crnoso OMACHO ykasbiBaeT Ha HenocpeaCTBEHHYO ONACHOCTb.
HecobniogeHne NnpmBoanT K CepbesHbIM TpaBMam U CMepTy.

A NMPEAOCTEPEXEHUE

KpaTkoe onucaHue onacHocTu

CurHansHoe cnoso NPEQYNPEXOEHUE ykasbiBaeT Ha NOTeHUManbHYO ONacHOCTb.
HecobntogeHne NnpmBoauT K Cepbe3HbIM TpaBMaMm Ui CMEpPTH.

A BHUMAHKE
KpaTkoe onucaHue onacHocTH
CurHanbHoe crnoeo OCTOPOXHO ykasbiBaeT Ha NOTeHUManNbHY ONacHOCTb.

HecobntogeHue aToro YKa3aHua no TexHuke ©e30nacHOCTU MOXeT NPUBECTU K NErKUM NN CpeaHEN CTENEHN TAXKECTH
TpaBMaMm.

BHUMAHUE

KpaTkoe onucaHue
CuvrHanbHoe crnoso BHumaHue YKa3blBaeT Ha NoTeHUMarnbHYy ONMacHOCTb NoBpeXaeHnda nMmyllecrtea.
HecobnogeHue atnx TpeGOBaHVIVI MOXEeT NpmnBeCTU K NOBPEXOEHUI0 O60pyJJ,OBaHVIF| NN yCTaHOBKMW.

NMPUMEYAHUE

CurHanbHoe cnoso MPUMEYAHUE o603HayaeT AononHUTenbHY nHdopmMaumio o6 yCTPOMCTBE UMK €ro UCMONb30BaHNK.

PykoBoacTBO no akcnnyatauum | HaBecHble 1 BCTpamBaeMble yeTponctaa oxnaxaeHuns Cepusa X | koHTponnepom Premium — 400 / 460 B, 3~ |
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1.5 MapkupoBKa coaepxaHum

1.5.1 MHCTPYKUMM NO BLINONTHEHUIO AeUCTBUN

MHCprKLIMM B JaHHOM pyKOBOACTBE OTMeYalTCAa creayownm o6pasoM:

YcnoBus
YcnoBus 1 JONONHUTENBHBIE NPEeAYNpPeXaeHNS.

Tpe6yrou.mec;| UHCTPYMEHTbI U MaTepuanbl
Heobxoanmble MHCTPYMEHTbI 1 MaTepuanbl

Mopspok gencrenn
1. <Handlungsschritte>
2.
- <Zwischenergebnis / Weitere Hinweise>
3.
= <Endergebnis>

1.5.2 CCbINIKU M NepeKpecTHbIe CCbINKU

Ccbinku 1 nepekpecTHble CCbIJIKM B JaHHOM pyKOBOACTBE OTMeYaloTcA crneayrowmm o6pasoM:

Pfannenberg

ELECTRO-TECHNOLOGY FOR INDUSTRY

Pd

. Ecnu pykoBoACTBO MO 3KCMyaTauum nmeeTcst B LMdppoBoii (hopme, TO CChINIKU UHTePaKTVBHbI. C MOMOLLbI0 MPOCTOro

KITMKA BbI nonyyunte Xenaemblin NyHKT Ha3HaYeHns.

- BosBpaluaTtbecsa Ha3aa K UICXO4HOMY MYHKTY BCerga ¢ NoMoLlbio kombuHaumm knasumw <ALT> +<Cursor links> .

. OrnaBneHne Takxke WHTEPaKTUBHOE.

MepekpecTHbIE CCbINKU (NpUMep)

[ononHnTtensHyo nHdopmauuio cM. a pasgerne «CCbInKn Y NMEPEKPECTHbIE CCbIMKN», CTp. 7.

PykoBoacTBO no akcnnyatauum | HaBecHble 1 BCTpamBaeMble yeTponctaa oxnaxaeHuns Cepusa X | koHTponnepom Premium — 400 / 460 B, 3~ |
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’

2 bBe3onacHocTb

21 TlpuvmeHeHMe NO Ha3Ha4YeHUIo

HaBecHble 1 BCcTparBaeMble YCTPOMUCTBA oxnaxaeHus komnaHum Pfannenberg, cepumn DTS 1 DTI, aBnsitoTcsa cTalMoHapHbIMA
YyCTpOMCTBaMM OXNaXAeHUst 4N oTBoAa Tenna n3 pacnpeaenutenbHbix wkadgos. OHM BbINyCKaOTCA B ABYX BapuaHTax:

. YctporictBa oxnaxaeHus DTI BcTpanBalTcst YHaCTUYHO YTOMNEHHbIMU B GOKOBYHO YacTb U B ABEPb.
. YctporictBa oxnaxaeHus DTS HaBeluMBatoTCs Ha OOKOBYHO YacTb UMK Ha ABEPb.

A NMPEAOCTEPEXEHMUE

OnacHocTb TpaBMUpoOBaHUA OT He4OoNYyCTUMOro NpUMeHeHnA yCTpOVICTB.
MprmeHeHne yCTPOMCTB HE NO Ha3HaYEHNIO MOXET NPUBECTU K TSHXKENbIM aBapusM.
° VMcnonb3oBaTtb yCTpOVICTBa oxXnaxaeHua TOoJNbKO B CTaLMOHAPHOM peXxunme pa6OTbI.

YctpowictBa oxnaxaeHusi DTI/DTS pa3speLueHbl TONbKO AN CTaLunoHapHon paboThl.

Kak ycTponcTtBa oxnaxaeHus ¢ krnaccom 3awuTsl I[P 54 aaHHble yCTpONCTBa OXNaXaeHUs B 3HAYMTESNTbHOW Mepe 3alluLleHbl OT
nbInu.

OFpaHVILIeHVIeZ [Mpwn onMTeNnbHOM BO3OENCTBUM Mblflb TEM HE MEHEE MOXET NPOHUKHYTb. YCTPONCTBA OXNaxaeHus
NPOTUBOCTOAT 6pbl3|'aM BOAbl, HO HE MOCTOSIHHOW CTpye BOAbI.

Oxnaxpgatowme 6nokm noctaBnsalTCs ¢ pasnvquon Xonoaonpon3soanTeslIbHOCTbIO. To4Hble gaHHblE npon3BognTENbHOCTU
yKasaHbl B pasfesnie «XonoausbHbIN KOHTYPY.

YcTpoWicTBa oxnaxaeHusi pacnonaratoT COBMECTMMOCTbBIO MO Bblpe3am C BO34yX0-BO34YLUHbIMU TeNnoobMeHHMKaMm 1
BO3[YyX0-BOASAHbIMU TeNnoobMeHHnkamm. C NOMOLLbIO AOMONHUTENBHOrO agantepa BO3MOXHO UCMONb3oBaHMe antoMUHUEBOTO
dunbTpa, GnncoBoro unbTpa unn cknagyaToro punsTpa.

YcTpoiicTBa oxnaxaeHns cepum X ocHalleHbl KOHTpornepom Premium. Ons perynvMpoBky paGoymx napaMeTpoB MOXHO
1cnonb3oBaTh GMOK yNpaBneHus. ATU KOHTPOSNepbl SBMSAOTCA GIIoKaMu PEryniMpoBaHus AN HACTPOMKM XONOAUITbHBIX
yHKUMI 1 paGoyrx napameTpoB. MOMMMO 3TOro, OHU NMO3BONSAT CYUTLIBATE CUCTEMHbIE COOBLLEHUS U AUarHoCTUYecKue
[JaHHble.

. Bonee noapoGHyto MHGOPMaLWMIO O KOHTpOIJiepe CM. B pasaerne « TexHUu4Yeckue AaHHbley, «MloaknioyeHune K
3MEKTPOCeTU» U «YNpaBneHue».

Bce ycTporcTBa oxnaxaeHust komnasum Pfannenberg otBeyatoT TpeboBanHusm ROHS (Oupektusbl EC 06 orpaHuyeHnm
NPUMEHEHNs OMacHbIX BELLIECTB) U HE coaepXarT:

. CUMNNKOHOBbLIX COEANHEHUI
. PCT, acbecTta, opmanbaernga, kagmus
. cybcTaHUMI, NPEnATCTBYIOLNX CMadYMBaHUIO

211 JonycTumble ycnoBusi aKkcnnyaTtaumm

. Honyctumas TemnepaTypa okpyxatoLLero Bosayxa ycTponcTs oxnaxaeHus DTI/DTS coctasnset +15 ... 55 °C (+59 ...
131 °F).

. [onyctumas Temnepatypa xpaHeHus ycTpoicts oxnaxaerusa DTI/DTS coctaensiet -20 ... +70 °C (-4 ... +158 °F).

. OkcnnyaTtaumsa yctponcts oxnaxaeHns DTI/DTS gonyckaeTcs TONbKO B CTALMOHAPHOM MOHTaXe W B 3aKPbITbIX
LKkagax.

PykoBoacTBO no akcnnyatauum | HaBecHble 1 BCTpamBaeMble yeTponctaa oxnaxaeHuns Cepusa X | koHTponnepom Premium — 400 / 460 B, 3~ |
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MpenckasyeMble HapyLWeHUA B TPUMEHEHUN

B cneagywwmnx nyHKTax onnucbiBakOTCA npenckadyemMmble HapyleHna npu ncnonb3oBaHnmn yCTpOIZCTBaZ

Wcnonb3oBaHWe yCTPOMCTBA kak MecTa CKIaanpoBaHusi, kak paboyer nioLlaakm.

3akpenneHve TpaHCNoPTUPOBOYHBIX NPUCTIOCOBNEHMIA.

YcTaHoBKa B HEMOAXOASALLMX MECTaXx.

3kcnnyaTaumsi BHE NMOMELLEHNS.

PaboTa npv NpeBbILEHNI JOMYCTUMbIX TEXHUYECKUX AaHHbIX. CM. pasgen « TeXHUYecKkue faHHbIey.

SKCI'IJ'IyaTaLlVIﬂ be3 Yy35noB, crnyXxawmnx ongd obecneyeHnst 6e3onacHOCTU NAEN U MaLUMHbI, UMK C HeuncnpaBHbIMU
yCTpOIZCTBaMM obecneyeHns 6esonacHoOCTU.

Mcnonb3oBaHue oxnaxgaroLwmux cpes, He NpUBeAEHHbIX U He paspeLLeHHbIX B « TEXHUYECKUX AaHHbIX».
[na oxnaxgeHus cpea n npeamMeTos, He NpeayCMOTPEeHHbIX ANnA akcnnyaTtaunm yCTpOVICTBa.
BrnokupoBaHue NocTynneHne Bo3ayxa U3 oKpyXKarLlen cpebl, Hanpumep, NocTaBneHHbIMU NpeaMeTamu.

065s3aHHOCTM IKCNyaTUpYyoLen opraHm3ayum

dupma, akcnnyaTupytowlas o6opyaoBaHue, fomkHa obecneynTs, YTOObl YCTPOMCTBA UCMNOMb30BaNMCh TOMNBKO Mo
Ha3Ha4YeHUo 1 BbINKU NCKNKYEHbI ONACHOCTY NMGOro poaa Anst KU3HU U 300POBbs NONb30BaTENEN UMK TPETLUX NNL,.
MomMumo 3Toro, AOMKHbLI COGNIAaTLCS NpeanMcaHns No NpefoTBPaLLEHNI0 HECYACTHbLIX CIyYaeB 1 npaBuna TeXHUKN
©e3onacHocTu.

Ha HencnpaBHOCTM yCTponcTBa criegyeT He3aMeanuTenbHO pearmpoBaThb.

®upma, akcnnyaTupytoLlas obopyaoBaHue, AomKkHa obecneynTb 03HaKOMIEHNe BCex Nonb3oBaTtenei ¢ AaHHbIM
PYKOBOACTBOM MO 3KCMnyaTauuu.

Mpy HecobnogeHNM 3TOro PyKOBOACTBA MO JKCMyaTaummn rapaHTus yTpadumeaeT cuny. To e camoe AeNCTBYeT, Koraa KIueHT
n/vnn TpeTbn nuua, 6e3 cornacus U3roToBMTENS, BLINOMHSIIOT HeHaanexawuue paboTbl NPy NOMOLLM YCTPOWCTBA.

PykoBoacTBO no akcnnyatauum | HaBecHble 1 BCTpamBaeMble yeTponctaa oxnaxaeHuns Cepusa X | koHTponnepom Premium — 400 / 460 B, 3~ |
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2.4 TlapaHTUMHbIe 0GsA3aTenbLCTBA

BHUMAHUE

YTpaTta rapaHTUIMHbIX 06s13aTenbCTB!

YTpaTa rapaHTI/IIZHbIX ob6s3aTenLCcTB npn NCnonb3oBaHNU HEOPUTMHaIbHbIX 3anacHbIX yacTen.

* TonbKo opyrMHanbHble AeTanu nognexar KOHTPOSI0 KavyecTBa U3rotoBuTens.
° Vicnonb3oBaHue 3anacHbIX YacTen oT CTOPOHHUX I'IpOI/I3BO,ElI/ITeJ'Iel71 npmBoaUT K yTpaTe FapaHTI/IIZHbIX 06sa3aTensLCTB.
* [nsa 6e3onacHo U HageXXHoN pa6OTbI MCNOJ1Ib30BaTb TOJIbKO OpUTMHAlbHble AeTann N3rotoBuTtend.

[apaHTusl He AENCTBYET UMK TePSIET CUITY B CReAyHoLLMX CryYasx:

. HeHapgnexallee ucnonb3oBaHve yCTPOWCTBa.

. HecobntogeHue pabounx ycroBui nnv HecobrogeHe pykoBOACTBA MO 3KCMyaTaumu.

. HeperynspHoe npoBeaeHne TEXHNYECKOro 0GCNYXNUBaHNS YCTPOMCTB.

. MoBpexaeHwsl, BO3HMKLLUE B pesysibTaTe HecoGntioaeH sl pekoMeHaauui No TeEXHUYECKOMY 0GCIyKUBaHWIO.
. MoBpexaeHns YCTPONCTB, BOSHUKLLME M3-3a 3arpA3HEHHbIX UMM 3aCOPMBLLNXCA (OUINLTPOB.

. MoBpexaeHusl, KOTOPble BO3HMKAIOT NPU HENMPABOMOYHOM BCKPbLITUM XOSOOMUMBHOTO KOHTYpA.

. Mogaudukaumm, BbINomnHsieMble Ha YCTPOWCTBE, UM U3MEHEHUE CEPUIMHOMO HOMepa.

. TpaHCnopTHbIE NOBPEXAEHUA UMW ApYrMe aBapuun.

. 3ameHa feTaneil HeynoTHOMOYEHHbIM MEPCOHANOM.

241 BosBpar ycTpoincts

[ns coxpaHeHusi rapaHTUU 1 BO3BpaTa YCTPOWCTBa HEOOX0AMMO YUUTLIBATL CriefytoLlee:

. [MprnoXunTb K YyCTPONCTBY TOYHOE OnucaHne aedekta U NpucBoeHHbI komnaHuen Pfannenberg Homep SRO (RMA).

. MpunoxuTe NoaTBepxAeHNe NpuobpeTeHns (KoNusi HaknagHoOW unu cyeTa).

. BosBpaluaTtb yCTPOWCTBO CO BCEMU NOCTaBMEHHBIMU NPUHAANEXHOCTAMU, B OPUTMHANBHON MW PaBHOLIEHHOW YNakoBKe,
BKNoYas paxTt A0 MecTa HasHa4YeHUs U C TPaHCNOPTHBLIM CTPaxoBaHWEM.

. Cobntopgatb pekoMeHaaumm no TpaHCNopTMPOBKe, CM. pasgen «TpaHcnopTupoBka», CTpaHuua 25.

PykoBoacTBO no akcnnyatauum | HaBecHble 1 BCTpamBaeMble yeTponctaa oxnaxaeHuns Cepusa X | koHTponnepom Premium — 400 / 460 B, 3~ |
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3 OnwucaHue ycTtpoucTBa

3.1 KoHcTpyKuus ycTtpoucrsa

Pfannenberg [\

HaBecHble 1 BcTpamBaeMble yCTponcTBa oxnaxaeHns komnadum Pfannenberg cepumn DTS v DTI npegycmoTpeHbl Ans otBoAa
Tenna u3 wkados ynpasneHns. YyeBcTBuTenbHble AeTanu B Wkady ynpaesneHus He noptatcs. KoHgeHcaT, obpasyowmincs npu

OXNaXXOeHUW, OTBOAUTCSA C MOMOLLIbIO BCTPOEHHOWN CUCTEMBI.

M yCTpOIZCTBa oxnaxaeHua pa60Tar0T C XnagareHTom, KOTOprﬁ O4YeHb TpyaHO BOCNIaMeHAeTCcAa U 6e3|3pe,qu ana
0O30HOBOIO CInos.

S

A AT,

LT e TSRO S SRR I

G00124

Puc. 1: KoHcmpykyus ycmpotcmea (npumep: ycmpolicmeo oxnaxoeHusi DTS)

1 Koxxyx ycTporicTea 7
2 KoHTponnep Premium 8
3 KoHgeHcaTtop 9
4 BeHTnnsTop KOoHOEHcaTopa (BHELLHWIA) 10
5 OTBOA KOHAEHCATa 11
6 MaHomeTpuyeckuin BblknoyaTerb BbICOKOro

naBnexus

Komnpeccop

TpaHcdopmatop (230 B / 690 BA)
BeHTnnaTop ucnaputens (BHyTpeHHWUI)
Y3en nHBepTopa C KPbILKON (HEe NoKasaHo)
WcnapuTenb (BHYTPEHHUI)

PykoBoacTBO No akcnnyatauumn | HaBecHble 1 BCTpavBaeMble ycTpoiicTea oxnaxaeHns Cepus X | koHTpornepom Premium —400 /460 B, 3~ |
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3.2 OO6Bbem nocTaBku

O6bem NocTaBKkM COCTOUT U3:

. Yctponcteo oxnaxaeHusa DTI/DTS

. KpaTkoe pykoBOACTBO MO 3KCnyaTaummn yCTPONCTBA OXMaXaeHust

. [lononHWTenbHbIN NakeT: B COOTBETCTBMM C TUMOM YCTPOWCTBA, HAanpuUmep, YNNOTHEHUS, KpEeNexXHbIn matepuan,
3MeKTpPUYECcKMe LUTEKEePHbIE COEANHUTENN

. CneunanbHble NpUHaANeXHOCTH

3.3 BapwuaHTbl 3aKa3a

BHUMAHUWE

OnacHocTb NOBpeXAeHUs ycTpoicTea!

Puck noepexaeHns yCTPONCTBa NP UCMONb30BaHUN HEOPUTMHAMbHBIX 3anacHbIX YacTeu.

. Tonbko opUriHanbHble AeTany noAanexat KOHTPOIo KayecTBa U3roTOBUTENS.

. [ns GesonacHoi 1 HageXHoN paBoTbl UCMOSIb30BaTb TONBKO OPUTMHASIbHBIE AETaNN U3rOTOBUTENS.

Howmepa 3anacHbIx getanen compmbl Pfannenberg, cm. pazgen «3anyactv u JononHUTENbHbIE NPUHAANEXHOCTU.

MmeeTcs onumoHansHoe paclunpeHne Ha agantep punbTpa Ans pasnuyHbix QUnbTP-mMaToB (hNUCOBLIN PUnbTP, ckrnagvaTbiv
PUNbLTP U MeTannnyecknii punbTp).

. Homep getanu komnaHum Pfannenberg Ana 3aka3a AonoJIHUTEeS1IbHOIro O60py;l,OBaHVIﬂ, CM. B pasgene 3anyactn n
AONOJNTHUTENNbHbIE NPUHAONEXHOCTU.

PykoBoacTBO no akcnnyatauum | HaBecHble 1 BCTpamBaeMble yeTponctaa oxnaxaeHuns Cepusa X | koHTponnepom Premium — 400 / 460 B, 3~ |
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3.31 Apantep cmnbTpa (onuus)

~N

1 2

G00052

Puc. 2: Abanmep ¢unbmpa ycmpolicmea oxrnaxoeHusi

[INs NOCTOSIHHOW 3aLLUMThI KOHTYpa BHELLHEro BO3AyxXa OT 3arps3HEHNst MOXHO yCTaHaBNMBaThb JONOMHUTENbHLIN aganTep
dunbTpa (1) ¢ punbTp-MaToM (2) Ha BBOAE BO3ayxa (3) B yCTPOMCTBO OXNaXOEeHUS.

ApanTep cdunbTpa (1) NpocTo BcTaBnsaeTcs nepen Bo3gyxo3abopHukom (3). Agantep dunbtpa TpedyeTcs B YCTPOMCTBE
TONbKO OauH pas. Ans agantepa NpurogHbl BCe TUMbl (OUMbTPOB.

Homep 3akasa
18310000151
18300000147
18300000148

18300000149

Onwucanune
Apantep cdunbTpa, RAL 7035
®nucoBbIfi punbTP (4N CTaHAapPTHOMO 3anblNeHHoro Bo3ayxa 6e3 napos macna)

FogprpoBaHHbIf hunbTp (Gonee ANUTENLHBIN CPOK CNyXObl, AN NbINbHOIO Bo3ayxa 6e3
napos macna)

AnIOMUHMEBBIN (PUNLTP (AN copepkallero Macro Bo3ayxa)

Tabn. 2: ngpopmayus 0nisi 3aka3a adanmepos uibmpos U ¢huibmp-mMamos

PykoBoacTBO no akcnnyatauum | HaBecHble 1 BCTpamBaeMble yeTponctaa oxnaxaeHuns Cepusa X | koHTponnepom Premium — 400 / 460 B, 3~ |
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3.4 OnucaHme npuHUMNa AeNcTBUA
3.4.1 LupkynsauusaBosayxa

A BHUMAHUE
OnacHocTb oXora

OnacHoCTb 0XX0roB Nog, BO34eNCTBUEM BbICOKUX TemMmnepaTtyp Ha BbiXOo4e OKpyXKakLlero Bosayxa. B 3aBucumocTtn ot
Opr)Ka}OLLl,eﬁ TemMnepaTypbl BO3AYX U3 BbIXOOHOIO OTBEPCTUA MOXET CTaHOBUTLCA OYEHb ropA4vYnM.

. He gepxaTb yacTu Tena HenocpeaCcTBEHHO Nepes BbIXOAOM OKpyKatoLlero Bosayxa (A).

R E

e

D B
G00001-01
Bua cnepegm Bupg cboky
Puc. 3: Qupkynayusi 803dyxa 8 wkagy ynpasneHus DTI/DTS
A Bbixoa okpyxatoLLero Bosgyxa 1 Kpblwka yctponctea DTI
B Bxog okpyxatoLiero sBosgyxa 2 Lkad ynpasneHus
C Bxop Tennoro Bosgyxa (wkad ynpaBneHus) 3 Kpblwka yctponctea DTS
D Bbixog xonogHoro Bo3ayxa (Lkad ynpaBneHust)
NMPUMEYAHUE

B BepxHen yactu Puc. 3 nokasaHo ycTporncTeo oxnaxaeHus DTl (1), a B HWKHE YacTh Noka3aHo YCTPOMCTBO OXNaXaeHUs!
DTS (3).
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KoHTponnepb! siBnaoTcs 6riokamMu perynupoBaHus Anst HACTPOMKU XONOAMIbHBIX (PYHKLMIA U paboymx napaMeTpoB. OHu
MO3BOMSAOT CYUTBIBATH CUCTEMHbIE COOBLLEHUS U ANArHOCTUYECKUE AaHHbIE.

KoHTponnepb! UMeloT CEPBUCHbIN UHTEPEIC, Ha KOTOPOM BO3MOXHbI PA3NMYHbIE KOH(UIypaLmu.

Kpome Toro, umeeTtca nogknoveHne ong nHankatopa obwen HEeWNUCnpaBHOCTW.

—
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—
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— |
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Puc. 4: briok yrnipasneHusi KOHOUUyuoHepa cepuu X

1 3eneHbin CU[,
2 KK-gucnnen
3 KHonka BACK (Hasapn)

AneMeHT ynpaBrieHUs U
MHAMKaLUn

3enenbin CN[

XKK-gucnnen
(4-paspsgHbin)

KHonka BACK (ycTaHOBUTL)

BACK

KHonka SCROLL UP / DOWN
(NpoKkpyTUTL BHU3)

AV

KHonka SET (ycTaHOBUTb)

SET

4 KHonka SCROLL UP (npokpyTuTb BBEPX)
KHonka SCROLL DOWN (npokpyTuTb BHU3)
6 KHonka SET (yctaHoBuTb)

a

DyHKLMA

MokasbiBaeT pabounin pexxmm:
HenpepbiBHbIN cBET = 6€3 HapyLleHnin / MuraHve = HapylueHue B paboTe

Moka3biBAeT CUCTEMHYH UH(OPMALUIO:

Brok usmepeHusi Temneparypsbl, aHepreTudeckasi yHKUMS, pabounin pexxumM, CUCTEMHbIE
[aHHble, HOMEp OLIMBKM U HACTPOWKM MEHIO / MYHKTbI MEHIO / YPOBEHb MEHIO.

. AKTMBaLWS HACTPOEK MEHIO.

. Bo3BpaT Ha 0[1H YPOBEHb MEHIO BbiLLE.

SCROLL UP / DOWN (npokpyTka BHW3) MYHKTOB MEHIO UMW 3NIEMEHTOB MHOUKALWMN B
aKTyanbHOM YPOBHE MEHIO.

. BbIGOp aKTyanbHOro MyHKTa MEHHO.
. Mepexoa Ha oauH YPOBEHb MEHIO HUXE.

Tabn. 3: SnemeHms! yripasneHus u uHOUKayuu brioka ynpasneHusi

PykoBoacTBO no akcnnyatauum | HaBecHble 1 BCTpamBaeMble yeTponctaa oxnaxaeHuns Cepusa X | koHTponnepom Premium — 400 / 460 B, 3~ |
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YcTponcTBa oxnaxaeHusi ¢ KOHTponnepoMm Premium nmeetca npucoeguHeHne ons Onoka ynpaBneHna C 3eJieHbIM
CBETOANOAOM U XMAKOKpUCTanNnmMyeckum gucnneem. lNpucoegmHeHne ons 6noka ynpaBneHna HaxoauTcd Ha KOXyXxe

YyCTPOMWCTBA.

HenpepbiBHOE CBEYEHME 3eneHOro cBeToanoAa Npu BKIKOYEHHOM HaNPSXXeHUN NUTaHMS NOKasbiBaeT PeXnUM pa6OTbI Oe3
HapyLeHnn. Ha Xngkokpuctannn4yeckom gucnee nokasblBaeTcs CUCTEMHAA MHoOpMaUns.

BoamoxHa cnegytoLas nHauKaumus cUcTeEMHON MHpopMaLIMK:

XK-oucnnen

EJB : .
SkoP

B
E-00

CucTtemHas uHdopmauus

MHavkauma — Temnepatypa (°C/°F) perynupytoLlero gatymka B HopMansHoOM paboyem
COCTOSIHUM.

MHavkauns— BbiNoNHEHWe pexunmMa octaHoBsa. [lBepb OTKpbITA.
[MoovepenHas nHamKauusa TemMnepaTypbl U pexrMa octaHoBa, Npu HemcnpasHocTy - Er00.
Mnpukaums: StoP > Er00 - Temnepatypa.

WHAvKaums - BbINOINHEHWE 3HepreTMHeckomn (hyHKLUM, aKTUBUMPYETCS B peXuMe
3HeprocHepexeHus

MoouepenHasa nHamkaumsa ¢ uHankauuen temnepatypbl (°C/°F).

MHavkaums - Homep owmnbKN Npu BO3HUKHOBEHUWN HENCMPABHOCTU.

Mpn HencnpaBHoCTM - HoMep owunbkn (Er01-Er15), noouepenHas nHamkaumsa ¢ Temnepartypon
(°C/I°F).

McknioveHune - HemcnpasHocTb Er00: StoP - Er00 - TemnepaTypa.

Tabn. 4: CucmemHasi uHgpopmayus Ha brioke yripasrieHusi

MoapobHyto nHopmaumio o coobuleHmsix 06 owmbkax, cMm. B «CoobLueHms o6 owmnbkax», CTpaHuua 55.
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3.4.3 XonopunbHbIA KOHTYP

Ak =
61 0 w
777777777777777777777777777777777777777777777777777777777777777777777777777 8
— e B "
9 e e S EEEREEEEEEEEEEEREE
G00004-01
Puc. 5.: XonodurbHbIl KOHMYp
1 KoHgeHcaTop 7 Komnpeccop
2 ®dunbTp-ocywNTEND 8 OneKTPOHHOE yrnpasneHne
3 PaclumpuTenbHbIv KnanaH 9 brok ynpasneHus
4 Mcnaputenb 10 MaHomeTpuyeckuii BblknoyaTenb BbICOKOrO
5 Jatunk TemnepaTyphi AasneHns
6 BeHTUnsITop ncnapuTens (BHyTpeHHMiA) 11 BeHTunatop koHaeHcaTopa (BHELHWUIA)
YcTpoWcTBa OXNaxaeHUsi COCTOAT M3 PasnnyHbIX KOMNOHEHTOB, cMOTpu Puc. 5..
. Komnpeccop (7) cxvmaeT xnagareHT ¢ BbICOKMM AaBrieHneM. TemnepaTypa nosblllaeTcs.
. B koHaeHcaTope (1) 310 Tenno oTaaeTcs HapyXHOMY BO3AyXy. XnagareHT CxukaeTcs.
. BeHTunaTtop koHgeHcaTopa (11) BcacbiBaeT BO3ayX U3 NOMeLLEeHUs Yepes koHaeHcaTtop (1) u oTaaeT ero B
OKpY>KatoLLyto cpeay.
. Ecnu xnagareHT npoxoauT Yepes paclumpuTenbHblv knanaH (3), npoMcxoauT nageHue AaBneHns.
. B ncnaputene (4) xnagareHT 3abupaeT Tenno 13 Bo3ayxa BHYTpU LWkada u ncnapsietcs. Bosayx BHyTpu wwkada
oXNnaxpaaeTcs U U3 Hero yaanseTcs Bnara.
. BeHTunsaTop ucnaputens (BHyTpeHHU) (6) BcackiBaeT BO3AyX M3HYTPYW LWKada Yyepes ncnaputens (4) n otaaet

€ro oXnaXaeHHbIM ONsiTb B pacnpeaenuTenbHbIi Wkad.

YcTpoicTBa oxnaxaeHns ynpaensaoTcs ¢ NOMOLLb0 TemnepaTypHoro AaTymka (5). OH pervcTpupyeT TemnepaTtypy Bo3ayxa
BHYTPM pacnpenenuTensHoro Lwkada.

PykoBoacTBO no akcnnyatauum | HaBecHble 1 BCTpamBaeMble yeTponctaa oxnaxaeHuns Cepusa X | koHTponnepom Premium — 400 / 460 B, 3~ |
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3.44 KoHuenuus obecneyeHnsi 6esonacHocTun

A NMPEAOCTEPEXEHMUE

OnacHocTb TpaBMUPOBaHUsi BCrIeACTBUE U3MEHEHUA NpeAoXpPaHUTENbHbIX YCTPOWUCTB.
He cyHKUMOHMpYtoLWme unu aedekTHble NpefoxXpaHUTenbHbIe YCTPOMCTBA BedyT K TSXKENbIM aBapusiM.
. JtoBble M3MEHEHNS Ha YCTPOMCTBE OXNaXAEHUs!, B YACTHOCTU, MPEeAOXPaHUTENbHBIX YCTPOMCTB, 3anpeLleHb.

. B cnyyae fedeKTHbIX MpeaoxpaHUTerbHbIX YCTPOMCTB HEOOX0AMMO Cpasy e OCTaHOBWTL U BbIBECTU YCTPOUCTBO
OXNaXOeHUs M3 KcnnyaTauuu.

3.4.41 O6opynoBaHue obecnevyeHusi 6e3onacHoOCTU

. YcTponcTea oxnaxaeHns UMeloT NPoBEePEeHHbIN MaHOMEeTPUYEeCKUI BblkoyaTenb B cooTBeTcTBUM ¢ EN 12263.
MaHomeTpuyecknii BelkitoyaTenb pearvpyeT Npy NOBbILUEHUN AaBeHUsi B XONOAWUIbHOM KOHTYpe aBTOMaTU4eCKnuM
OTKIIOYEHMEM.

. BeHTuNsTOpBI M KOMMNpPECccop 3alyLLeHbl OT Neperpy3ku 1 neperpesa. Hanpumep, KOMNpeccop 3aLumLLeH oT

Ype3mepHbIX 060pOTOB.

. YcTpoiicTBa OXnaxaeHns UMeto 3alluUTHBIN aBToMaT ABuraTens, cpabaTbiBatowwmin Npu neperpyske KoMmnpeccopa.
YcTpoiicTBa oxnaxaeHus BblkovaeTcs npu aToM. 3aluTHbIN aBToMaT Asuratenst HeobxoAMmo Bo3BpallaTth B
ncxogHoe nonoxeHve BpyyHyto. MNpu cpabaTtbiBaHUK 3aMTHOrO aBToMaTa Asuratens Heo6xoaMMO NCXOAUTL U3
CepbEe3HON HencnpaBHOCTU.

3.44.2 OdononHutenbHas 3awmra

TonbKo yCTPONCTBA OXNaXAeHUS € onumen aHTudpuaa.
. B cnyyae onacHocTv obneaeHeHs KOMNPECcop ¥ BEHTUNATOPbI OTKH0YAOTCS.
. JInwe noBTOpPHOE 3anyck NO3BONSET OTMEHUTb ATY DYHKLMIO OTKIHOYEHMS.

PykoBoacTBO no akcnnyatauum | HaBecHble 1 BCTpamBaeMble yeTponctaa oxnaxaeHuns Cepusa X | koHTponnepom Premium — 400 / 460 B, 3~ |
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3.4.5 O6palueHue ¢ KOHAEHCAaTOM

A BHUMAHUE
Puck cockanb3biBaHUA U3-3a YTe4kn KoOHAeHcaTa
Puck cockanb3biBaHUA U3-3a LWNaHra cnmsea KOHAEeHCcaTa Ha nony.
. Co6epV|Te KOHOEHCAaT U3 LW1aHra cnmBa KoHAeHcaTa.

MoBpexaeHne KOMNOHEHTOB WKada ynpaBneHus 06pa3OBaHMeM KOHAeHcaTa

BHyTpeHHVe TemnepaTypbl LWKada ynpaBneHnsl HUXe TOYKU POChI OKPYXXaKoLLLEro BO3ayxa Uni NOBPEXAEHHbIE YNIIOTHeHUS
wkada MoryT NpUBECTU K YpE3MEPHOUN KOHAEHCALMM.

. YnnoTHeHus Wkada ynpasneHust LOMKHbI PerynsipHo NpoBepsiTbesl, YToObl n3GexaTb YpeamepHoro o6pa3oBaHus
KOHeHcaTa 13-3a NPOHUKHOBEHWSI OKPYXKatOLLEero BO3ayxa.
. BcTpouTh B ABEPL KOHTaKTHBIN BbIKIIOYaTENb, YTOOLI YMEHbLUWTL 0Gpa3oBaHNe KOHAEHcaTa Npyu OTKPLITOM LUKady.

g

G00025
Bug BkoCb CHU3Y
Puc. 6: CrniugsHol nampy6ok koHOeHcama (fpumep: ycmpoltcmeo oxnaxdeHusi DTI)

1 YCTpONCTBO OXnaxaeHusi 2 CnunBHON LWINaHr KoHAeHcaTa

Korpa ncnaputens oxnaxgaeTtcs, MoxeT 0bpa3oBbiBaTbCA KOHAeHcaT. UToObl n3bexaTtb NoBpexaeHui B LWKady ynpasneHus n
YCTPOMCTBAX OXMaXKAeHUs, KOHAEeHcaT 0TBOAUTCS. BCTpoeHHbIN ncnapuTens KOHAeHcaTa oTAaeT KOHAEHCaT B OKpYXatoLwuia
BO3AyX.

M3 coobparkeHuin 6e3onacHOCTM Ha ncnapuTene KOHAeHcaTa MMeeTCs CIIMBHOWM NaTpyboK CO LUnaHroM (2), Yepes KoTopbIii
n36bITOK KOHOEHCaTa BblTEKAeT U3 yCTPOWCTBA.

BblTekaroLwumin Ha BbIXO4€E CNMBHOIO LUMaHra (2) KoHAeHcaT MOXeT cobupaTbCs B COCYA, KOTOPbIA MOXHO MOMNY4YnTb B Ka4ecTBe
AONOMHUTENbBHOW NPUHAANEXHOCTH (CM. «3anyacTu 1 AoNoNHUTENbHbIE NPMHaAnNexHocTuy», CTpaHuua 63).

PykoBoacTBO no akcnnyatauum | HaBecHble 1 BCTpamBaeMble yeTponctaa oxnaxaeHuns Cepusa X | koHTponnepom Premium — 400 / 460 B, 3~ |
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3.5 3aBoackasi Tabnunyka
A NPENOCTEPEXEHME
OnacHocTb TpaBMUpoBaHusA
OnacHocTb TpaBMUpOBaHUA U3-3a HeCO6J‘IIO[J,eHI/I$| AaHHbIX Ha BaBO,EI,CKOI7I Tabnuuke.
. |_|pl/l yCTaHOBKE N TEXHUYECKOM 060ﬂy)KVIBaHVIVI yCTpOVICTB cnenyetT Bcerga yvuntbiBaTb AaHHbIe Ha 3aBO£I,CKOl7I
Tabnuuke.
NMPUMEYAHUE
. 3aBO,EI,CKa$| Tabnuuka HaxoaunTca Ha 3a,u,He171 CTeHKe Kopnyca yCTpOﬁCTBa oxnaxgeHus.
. Ha PUCYHKEe NoKa3aHO CTaHAapTHOE UCMOJTHEHUE B CTpaHax-4JieHax EC.B Apyrux ctpaHax ucrnosfHeHune TUNOBOW
TabMNUYKMU MOXKET UMETb OTKITOHEHUS.
i 2

1 ‘ * Pfannenberg
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27 | Type DTXx
26 | PIN  138XXXXXXXX
25 | SIN  SXXXXXXXXXXX
24 Unom ?~ v Hz
23 l I nom max Al A
22 | | nom max UL-60Hz A
21 | 1 Start max Al A
20 RN low pressure bar
19 | MaxX  high pressure bar
18 |  A351 A35 P, KW |
17 | A501 A35 Py kW |

| ™ Inside IEC 60529-IP 54

16 | ™ Nema Code TYPE12
15 | ~ Ri34a-

14

13 ! - CO2e t

GWP = 1430

P

Outside

o4 Pfannenberg GmbH

SC V2

& Werner-Witt-Strale 1
D-21035 Hamburg

www.pfannenberg.com [m] o

hig

®
oM

CE€ 2R M wsbliom 5

ASSEMBLED IN GERMANY

\"
== dG
kw Qo
kW Qo

g Hermetisch geschlossen / Hermetical sealed |
Enthélt vom Kyoto-Protokoll erfasste fluorierte Treibhausgase | 12
Contains fluorinated greenhouse gas according to Kyoto-Protocol |

Hz

A

kW |
kW |

IEC 60529 - IP 34

Puc. 7: 3asodckast mabnuyka (no UL 484, npumep)

Mo3. 3HavyeHue
1
2
3
4
5
6
7
8 ¢ [C]
9 Qo
10 Qo
11
12
13 CO2e
14 GWP

OnucaHue

W3rotoButens / norotvn

Agpec nsrotosuTens

QR-koa

Onuumn

O6o3HaveHust / paspeLueHus
HomwuHanbHas 4YacTtoTa
MpepoxpaHuTenb

Tvn npegoxpanuTens
XonogonpoussoauTenbHocTb npy A35 / A35
XornopgonpouasogutenbHocTb npu A50 / A35
WHdopmaums o xnagareHTe:
FepmeTn4eckn 3akpbITo

Coaepxut hToprpoBaHHbIe
NMapHUKOBbIE ra3bl, YKa3aHHble B
Knotckom npoToKone
CO,-OkBMBaNEHT 3anpaBKu xnafareHTom

MoTeHuunan napHukoBoro acdpekTa
xnapareHTa (Global Warming Potential)

Tabn. 5: [JaHHble 3asodckol mabnuyku (no UL 484)

Mos.

15
16
17

18
19
20

21
22

23
24
25
26
27

3HavyeHue

P

Pe
Pel
Pmax

Istart max

|n0m max

UL-60 Ny
|n0m max
Unom
S/IN
P/N
Tun

G00118

OnucaHue

XnagareHT / 3anpaBoYHbIi 06bEM
Twn 3awumTel kopnyca / NEMA/UL

Knaccudukauns sawmtsl (BHyTpU /
CHapyxm)

MoTtpebnsemasi mowHocTe A50 / A35
MoTpebnsemas mowHocTb A35 / A35

MakcumanbHoe gasneHue
XnagareHta

MakcumManbHbIn MyCKOBOW TOK

MakcumanbHbI HOMUHANbHbBIN TOK
npu 60 Ny

MakcumManbHbI HOMUHAaNbHBIA TOK
HomunHanbHoe HanpsixeHve
CepuiiHbIi HOMep

Homep nagenus

Twvn ycTponcTea

PykoBoacTBO no akcnnyatauum | HaBecHble 1 BCTpamBaeMble yeTponctaa oxnaxaeHuns Cepusa X | koHTponnepom Premium — 400 / 460 B, 3~ |
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[puKpenneHHble Ha yCTPOMCTBE 3aBOACKUE Tabnmykn n CUMBOSbI JOJMKHBI 0653aTenbHO cobnoaaThes.

[puKpenneHHble Ha yCTPOMCTBE 3aBOACKUE Tabnmykn n CUMBOSbI HE MOoryT ObITb yAaneHbl N AOJKHbl COAepXXaTbCA B
NOJTHOCTbKO pa36oplw|Bo YMTAEMOM COCTOSHWUN. [MoBpeXAEeHHbIE NN NOTEPSAHHbIE TabnMYkN 1 CUMBOJbI JOJMKHBI ObITh

3aMEHEHbI.

Tabnuyka / cumBon

9
ok 500
§ 58 s oo

e
o
o
o
o

(ORI Stausanzelge

[ sese

2 e i

I ViR )

Warning:

Risk of electric shock.

Can cause injury or death.

Disconnect all remote electric

power supplies before servicing.
Avertissement:

Rique de choc électrique.

Peut causer des blessures ou la mort.
Débranchez toutes les limentations
électriques a distance avant I'entretien.

Sicherungshalter nicht unter
Spannung 6ffnen /

do not open fuse holder while
energized

Replace only with Class CC fuse,
max. 4 A for transformer protection

Achtung!

Vor Hochspannungstest oder
Isolationspriifung Inverter und
Netzfilter beidpolig abklemmen.

Attention!

Before high-voltage test or
insulation test disconnect the
inverter and mains filter on both
poles.

ossous 110258

Achtung!
Ableitstrom >10mA

Attention!
Leakage current >10mA

Mo3nuuna

3afHsis cTopoHa yCTpoKcTBa
Ha npucoeauHeHun ans
YHKUMOHANBHOTO
BblpaBHWBaHMWS MOTEHLMANOB

3aJHsis cTopoHa yCTpoKcTBa
Ha npucoeanHeHnn ans
3aLLMTHOrO BblpaBHMBaHUSA
noTeHuuanos

3aaHsasa cTopoHa ycTponcTea

3aJHsiA CToOpoHa YCTPOWCTBa,
KpbllUKa NpucoeanHUTenNbHbIX
KrneMm

3aaHsasa cTopoHa ycTponcTea

3aaHsasa cTopoHa yCTpoWnCTBa,
KpblLLKa NPUCOEANHUTENbHbIX
Knemm

3aaHsasa cTopoHa yCTponCTBa,
KpbILLKa NPUCOeaNHUTENBHbIX
Knemm

Tabn. 6: Tabnuyku u cumeossl Ha ycmpoulcmee

OnucaHue

®yHKUMOHabHOE BbipaBHUBAaHWE NOTEHLMANOB ANst oGMeHa
CUrHanamMmm Mexay YCTPOWCTBOM W pacnpenenmTesibHbIM
LUKAhOM C HV3KMM YPOBHEM MOMEX.

3awutHoe BblpaBHUBaHMe noTeHumnanos Ond npncoeanHeHunsa
MeTann4yecknx KOMNOHEeHTOB U pa3psana BO3MOXHOIo
HanpsaxeHna NpuKoCHOBEHUA.

Cxema coeguHeHUMn

MpepynpexaeHue: MNepea OTKPbITUEM YCTPOUCTBA
OTKINIOUUTE ANEKTPONUTaHNE

X58 — MpucoeguHnTenbHble kneMmsbl WrHbl Feldbus RS485
X54 — MNpucoeamHUTENbHBIE KNEMMbI ABEPHOIO KOHTaKTa u
COO0O6LLEHNSA O HEUCNPABHOCTH

X50 — Knemmbl ceTeBoro nuraHus

MpepocTepexeHune: NopaxeHe ANEKTPUYECKUM TOKOM!
Mepepn Hayanom paboTbl C YCTPONCTBOM OTKITHOUUTE
anekTponuTaHue.

He oTkpbiBaiiTe AepxaTernb NpefoxpaHnuTens nog
HanpshkeHeMm.

Bcerga 3ameHsiiTe NpefoxpaHUTENU COOTBETCTBYOLLUMMMN
npegoxpaHutensmu knacca CC.
NMPUMEYAHUE

MprmMepHas Tabnuuka, HOMUHanNbHBIA TOK NPegoXpaHNTenNs
CM. B pasgene «3dnekrpuyeckue aaHHole», CTpaHuua 22.

MpepocTtepexeHue: nopaxeHune 3N1eKTpn4eCKknm TOoKOM!

Mepen NpoBEAEHVEM UCMBITAHWS BBICOKUM HaMNpsiKeHnem
UNU NpoBepKY U30NaLmMM oTcoeanHUTe oba nontoca
VHBEPTOpPA U CETEBOTO hUNbTPA.

I'Ipep,ynpexq:l.euue! OnacHocTb yoapa 3NeKTpnu4eCKMM TOKOM.

Mepen BBOAOM B 3KCNyaTaLuio Heo6xoanMo NpoBepuTb
3aWuTHLIA Nposoa. Mpu o6pbiBe 3alUTHOrO NpoBoaa B
cryyae KOHTaKTa C TeNloM BO3MOXEH OTBOZ TOKa YTEUKU
Yyepes Teno.

Cuna Toka yTeuku NpeBbILIaeT onacHyo ANs 300POBbsi CUMY
ToKa (BbILLE Nopora OTMNyCKaHus ).
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3.71 XonoAunbHbLIA KOHTYP
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OBoanauenme Eannnua Mognent DTI/ DTS 6X2E
M3MepeHus
XonoponpowussoautensHocTb npu A35 / A35 */** Qo BT 2000 - 4500
XonopgonpoussoguTtenbHocTb npu A50 / A35 */** Qo Bt 2000 - 3100
Twn xnagareHTa * - R134a
KonuuectBo xnapgareHTa * g 1950
3apaHHas TemnepaTypa (3aBoackas HacTpovika) °C (°F) +35 °C (+95 °F)
CoobLueHre 0 HencnpaBHOCTU: BHYTpeHHss TemnepaTypa °C (°F) KoHTponnep Premium: > +50 °C (+122
Wwkada ynpasneHus °F)
(ycTaHaBnvBaeTcsa Ha 3aBoae)
TemnepaTypa OKpy>KatoLLero Bo3ayxa °C (°F) +15...55°C (+59 ... 131 °F)
BHyTpeHHss1 TemnepaTypa B pacnpeaenvrenbHOM LKkady °C (°F) +25...50 °C (+77 ... 122 °F)
O6beMHbIN NOTOK BO3A4yXa, BHYTPEHHUI KOHTYpP (NpoAayBKa) M3y 1430
YpoBeHb 3BYkoBOro AasrneHust (1 m) ab (A) <73
Tabn. 7: XonodunbHble daHHbie Moderns DTI/ DTS 6X2E
* [aHHble Ha TUMNOBOW Tabnuyke.
* Mcnonb3oBaHWe onumoHarnbHbIX (hUnbT-MaToB CHUXKaET XOS040MNPOU3BOAUTENBHOCTD.
3.7.2 AneKkTpunyeckne AaHHble
Obo3HayeHune EavHuua Mopenb DTI/ DTS 6X2E
M3MepeHus
HomunHanbHoe HanpshkeHue * B 400/460V, 3~
HomuHanbHas yactoTa * Iy, 50/60
[wanasoH (pyHKUMOHMPOBaHNUSA — DIN IEC 60038
MoTpebnsiemas MowiHocTb * A35 / A35 Per 50 My/ 60 My BT 240 - 2020
MoTpebnsiemas MowiHocTb * A35 / A35 Per 50 M/ 60 My BT 240 - 2020
HomMuHanbHbIV TOK * lnom 50 '/ 60 Ny A 4.6
MyckoBow Tok * Istart max 50 'w/ 60 Iy, A 4.6
MpenoxpaHuTenb BHYTPEHHETO YNpaBreHus F2, F3 A 3

TpaHcopmaTopa. Kateropus «ClassCCy», ¢
3agepxkon cpabaTbiBaHUsi, NOAXOAUT ANs
3aLmMThl TpaHcopmaTopa.

Tabn. 8: Snekmpuyeckue daHHble moderns DTI/ DTS 6X2E

[aHHble Ha 3aBOACKOM Tabnnuke.
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3.7.3 FaGapuTHble pa3mephbl

O6o3HaveHue

BbicoTa

Wnpuna

"ny6uHa ¢ KpbILWKOK (CTaHaapT)

MoHTaxHasi rnyéuHa DTI

Bec

MoHTaxHOe nonoxeHue

KoHcTpyKums yctponcTtsea

Tabn. 9: Pasmepbl u eec modesib DTI/ DTS 6X2E

3.7.4 Tpouue paHHble YyCTPOMUCTBA

O6o3HaveHue

3alyuTa oT KOoppo3uK

CreneHb 3awmThbl kopnyca (no EN 60529)

EavHuua
n3MepeHusa

MM

MM

MM

MM

Kr
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Moaenb DTI/ DTS 6X2E

DTI: 1538
DTS: 1547

485

DTI: 252
DTS: 372

120

DTI: 84
DTS: 87

BepTuKanbHoe

Cra HOApPT: cTanbHOW NUCT

Onuus: c 6neHgon n3 HepXxaBetoLLen

cTanu

CTaH,ElapTZ OUMHKOBaH, C 3N1eKTpoCTaTn4eCKMM NopoLLUKOBbIM

nokpeiTrem (200 °C)

Mpy NpUMEHEHNN MO Ha3HAYEHWIO:
. IP54 oTHocuTensHo pacnpegenuTensHoro Lwkada
. IP34 oTHOCUTENBbHO OKPYXEHNS

PykoBoacTBO no akcnnyatauum | HaBecHble 1 BCTpamBaeMble yeTponctaa oxnaxaeHuns Cepusa X | koHTponnepom Premium — 400 / 460 B, 3~ |

086100132

23/65



Pfannenberg

ELECTRO-TECHNOLOGY FOR INDUSTRY

4 MoHTaxX u nepBbIN BBOA B IKCNsyaTauuio

4.1 TpaBuna TexHUKn 6Ge3onacHoOCTU

A onacHocTb

OnacHOCTb ANA XU3HU Npu NopaxeHUn 3NIEKTPUYECKUM TOKOM!

Mpy OTKPLITOM YCTPOMCTBE €ro KOMMNOHEHThI MOTYT HAXOAMTLCA MO HANPSHKEHUEM, MPU KacaHUM MOXET CIyYnTbCA
nopaxeHue 3NeKTpn4eCKMM TOKOM.

Mpu paboTax ¢ OTKPbITEIM YCTPOUCTBOM CrieayeT UMETb B BUAY:

. PaboTbl Ha aneKTpUYecKo cUcTeMe MOTyT BbINOSHATHCS TOMBKO YNOMHOMOYEHHLIMU NPOteCCHOHaNbHbIMU
3NeKTprKaMu.

. Mepen Hayanom paboT Ha AMEKTPUYECKON CUCTEME OTKITIOUUTL SMEKTPONUTaHNe, MPOBEPUTL OTCYTCTBUE HaMpPSHKEHUS
1 6nokmMpoBaTh ee OT HernpeaHaMEPEHHOTO BKITIOYEHNS.

. OrpaguTb 30HY paboTbl M NOBECUTb NpeaynpexaatoLyo Tabnmuky.

. OnekTpnyeckoe NOAKMYEHNE AOMKHO ObITh BbINOIHEHO B COOTBETCTBUM C AENCTBUTENBHBIMW NMpaBunamm.

A BHUMAHUE

OnacHocTb 3aLemrexus!

Mpu MOHTaXxe YCTPOMCTBa MMEeTCs ONacHOCTb 3alleMIIeHUs MexXay pacnpefenuTenbHbIM LWKAdhoM U pamMoli yCTPOMCTBa.
. He nomeluaTtb HMKakux YacTel Tena Mexay pamoli 1 BbIpE30M Al YCTPOWCTBa.

. PaboTaTb OCMOTPUTENBHO U HOCUTL NEpYaTKM.

BHUMAHWE

MoBpexaeHune BHYTPEHHOCTHU wkadcpa MeTannInyeckKummn CTPYyXKamMu

Mpw BLINOSTHEHMN BbIPE30OB AJ1S1 YCTPOWCTB OXNaXKAeHUs B pacrnpeaenuTerbHbIi LKkad MOryT nonactb MeTanmyeckme
CTPYXKKU.

° 3awmwatb pacnpenenMTeanbm u.||<acb oT 3arpﬂ3HeH|/||7| Npn MOHTaXxe N NCnonb3oBaThb 3alNUTHbIE NMOKPbITUA.

PykoBoacTBO no akcnnyatauum | HaBecHble 1 BCTpamBaeMble yeTponctaa oxnaxaeHuns Cepusa X | koHTponnepom Premium — 400 / 460 B, 3~ |
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4.2 TpaHcnopTUpOBKa

Ons npenotepalleHna Hec4acTHbIX CrlyYaeB, TpaBM U MaTepualribHOro yu.l,ep6a cnenyet cobnogatb cnepywwme npasuna:
. PaboTbl OMKHBI BEINOSHATLCS KBannUMpoBaHHbIM NEPCOHASIOM.
. Cobniogatb npasuna TeEXHUKU Ge3onacHocCTuU.

A NMPEOOCTEPEXEHUE

OnacHocTb TpaBMUpOBaHua ans nogen!
MoBbILLEHHBIN PUCK TPABMbI BO BPEMS HE MPaBUIbHOM TPAHCNOPTUPOBKM.

* TpaHCnopTUPOBKY YCTPOMCTBA OOMKHbI OCYLLECTBNATL fMua, UMeloLLne A0CTaTOYHYO KBanMduKauuio n 3HakoMble C
(OYHKLMOHMPOBAHNEM YCTPOMNCTBA, a TakKe NPOUHCTPYKTUPOBAHHbIE OTHOCUTESTbHO NMEIOLLMXCS ONacHOCTEN.

OnacHoCTb 3aWemMneHna KOMNOHeHTaMun yCTpOVICTBa npu TPpaHCNOPTUPOBKE.
I'Ipm TPaAHCNOPTUPOBKE KOMMNOHEHTOB MOTYT 3aLlLleMNATbCA KOHEYHOCTU 1 NoBIeYyb 3a coboli Tsxkenble TpaBMbl.

. WcnonbayiiTe noaxoasiyne TpaHCNOPTUPOBOYHbIE CPEACTBa.

. Mcnonb3oBaTb NPOTUBOCKOMb3SLLME MaTepuarnbl ANna duKcauum, HanpuMep, NPOTMBOCKOSb3SALLMIA MaT.
. 3akpennsTb rpysbi.

. HapgeTb 3almuTHOE CHapshXeHue.

A NMPEAOCTEPEXEHUE

OnacHocTb TpaBMUpOBaHuA ansa nogen!
Puck nonyyeHus TpaBmbl BCEACTBUE ONPOKMAbLIBAHUSA YCTPONCTBA B CIlyYae HeNpaBUIIbHOW TPAHCMOPTUPOBKM.

. TpaHCNOpPTUMPOBKY YCTPOWCTBA AOMKHbI OCYLLECTBSATL NiLA, UMEIOLLME AOCTATOUHYHO KBAnUUKaLMIo U 3HaKOMbIEe C
hYHKLMOHUPOBAHWEM YCTPOMCTBA, a TakKe NPOUHCTPYKTUPOBAHHBIE OTHOCUTENBHO UMEIOLLIMXCS ONacHOCTEN.
. Bo Bpemsi TpaHCMNOPTUPOBKM YCTPOWCTBO AOMKHO GbiTh NpefoXpaHeHo OT ONpoKUAbIBaHUS.

OnacHocTb NOBpeXAEeHUA ycTporcTaa!l
Puck noBpexaeHUs yCTpOMCTBa NpU HeHaanexallen TpaHCNopTUPOBKE.

. Mpu TpaHCNOPTUPOBKE YCTpOMCTBa CObMNoAaTh ykasaHust NpeaynpeauTenbHbIX Tabrnmyek (ecnv TakoBble NMEOTCS),
pasMeLleHHbIX Ha YCTPOoMCTBe.

. TpaHCcnopTMPOBaTh YCTPOWCTBO TOSbKO C MOMOLLbIO COOTBETCTBYIOLMX NMOABEMHbIX YCTPONCTB.

. YCTPOMCTBO TPaAHCNOPTNPOBAaTL TOSLKO B paboyeM NonoxeHun

NMPUMEYAHUE

TpaHcnopTUpoBKa YCTPONCTB OXNaXAeHWs BbINOMHAETCH BCeraa B 3aBOACKON ynakoBKe.
OHa cocTout 13 KapTOHHOrO YNakOBOYHOIO SILLMKA, OCHOBaHUS, HYXKHEN N BEPXHEN YNPYron NpoKnaaKu.
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4.21 TpaHCNOpPTUPOBKa YCTPOMCTBA OXJIaXAeHUA

YcnoBus
YCTPONCTBO OXNaXAEeHUs1 HAaXoauTCS B NPeAYyCMOTPEHHOW 3aBOAOM YMaKOBKE.

Tpebylowmeca MHCTPYMEHTbI U MaTepuarnbi
CTs>KHblE PEMHM, NPU HEOGXOAUMOCTU Pasrpy30Y4HbIi KpaH

Mopspok pencTBumn

1. [Ins TpaHCNOPTUPOBKM 3adhMKCMpoBaTb YCTPOMCTBO HagexallM 06pasoM C MOMOLLBIO CTSHKHBIX PEMHEN.
TpaHcnopTMpoBaTb Bceraa B pabovem nonoxeHun.
2. MogHuMMaTe yCTpoMCTBO BCerga TonbKo 3a Kopnyc.
3. YCTpOWCTBO OXNaxaeHUst NoAHUMaTh BCeraa MearieHHo M PaBHOMEPHO W HaAEXHO yCTaHaBNmnBaTh.
= YCTPOWCTBO OXNaxXAeHUsi TpaHCMOPTMPOBAIOCh U pasrpyanock Hagnexalium obpasom.
NPUMEYAHUE

YCTPOWCTBO OXNaXAeHUs1 MOXHO Takke neperpyxatb ¢ NOMOLLbIO NOABLEMHBIX npoyLwnH M8.

CobnioganTe nHgopmaumio, cogepxallytocs B pasgerne no TpaHCNopTMPOBKE KPaHOM « TPaHCMOPTUPOBKA KpaHOMY,
CrtpaHuua 27 .
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4.2.2 TpaHCNOPTUPOBKA KPAHOM

A onacHocTb

OnacHOCTb ANA XW3HU NoA NOABELLEeHHbIM rpysom
OI'IpOKMD,bIBaHMG nnn nageHne rpy3a MoxeT NpuBecTn K cepbe3HbIM TpaBMamM Uinn cMepTun.

. KaTeropuuecku sanpellaeTcsa HaxoxaeHue noa BUCALLUM rPy30OM.

. McnonbayiiTe TONbKO YTBEPXAEHHbIE rPy30NoabeMHbIe MPUCMNOCOBNEHNs 1 CTPONbI, paccYnTaHHble Ha obLMi BEC
noABeLLEeHHOro rpysa.

. McnonbayiiTe rpy3onogbeMHble 1 rpy303axBaTHbIe CPEACTBa TOMNbKO B 6e3YKOPU3HEHHOM TEXHUYECKOM COCTOSIHUM.

. CobniogaiiTe TOUKU KpEMNEHUS U LEHTP TSXKECTU rpyaa.

. 3akpennanTe rpy3abl ¢ NOMOLLbIO NOAXOAALLMX NPUCTIOCOBNEHWIA.

A NMPEAOCTEPEXEHUE

OnacHoOCTb TpaBMMUPOBaHUA BCneacTBUE HENpPaBUIIbHOM TPAHCNOPTUPOBKN KPpaHOM

MepemeLlleHne LWKagoB ynpaBrieHns co BCTPOEHHbIMU YCTPOMCTBaMMN OXIaXAEHNS MOXET MPUBECTU K HECHACTHLIM
cny4dyaam.

. MogobeM ¢ NOMOLLbIO NOABLEMHbBIX NpoyLwH M8 paspeluaeTcst TONbKO ANst YCTPOWUCTBA OXMNaXOEHWS.
. YOocToBepuTbCS, YTO NOABEMHbIE MPOYLLUNHBLI U pe3bba Ha YCTPOMCTBE HE UMEIDT NOBpEXAEeHWU U AedopMaLni.
. Vicnonb3oBaTh NOABLEMHbIE NMPOYLUMHBLI TONIBKO C 4OCTATOYHON ANMHOM pe3bbbl cornacHo DIN 580 1 npoeepsTtb

HaAeXHOCTb UX NOCaaKWN.

G00006-01

Puc. 8: MNodvémHbie npoywuHbl M8 ycmpotcmea oxnaxdeHusi DTI/DTS

1 MoabéMHble NpoyLLnHEI M8 2 KpenexHble BUHTbI KPbILLKW YCTPONCTBa

YCTpoWCTBa OXNaXaeHWs UMET OTBEPCTUS ¢ pe3b00oi Anst NogbeMHbIX NPoyLuMH M8. YcTponcTBa oxnaxaeHus ¢
BBUHYEHHBLIMWU NOABEMHBIMU NpoyLMHamMn M8 MOXHO ncnonb3oBaTb ANs NEPeMeLLEeHNs KpaHOM.

YcnoBus

. YCcTporcTBO GbINO NOMHOCTHIO pacnakoBaHo.

. Cobntogate MUHUMarnbHYH rnyouHy 3auennennst noabeMHbIX npoywmH M8 cornacHo DIN 580.

. MoabéMHble npoyLunHbl M8 1 pe3bba Ha yCTpOoMCTBaxX OXNaXAeH!s He MMEIOT NOBPeXOeHUN (Koppo3un, aedopmauinii).
. KpenexHble BUHTbI (2 LUT.) Ha KpbILLKE YCTPOWCTBA ONATb YAarneHsbl.

Mopspok aencrenmn

1. MoabeMHble NpoyLUnHBI M8 (2 LWT.) NONHOCTLI0 MPUBUHTUTD.

2. MpoBepuTb Hagnexallyo nocagky NoabEMHbIX NpoywnH M8 B yCTpoicTBe oxnaxaeHus.

= MoabéMHble NnpoyLLnHbl M8 BBUHYEHBI B YCTPOMCTBO OXMaXAEHUSA 1 YCTPONCTBO MOXHO NepemMeLlatsb.
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4.3 XpaHeHue

BHUMAHUE

YTpaTta rapaHTUIMHbIX 06s13aTenbCTB!
HecobntogeHne ycrnoBuin XxpaHeHUsi NPUBOAMUT K yTpaTe rapaHTUiHbIX 0653aTenbCTB.

Mpy XxpaHeHnn yCTpoMCTBa YUMTbIBaTb Credytolme MOMEHTbI:
. Cobnitopaiite fonycTUMbIN AuMana3oH TemnepaTtyp xpaHeHus -20 ... +70 °C (-4 ... +158 °F).
. Bcerga xpaHuTe yCTPOMCTBO B MONOXEHUW AJ151 UCMOMb30BaHNS.

4.4 PacnakoBKa

A NMPEOOCTEPEXEHWE

OnacHocTb TpaBMupoBaHus!

OnacHocTb nonyyeHnst TpaBM n3-3a 60NbLLIOro Beca YCTPOWCTB!

Mpu TpaHCNOPTUPOBKE YCTPOWMCTBA CreayeT y4nTbiBaTb €ro o6Lwmin Bec.

. YunTbIBaTh BEC B COOTBETCTBUM C pasaenom «abapuTtHblie pasmepsl», CTpanuua 23.

. TpaHcrnopTMpoBKa AOMKHA BCEraa BbINOMHATLCSA CUMaMM HECKOMNBbKUX PaBOTHUKOB NGO HYXHO MCMONb3oBaThb
COOTBETCTBYHOLLME NOABEMHbIE CPEACTBA.

. HocuTb cpenctea MHANBMAYanNbHOW 3aLLUTLI.

A BHUMAHUE

OnacHocTb Nope3oB U TpaBm!

CyLuecTByeT onacHOCTb NOPEe30B U TpaBM BCMEACTBUE MMEIOLLMNXCS NPU NPOU3BOACTBE MEeTannmMyeckmx OCTPbIX KPOMOK Ha
yCTpOMUCTBE.

. HocuTte cpeactea MHOMBUAYaNbHOW 3alLMThl (MPOYHbIE HA paspes nepyaTkm).
. PaboTaliTe C OCTOPOXHOCTLIO.

PacnakoBka ycTponcTBa

1. [MpoBepuTb yNakoBKy Ha HanmM4yne TPaHCNOPTHbLIX MOBPEXAEHNIA.

2 YaanuTb BeCb TPAHCMOPTHbIN U YNAKOBOYHbLIN MaTepuarn.

3. Mocne pacnakoBku NpoBepbTe YCTPOMCTBO Ha HanNnyMe TPaHCNOPTUPOBOYHbBIX MOBPEXAEHUIA UMW APYTUX NMOBPEXAEHWNA.

4 Ecnu He HangeHo HMKakMx NoBpeXaeHWI, credyeT yTUnM3npoBaTh YNakoBOYHbIA MaTepuan akonornyeckn 6esonacHbim
cnoco6om.

Ecnn nospexaeHne npon3oLusnio BO BpemMa TPaHCNOPTUPOBKH, Heobxoanmo y4nTbiBaTb crieayrouliee:

. NHbopmmpoBaTe TPAHCMOPTHYIO KOMMaHMIO 1 NPOM3BOAUTENS B MMCbMEHHOM BuAe. [lononHNTenbHO BCeraa ykasbiBaTtb
0603HayYeHne TMNa n CepuHLIA HOMEP.

. CoxpaHuTe ynakoBOYHble MaTepuarsi.

. 3anncatb BHELUHWE U BHYTPEHHUE NOBPEXAEHNS.

. [okymeHTUpoBaTb NOBPEXAEHMSA (HAanpuMep, C NOMoLLbio doTorpadcumin).

. HenctyoT «O6LMe ycnoBus 4ns NocTaBok 1 ycnyr» LleHTpanbHoro o6beanHeHus npeanpusiTuin aNekTpoTEXHUYECKON

npomebiwneHHocTn (ZVEI = Zentralverband der Elektrotechnischen Industrie), B camon nocneaHen sepcum.

NMPUMEYAHUE

YUT06bI n36exaTb BO3MOXHbIX TPAHCMNOPTHLIX NOBPEXAEHU NPU BO3BPALLLEHNN YCTPOMCTBA, CreayeT Bceraa Bo3spalatb
YCTPOWCTBO TONBKO B OPUIMHANbLHOW YNakoBKe.
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4.5 MoHTax

A NMPEOOCTEPEXEHUE

OnacHocTb TpaBMUpOBaHUs!

OnacHocCTb MonyyeHns TpaBM n3-3a H6ONbLLOro Beca yCTPOUCTB!

Mpwn TpaHCNOPTMPOBKE YCTPONCTBA CeayeT y4nTbiBaTh ero obLuii Bec.

. YunTbiBaTh BEC B COOTBETCTBUM C pa3feniom «abapuTtHele pa3mepbl», CTpaHuua 23.

° TpaHcnopTUpoBKa AOMMKHA BCEraa BbINOMHATLCA CUITAaMM HECKOMbKNX pa6OTHMKOB nnéo HY>XHO MCnonb3oBaTb
COOTBEeTCTBYyOLW e NoAbEMHbIE CpeaCTBa.

. HocuTb cpeacTea MHAMBUAYaNbHON 3aLLUTLI.

A BHUMAHUE

OnacHocTb nNope3oB 1 TpaBm!

CyLecTByeT onacHOCTb NOPe30B 1 TpaBM BCINEACTBUE UMEIOLLMXCS NPU NMPOM3BOACTBE MeTanMyYeckmx OCTPbIX KPOMOK Ha
yCTpOWCTBE.

. Hocwute cpeacTtsa MHAMBMAOYanbHON 3awWmnThl (MPOYHBIE HA paspes nepyaTku).
. PaboTaliTe C OCTOPOXHOCTbLH.

4.51 O6Lwme nonoxeHus

[Ins 6e3onacHOmn 1 HaQEXHOMN 3KCMyaTaumum YyCTPOUCTB oxnaxaeHust obecneunTb BbIMONIHEHUE CrEAYOLLIMX 0BLMNX
TpeboBaHui:

. MecTo ycTaHOBKM pacnpefenuTenbHoro wkada BbibpaTb Tak, 4ToObl obecneunBanach AocTaTovHas NPUTOYHAs U
BbITSKHaA BEHTUNALUMSA YCTPOUCTBA oxnaxaeHns. MnHumManbHoe paccTostHue Mmexay YCTPOMCTBaMM U A0 CTEHbI
[ormkHo coctaBnATb 200 mm.

. BcTpoeHHble anemeHThl B pacnpefenvTenbHOM LKady He JOMKHbI NPEensTCTBOBaTb LMPKYNSALUM BO3ayXa.

. 3awmnTnTb pacnpeaenmTenbHbli LWKad OT ONPOKUAbIBAHKS.

. Y[0CcTOBEPUTLCA, YTO MMEIOLLMECS LUAPHUPbI MOTYT HECTW AOMONHUTENbHbIN BEC C YCTPONCTBOM OXIaXAEHUS.
. MoHTax yCTpoicTBa OXMaXaeHUsi MOXET OCYLLECTBMATLCA C HAPYXKHOW KPbILLKOW YyCTPOMCTBA 1 6e3 Hee.

. MecTo MOHTaxa YKpbITb OT CUMBHOIO 3arpsi3HEHUS.
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4.5.2 MoHTax ycTponcTBa oxnaxaeHmsa DTS (6okoBoe HaBeluMBaHue)

4521 BbINONHUTL Bbipe3bl AN yCTpoucTBa oxnaxaeHus DTS
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MoHTaxHble OoTBEpPCTUA MoHTaxHble Bblpe3bl

Puc. 9.: BHewHuli 8ud pacnpedenumesibHo20 wkagha, MOHMa)Hble 0meepcmusi U 8bipe3bl

1 OTBepcTyA 3 MoHTa)Hble Bblpe3bl
2 KoHTyp ycTponcTtsa
YcnoBus

A ONACHOCTb: OnacHocTb ANl XXM3HU B pe3yrbTaTe NopaXxeHnsi SreKTPUYECKUM TOKOM. YBeamnTbcsi B TOM, Y4TO
YCTPOWCTBO 06eCTOYEHO.

. Bce o6wme TpeboBaHus cobntoaeHsl, cM. «ObLime nonoxenusi», CtpaHuua 29.

Tpe6y|ou.mec;| UHCTPYMEHTbI U MaTepuanbl

. nuna
. npu HeOBXOAUMOCTU (hpesa Ans pacnpeaenuTenbHOro Wkadga
. 3aLLMTHbIE MOKPbITUSA

Mopspok pencTBumn

1. [ns 3aWuThl OT CTPYXKKM BbINOXWUTL pacnpefenuTenbHbIi LWKad 3aluUTHBIM YKPbITUEM.

2 CpaenaTtb Bblpe3bl U MOHTaXHbIE OTBEPCTUSA B COOTBETCTBMU C Puc. 9..

3 YaanuTb C KPOMOK pe3a 3ayCeHUpbl.

4. Ypanutb 13 pacnpegennutensHoro Lwkada CTpyKKY U MOHTaXHble 0TX0Abl.

= Bblpesbl 1 0TBEPCTUS NPeayCMOTPEHbI U YCTPONCTBO OXITaXOEHNs1 MOXET ObiTb YCTaHOBIEHO.

PykoBoacTBO no akcnnyatauum | HaBecHble 1 BCTpamBaeMble yeTponctaa oxnaxaeHuns Cepusa X | koHTponnepom Premium — 400 / 460 B, 3~ |
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4.5.2.2 YcTaHOBUTb NpocuiibHOE ynoTHeHne

OnacHoCTb NOBpPeXAeHUs1 pacnpeaernMTenbHOro Wwkada U ycTpoicTea oxnaxaeHus!

HeI'IpaBI/IJ'IbHO YCTaHOBIEHHbIE YNINMOTHEHUA MOTryT NPUBECTU K Ype3MepHOMY 06pa3OBaano KOHOEeHCaTa B
pacnpengenuTtenbHOM u.||<a¢)y N TeéM CaMblM KOPOTKOMY 3aMblKaHUIO U NOBPEXOEHUI0.

° npOKﬂaD,blBaTb YyNnoTHeHune Tak, 4YTOObI OHO YNNOTHANO NO OTHOLUEHUIO K pacnpeaenmnTesibHOMY u.||<ad:)y.
* y6eﬂVITer, YTO CTbIKOBOYHbI€ KOHLbl YMJTOTHEHNA NPaBUITbHO NeXaTt Apyr Ha gpyre U 4Tto CTbIK YNJIOTHEHUA
HaxoaunTca B LEeHTpe BHU3Y Bblpe3a.
° an YUCTKE N TEXHNYECKOM chnymmsaHmm Bceraa npoBepATb YyNioTHEHUA.
o fr—
/ 2
l— 3
| 4

: 7 4
G00008
Puc. 10: YemaHosumb npoghurnbHoe yrnrnomHeHue
1 [MpodunebHoe ynnoTHeHne 3 KpenneHus Ha pacnpegenuTtesnbHOM LWKagy,
2 Bbipesbl Ans YNNOTHEHUN BHYTPEHHAA CTOPOHa
4 CTbIKOBOYHbIE KOHLIbI MPOMUIBHBIX YNNOTHEHNIA

YcnoBus

A OMNACHOCTb: OnacHoCTb 4515 XWU3HW B pe3ynbTaTe NopaXeHusi SNeKTPUYECKMM TOKOM. Y6eauTbesi B TOM, YTO
YCTPOWCTBO 06ECTOYEHO.

. Bblpesbl ang ycrponctea oxnaxaeHnsa DTS caenaHbl, cM. «BbinonHWTb Bbipesbl Anst yCTponcTBa oxnaxaeHuss DTSy,
CtpaHnuua 30.

Tpe6y|ou.mec;| UHCTPYMEHTbI U MaTepuanbl

. MpodunebHoe ynnoTHeHne
. MOHTaXHbIN UHCTPYMEHT
. JononHuTenbHbI NakeT: Pe3bboBble LWNUMbKWU, BUHTBI, raikuy, LWanbsl

Mopspok pencTBum

1. HapgeTb rlpOdI)I/Iﬂbele YNNOTHEHNA Ha MeTanIn4eCcKyto KOOMKY BbIpPpe30B. Hapgesatb YNNOTHEHUA CTbIKOBOYHbIMU
KOHUaMWU BHU3.

2. BBepHyTb 06e BXOAALLMX B KOMMNIEKT NOCTaBKMN pe3bboBble WNWUMbKY (4OMONHUTENbHBIM KOMMMEKT) B BEPXH/E
KpenexHble TOYkM yCTponcTBa oxnaxaeHus DTS. HaBecuTb yCTPOMNCTBO OXNaXaeHWs C BBUHYEHHbIMY pe3b60oBbIMU
LNUbKaMKU CHapy>Xu Ha pacnpegenuTenbHbIi LwKad.

3. MPVBUHTUTL YCTPOWCTBO OXNaXKOEHUsI HA BHYTPEHHIOK CTOPOHY pacnpeAenuTenbHoro wkada. Ons kpenneHus
MCNonb30BaTh BXOASLIME B OGbEM NOCTABKU BUHTLI, Ak 1 LAKGb! (AONONHUTENbHBIA KOMMMEKT). 3aTaHYTh KpenneHue
HaCTOSbKO MPOYHO, YTOGLI MPOPUIBHOE YNNOTHEHNE CXKUMANOCh 40 TOMWMHBLI 2 MM.

= YCTPONCTBO OXNaXXAeHUs1 Tenepb CMOHTMPOBAHO HA pacnpeaenmuTenibHOM LKady U MOXHO OCYLLEeCTBNATb
NoAKMYEHME K anekTpoceTn, cM. «oaknoyeHmne kK anektpocetn», CtpaHuua 35.

PykoBoacTBO no akcnnyatauum | HaBecHble 1 BCTpamBaeMble yeTponctaa oxnaxaeHuns Cepusa X | koHTponnepom Premium — 400 / 460 B, 3~ |
086100132 31/65



Pfannenberg

ELECTRO-TECHNOLOGY FOR INDUSTRY

Pd

4.5.3 MoHTax ycTponcTtBa oxnaxaeHua DTI (YcTtaHoBKa)

4.5.3.1 Bblipesbl gns ycrponcrtea oxnaxaeHusa DTI
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G00009

Puc. 11.: BHewHul sud pacrnpedenumersibHO20 WkKagha, MOHMaXHbIE 8bIPe3bl

1 3abop Bo3ayxa 3 KoHTyp ycTpolicTBa
2 Bbixoq Bo3gyxa 4 MoHTa)xHble Bblpesbl
Ycnosus

A OMNACHOCTb — OnacHOCTb A5is1 XX13HU B pe3yrbTaTe NOpaXeHWs 3NeKTPUYEeCcKMM TOKOM. Y6eamnTbesa B TOM, YTO
YCTPOWCTBO 06ECTOYEHO.

. Bce o6wwme TpeboBaHus BbINOMHEHbI, cM. «O0LWwue nonoxeHns», CTpaHuua 29.

Heo6xoanmbie WHCTPYMEHTbl U MaTepuanbl

. nuna
. npu HeobxoaMMOoCTH hpesa Ans Wwkada ynpaBneHns

. 3aLMTHbIE NOKPbITUSA

Mopsapok aencrenmn

1. [ns 3awmThbl OT CTPYXKKW BbINOXWUTb pacnpefenuTenbHbIv LKad 3aluMTHBIM NOKPLITUEM.

2. BbinonHute B pacnpegenntensHoM Lwkady Beipesbl. [pegnucaHHble pasmepbl, cM. Puc. 11..
3. YeTblpe yrna B Bbipe3de MOryT ObiTb NPSIMOYTOMbHLIMW MU C Makc. pagnycom R =4 mm.

4. Ypanutb ¢ KPOMOK pe3a 3ayCeHUbl.

5. Ypanutb 13 pacnpegennutensHoro Lwkada CTpyKKy U MOHTaXHble 0TX0Abl.

= Bbipesbl 1 0TBEPCTUSA NPeAyCMOTPEHbI U YCTPOWCTBO OXNaXAeHNst MOXET OblTb yCTAHOBIEHO.

PykoBoacTBO no akcnnyatauum | HaBecHble 1 BCTpamBaeMble yeTponctaa oxnaxaeHuns Cepusa X | koHTponnepom Premium — 400 / 460 B, 3~ |
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4.5.3.2 MoHTax ycTponcTBa oxnaxaeHusa DTI B pacnpegenutensHom wkady (BcTpanBaHue)

4A
U
4B
(4A + 20 mm) G00010-01
Puc. 12.: MoHmax ycmpoticmea oxnaxoeHusi
1 MpyxuHa c cobaykoi 4A Bbipes B kopriyce Ans KpenexHon Npy>XUHbI
2 KpenexHas npyxuHa: 6 wr. 4B BbIpe3 Kopnyca A1 MOHTa)XHOW NPY>XUHbI
3 YcTpolicTeo oxnaxaenusi DTI (Ans wWkadoB yNpasneH1s ¢ yCUnvearwLLen pamon)
5 CreHka Wwkadga ynpaBneHus / aBepb Wwkada

yrnpaBneHus

NMPUMEYAHUE

[ns sugeo moHTaxa DTl npocTo ckaHmposaTtb QR-KoA Unn HaxaTb Ha KHOMKY.

PykoBoacTBO no akcnnyatauum | HaBecHble 1 BCTpamBaeMble yeTponctaa oxnaxaeHuns Cepusa X | koHTponnepom Premium — 400 / 460 B, 3~ |
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YcnoBus

A OMACHOCTb — OnacHOCTb A5is1 XX13HU B pe3yrbTaTe NOpaXeHWs 3NeKTPUYECKMM TOKOM. Y6eamnTbesa B TOM, YTO
YCTPOWCTBO 06ECTOYEHO.

Bbipes onsa yctpovictBa oxnaxaenua DTI BbinonHeH, cM. «Bbipesbl ansa yctpovnictea oxnaxaernus DTIy, CtpaHuua 32.

Heo6xoanmbie WHCTPYMEHTbl U MaTepuanbl

MOHTaXHbI MIHCTPYMEHT, KpenexHble NMPYXXUHbI (4OMONMHUTENbHBIA NakeT)

Mopspok pencTBumn

1.

YcTaHoBUTE YCTPOWCTBO OXNaXaeHWst CHapy>u B Bbipes, cM. Puc. 12..

2. YCTPOWCTBO OXNaXAeHWs 3aBUHYTb BHYTPb pacnpeaenvTenbHOro wkada, 4Tobbl OHO Npurerano K YNioTHEHUIO
yCTpOWCTBa.

3. MpyxwnHa ¢ cobaydkon 3adnKCUPYETCS CO CrbILLMMbIM LLIEMYKOM Ha BEPXHEN YacTu YCTPONCTBA. Tenepb yCTPOWCTBO
oxraxgeHusi 3abrnoKMpoBaHO OT BbINageHUs.

4. KpenexHble npyxuHbl 3apmKkcupoBaTb Ha BHYTPEHHEN CTOPOHE LKkada ynpasreHus.

5. Pykol npuxatb KpenexHyto NpyXuHy Tak, YToObl KpenexHbI Yronok 3auenurcs 3a Bbipe3 B kopryce (4A).

6. B wkadax ynpaBneHusi ¢ pamon XeCTKOCTU KpenexXHble NPYXUHbl BCTaBUTb B 3aAHNE Bbipe3bl B kopnyce (4B).

7. CMOHTMpOBaTb YCTPOMUCTBO oxnaxaeHus (3) Tak, 4ToObl aBapuAHbIN OTBOA, KOHAEHCATa HAXOA4MIICS HA OCHOBaHWU
YCTpOWCTBA.

=

Ycmpolicmeo oxnax0eHusi CMOHMUpo8aHo Ha pacripedeniumeribHOM Wkaghy u Moxem b6bimb MOOKMHOYEHO K
anekmpuyeckol cemu, cM. «lloakntodeHune k anektpocetny», CtpaHuua 35.

PykoBoacTBO no akcnnyatauum | HaBecHble 1 BCTpamBaeMble yeTponctaa oxnaxaeHuns Cepusa X | koHTponnepom Premium — 400 / 460 B, 3~ |
086100132
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4.6 lNopknioyeHue K aneKTpoceTn

A onacHocTb

OnacHOCTb ANA XU3HU NPU NOPaAXKEeHUN ANEeKTPUYECKUM TOKOM!

I'Ipm OTKPbITOM yCTp0I7ICTBe €ro KOMNOHEHTbI MOryT HaxoAUTbCA No4 HanpsaXXeHuem, npu KacaHn MoXxeT CIly4nUTbCA
nopaxeHune areKTpUn4eCKUMM TOKOM.

Mpu paboTax ¢ OTKPbITEIM YCTPOWCTBOM CrefyeT UMETb B BUAY:

. PaboTbl Ha 3MeKTPUYECKO CUCTEME MOTYT BbINOMHATLCSA TOMBKO YNOTHOMOYEHHLIMU NPOdECCUOHANbHBIMU
3MeKTpUKamu.

. Mepen Hayanom paboT Ha SMEKTPUYECKON CUCTEME OTKITIOUUTL SMEKTPONUTaHNE, MPOBEPUTL OTCYTCTBUE HaMpPsKeHUs
1 GIOKMPOBaTh ee OT HernpeaHaMePEHHOro BKITIOYEHNS.

. OrpaguTb 30HY paboThbl 1 NOBECUTbL NpeaynpexaatoLLyo Tabnmyky.

. OnekTpuyeckoe NOAKMHOYEHUE AOMKHO ObITh BbINMOSIHEHO B COOTBETCTBUM C AEUCTBUTENBHBIMY MpaBUiamm.

BHUMAHUE

OTKa3 yHKLMMN yCTPOUCTBA

HewncnpaBHOCTb yCTpOWCTBA M3-3a2 HEMPABWBLHOIO BPaLLAOLLErocs NOMs B CETU U U3-3a BbICOKOYACTOTHbLIX MOMEX
(BMC-nomex).

. Y6eauTech, 4TO YCTPOWCTBO MOAKITHOYEHO K TpEX(das3HoM CeTn C NonieM NpaBoro BpaLleHus.
. Mepepn 3anyckomM yCTpoOMCTBa Bcerga npoBepsnTe none spaleHus!

. CnepnyeT nsberatb YCTAaHOBKMU MELLAIOLLETO 3N1eKTpoobopyaoBaHust (paamodacToThl).

. CuvrHarnbHble NTMHWUW OOMKHbI NPOKNaAblBaTbCA OTAENbHO OT JIMHUIA NMUTaHUS.

BHUMAHWE

HenpaBunbHoe HanpsXxeHMe NUTaHUA!

HenpaBurnbHbIM Hanps>keHne MOXeT CTaTb NPUYMHON NOBPEXOEHNA KOMMIOHEHTOB.

. MoakntoyaeMoe HanpsikeHne NUTaHWUs OOMMKHO COOTBETCTBOBATL YKasaHHOMY B TUNOBOW Tabnuyke npuGopa.
Heobxoammas 3almTa B COOTBETCTBUM C pasdenioM «AnekTpuyeckue agaHHble», CTpaHuua 22.

4.6.1 PekomeHaauun ans nogknioyveHUs kabenewn K yCTpoucTBy

YunTbiBaTh Ccriefytowmne NyHKTbl NpY NOAKMI0YeHUM Kabereii K yCTpoicTay:

. Bce kabenu JomkHbl NPUCOEANHATLCS C COOTBETCTBYIOLLEN Pasrpy3Koi OT HaTSHKEHUS.

. CeueHne npoBoAOM MakcumansHo 2,5 mvm? (AWG 14).

. Cobntoparite ANNHY 3a4MCTKN KabenbHbIX MPOBOAOB ANS Pa3beMoB, CM. CXeMbl COEANHEHNIA Pa3beMOB.

. 3aHATUSA KOHTAKTOB JOSMKHbI BbINOMHATECSA B COOTBETCTBUN C ANEKTPUHECKON CXEMOW.

. A ONACHOCTDb — OnacHocCTb ANs XW3HWN B pe3ynbTaTe NopaxeHus anekTpuyecknm Tokom. Nepen BBoaoM B

KCnnyartauuto Heobxoaumo NPOBEPUTbL 3aLLUUTHBIN NPOBOA.
Mpwn O6prBe 3alMTHOro npoBoada B Clly4dae KOHTakTa C TeJqioM BO3MOXEH OTBO TOKa YTEeYKM 4epes3 Teso.

PykoBoacTBO no akcnnyatauum | HaBecHble 1 BCTpamBaeMble yeTponctaa oxnaxaeHuns Cepusa X | koHTponnepom Premium — 400 / 460 B, 3~ |
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4.6.2 JneKkTtpu4yeckas cxema

Tir ofien / door open / porte ouvert

Tir geschlossen / door closed / porte farmé

1,2 - Stormeldung / fallure Indication / contact sec de défaut

4,5 - Turkontakt / door contact / contact de ports
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3~ Filter i
L

Fertt L__Jr

Puc. 13: MNpuHyunuanbHas anekmpudyeckasl cxema

F1 MpeccocTat BbICOKOrO
Aasnexus

F2/F3 Mpepoxpanutenu

F4 TepmocTtar

F20 Pene neperpysku

H2/H3 CeeToauon

K20 KoHTtakTop komnpeccopa

LP1 Mnarta ynpaBneHus

LP2 Bnok ynpaBneHus

LP3 Tnata nHBepTopa

M1 Komnpeccop

M2  BeHTunaTop koHOeHcaTopa
(BHELLHWIA)

M3  BeHTtunsartop ucnaputens
(BHYTPEHHWI)

u it Kategorie *class CC",
for UL-Conformity use *class CC" fuss, fime !
‘conforme & UL avac fusibles de catégorle "classe CC", & action retardée

B Eﬁgmm
miseg:poimmlaisde;yrmarge 0 4 ?;u;gsm'
- Sier;\‘mHs EATON :\:vx.e Zsmm‘ :“:";:‘m,r":‘::uw
Wert/ value / valeur| 3,8A 3,8A 360460V 50/60Hz.
S1 [IBEPHOW KOHTaKTHbLIN X12
BbIKMOYaTenb
SK KoHTakT coobLleHuns o X15
HeucnpasHOCTU (3axkum 1, 2, 3)  x20
TK  [1BepHOI KOHTaKT (3axum 4, 5) X21
T TpaHcdhopmaTop X28
TS1 [datumk TemnepaTypbl X40
(BHYTPEHHWI) X50
TS3 [datumk TemnepaTypbl X54
(Hapy»HblI) BcacbiBaeMbli
BO34YyX
TS4 [Oartymk Temneparypsl, X58
Tpy6onpoBoS, XUOAKOCTM X60.x
TS5 [atumk Temnepatypsl, aHTudpus  X61.x
U1 WHBepTOp

085000599 11189-963a

Brnok ynpaBneHus unu
UHIMKaTOp Temneparypsbl

3aXUMHOWN KOHTaKT 3a3eMneHnst
KoHpeHcaTtop

KoHpeHcaTtop

Cepauc TTL

3aXMMHOWN KOHTaKT Macchbl
3aXUMHOWN KOHTaKT ceTn

3a)XMMHOW OBEPHON KOHTAKT +
COoO0OLEHME O HENCMPABHOCTU

wuHa Feldbus RS485
3aKMMHOW KOHTaKT M2
3aKMMHOW KOHTaKT M3

PykoBoacTBO no akcnnyatauum | HaBecHble 1 BCTpamBaeMble yeTponctaa oxnaxaeHuns Cepusa X | koHTponnepom Premium — 400 / 460 B, 3~ |
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4.6.3 KoMMyTaUuOHHbIN OTCEK

G00127

Puc. 14: KommymauyuoHHbIU omcek

1 [MOKpOBHbLIV NUCT X28 CepBuc TTL
2 BuHTLI (4%) ANs KPbILWKK X50 Pa3zbeM ceTeBOro anekTponuTaHns
3 3asemMneHue Ans KpbiwKK X54 PasbeM gnsi coobLeHnin o HencnpaBHOCTY /
4 MpoyLMHBI KabenbHbIX CTSXKEK AN CHATUS KOHTakTa fisepu
HaTsHKeHNsI X58 wuHa Feldbus RS485
F2 MpenoxpaHnTens AN ynpaBnsioLLEro HanpsXXeHns

OneKkTpuyeckne NPMCoeamHeHNs YCTPONCTB OCYLLECTBAITCA B KOMMYTaLMOHHOM oTceke. KOMMYTaLMOHHBIA OTcek
pacnonoXeH Ha 3afHel NaHernm yCTPOCTBa 3a KPbILLIKOW.

BHUMAHUWE

Mpu He yCcTaHOBIIEHHOM MOKPOBHOM JNUCT TepsieTcs aonyck UL.

. McnonbayiiTe yCTPOMCTBO TOMNBKO C YCTAHOBIIEHHBIM KOXYXOM.

YcnoBue

A OMNACHOCTb — OnacHoCTb A451s1 XX13HU B pe3yrbTaTe NopaXeHUs 3NeKTPUYeCcKMM TOKOM. Y6eamnTbesa B TOM, YTO
YCTPOWCTBO 06ECTOYEHO.

. Bce o6wme TpeboBaHus ans 6e3onacHomn 1 HagexHo aKcnnyaTaumMm obecneyeHsi.

Mopspok pencTBumn

1. OTBWHTUTL BUHTLI (2) Ha NOokpoBHOM nucTe (1) u cHATb ero. OTcoeanHMTe 3asemnsioLlee coeamHeHune (4) ¢ NOKPOBHOroO
nucra.

3auncTute coegnHUTENbHbIE MPOBOAA M MPUKPENUTE KX K NPOYLUMHAM KabenbHbIX CTsKeK (5) ANst CHATUS HaTSXEHUs.
BbInonHMTE anekTpuyeckne coeamHeHNs B COOTBETCTBUM C MEKTPUYECKON CXEMON U CReayLwMmn pasgenamu.
MoacoeanHuTe coeanHeHne ¢ «Maccom» (4) Ans NOKPOBHOrO NMcTa 1 3akpenuTe BUHTaMu (2).

g s~

aﬂeKTpVI‘-IeCKOG NOOKIYEHE YCTPONCTBA OXNaXAeHNS BbINOSNHEHO.

PykoBoacTBO no akcnnyatauum | HaBecHble 1 BCTpamBaeMble yeTponctaa oxnaxaeHuns Cepusa X | koHTponnepom Premium — 400 / 460 B, 3~ |
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4.6.4 [1BepHOM KOHTaAKTHbIN BbIKNO4YaTesnb

BHUMAHUE

OnacHocTb NoBpexpaeHns yctponcraea!l

MoBpexaeHne ycTpoUCTBa U KOHTPOINepa BCeACTBME NPUINOXKEHNS BHELLUHErO HanNpsiXeHWsl Ko BXxo4y ABEPHOro KOHTakTa.
. He nopasaiTe BHeELLHEe HanpshXeHne Ha BXO4 ABEPHOro KOHTakTa.

. Bxopn ABepHOro kKoOHTakTa nogaeT Ansi ABEPHOro KOHTAKTHOrO BbiKMoyaTensi Manoe HanpshkeHue (< 20B, 20mA).

YcTaHoBKa 4BEPHOTO KOHTAKTHOMO BbIKMHOYaTeNs NoBbiwaeT 6e30MacHOCTb U NPensaTCTBYET NOBbLILLEHHOMY BbiMageHuo
KoHAeHcaTa. [1BepHOM KOHTaKTHbIN BbIKIoYaTENb OTKIHOYAET NPU OTKPLITAW LKada ynpaBneHns asuraTteny (BeHTUNsTopa,
KOMMpeccopa) yCTPoMCTBa OXMaXKaeHus.

[1BepHON KOHTAKTHBIN BbIKMNOYATENb NPU OTKPLITON ABEPU LKada ynpasneHus npepbiBaeT CBA3b Mexay 3axumamu X54: 4 n
X54: 5.

4.6.4.1 MopkniouyeHne ABEPHOro KOHTaKTHOro BbIKKOYaTens
YcnoBus

A OMACHOCTb — OnacHoCTb Ans XW3HWU B pe3yrnbTaTe NopaxeHUsi dNeKTpu4ecknumM Tokom. Ybeanutbcsa B TOM, HTO
yCTPOMCTBO 06EeCTOYEHO.

Mopsnok pencTBum

ANy T

X&z Vs
— X54
i Sty
failure/défaut 500075
Puc. 15: MNodknroyeHue d8epHO20 KOHMAaKMHO20 8bIKoYamerns
1 [1BepHON KOHTaKT / coobLLeHre O HemcnpaBHOCTH, 3 OKpaHMpoBaHHbIN kabenb, ANMVHA 3a4NCTKM OT
pasbem X54 8 0o 9 mm
2 KoHTpLuTtekep
1. MopaknioyeHne ABEPHOro KOHTAKTHOMO BbikMNoYaTens (S1) B COOTBETCTBUM CO CXEMOWN MPUCOEANHEHWNIA Ha

COOTBETCTBYIOLLEN KNEMMHOW KONOAKE KOHTpOnnepa, cM. «dnektpuyeckasa cxemay, CtpaHuua 36.
- Bo usbexaHne BO34eNCTBUSA NOMEX UCMONb30BaTh 3KPAaHNPOBAHHbIV NPOBOA C BUTbIMW Napamu. MNprucoeanHuTb
3KpaH C OOHOW CTOPOHbI K 3aXUMY ANS 3a3eMITEHMS.

- Ecnu 3KpaHMpoBaHHbI€ NpoBOoAa HEe UCMOJIb3YHTCA, YyOOCTOBEPUTLCA, YTO B HeI'IOCpeJJCTBeHHOVI ©nm3ocTun He
HaxXOAATCHA UCTOYHUKN NoMeX. IcTouYHMKaMmu nomex asnatTca: JInHum ANeKTponnTaHna N KOMMNOHEHTbI C
NOBbIWWEHHbIM 3N1EKTPOMarHMTHbIM n3ny4yeHnem, K HUM OTHOCATCA, HanpumMmep, npeo6pa3OBaTenm YacToThbl Unn
aneKkTponpmneoabl.

2. 3aKpbITh WKad ynpaBneHusi, BBECTU YCTPOWCTBO OXMaXAEeHUS ONATb B SKCMyaTauuio U NPoBEpUTb PYHKLMIO [BEPHOTO
KOHTaKTHOrO BbIKIOYaTes.

- OTkpowTte ABepb LWKada npu paboTatowem yCTPONCTBE OXNaxaeHus, ABuratenn (BeHTUnATopa, komnpeccopa)
AOIMKHBI OTKMOYATLCS.

= [1BEpHOW KOHTaKTHbIN BbIKMOYaTENb NOAKMHOYEH.

PykoBoacTBO no akcnnyatauum | HaBecHble 1 BCTpamBaeMble yeTponctaa oxnaxaeHuns Cepusa X | koHTponnepom Premium — 400 / 460 B, 3~ |
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4.6.5 Coob6ueHune 06 obLien HeMcnpaBHOCTHU

YCTPOMCTBO OCHALLLEHO NepeknioyaloLLMM KOHTAakTOM 6e3 ranibBaHnYeckomn passaskm Ans cooblueHns o6 obLuen
HeucnpaBHOCTMU.

[ns noaknioYeHnst MHaMkaTopa obLen HencnpaBHOCTU NPEAYCMOTPEHbI TPY KOHTakTa. OHM OTMeYeHbl AEHTUDULMPYOLLUM
obo3HayeHnem SK.

4.6.5.1 MopkntovyeHne coobLleHusi 06 obLen HeucnpaBHOCTU
YcnoBus

A OMNACHOCTb — OnacHoCTb 45151 XX13HU B pe3yribTaTe NOpaXeHWs ANeKTPMYeckMM TOKOM. Y6eanTbes B TOM, YTO
YCTPOWCTBO 06EeCTOYEHO.

Mopspok gencrenn

i

X&Ez

o

4=
X54
| Ig 15 14 I3 I '1|
Stérung/
failure/défaut
G00076
Puc. 16: NodknoyYeHue coobuweHusi o epynnosoli owubke (npumep)
1 [1BepHOM KOHTAKT / COOBLLEHME O HEUCNPABHOCTH, 3 Kabenb ans coobLueHnst 0 HEUCNpPaBHOCTU, ANVHA
pasbem X54 3a4nCTkK 8 - 9 MM
2 KoHTpitekep
3axumbl HanpsixeHue [donycTtumas Harpy3ska no KoHcTpyKkuus
TOKY

X54:1  KOPEHHOW KOHTaKT MakcumanbsHo 230 B makc. 1 A MepeknioyaroLLmii KOHTaKT

X54:2  pasmblkatoLuii 6e3 ranbBaHN4YecKomn

KoHTakT (NC) pasBA3KM
X54:3  3amblkalowmmn

koHTakT (NO)

Tabn. 10: CoobweHue o6 obujeli HeucrpasHocmu
1. MopxkntoyeHne cooblyeHnst 06 obLuelt HemcnpaBHocTK (SK) B COOTBETCTBUM CO CXEMOW NPUCOEAMHEHUI Ha

COOTBETCTBYIOLLEN KNEMMHOW KONoAKe KOHTponnepa, cM. «dnektpudeckas cxemay», CtpaHuua 36.
= CoobueHne 06 obLelt HeMCNPaBHOCTM NOAKTHYEHO.

PykoBoacTBO no akcnnyatauum | HaBecHble 1 BCTpamBaeMble yeTponctaa oxnaxaeHuns Cepusa X | koHTponnepom Premium — 400 / 460 B, 3~ |
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4.6.6 CeTeBoe nogknovyeHue

A onacHocTb

OnacHOCTb ANA XU3HU NpU NopaxeHUn 3NIEKTPUYECKUM TOKOM!

HeI'IpI/ICOG,DMHeHHbIe nnn HenpaBusiibHO YCTaHOBIEHHblE CUCTEMbI 3aLLUTHOIO 3a3eMJieHNA MOryT co3gaBaTb OnacHble
HanpsaXxeHua 1 ygapbl ANeKTpU4eCKMM TOKOM U Bbi3bliBaTb TAXeIble HeCHaCTHbIe cry4yau.

. Bce paboTbl 4OMKHBI NPOU3BOANTLCS TOSBKO cneunanuctamm!

. BbINnonHATbL cUCTEMBI 3aLMTHOrO 3a3emMnenus B cooteeTcTum ¢ DIN EN 60204-1, pasa. 8.2.

. Kaxxgblil koprnyc anekTpuyeckoro o6opyaoBaHns fomkeH GbiTb CoOeanHEH C CUCTEMON 3aLLMTHOIO 3a3eMIIeHus.

. Ecnu cHumatoTca getanu, Hanpymep, Npy BbINONTHEHUM PaboT MO TEXHUYECKOMY 06CIyXMBaHUIO, YAOCTOBEPUTLCS,

4YTO CMCTEMA 3aLUUTHOrO 3a3eMieHnst Ans OoCcTanbHbIX AeTanen He npepeaHa.

A onacHocTb

AnekTpuyeckas Ayra MOXeT cTaTb NPUYUHON TPABM UNU Noxapa!

I'Ipm pasbeanHeHnn n coeanHeH WTEeKepPHbIX pa3beMOoB NOAKMIYEeHNA K CeTU noa Harpy3|<0171 nnu noa HanpsaxeHnem mMoryTt
BO3HUKATb ANEeKTpu4eckme ayrn, onacHble HanpaXxeHua 1 ygapbl 3NEeKTPpUYeCKUM TOKOM.

° He paspellaeTca HMKorga BCTaBNATb UK U3BJ1EKATb LLITeKeprIIZ pa3beM NOoAKMKYEeHNA K CeTU Noa HanpsaXeHneM.

* OTKNOUNTL AneKkTponuTaHne nnTaHna nepen Havyasnom paGOTbI Ha 6rnoke nuTaHns YCTPOWCTBA U NpeaoTBpaTUTb ero
OT HenpegHaMepeHHOro BKIO4YeHU4.

° PaboTbl Ha LUTEKEepPHbIX coeNHUTEeNAX BbIMNONMHATL TOJIbKO NpU AOCTAaTOYHOM OCBELLEeHUNN.

A NMPEAOCTEPEXEHUE

Puck BosropaHus!

OnacHOCTb BO3HUKHOBEHWS NoXapa M3-3a M arnblX cevyeHuit npoBoaoB. CnvLLKOM Marnoe ceyeHvie NpoBoaa BedeT K ero
neperpesy.

* BbINONHATL ceyvenns npoBoAOB B COOTBETCTBUM C n0Tpe6neH|/|eM TOKa yCTpOIZCTBaMI/I 1 ONVHOM Kabens.
* Kabenb ceTeBOro nuTaHns sawmarb npegoxpaHuTeneMm, ykazaHHoOM Ha 3aBOCKOMN Tabnuyke 1 B TEXHNYECKNX
AaHHbIX.

PykoBoacTBO no akcnnyatauum | HaBecHble 1 BCTpamBaeMble yeTponctaa oxnaxaeHuns Cepusa X | koHTponnepom Premium — 400 / 460 B, 3~ |
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4.6.6.1 AneKkTpuyeckoe NOAKNOYEHNEe YCTPONCTBA OXNaXAeHUsA

YCTPONCTBO COOTBETCTBYET KaTteropun nepeHanpsikexuns |l.

[ns obecneyeHns 6e3onacHOn 1 HAOEXHON aKCnnyaTaumum yCTPOMCTBA OXNaX4eHNUS BbINOMHUTL crneaytolime obwme
TpeboBaHus:

. BanpellaeTcs NpeaBKIOYEHWE perynsitopa TemnepaTypbl CO CTOPOHbLI MOAAYN MUTaHUS.

. B kauecTBe 3aluMThl NPOBOAA NPEABKMOYMTL YKa3aHHbIA Ha 3aBOACKOW Tabnuyke npefoxpaHuTenb, CM. pasgen
«3aBopackas Tabnuykay, CtpaHuua 20.

. YCTPOWCTBO OXNaXkaeHWs Bceraa noaknioyaTth K CETU Yepes YCTPOMCTBO OTKMYEHUS (BbIKMHOYaTENb/KOHTAKTOP).

- YCTpONCTBO pacLenneHns 4OMKHO MMETb KOHTakTHOe oTBepcTne 3 MM M COOTBETCTBOBATb KaTteropum
nepeHanpsikeHus lll. YcTponcTeo pacuenneHms obecnevmBaeTcs U yCTaHaBNMMBAETCS 3aKa34yMKOM.
. Mpu ncnonb3oBaHMM YaCTOTHOrO NpeobpasoBaTens YCTaHOBUTE MHOTOMOJOCHbBIA CUHYCcoMAAnbHbIN ounbTp (pasa-
dasa u pasa-3asemneHue).

T g
@w = Y

E

2 aY

G00130

Puc. 17: Cemeeol pasbem ycmpolicmea Oxnaxx0eHusi

1 CeTteBow wtekep X50 3 Kabenb 1,5 0o 2,5 Mm2, AnvH 3a41cTkn 8 0 9 MM
2 KoHTpiTekep 4 OtBepTKa (cnoT, Makc. 3,5 Mm)
NMPUMEYAHUE

3almnTHble nposoaa B kabene Ansi NOOKMIOYEHMS K CETU He SBMSOTCS nposoaamMu Ona BbipaBHUBAHMA NOTEHUMaANOB.

YcnoBue

A OMNACHOCTb — OnacHOCTb A51s1 XX13HU B pe3yrbTaTe NopaXeHWs 3NeKTPUYeCcKMM TOKOM. Y6eanTbesa B TOM, YTO
YCTPOWCTBO 06ECTOYEHO.

. Bce o6wme TpeboBaHus ans 6e3onacHomn 1 HagexHo! akcnnyaTaumMm obecneyeHsi.

Mopsnok pencTBum

1. [MoaknioynTe NCTOYHMK MMTaHUS B COOTBETCTBUM C SNEKTPUYECKOW CXEMOW, CM. pasgen «JrekTpuyeckas cxema,
CtpaHuua 36.

2. C nomoLublo LWeneBon OTBEPTKM OTKPbITb KNEMMY C NPYXXUHHBIM 3aKMMOM KOHTPLUTEKEPA U MNOAKTIOYUTL K HEMY
nposoaa.

- [MpoYHO BCTaBUTb OTBEPTKY B KIIEMMY C MPY>KUHHBIM 3aXXMMOM. HuKorga He BpallaTh - 3TO MNOBPEXAaeT KreMMy ¢
NPYXUHHbIM 3a>XMMOM.

3. BctaBbTe kOHTpLUTEKEP B pasbeM ceTn X50.
Mepen BkMOYEHNEM YOOCTOBEPUTLCS, YTO HaMNPSXKEHNE CETU COOTBETCTBYET AaHHLIM TUMOBOW TabNMYKN.

B

= SﬂeKTpM‘-IeCKOG NOOKIOYEHE YCTPONCTBA OXNaXAeHNS BbINOSNHEHO.

PykoBoacTBO no akcnnyatauum | HaBecHble 1 BCTpamBaeMble yeTponctaa oxnaxaeHuns Cepusa X | koHTponnepom Premium — 400 / 460 B, 3~ |
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4.6.7 BbipaBHMBaHWe NOTEHUMANIOB U NPefOXPaHUTENN

1 BblpaBHMBaHME NoTeHLManos \6 (pe3bba M8), gna
) obMeHa curHanamm mexgy YyCTPOMCTBOM U
pacnpenenuTenbHbIM LUIKAOM C HU3KUM YPOBHEM
_ - nomex.
2 Mpenoxpanutenu (F2, F3) ans sawmthbl

TpaHcdopmMaTopa OT aBapUuiHbLIX TOKOB, TOKa
neperpysku 1 Toka KOPOTKOrO 3aMblKaHMS.

© G00132

Puc. 18: BbipasHusaHue nomexuyuarnos /
npedoxpaHumernu

NMPUMEYAHUE

BblpaBHI/IBaHMe noTeHuUmnanoB obecrne4ynBaeTcs 3aKka3ynkom

Ecnu yCTpOMCTBO MHTErPUMPOBAHO B CYLLECTBYIOLLYIO CUCTEMY BbIpaBHMBAHKS NMOTEHUMASIOB 3akasyuka no npuynHam SMC,
MO>XHO NOAKIOYMTL MPOBOA K TOYKE NOAKMIOYEHUSI CUCTEMbI PYHKLIMOHAMBHOMO BblipaBHMBAHWSA NOTEHLUMAaroB.

To4yka NogKMYeHNsa NnoMeyeHa COOTBETCTBYHOLUM CUMBOSIOM NEPEKNIOYEHMS.

PykoBoacTBO no akcnnyatauum | HaBecHble 1 BCTpamBaeMble yeTponctaa oxnaxaeHuns Cepusa X | koHTponnepom Premium — 400 / 460 B, 3~ |
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5 YnpaBneHue

5.1 O6wwme dyHKLUMN

BHUMAHUE

MoepexaeHue ycTpoitcTBa

PaboTa 6e3 koxyxa yCTpoicTBa NPensTCTBYET AOCTAaTOMHONM Nofaye BO3ayxa K KOHAEHCATOpY U BEAET K OrpaHUYeHuIo
NpeayCcMOTPEHHOW (DYHKLUM OXTaXKAEeHUS.

. JKcnyaTMpoBaTh YCTPOWCTBO OXMaXaeHMsI TONbKO C YCTAHOBEHHBIM KOXXYXOM YCTPOMCTBA.

1A

Pfanhenb
a POWER ELECTRO-TECHNC\ OGY FOR INDU

- A _—

By B

{

'

"
|-
-'

'
N
'
SN

G00018

Puc. 19.: briok ynpaeneHusi cepuu X

KoHTponnep Premium noctaensietcsi ¢ 6r10kom ynpaBneHusi, nokasaHHoM Ha Puc. 19..

NPUMEYAHUE

. OkpyxatoLyye ycroBusi U TemnepaTtypa BHYTpU pacrpeaenuTenbHoro wkadga AoMKHbI COOTBETCTBOBaTb
NpeAnMcaHHbIM TEXHUYECKUM AaHHbIM, CM pasaen «TexHudeckue aaHHble», CTpaHuua 22.

PykoBoacTBO no akcnnyatauum | HaBecHble 1 BCTpamBaeMble yeTponctaa oxnaxaeHuns Cepusa X | koHTponnepom Premium — 400 / 460 B, 3~ |
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5.2 3Kcnnyataums yCTPOMCTBA OXJIaXAEeHUA

BHUMAHUE

bd

’

MoBpexaeHne KOMNOHEHTOB pacnpegenuTenbHOro wkacdga 06pa3OBaHM6M KOHAeHcaTa

BHyTpeHH/e TemnepaTypbl pacnpegenuTenbHOro Lkaga Hbke TOUKM POChl OKPYXKatoLLero Bo3ayxa Ui noBpexaeHHble
YNMOTHEHWS LWKaa MOryT NPUBECTU K Ype3MePHOU KOHAEHcaLMK.

. YNNOTHEHNS pacnpeaenuTenbHOro WKada AOHKHbI PETYNAPHO NPOBEPSTLCS, YTOGLI N36exaTb Ype3MepHOro
obpasoBaHus KoOHAEHCaTa M3-3a NPOHUKHOBEHWSI OKPY’KaloLLEero Bo3ayxa.

* BcTpouTb B ABEPb KOHTaKTHbIV BbIKNOYaTE b, YTOObI YMEHbLLNTb o6paaoBaHV|e KOHOEeHcaTa Npu OTKPbITOM LIKady.

. [Nocne nogayun HanpsKeHWst ANeKTPOCeTN YCTPOMCTBO NEPEXOaUT B I'IyCKOBOVI/TeCTOBbIVI pPeXxunm unn HenocpeacTtsBeHHo B

pabounii pexum. Kakoi pexum BKMoYaeTcs, 3aBUCUT OT OCHaLLEHUs! KOHTponnepa.

. B pa6oqu peXMMe YyCTPONCTBO OXMaXaeHus npu HeobxoamMmocTn nepexoanT B PEXUM OXna)KgeHua. 3710 npouncxoanT

B 3aBUCUMOCTU OT AOCTUXKEHNA UM NpeBbIlLEeHNA TeMNnepaTypHOro nopora nepekrnnvyeHna (Tsoll).

- Pexnm oxnaxkaeHus oTKMoYaeTcs, koraa TemnepaTtypa CTaHOBUTCS HUXKe TeMrnepaTypHOro nopora
nepeknoyeHms (Tsol).

- BeHTunaTtop ncnaputens (BHyTPEHHWUIN), BEHTUNATOP KOHAEHcaTopa (BHELLHUI), a Takke KOMNpeccop

OTKIIOYAKOTCS, KorAa OTKPbIBAaETCs ABEPL (TONLKO NpY NOAKITHYEHHOM ABEPHOM KOHTaKTHOM BbIKMHOYaTENE).

5.2.1.1 Pa6ouue ycnoBus

. HanpsikeHue nutaHns JomkHO ObITb B Npedenax 3aaHHOro 3HadeHusi, CM. pa3aen«dnekTpudeckme AaHHbIeY,
CtpaHuua 22.
- HonyckaeTcs oTkrnoHeHne B = 10 %.
- HomuHanbHas Yactota gomkHa ObiTb B npegenax £ 3 'y 0T yka3aHHOro 3Ha4YeHus.

. TemnepaTypa HapyxHOro Bo3gyxa AormkHa bbiTb Hwke 55 °C. [pyrue BapuaHTbl, CM. pa3fen «XonoaunbHbI KOHTYPY,

CtpaHuua 22.

- YCTPONCTBO OXNaxaeHust UCMNonb30BaTh TOMbKO Tak, YTOObI YKa3aHHad Xxonoaonpon3soanTesribHOCTb Morna

NOKpbIBaTh (PAKTUYECKYH NOTPEBHOCTb.
- Pa3speLuaeTcs UCMob3oBaTb TOMBKO YKa3aHHbI XiafareHT.

NMPUMEYAHUE

Homepa 3anacHbIx Yacten komnaHum Pfannenberg npuBoasatcs B pasgene «3anyacTt U JONONHUTENbHbIE
npuHagnexdHoctn», CTpaHuua 63.

PykoBoacTBO no akcnnyatauum | HaBecHble 1 BCTpamBaeMble yeTponctaa oxnaxaeHuns Cepusa X | koHTponnepom Premium — 400 / 460 B, 3~ |
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5.3 CepBuUcHbIN UHTepdenc

ROMD

Yok

3

G00128

Puc. 20: CepsucHblil uHmepgelic

1 CepBuCHbIN UHTEPdENC Ha KOHTponnepe 2 USB-apantep

CepBUCHbIV UHTEPENC NO3BONSIET N3MEHSITL paboyune napameTpbl.

. ans atoro ucnonb3yetca USB-agantep n koHdburypaumoHHoe MO ECoolPLANT TpebyeTcs 2.X, Bkntovasn gpavisep USB.

. MpucoeanHenune aons USB-agantepa 0TMEYEHO Ha 3MEeKTPUYECKON CXeMe MAEHTUDULMPYIOLMM 0603HaYeHem X28.

. USB-aganTtep no3BonsieT BbINOMHUTL COEAMHEHNE C KOMMbIOTEPOM, KOTOPbI paboTaeT ¢ koHdurypaumoHHsim MO
ECooIPLANT 2.X.

- USB-agantep MOXHO nNprobpecTy Kak MpUHaAneXHoCTb, CM. pasgen «3anyact u AONONHUTENbHbIe
npvHaanexHoctuy, CtpaHuua 63.

- Mocne ncnons3osanna USB-agantep yaanuTe n3 yctporctea. CepBUCHBIN MHTepenc npeaycMmoTpeH
TOIbKO ANS BpPEeMEHHOro obMeHa AaHHbIMWU, Hanpumep, YTobbl cYMTaTe CUCTEMHbIE COObLLEeHMs. [ocTosHHas
paboTa 3anpeLleHa.

NMPUMEYAHUE
. MO ECoolPLANT MOXHO nony4nTb B BUAe OecnnaTHOM 3arpy3ku ¢ MHTEpHeT-cTpaHuubl Fehler!
E EE Linkreferenz ungiiltig.. B kayectBe anbTepHaTMBbI NPOCTO CKAHNPOBATL HAXOASALWMNCS PAOOM
3 QR-kog.
E i . CooTBeTCTBYIOLLIEE PYKOBOACTBO MO 3KCMMyaTaumm nporpammHoro obecneyvennss ECoolPLANT
= OOCTYMHO AN1S 3arpysky B
Fehler! Linkreferenz ungiiltig. zur Verfligung
NMPUMEYAHUE

Bonee noapobHoe onuncaHue coobLeHnin 06 olmbKkax U yCTpaHeHUM HencnpaBHocTe cM. B pasaene «CooblieHns 06
owwmbkax», CtpaHuua 55.
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6 TeKywunn peMOHT U TeXHU4YecKoe obcnyXxnuBaHme

6.1 [lpaBuna TexHUKU 6e3onacHOCTU

A onacHocTb

OnacHOCTb ANA XU3HU Npu NopaxeHUn 3NIEKTPUYECKUM TOKOM!

Mpy OTKPLITOM YCTPOMCTBE €r0 KOMMNOHEHTBI MOTYT HAXOAMTLCA MO HANPSHXKEHUEM, MPU KacaHUM MOXET CIlyYuTbCA
nopaxeHue 3NeKTpn4eCKMM TOKOM.

Mpu paboTax ¢ OTKPbITEIM YCTPOUCTBOM CrieayeT UMETb B BUAY:

. PaboTbl Ha aneKTpUYecKo cUcTeMe MOTyT BbINOSHATHCS TOMBKO YNOMHOMOYEHHLIMU NPOteCCHOHaNbHbIMU
3neKTprKamu.

. Mepen Hayanom paboT Ha AMEKTPUYECKON CUCTEME OTKITIOUUTL SMEKTPONUTaHNe, MPOBEPUTL OTCYTCTBUE HaMpPSHKEHUS
1 6nokmMpoBaTh ee OT HernpeaHaMEPEHHOTO BKITIOYEHNS.

. OrpaguTb 30HY paboThbl 1 NOBECUTb NpeaynpexaatoLLyio Tabnuyky.

. OnekTpnyeckoe NOAKMYEHNE AOMKHO ObITh BbINOIHEHO B COOTBETCTBUM C AENCTBUTENBHBIMW NMpaBunamm.

A NMPEAOCTEPEXEHMUE

OnacHocTb B pe3ynbTaTte HenpaBUJ1bHOINro TeXxHN4YecKoro Oﬁcny)KMBaHMﬂ | pemoHTa!

Pucky nony4eHus TpaBmbl 0COOEHHO noaBepXeHbl nvua, He nmeruine HeobOxoammon KBanudukaumm 1 He npolleLline
WMHCTPYKTaX Nno npoBeaeHno COOTBETCTBYHOLLNX pa60T.

. TexHuuveckoe obcnyXmBaHne / TEKYLLMIA PEMOHT YCTPONCTBA A0MKHbI OCYLLECTBNATb NMUuaMu, 3HaKOMbIMU C 3TUMUN
paboTamu, a Takke 03HaKOMIIEHHBIMU C BO3MOXHbBIMU ONMACHOCTSMU 1 MEoLLMe OCTaTOYHY0 KBanudukaumio.

. Mepen HavanomM paboT No TeXHNYeCcKoMy OBCMYXMBaHMIO BCEraa BbIKNoYaTb pa3beAnHUTENb/KOHTaKTOop.

. BepkoaTtb a3y paspsga aneKTprYecKkUX KOMMOHEHTOB ANUTENBHOCTLIO B 10 MUHYT. JIMwwb 3aTem oTKpbiBaTh
YCTPOMWCTBO.

. Y[oCTOBEPUTBLCS, YTO BEHTUNATOPBI OCTAHOBIEHLI U DOfbLUE HEe BpaLlaroTCs.

. Mocne 3ameHbl HencnpaeHbIX AeTanen U KOMNOHEHTOB HEOOXOAMMO NPOBEPUTL Haanexallyo 1 6e3onacHyo
paboTy ycTpoWcTBa.

. Mocne kaxaoro TeXHNYECKoro o6CnyXMBaHUS UNWN 3aMeHbI 3anacHbIX AeTarnen NpoBepsATb NOSMHbIA O0TBOA
KOHOeHcaTa.

A BHUMAHUE

OnacHocTb nope30B 1 TpaBm!

CyuiecTByeT onacHOCTb MOPE30B U TpaBM BCMEACTBME MMEHLLUXCS MPY NPOM3BOACTBE METanMYeCcKnx OCTpbIX KPOMOK Ha
yCTpOMUCTBE.

. HocuTte cpeactea MHOMBUAYaNbHOW 3aLLMThl (MPOYHbIE HA pa3pes nepyaTkm).
. PaboTaliTe C OCTOPOXHOCTLIO.

OnacHocTb NoBpexaeHus ycTponcrtaal

OnacHOCTb NOBPEXAEHUS YCTPONCTBA B pe3yrnbTaTe HEPEryJISPHOrO TEXHUYECKOro o6cnyxmBaHus. HecoGnoaeHve
pEeKOMeHA0BaHHbIX PaboT Mo TEXHUYECKOMY OOCTY>KMBAHUIO CHIKAET XONOAONPOU3BOAUTENBHOCTL YCTPOMCTBA
OXNaXOEHUSA Y MOXET NPUBECTU K CHIDKEHWIO €ro 3KCNIlyaTaLMOHHON FOTOBHOCTY.

. PerynsipHo NpoBoauTb paboTbl MO TEXHUYECKOMY OGCMYXMBAHUIO, B COOTBETCTBUM C NepeyHem paboT no
TEXHUYECKOMY OGCIYXNBaHMIO.
. [apaHTWsi COXPaHAETCSA UCKMIOYMTENBHO A5 YCTPOWCTB C NPoBedeHHbIM TEXHUYECKUM OBCIyX1BaHNEM B

COOTBETCTBUU C npeanncaHnamMmun.

BHUMAHUE

OnacHocTb NoBpexaeHus ycTponcraal

Puck noBpexaeHust ycTporcTea Npu UCMONb30BaHUN HEOPUTMHATIBHBIX 3anacHbIX YacTen.

. TonbKO OpurMHanbHble AeTany NoAanexaTt KOHTPOIO KavyecTBa U3roTOBUTENS.

. [ns 6e3onacHoi 1 HagexHoN paboTbl MCNONbL30BaTh TOMLKO OpUTMHArbHbLIE AeTanu U3roToBUTENS.
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6.2 OOuwme nonoxeHus

XonoauneHbIN KOHTYP SIBNSIETCSt HEOOCNY>XMBAEMOW, FePMETUYHO 3aKPbITOM CUCTEMON.
Yctporictea Ha 100 % npoBepeHbl Ha 3aBofe.

PekomeHpauum nsrorosutens no TeXHU4eCKomy OGCHy)KVIBaHMIO AnsA onepartopa:

. PaboTbl N0 TexHU4Yeckomy 06CIyKMBaHMIO B COOTBETCTBUMN C KOHTPOSbHBIM CMIMCKOM OOJMKHbBI PErYISPHO NPOBOANUTLCS
Kaxkable 12 mecsiueB, cM. pasgen «paduk TexHnyeckoro obenyxmnanmsy», CTpaHuua 48.

- Ons yCTpOIZCTB oxnaxaeHua, KOTopble oxnaXxaakT B Hapy>XHOM BO34yXe, codepXXallem Macro U Nbib,
TpeGerTc9| bonee KOPOTKMEe nHTepBalbl TEXHUYECKOro O6CJ'Iy)KVIBaHVIF|. COKpaLIJ,eHHOG OpHneHTUpoBOYHOE
3Ha4YeHne Cpoka Mexay nHrtepsarnamm TexXHn4eckoro O6CJ'Iy>KVIBaHM$I COoCTaBnAeT OT ABYX A0 WeCTn MecAleB.

. PyHKUMKM unbTpos kKoMmnaHun Pfannenberg ontumanbHO aganTMpoBaHbl K yCTpOMCTBaM oxnaxaeHus. [Noatomy
npumeHeHune unbLTPOB KOMNaHun Pfannenberg nonoxutensHo ckasbiBaeTcs Ha 06beme paboT No TexHUYeckomy
obcnyxnBaHuto.
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ELECTRO-TECHNOLOGY FOR INDUSTRY
6.3 Tpacdmk TexHM4YeCKOoro o6cnyxuBaHus
WUHTepBan npoBeaeHus MpoBoanTh Kaxxable ABeHaauaTb MecsaueB. MpoBoanTb kaxable ABa - LUECTb MECSLIEB
TexXHu4yeckoro OGCﬂy)KVIBaHMiI: Ha Hapy>KHOM BO34yXe, cogepxxallemMm Macro U nbifib.
Tun:

CepuiiHbIN HOMEP:

[arta TexHu4yeckoro
o6cnyXnBaHuA:

CneumanucT-McnonH1Tenb

(®UO):

1
1.1
1.2
2
21

2.2
23
3

3.1
3.2
3.3
4

4.1
4.2
4.3
5

5.1
52
5.3
5.4
5.5
6

6.1
6,2
6.3
6.4
6.5
7

7.1
7.2

O6o3Ha4yeHWe AMana3oHa yCTPoucTB / BusyanbHbin lMepeyeHb PesynbTat
Heob6xoaumblie paboTbl N0 TEXHUYECKOMY O06CNyXXUBaHUIO KOHTpOIb 3agaHun
ArperaTt nepefa TeXHU4E€CKMM 06cnyXXMBaHUeM

O6LLMI BU3yanbHbIA KOHTPOSb arperaTa
MpoBepka OTCYTCTBUS KOPPO3UOHHBIX NOBPEXAESHNN
XonoaunbHbIA KOHTYP

MpoBepuTb AeTanu, NPoOBOASLLME XIaAareHT, Ha HanMume MacrnsHbiX
cnenos

MpoBepuTb AeTanu, NPOBOAsLLME X1aAareHT, Ha repMETUYHOCTb
MpoBepuTb 3NEKTPONOAKMIOYEHMS HA OTCYTCTBME MOBPEXAEHNI
KoHaeHcaTop / Tennoo6MeHHUK

MpoBepwuTb NakeT Tpyb Ha OTCYTCTBUE OTIIOXKEHMWN

MpoBepka OTCYTCTBUS OBLLMX KOPPO3UOHHBLIX MOBPEXAEHNIA
MpoBepwuTb, OYUCTUTB, BbiNpaBuTb pebpa*

UcnapuTtenb / TenNoo6MeHHUK

MpoBepuTb NakeT Tpyb Ha OTCYTCTBUE OTIIOXKEHMWN

lMpoBepka OTCyTCTBUSA 0BLLMX KOPPO3NOHHBIX MOBPEXAEHNI
MpoBepuTb, O4UCTUTD, BbINpaBUTL pebpa*

BeHTUNATOp KOHAEHCaTOpa (BHELUHUN)

MpoBepnTb KpenneHne Ha OTCYTCTBME OcnabrneHHbIX AeTanen
MpoBepuTbL 3NEKTPONOAKMIOYEHME HA OTCYTCTBME NOBPEXAEHNI
MpoBepnTb NOALIMNHWKN ABUraTenen Ha OTCYTCTBUE LUYMOB
MpoBepuTb NpMBOA HA OTCYTCTBME NPU3HAKOB Neperpesa
OuncTnTb BEHTUNATOP™

BeHTUnATOp Ucnaputens (BHyTPeHHUN)

MpoBepuTb KpenneHne Ha OoTCYTCTBUE ocnabrneHHbIX aeTanen
MpoBepWTb ANEKTPONOAKITIYEHME HA OTCYTCTBME MOBPEXAEHNN
MpoBepnTb NOALIMNHWKN ABUraTenen Ha OTCYyTCTBUE LUYMOB
MpoBepuTb NpMBOA HA OTCYTCTBME NPU3HAKOB Neperpesa
OuncTnTb BEHTUNATOP™

dunbTP NpeaBapUTENIbHOM OYUCTKU

3amMeHuTb punbTp-maT*

Ounctntb hunbTp-maT*

Tabn.11: paguk mexHu4yeckoeo obcryxusaHusi ycmpolicmea oxrnaxoeHusi

VHTepBarnbl NpoBeAeHNs TEXHUYECKOro OﬁCJ'IY)KVIBaHVIH Yaule, B 3aBUCMMOCTU OT CTEeNeHn 3arpAa3HeHnd.
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6.4 Pab6oTbl N0 TEXHUYECKOMY OBGCIYKMBaHUIO

6.4.1 Ouuctka

A NMPEOOCTEPEXEHUE

Puck Hec4acTHbIX cny4daeB 1 noBpexaeHnsd KOMNOHEHTOB
Puck HecuyacTHbIX cny4yaeB M noBpexaeHna KOMNOHEeHTOB NU3-3a HeﬂpaBMﬂbHOﬁ OYUCTKN.

OuncTka yCTPOMCTB OXMaXAEHUSA C MOMOLLBI OYMCTUTENEN BOASHOW CTPYEW, NapoBOR CTPYEN UM CTPYMHbIX annapaToB
BbICOKOIO J@aBMNeHNs UMy OCTPbIX MPEAMETOB MOXET MPUBECTM K NOBPEXAEHNAM 3NEKTPUYECKUX U SNEKTPOHHBIX Y310B.
HeucnpaBHOCTM MOryT Bbi3blBaTb HECYACTHbIE CIy4au.

. He nogBepraTtb 04MCTKe BOASHOWN CTPYeW, CTPYMHBIMK annapataMu BbICOKOro AaBMEeHUS Y FOPIOYMMU YNCTALLMMUA
cpeacTBamu.

. 3awmuaTtb snekTpuyeckme geTanu oT NPOHUKHOBEHNS Braru.

. He ucnonb3oBaTtb oCTpble NpeaMeThl UM KPOMKM Anst o4mcTkM pebep. He paspeluaeTtcs ux nepeaasnuneath Uim
noBpexaaTb.

YacToTa nHTEepBarnoB YUCTKM 3aBUCUT OT COOTBETCTBYHOLLNX pa60lw|x ycnosui. Ons obecneyeHnst 6e3onacHoOn 1 HagexHom
aKcnnyataumm yCTp0I7ICTB oxnaxaeHua peryndapHo nposogunTb crieayrowne paﬁOTbI No O4YNCTKeE:

. OuncTka TenIO0OMEHHUKOB OT MbIfN UK OKpYyXakLlKnx oCTaTKoB.
. PerynﬂpHo npoBepATb OTBOA KOHAEHCaTa.
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6.4.1.1

[leMOHTaX U MOHTaX KOXyXa yCTpoiCTBa

A BHUMAHUE

OnacHoCTb 3aleMneHus npum CHﬂTVIVI/yCTaHOBKe KOXyXa YCTpOﬁCTBa

Pfannenberg

ELECTRO-TECHNOLOGY FOR INDUSTRY

Pd

Mpu gemMoHTaxe 1 HOBOW YCTaHOBKE KOXyXa YCTPOWCTBA MOXHO 3aLLUeMUTb PYKU U Apyrie YacTu Tena.

* He nomelLaTb HUKaKMe YacTu Tena Mexagy paMmou, NpyxXmHammn 1 Belpe3om Ang yCTponcTea.

* Pa6oTtaTb OCMOTPUTEJIbHO N HOCUTb Nep4vaTKun.

[JeMoHTaX Koxyxa yCTpOVICTBa oxnaxaeHus

5

1.
2.
3.

G00122

Puc. 21: flemoHmax Koxyxa ycmpotcmea
oxnaxoeHus

—““"‘5\&\ Ycnosue

A OMACHOCTb — OnacHocTb A4nsl XXU3HW B pe3ynbTaTe NnopaxeHusi
3MEeKTPUYECKMM TOKOM. YB6eanUTbCs B TOM, YTO YCTPOMCTBO 06ECTOYEHO.

BbikgaTb ogHy dasy paspsaa SneKTpMYecKkuX KOMMNOHEHTOB
AnuTensHocTbio B 10 MUHYT. JIuLwb 3aTem OTKpbIBaTb YCTPONCTBO.

Mopsapok pencremn

YpanuTb YeTbipe BUHTA (1) KOXXyxa ycTporcTsa (2).
Koxxyx ycTporcTBa HaknoHuTb Ha 20 ° Bnepes.

BHUMAHMUE — puck noBpexaeHus yCTpoucTBa.

Mepen cHATUEM KOXYXa YCTPOMCTBa BCcerga OTCOeAnHANTE NpoBos
3a3eMreHus (3) ¢ BHYTPEHHEN CTOPOHbI KPbILLKW YCTPOWCTBA U
COoeAVHUTENbHbIN NPOBOA, BeAyLLnii K 6noky ynpasneHus (4).

Koxyx ycTporicTsa (2) npunogHsaTb Ha Npubn. 15 MM 1 BbITalWmMTb
Haknagku (5) us wnuuos (6) B nnaTe 0CHOBaHMS.

Koxyx ycTponcTBa 4EMOHTUPOBAH.
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Puc. 22: MoHmaxx Koxyxa ycmpolicmea
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YcnoBue

A OMACHOCTb — OnacHoCTb A5l XXU3HW B pe3ynbTaTe NopaxxeHusi
3MEeKTPUYECKMM TOKOM. YB6eauTbCs B TOM, YTO YCTPOWCTBO 06ECTOUEHO.

BbikaaTb oaHy hasy paspsiga aneKTpUYecKnX KOMMNOHEHTOB
ANUTENBHOCTBIO B 10 MUHYT. JIUWb 3aTeM OTKpbIBaTb YCTPOUCTBO.

Mopsaok pencremn

1.

2.
3.

MpoBopa 3a3emneHns (3) BCTaBUTb Ha BHYTPEHHEN CTOPOHE KOXYXa
yCTpoWcTBa (2).
MpucoeomHUTe coeguHMTENbHBIM NPOBOA (4) k 610Ky ynNpaBneHus.

BcTtaBbTe Haknagku (5) koxyxa ycTponcTea B nasbl (6) B nnaTe
OCHOBaHMS.

CHoOBa 3aKpowiTe KOXyX yCTPOWCTBA.

BHUMAHMUE — puck noBpexaeHus yCTpoucTBa.
Mpu 3aKpbITUK KOXYyXa yCTpoWcTBa ybeanTech, YTo NPOBOA
3asemnenuns (3) n coeanHUTENbHbIA NPOBOA, (4) He 3aLLEMIIEHDI.

3akpenuTe KoXyx yCTPONCTBa YeTbIpbMs BUHTaMM (1).
Koxyx ycTponcTBa CMOHTUPOBaH.
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6.4.1.2 OuucTtKka Tennoo6MeHHMKa

BHUMAHWE

B03MOXHOCTb NOBpPeXAeHUs1 KOMNOHEHTOB!
Bo3MoXHOCTb nospexaeHus peGep TennoobMeHHWKa B pe3ynbTaTe HeHaasexallero BbinonHeHns paboT no o4ncTKe.
. Pe6pa TennoobmMeHHMKa crieqyeT ounLLaTh MATKOW LLLETKOM, CXXaTbIM BO3AYXOM UMK NbINIECOCOM C HacaKON-LLIETKON.

NMPUMEYAHUE

VHTepBarnbl BpeMeHU A1 OYUCTKN CUITbHO 3aBUCAT OT 3arpa3HEeHUs BO3yXa OKpyXatoLlen cpeapl.

YcnoBus

A OMNACHOCTDb — OnacHoCTb AN XW3HWU B pe3ynbTaTe NopaxeHus
3MNeKTPUYECKNM TOKOM. Y6eamTbeCcs B TOM, YTO YCTPOMCTBO 06ECTOUEHO.

. Koxyx yCcTporcTBa CHAT, CM. pasgen «[JeMOHTaX U MOHTaX KoXyxa
ycTpovicTtBay, CTpaHuua 50.

Heob6xoaumble MHCTPYMEHTLI U MaTepuarbl

. Msrkas weTtka

. Mblnecoc ¢ HacagKow-LLETKOW U HAanoPHbIN BO34YLUHbIN
OuYUCTUTENDb

. pebeHb ons pebep

Mopsapok gencremn

1. Pebpa TennoobmeHHMKa (1) n BeHTUNATOpa KoHAeHcaTopa (2)
cnegyeT oumLaTb MATKOW LETKON, CxaTbiM BO3AYXOM MIn
NbINIECOCOM C HAaCaaKOW-LLLETKON.

A BHUMAHME - OnacHocTb nonyyeHuns Tpaem. He kacaTbcs
ocTpbix pebep TennoobMeHHmKa!

A BHUMAHMWE - Bo3HVKHOBEHWE MbINKW Mblflb NP O4UCTKE
cxaTblM Bo3ayxoMm. [pu ouncTke cxaTbiM BO30YXOM HOCUTb
cpeAcTBa 3aluThl ANS rnas v OpraHoB AblXaHus.

2. MpoBepuTb TENNOOBMEHHMK HA HAaNM4YUE COrHYTbIX pebep,
BbINpaBuTb pebpa rpebHeMm.

3. OnATb YCTAHOBUTb KOXYX YCTPOMCTBA.

4. MpoBepuTb, 4TOOLI NOCe YnCTKM Obina obecneveHa Hagnexallas
1 be3onacHas aKcnnyaTaums.

= TennoobMeHHUK OYULLEH.

G000133

Puc. 23: Oyucmka mernnoobmeHHuUKa
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6.4.1.3 Ouuctka punbTp-MaToB

BHUMAHWE

Bo3MOXHOCTb NOBpEXAEHUA KOMMNOHEHTOB!
I'IOBpe>|<p,eH|/|e d)l/lﬂpr-MaTa B pe3ynbTaTe HeHaanexaulero BblNofIHEHUA pa60T MO O4YNCTKE.

. MN3beraTb BOASHON CTPYM C BLICOKVM AaBIEHNEM.

. ®duUNbTP-MaT He BbDKMMATD.

. HesameqnutenbHO 3amMeHsTb UNLTP-MaThbI, 3arpA3HEHHbIE MAcrioM UMM KOHCUCTEHTHON CMas3Kow.
NPUMEYAHUE

VHTepBarnbl BpeMeHU A1151 YACTKU UK 3aMeHbl (PUbT-MaTOB CUSTbHO 3aBUCST OT 3arpa3HEHHOCTM OKpYXXatoLero Bo3ayxa.

YcnoBus
. YCTPONCTBO BbIKIHOYEHO.

Tpe6yrou.mec;| UHCTPYMEHTbI U MaTepuanbl

. LLeTka

. Bopga Huxke 40 °C

. Msrkoe motoLlee cpeacTso

. [blnecoc nnn HanopHbLIN BO3AYLHbLIN OYNCTUTESb

Mopspok pencTeumn

B ycTpoicTBax oxnaxaeHusi C oUbTPOM NpeaBapuTeribHON OUYMCTKM YACTUTL PUNBTP-MaT Yepes perynsapHble MPOMEXYTKM
BPEMEHW.

1. BbiBecuTb agantep unbTpa oxnaxgaroLero yCTpomucTaea.

2. CHATb bunbTp-MaT U OYUCTUTb UMK 3aMEHUTb, ECITN OH HE MOXET BbITh OUNLLEH.

- dunbTp-mMaT NpoMbITe Bogon Ao 40 °C 1 0BblYHLIM MSATKUM MOKOLLIMM CPEeLCTBOM.

- B cnydyae cyxux 3arpsisHeHuin punbT-MaT BbIOUTL, MPOMbLINECOCUTL UK NPOAYTh.
[MomecTuTb ouunLLEeHHbIM unbTp-MaT B agantep punbtpa.

ApanTtep cdunbTpa CHOBa YCTAaHOBUTbL Ha OXMaXJarLLeM YCTPOMCTBE.

MpoBepuTb, 4TOOBLI MOCNe YncTKM Bbina obecneyveHa Hagnexalas n 6esonacHasa akcnnyaraums.
YCTPONCTBO OXNaXAeHUsT OYULLIEHO.

g o s w
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7 YcTpaHeHMe HencrnpaBHOCTEMW B Npouecce 3Kcnmnyarauum

7.1 OOwme nonoxeHun

NPUMEYAHUE

MuraHne KpacHOro cBetToamoaa Ha naHenu KoOHTposnsiepa He ABNAeTCa MHANKauMen HeMCcnpaBHOCTU Unu coobLieHem o6

oLmnbke.

KpaCHbIIZ CBeTOAMO NokKasblBaeT, YTO yCTpOﬁCTBO oxXnaxaeHna Haxogutca nod HanpsaXeHnem.

HeuncnpaBHOCTb

YCTpoWCTBO He oxnaxaaeT, BEeHTUNATOP
ucnaputens (BHyTpeHHUI) paboTaeT

yCTpOﬁCTBO oxnaxgaet HegoCTaToO4YHO

YCTPOWNCTBO OXNaxkaaeT TONbKO MHoraa

O6Gpa3soBaHue koHOeHcaTa B Wkady
ynpasneHus

KoHgeHcart He cTekaeT

KoHpeHcar BbiTeKaeT 13 yCTpOI7ICTBa

Bo3MOXHble NPUYUHbBI

YcTaHoBneHa CIMLLIKOM BbICOKast
Temnepatypa.

dakTnyeckue ycnoeua NnpuMeHeHuns
BbIXOOAT 3a paMKu pa60qero pexunma.

HepocTtaTtok xnagareHTa.

3arpﬂ3HeH TennoobMeHHMK.

HeucnpaBeH BEHTUNSITOP UcnapuTens
(BHYTPEHHUN).

HeucnpaBeH BEHTUNSITOP KOHAEHcaTopa
(BHELLHWURA).

HapylueHa uupkynauusa Bosgyxa B
wkady ynpaBneHusi.

HenpaBunbHO HAaCTPOEH uUnu He
ncnpaseH DIP-nepekntovartens.

CnuwKom HU3Kas TeMnepaTypa Bo3ayxa
Ha BbiMycKe.

Wkad ynpaBneHusi 3arepmMeTusnpoBaH
He0CTaTouHo.

OTBOA KOHOEHCaTa 3acopurnca.

Wkad ynpaBneHusi 3arepmMeTuanpoBaH
He0CTaTouHo.

OTBOA KOHAEHCATa 3acopunca.

Tabn. 12: Obwue onepamuegHbie npPobremMb!

Mepbl no ycTtpaHeHUto

MpoBepuTL HACTPOliKy TeMMnepaTypsbl.

MpoBepuTL TEMNepaTypy Hapy»KHOro
BO3[yXa U BHYTPEHHIOIO Harpysky.

MpurnacuTb aBTOPU3OBAHHLIN
nepcoHar, NpoBepuTb YCTPOWCTBO Ha
repMeTUYHOCTb.

OuncTUTb TENNTOOOMEHHMK.

Cssizatbes no TenedoHy ¢
aBTOPM30BaHHLIM MEPCOHANOM,
3aMEHUTb BEHTUMATOP.

MpoBepUTL BCTPOEHHbIE 3M1EMEHTLI 1
06xofHble NMYTY B LKAy YyNpaBreHns.

MpoBepuTb NPUTOK N OTTOK BO3ZyXa U3
YCTPOWCTBA OXNaX4eHWs, BO BNyCKHOE U
BbIMYCKHOE OTBepCTUs Lkada
ynpasneHus.

MpoBeputb DIP-nepekntovatens 1
npucoegnHeHns NPOBOAOB.

YcraHosuTb Ha DIP-nepeknioyaTene
6onee BbICOKYIO TEeMMepaTtypy.

3akpbITb ABepb LKada ynpaBneHus.

YCTpaHUTb HenmnoTHbIe MecTa uUnu
YNMOTHEHWS Ha LWKadyy ynpaBneHus.

MpoBepUTL HACTPOIKy TeMNepaTypbl.

npO‘-II/ICTI/ITb OTBO KOHOEeHcaTa.

MpoBepUTL, NPONOXKEH N LWNaHr
oTBOAA KOHAeHcaTa 6e3 nepernGos u
non YKIIoOHOM.

YCTpaHUTb HenmnoTHbIe MecTa uUnu
YNMOTHEHWS Ha LWKadyy ynpaBneHus.

MpoyncTnTb OTBOA KOHAEHcAaTa.

MpoBepuTL, NPONOXEH MK LLNaHr
oTBoJa koHAeHcaTa 6e3 nepernGoB u
noZA yKIoHOM.
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Ha yctpoicTtBax cepun X koHTponnep Premium ucnone3yetcsi BMecTe ¢ 6nokom ynpasneHus. C nomowpto MO ECoolPLANT
MOXHO c4MTaTb HOMepa OWNBOK Ha KOMNbIOTEpPE.

NMPUMEYAHUE

MwuraHne KpacHOro ceetoanoaa Ha naHesiM KoHTponnepa He ABndeTca MHOMKaumnen HencnpasHOCTU UNn coobLieHnem o6

oLmnbke.

KpaCHbIIZ CBeTOAMO nokasblBaeT, YTO yCTpOﬁCTBO oxXnaxaeHna Haxogutca nog HanpsaXeHnem.

Ne ownbkn HeucnpaBHocTh / loBegeHue ycTporcTBa

E-dd

ErO4

CeeToanon;:
Komnpeccop:

BeHTunsitop ncnapurtens
(BHYTpPEHHUN):

BeHTunsitop koHgeHcatopa
(BHELHURA):

HarpeB (BHeLWHUR):

KoHTaKT coobLeHuns o
HeucnpaesHOCTH:

CeeTtogmon;
Komnpeccop:

BeHTunstop ncnaputens
(BHYTPEHHUN):

BeHTunstop koHgeHcaTopa
(BHELIHURA):

HarpeB (BHeLIHUR):

KoHTaKT coobLLeHns o
HeucnpaBHOCTY:

CeeTtogmon;
Komnpeccop:

BeHTunstop ncnaputens
(BHYTPEHHUN):

BeHTunsitop koHgeHcaTtopa
(BHELIHWURA):

HarpeB (BHeLIHUR):

KoHTaKT coobLieHuns o
HeucnpaesHOCTH:

CeeToanon;:
Komnpeccop:

BeHTunsitop ncnapurtens
(BHYTpPEHHUN):

BeHTunstop koHgeHcaTopa
(BHELIHWURA):

HarpeB (BHeLWHUR):

KoHTaKT coobLLeHus o
HeucnpaesHOCTH:

Mwuraet
BbIKN
BbIKN

BbIKN

BbIKN

3akpbITo

Mwuraet
BbIKN
BKIl

BbIKN

BbIKN

OTKpbIT

Mwuraet
BbIKN
BbIKN

BbIKN

BbIKN

OTKpbIT

Mwuraet
BKIl
BKI

BKN

BbIKN

OTKpbIT

Tabn. 13: BoamoxHbie coobueHusi 06 owubkax

Bo3MOXHble NPUYUHBI

[BepHOW KOHTaKT:

LLnend oBepHOro KoOHTakTa
Pa3oMKHYT.

Cpa6oTan npeccocrar:

B xonogunsHOM KOHTYpe
€037arnoch CIULLKOM BbICOKOE
JaBrneHuve.

YCTPOWNCTBO OXNaXXaeHWs He
MOXeT OTBOAMTb TEMMO U3
XONOAUIBHOIO KOHTYpa.

MocnegoBaTenbHOCTb has/
BbinageHue ¢asbl:

BbinageHue, no MmeHbLLEN
mMepe, O4HOM dhasbl Unu
HenpaBunbHas
nocrnegoBaTenbHOCTb a3
(TonbKo nNpu ycTporcTBax
oxnaxaeHusi Ha TpexdasHoMm
TOKE C pOTaLMOHHbIM
KOMMPECCOPOM C KaTsaLmnmcs
NMOPLUHEM-POTOPOM).

HeucnpaBeH gaTumk 1
(TS1).

MepbI no ycTpaHeHuo

3akpbITb ABEPD.
MpucoeamHuTe oBEPHON
KOHTaKTHbIN BbIKMOYaTeNb.
MepeMkHyTb OBEpPHON
KOHTAaKT.

MpoBepuTb pa3BoaKy.

[aTb yCTpONCTBY OCThITb.

Ounctutb pebpa
TennoobmeHHuKa
(BHYTpeHHUe/BHeLLHNE).

Mposeputb paboty
BEHTUNATOPa KOHAeHcaTopa
(BHeLLHerO).

MpoBepuThL HanpasneHue
BpaLleHus nons - (TpebyeTcst
none Npasoro BpaLleHus).

Bce ¢asbl fomkHbl nogaBaTb
HOMMWHarbHOE HanpsiKeHue.

B cooTBeTCTBUM C TUMOM
YCTPOWCTBA 3aMEHUTb AaTynK
1 (NpunasiH Ha naHenn
KOHTpoOnnepa) unu Bcio
naHernb KOHTponnepa.
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Ne ownbkn HeucnpaBHoCTh / [loBeaeHue ycTponcTBa

Er-0b

E-UB

CeeTtogmon;
Komnpeccop:

BeHTunstop ncnaputens
(BHYTPEHHUN):

BeHTunstop koHgeHcaTopa
(BHELLIHURA):

HarpeB (BHeLWHUR):

KoHTaKT coobLLeHus o
HeucnpaBHOCTY:

CeeToanon;:
Komnpeccop:

BeHTunsitop ncnapurtens
(BHYTpPEHHUN):

BeHTunsitop koHgeHcatopa
(BHELIHURA):

HarpeB (BHeLIHUR):

KoHTaKT coobLeHuns o
HeucnpaesHOCTH:

CeeTtogmon;
Komnpeccop:

BeHTunstop ncnaputens
(BHYTPEHHUN):

BeHTunsTtop kongeHcartopa
(BHELIHWURA):

HarpeB (BHeLIHUR):

KoHTaKT coobLeHuns o
HeucnpaBHOCTY:

Mwuraet
BbIKIN
BKIl

BKN

BbIKN

OTKpbIT

Mwuraet
BKI
BKI

BKN

BbIKN

OTKpbIT

Mwuraet
BKI
BKJ

BKN

BbIKN

OTKpbIT

Bo3moxHble NMPUYUHDbI

OaTtuuk 1, MUHUMYM:

JoCTUrHYTO MNW NpeBbILLIEHO
MakcuMarnbHoe 3HayeHue
TemnepaTypbl B
pacnpenenuTensHOM Wkagy
«Lit_» (vHamkaTop).

OaTtuuk 1, Makcumym:

[OCTUTHYTO VMM NPeBbILIEHO
MakcumarnbHoe 3HadYeHne
Temneparypbl B
pacnpeaenuTensHoM wkagy
«Lit » (MHaukaTop).

YCTPOWNCTBO OXNaXXaeHus He
MOXeT OXNnaguTb B
[O0CTaTOYHOM Mepe BO3ayX B

pacnpefenuTensHoM Lwkady.

HeucnpaBeH gaTumk 2
(TS2).

Tabn. 13: Bo3amoxHble coobujeHusi 06 owubkax (npodosmkeHue)

|

Pfannenberg l’l.

ELECTRO-TECHNOLOGY FOR INDUSTRY

Mepbl N0 yCcTpaHeHUo

Bornee BbICOKOro ypoBHSI
pacnpegenuTenbHbIN WKad,
BblIOpaTh 3aaHHOe 3HaYeHne
Temneparypsbl.

MpoBepuTb repMeTUYHOCTL
pacnpeaenuTenbHOro
wkada.

KOMMNOHEHTHI,
pacnosoXXeHHbIE PSAOM CO
BXOAHbIM U BbIXOAHbIM
OTBEPCTMEM 18 BO3OYXa,
ybpaTtb ganblue, YToObl He
[OMNyCTUTb KOPOTKOTO
3aMblKaHUsi MO BO3OYyXY.
(XonoaHbI BO3ayx
nepeHanpasnseTcs
KOMMOHEeHTamMun
HENocpeaCTBEHHO K
BXOAHOMY OTBEPCTUIO ANA
BO34yxa.)

[poBepuTbL HAaCTPONKM
YCTPOWNCTBA OXMaXAEeHUSI.

Ounctutb pebpa
TENNoobMeHHMKa
(BHYTpPEHHUE/BHELLHKE).

Mposeputb paboty
BEHTUNATOPa ucnaputens
(BHYTpEHHETO).

[MpoBepuTb xonoAnnbHbIN
KOHTYp Ha npeameT
BbITEKLLEro xrnagareHTa unm
yTeuyex.

Mpu HeobxoamMmocTn
YCTaHOBUTb YCTPONCTBO
oxnaxaeHus ¢ bonee
BbICOKOW
X0N040MNPON3BOAUTENBHOCTD
0.

B cootBeTcTBUM C TUNOM
yCTpOIZCTBa 3aMeHUTb AaT4yunkK
2.

[aTtuymk 2 BCTaBneH B NaHernb,
He npunasH.
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Ne ownbkn HeucnpaBHoCTh / [loBeaeHue ycTponcTBa

E- 15

m

Y

CeeTtogmon;
Komnpeccop:

BeHTunstop ncnaputens
(BHYTPEHHUN):

BeHTunstop koHgeHcaTopa
(BHELLIHURA):

HarpeB (BHeLWHUR):

KoHTaKT coobLLeHus o
HeucnpaBHOCTY:

CeeTtogmon;
Komnpeccop:

BeHTunsitop ncnaputens
(BHYTPEHHUN):

BeHTunsTtop koHgeHcartopa
(BHELIHWURA):

HarpeB (BHeLIHUR):

KoHTaKT coobLeHuns o
HeucnpaBHOCTY:

CeeToanon;:
Komnpeccop:

BeHTunstop ncnapurtens
(BHYTpPEHHUN):

BeHTunsitop koHgeHcaTtopa
(BHELIHURA):

HarpeB (BHeLWHUR):

KoHTaKT coobLeHuns o
HeucnpaesHOCTH:

Mwuraet
BbIKIN
BbIKIN

BbIKN

BbIKN

OTKpbIT

Mwuraet
BbIKN
BbIKN

BbIKN

BbIKN

OTKpbIT

Mwuraet
BbIKN
BKI

BbIKN

BbIKN

OTKpbIT

Bo3moxHble NPUYUHDbI

AHnTndpu3s (onuus):
Hatuuk aHtndppusa < 1 °C.

ABapuiHoe OTKITHYEeHNe, TakK
Kak rpo3uT obneaeHeHvne
ucnapurens.

HeucnpaseH gatuuk 5 (TS5).

3alWmnTHbIN aBTOMaT
aBuratens:

MoTpebnsembin Tok
KoMnpeccopa CrvLIKOM
6onbLUOn, 3aLmMTHOE
OTKITIOYEHME, cepbe3Has
HencnpaBHOCTb

Tabn. 13: BoamoxHbie coobueHusi 06 owubkax (npodormkeHue)

|

Pfannenberg l’l.

ELECTRO-TECHNOLOGY FOR INDUSTRY

Mepbl N0 yCcTpaHeHUo

Mepesanyck paboyero
pexvma rnocrne Toro, kak
ncnapuTcs obpasoBaBLUMIACS
KOHOEeHcaT.

Mepeaanyck paboyero
pexumMa BO3MOXEH TOINbKO
MyTeM OTKITOUYEHUS 1
MOBTOPHOIO BKITOYEHMS
HanpsHKEHUs! AMEKTPOCETU.

[Ons obecneyeHus
6€e30nNacHOCTN HUKAKOro
[Opyroro nepesanycka He
npeaycMOTpPEHoO.

Ounctutb pebpa
TennoobmeHHrKa
(BHYTpPEHHUE/BHELLHKE).
MpoBepuTb repMeTNYHOCTD
pacnpenenuTenbHOro
wkada.

Bornee BbICOKOrO ypoBHSA
pacnpegenutenbHbIN WKad,
BblIOpaTh 3aaHHOe 3HaYeHne
Temneparypbl.

MpoBepbTe paboTy
BEHTUNATOPA Ucnaputens
(BHYTpEHHETO).

B cootBeTcTBUM C TUNOM
yCTpOIZCTBa 3aMeHUTb AaT4yukK
5 unn naHenb KOHTponnepa.

Heobxoamm HoBbIN Myck
nyTem OTKIOYEHNS 1
NMOBTOPHOTO BKITOYEHMNS
HanpshXeHWs aNeKTPoCeTH.
M3 coobpaxkeHunit
6e3onacHocTn cbpoc He
npegycmoTpeH. MNposepuTb
3arpsisHeHne, NpoBepuTb
paboTy BEHTUATOPOB.

B crny4ae noBTopHOro
cpabaTbiBaHUSI MOXET
noTpeboBaTbCs 3aMEHUTb
Komnpeccop.

Casizatbcs co criybon
cepsuca
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7.2 COpoc 3awuMTHOro aBTomara gBurartens

3almnTHLIN aBTOMaT npuBoAHOIo Asuratena HaxoauTca B KOMMYTaUuMOHHOM OTCEKe 3a KprLIJKOﬁ Ha 3agHen CTOpOHe

yCcTponcTBa.

Ycnosue

A OMNACHOCTb — OnacHOCTb A5is1 XX13HU B pe3yrbTaTe NOpaXeHWs 3NeKTPUYECKMM TOKOM. Y6eanTbesa B TOM, YTO

YCTPOWCTBO 0GECTOYEHO.

. Bce obwme TpeboBaHua ans 6e3onacHomn 1 HagexHoW akcnyaTaumMm obecneyeHsi.
. C6poc 3awnTHoro aBToMaTa ABuUraterns paspeLlaeTcsl NpOU3BOAUTL TOMbKO 3MNEKTPUKY.
. Kpbllwka Ha 3agHeln CTOpOHE YCTPONCTBA 4EMOHTMPOBAHA, CM. «KoMMyTaunoHHbIM oTcek», CTpaHuua 37.

G00119

Mopsapok pencremn

1. BbiknounTe HanpsiKeHne oxnaxaatLero ycTponucTea.
2. MpuBeauTe B AeCTBUE 3aLUNTHBIA aBTOMaT asuratens (1)
(kpacHas kHorka CBPOCA).
NPUMEM
AHUE

B cnyyae HaxaTus kHonkn CBPOCA (6e3 npeaBapuTensHOro
OTKIOYEHMS1 OXNaXaaoLLEro YCTPOMUCTBA OT CETU), KOHTPOIEp
Premium octaeTtcsi B COCTOSIHUM «HEMCMPABHOCTMY U HE NO3BONAET
BKIOYMTb KOMNPECcop.

Puc. 24: 3awumHsbili asmomam dsuzameris

BHUMAHUWE

3. OnATb YCTaHOBUTL KOXYX YCTPONCTBA.
4. CHoBa BKNIOYNTb YCTPOWUCTBO.
= C6poc 3almMTHOro aBTomaTa AsuraTens NnponsBeaeH.

B crnyyae He yCTaHOBIIEHHOTO KoXyXa TepsieTcst gonyck UL.

. McnonbayiiTe yCTPOMCTBO TOMNBKO C YCTAHOBIIEHHBIM KOXYXOM.
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8 BbiBOA U3 aKcnnyaTauum

A onacHocTb

OnacHOCTb ANA XU3HWU NMPU NOPaXKEeHUN ANEeKTPUYECKUM ToKkoM!

Mpy OTKPLITOM YCTPOMCTBE €r0 KOMMNOHEHTBI MOTYT HAXOAMTLCA MO HANPSHKEHUEM, MPU KacaHUM MOXET CIlyYnTbCA
nopaxeHue 3NeKTpn4eCKkMM TOKOM.

Mpu paboTax ¢ OTKPbITEIM YCTPOUCTBOM criegyeT UMETb B BUAY:

. PaboTbl Ha 3MeKTPUYECKO CUCTEME MOTYT BbINOMHATLCSA TOMBKO YNOTHOMOYEHHLIMU NPOdECCUOHANbHBIMU
anNeKTpUKamu.

. Mepep Hayanom paboT Ha MEKTPUYECKON CUCTEME OTKITHOUUTL SMEKTPONUTaHWE, MPOBEPUTL OTCYTCTBUE HaMPSKEHUS
1 GIoKMpOoBaTh ee OT HenpeaHaMEePEHHOTO BKITIOYEHHUS.

. OrpaguTb 30HY paboTbl 1 MOBECUTbL NpeaynpeXxaatoLLyto Tabrnmyky.

. AnekTpuyeckoe NnoaknioyeHne 4oSHKHO BbiTb BbINMOMHEHO B COOTBETCTBUM C OENCTBUTENBHLIMW NpaBUnamu.

8.1 BpeMmeHHbIN BbIBOA U3 3KCNJyaTauum

A NMPEOOCTEPEXEHUE

OnacHocTb TpaBMUpoBaHuUA Mmatepuanamum n CyﬁCTaHLIVIﬂMM

HekBanuduumpoBaHHble paboTbl Ha YCTPOWCTBE UMW BCKPbLITUE XONOAWUNBHOTO KOHTYpa MOryT NPUBECTY K yLepby aAns
3[10pOBbSI.

* Mepen Havanom pa60T Ha ycTpoucTBe HeoOxoamMmo Bcerga YAOCTOBEPATLCA B OTCYTCTBUN HAMPAXEHUA.

. YCTpoicTBO paspeLlaeTcs yTUM3NpoBaTb TONBbKO KOMMETEHTHLIM CrieumanucTaM 1 B COOTBETCTBUM C
JOeViCTBYIOLLMMM NpeanucaHnsMm Mo oxXpaHe oKpyXatollei cpeabl.

Ecnu ycTponcTBo oxnaxaeHus He I'IOTpeGyeTCﬂ B Te4YeHne AnnTesibHOro BpemMeHu, HeobXo0aANMO OTKIIOUUTL nogavy
Hanps>XXeHun4.

. Ob6ecneyunTb, YTOObI HeKBaﬂI/I(*)MLI,I/IpOBaHHbIVI BBOZA B 3KCnyatauuto TpetbnumMm nuuamu ObIN HEBO3MOXEH.

8.2 OkoHuaTenbHbIW BbIBOA U3 IKCNNyaTauum

A BHUMAHUE

OnacHocThb 3alieMIeHus Npyu BbiBoAe YCTPOWCTB U3 3KCNyaTauum
Mpu gemMoHTaxe YCTPOMCTB MOXHO 3aLleMUTb PyKU U Apyriue Yactu Tena.
. He nomeluaTh HVKakue YacTv Tena mMexay pamoil, Mpy>KMHamu 1 BbIPE3OM AJ1s YCTPOiiCTBa.

Ecnu ycTpoiicTBa oxnaxaeHust okoHYaTeNnbHO BbiBeAeHbl U3 KCnnyaTauun 1 yTUnmManpoBaHsl, cobniogainTe pekoMmeHaauum B
pasgene «deMoHTax 1 yTunuaaumsa»!

NPUMEYAHUE

OTcnyXuBLLKE CBOW CPOK YCTPOMCTBA HaasiexaluuM o6pa3omM yTUnusmMpyeT Takke komnaHus Pfannenberg. [JoctaBka Ha
O[VH 13 HalIMX 3aBOAOB AOMKHA OCYLLECTBNATLCA 6e3B03MEe3HO.
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9 [HemMoHTaxX v yTununsaumsa

Mocne ncteyeHns cpoka crnyxGbl YCTPOMCTBO AOMKHO ObiTb AEMOHTUPOBAHO U YTUIM3MPOBAHO 3KOMOrnyeckn 6esonacHbIM
crnocobom.

OSopynosaHVle, nomMme4vyeHHoe pAaaoM CMMBOJIOM, HE OOJTKHO YTUIMN3NPOBATLCA Kak
HeCOopTMpoOBaHHble MyHUUMNAlbHbIE OTXOAbI (6bITOBbIe OTXO,IJ,bI).

OHO AoOMmKHO CO6I/IpaTbC$| KaK OTXOAbl 3N1EKTPUYHECKOIro N SNTIEKTPOHHOIoO o6opy,qosaHm|.

[ns nonyyeHus 4ONONHUTENBHON MHAOPMaLUMK No yTunm3auuu otckaHupyite QR-kog unm
nocmoTpuTe Ha Beb-cante www.pfannenberg.com/disposal.

9.1 [paBuna TexHUKU 6e3onacHoOCTU

Bce paGOTbI MOTYT BbINOMHATLCH TOMBKO KBANMULMPOBaHHLIM NepcoHanom. Npun aToM A0mMKHO ObITb YYTEeHO cnepytouiee:
. MUHUManbHas KBanugukaums

. 3TO PyKOBO,EI,CTBO
. NnpUMEeHNMble MeCTHble NpaBuia U 3aKOHbI
. BHYTPUNPOWN3BOACTBEHHbIE NpaBuna pa6OTbI, aKcnnyaTtaunun n TexXHUKu Ge3onacHoOCTU

[pw BbINONTHEHUMN BCEX pa60T Heobxo4nMOo HOCUTb COOTBETCTBYHOLIME nHOMBMAYyanbHble 3alUNTHbIE CpeacTBa.

A onacHocTb

OnacHOCTb ANA XU3HU NMPU NOPaAXEeHUN ANEeKTPUYECKUM ToKkoM!

Mpy OTKPLITOM YCTPOMCTBE €ro KOMMNOHEHThI MOTYT HAXOAMTLCA MO HANPSHXKEHUEM, MPU KacaHUM MOXET CIlyYnTbCA
nopaxeHue 3NeKTpn4eCKMM TOKOM.

Mpu paboTax ¢ OTKPbITEIM YCTPOUCTBOM crieayeT UMETb B BUAY:

. PaboTbl Ha aneKTpUYecKo cUcTeMe MOTyT BbINMOSHATHCS TOMBKO YNOMHOMOYEHHLIMU NPOteCCHOHaNbHbIMU
3neKTprKamu.

. Mepen Hayanom paboT Ha AMEKTPUYECKON CUCTEME OTKITIOUUTL SMEKTPONUTaHNe, MPOBEPUTEL OTCYTCTBUE HaMPSHKEHUS
1 6nokmMpoBaTh ee OT HerpeaHaMEPEHHOTO BKITIOYEHNS.

. OrpaguTb 30HY paboTbl 1 NOBECUTb NpeaynpexaatoLLyio Tabnuyky.

. QnekTpuyeckoe NoaKNo4eHNe AOKHO BbiTh BEINOMHEHO B COOTBETCTBUM C AENCTBUTENBHLIMW NpaBUiamm.

A BHUMAHUE

OnacHocTb Nope3oB U TpaBm!

CyLecTByeT onacHOCTb NOPe30B M TpaBM BCNEACTBUE UMEIOLLMXCS NPU NMPOM3BOACTBE MeTanIMyeckmx OCTPbIX KPOMOK Ha
yCTpOWCTBE.

. HocuTte cpeactea MHOMBUAYaNbHOW 3alLMThl (MPOYHbIE HA paspes nepyaTkm).
. PaboTaiiTe C OCTOPOXHOCTLIO.

A BHUMAHUE
OnacHocTb nony4yeHus TpaBmM n3-3a HEHaA.ﬂe)KaLI.I,Eﬁ pasOTbI!
HeHannemamee nposeneHmne pa60T Ha XoJNioaunbHOM arperate ABndeTca UCTOYHMKOM OMacHOCTU TpaBMUPOBaAHUA.
. ﬂeMOHTa)K XonoaunbHOro arperata MoXeT Npou3BOONTb TOJIbKO cneumnanm3npoBaHHasa cbleMa.
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OnacHoCTU Ans oKpyXalollei cpeabl
XnagareHTbl ABNATCA BPeAHbIMM AMNs OKPY>KatoLLlei cpedbl, eCrv OHU NnonagatoT B aTMocdepy.

. Pa6oTbl Ha XONoAWbLHON YCTaHOBKE AOMKHbI BbINOMHATLCA TONBKO KBAaNMMULUMPOBAHHLIM NepcoHanom B
COOTBETCTBUM C [oCTaHOBMEHMEM MO 3allMTe KNMMaTa OT XMMUYECKUX BELLLECTB.

. Henb3a nospexaaTb Tpy6oNpoBoabl XnagareHTa.

. XnapareHTbl OOMKHbI Hagnexalmm obpasom obpabaTtbiBaTbCs.

NMPUMEYAHUE

[eMoHTax n yTunusaunsa JOSPKHbI BbINOSTHATLCA 3KCNITyaTUPYIOLLE OpraHu3aunen UM HasHavyeHHbIMUY 0 vuamu.

3a nonyyeHnemM nHdopmMaumm no 3KONormyeckun ©e3onacHomn ytunusauumum o6pau.|,al7|Ter B MeCTHble MyHMUUNarbHbI€ OpraHbl
BflacTu Unn B cneumanmnanpoBaHHble (OupMbl.

9.2 [OemoOHTax

YcnoBus

A OMNACHOCTb: OnacHoCTb 4515 XU3HW B pe3ynbTaTe NopaXKeHusi SNeKTPUYECKM TOKOM. Y6eauTbecsi B TOM, YTO
YCTPOWCTBO 06ECTOYEHO.

Mopspok gencrenn

1. OTKMOYMTL YCTPOMCTBO, 3abN0KNMPOBaTL Ero OT HENPEAHAMEPEHHOTO BKITIOYEHUS U BbhkAATb, MOKa TeMnepaTypa BCeX
anemMeHToB He onycTuTcs Hke 40 °C.

2. Pusmyeckn OTKMIOYMTE BCE NUHUM Nodaym aHeprumn 1 paboden cpenpbl OT YCTPOWCTBA, Pa3psianTb akKyMyrvpoBaHHYHO
OCTaBLUYOCS 3HEPIUIO0.

3. OunCTUTb YCTPONCTBO OT 3arpsA3HEHUN.

4. Ypanutb Npon3BOACTBEHHbIE Y BCMIOMOraTesbHble MaTepuarnsl 1 yTUIIM3MPOBaTh B COOTBETCTBUM C TpeOGOBaHMSMI MO
OoXpaHe OKpy»KatoLLen cpeapbl.

5. Pa3obpaTb yCTpoMCTBO NO Martepuanam.
. CobniopariTe Bce AENCTBYIOLUME MECTHbIE NMpaBuIia OXpaHbl TpyAa U OXpaHbl OKpYXKatoLLeln cpeabl.
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9.3 Ytunusauus

NMPUMEYAHUE

OTcnyXuBLLKME CBOWM CPOK YCTPOMCTBA HaasiexaluuM o6pa3omM yTUnusnpyeT Takke komnaHus Pfannenberg. [JoctaBka Ha
O[VH U3 HalMX 3aBOAOB AOMKHA OCYLLECTBNATLCA Ge3B03MEe3HO.

Ecnu He 6bIn10 4OCTUMHYTO CornalleHne o Bo3BpaTte M yTunmusauum, To cregyeTt pasobpaHHble KOMMNOHEHTLI OTNPaBATb Ha
nepepaboTky:

. MeTtannuyeckuin nom
. MepepaTb geTanu N3 nnactMacchl 41 NOBTOPHOW NepepaboTku
. Mpoune yacTn yTMnmManpoBaTb, pacCoOpTUPOBAB NX B 3aBMCMMOCTM OT MaTepuana, n3 KOTOporo OHU U3roTOBIIEHbI

BHUMAHUE

OnacHoCTU Ans oKpyXalolleu cpeabl

HeHagnexallas yTunusaumst XMMmUkaToB (HanpumMep, o6aBok, Npucaiok) NPUMBOAUT K HAHECEHMIO BPEAa OKpyXatoLLei
cpege.

. XUMUKaTbl HE JOIKHbI YTUNN3MPOBATLCS BMECTE C ObITOBLIMM OTXOAaMU U HE AOIMKHbI MonagaTh B KaHanm3aumo
WK B MOYBY.

. Mpu yTMnu3auum cnegyeT HageBaTb COOTBETCTBYIOLLYIO 3aLLMTHYHO oaexay (nepyaTtky, 3allUTHbIE OYKU U T. 4.).

. Mcnonb3ayemMble XMMUKaTbl YyTUNM3MPOBaTL OTAENbHO (HAanprUMep, Kak crneumanbHble OTXOA4bl) M OTNpaBnsaTh Ha
nepepaboTky.

. He ponyckaeTcs nonagaHve xnagareHToB B aTMocdepy. XnagareHTbl 4OMKHbI Hagnexaim obpasom
obpabaTbiBaThCS.

. Pa6oTbl B X0noAnnbHOM KOHTYpE AOMKHbl BbIMOMHATLCS TONBKO KBanUULMPOBaHHbLIM NEPCOHANIOM B COOTBETCTBUM
¢ MocTaHoBReHNeM Mo 3aluTe KnuMaTa OT XMMUYECKUX BELLLeCTB.

. CobGntoaatb pekomeHgauum B cepTudmkatax 6e30nacHOCTH, a Takke MECTHbIE NPeanncaHus.

OnemeHTbl YCTaHOBKM UNun yCTpOﬁCTBa BKMoYaloT B cebs cnepgywwme matepuanbl:

. nnacTtmMmaccobl

. LUBETHble MeTalllbl

. HepXaBewLlyto cTallb

. CTalnbHble N antoMUHNEBbIE 3NTEMEHTDI

. ANIEKTPOHHbIE Y3Ibl

. XnagareHT B XonoguniibHOM KOHTYpe (TMﬂ M KONMYECTBO - CM. pasaen «XonoansbHbIN KOHTyp»)
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10 3an4acTtu 1 AONONHUTESIbHbIE NPUHAANEXHOCTU

NMPUMEYAHUE

. Mpwn 3aka3e 3anacHbIX AeTanen n NpMHaAnNexXHOCTen BCeraa ykasbiBaTb HOMep Agetany komnaHum Pfannenberg.

. Homep getanu komnaHum Pfannenberg ans koHTponnepa HaxoauTca Ha TpaHcopmaTope KOHTposnsepa.

Ne O6o3HayeHune Ne Obo3HavyeHune

18811100100 BeHTunaTop ucnaputens (BHyTpeHHWU) 18811100101 BeHTUnsaTop KongeHcaTopa (BHELLHWI)
18810200152 Koxyx yctponctsa DTI 6X2E RAL 18810200153 Koxyx yctponcTtea DTS 6X2E RAL
18314000100 COopHMK KOHOEHcaTa 18810000058 Bnok ynpaBneHus

18310000151 Apantep cdunbTpa 18310000004 USB-apantep

18300000148 CknagyaTbin unsTp 18300000147 dnucoBbI PUNLTP

— — 18300000149 MeTannuyeckuin dunbTp

Tabn. 14: Cnucok 3anacHbix Yacmel u 0ononHUMmMesbHbIX npuHadnexHocmeu
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ELECTRO-TECHNOLOGY FOR INDUSTRY

1 Acerca de este manual

1.1 Usoy conservacién

NOTA

Lea el manual antes de empezar a trabajar en la unidad/la instalacion.

Observe los siguientes puntos:

El manual forma parte de la unidad y siempre debe estar disponible en el producto y accesible para el usuario. El
manual debe guardarse completamente, cerca de la maquina y de forma que sea accesible para las respectivas
personas autorizadas.

La unidad solo puede ponerse en servicio, operarse y someterse a mantenimiento de forma segura y de acuerdo
con su finalidad mediante este manual.

Este manual solo se refiere al producto indicado en la portada.
Reservado el derecho de realizar modificaciones en este manual debido a perfeccionamientos técnicos.
Este manual forma parte del alcance del suministro.

Este manual tiene validez desde el momento del transporte y hasta la eliminacién definitiva y debe observarse en
todo momento.

Guarde el manual siempre en estado legible.
En caso de vender la unidad, adjunte también el manual.

De la unidad pueden resultar peligros residuales inevitables para las personas y bienes materiales. Por este
motivo, antes de empezar a trabajar el personal debe haber leido atentamente y entendido el manual y
observarlo siempre que realice alguna tarea. Ademas, todas las personas que trabajen de algin modo en y con
la unidad deben haber sido instruidas y conocer los posibles peligros.

Este manual solo esta dirigido a personal especializado instruido y autorizado.

El operador debe asegurarse de que antes de empezar a trabajar todas las personas implicadas lo hayan leido y
comprendido.

Las figuras de este manual sirven para una comprension basica y pueden diferir de la versién real.

1.2 Exclusién de responsabilidad

Pfannenberg no se responsabilizara de posibles errores en esta documentacion. Se excluye cualquier responsabilidad por
dafos directos e indirectos que se hayan producido en relaciéon con el suministro o el uso de esta documentacion, siempre que
sea legalmente permitido.

Pfannenberg se reserva el derecho de modificar este documento, incluida la exclusién de responsabilidad, en cualquier
momento sin previo aviso y no se responsabilizara de las posibles consecuencias de esta modificacion.
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1.3

Grupo destinatario

Al manejar la unidad, las diferentes tareas deben ser asignadas a los grupos destinatarios.
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ELECTRO-TECHNOLOGY FOR INDUSTRY

’

Las cualificaciones del personal requeridas estan sujetas a diferentes disposiciones legales en funcién del lugar de operacion.
El operador debe encargarse de que se cumplan las leyes vigentes. Salvo que esté regulado por la ley, el personal autorizado
y sus cualificaciones minimas se definen a continuacion.

Observe los siguientes puntos:

. Los trabajos en o con la unidad/el sistema solo pueden ser realizados por personal especializado adecuado.
. El personal debe conocer las normas, los reglamentos, las reglas de prevencién de accidentes y las condiciones
de funcionamiento pertinentes.
. El personal debe haber sido instruido y formado para los trabajos que deben realizarse.
. El personal debe poder detectar posibles peligros y evitarlos.
Persona Tarea Cualificacion Fase vital

Personal especializado para
el transporte de cargas

Personal especializado
(mecanico)

Personal especializado
(técnico electricista)

Operarios y usuarios

Personal especializado
(responsable de la
eliminacion)

Elevacion/bajada y transporte

de la instalacion

Trabajos mecanicos durante:
La puesta en servicio, la
solucién de averias, el
mantenimiento y la puesta
fuera de servicio

Trabajos electrotécnicos

Funcionamiento de la
instalacion

Eliminacion correcta de la
instalacion

Experiencia demostrada en la
manipulacién de cargas
suspendidas y en la sujecion
de cargas

La formaciéon como mecanico
industrial o una cualificacion
profesional equivalente

Formacioén especializada en
electrotecnia o una
cualificacion profesional
equivalente

Persona instruida por el
operador mediante el manual

Conocimientos sobre las
disposiciones de eliminacion
validas en el lugar de uso

Tab. 1: Grupos destinatarios y cualificacién necesaria del personal
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Transporte, eliminacion

La puesta en servicio, el
mantenimiento, la solucion de
averias, la puesta fuera de
servicio y el desmontaje

La puesta en servicio, el
mantenimiento, la solucion de
averias, la puesta fuera de
servicio y el desmontaje

Puesta en servicio,
funcionamiento,
mantenimiento, solucion de
averias

Puesta fuera de servicio,
desmontaje, eliminacion
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1.4 Explicacion de las indicaciones

Las indicaciones de advertencia se introducen mediante palabras de sefial, que expresan la magnitud del peligro.
Cumpla imprescindiblemente las indicaciones de advertencia para evitar accidentes, dafios personales y dafios materiales.

Explicacién de las indicaciones de advertencia en este manual:

A PELIGRO

Descripcion abreviada del peligro
La palabra de sefial PELIGRO indica una amenaza de peligro inminente.
El incumplimiento provoca lesiones irreversibles o la muerte.

A ADVERTENCIA
Descripcion abreviada del peligro
La palabra de sefial ADVERTENCIA indica un posible peligro.
El incumplimiento puede provocar lesiones irreversibles o la muerte.

A PRECAUCION
Descripcion abreviada del peligro

La palabra de sefial PRECAUCION indica un posible peligro.
El incumplimiento puede provocar lesiones leves o moderadas.

ATENCION

Descripcion abreviada
La palabra de sefial ATENCION indica posibles dafios materiales.
El incumplimiento puede provocar dafios en la unidad o la instalacion.

NOTA
La palabra de sefial NOTA hace referencia a informacién adicional sobre la unidad o su aplicacion.
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1.5 Distincién de contenidos

1.5.1 Instrucciones de manejo

Las instrucciones de manejo de este manual se distinguen del siguiente modo:

Prerrequisitos
Prerrequisitos e indicaciones de advertencia adicionales.

Herramientas y materiales necesarios
Herramientas y materiales necesarios para el manejo

Procedimiento

1. <Pasos de operacion>
2.
- <Resultado intermedio/Otras indicaciones>
3.
= <Resultado final>

1.5.2 Enlaces y referencias cruzadas

Los enlaces y las referencias cruzadas de este manual se distinguen del siguiente modo.

. Si este documento se halla en formato digital, cuenta con enlaces interactivos. Mediante un CLIC accedera al destino
deseado.

- Si desea regresar hacia atras utilice la combinacién de teclas <ALT> + <Cursor izquierda>.
. El indice también es interactivo.

Referencias cruzadas (ejemplo)
Para mas informacion consulte el capitulo «Enlaces y referencias cruzadas», pagina 7.
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2 Seguridad

21 Empleo segun uso previsto

Los climatizadores para montaje superficial e integrado Pfannenberg de las series DTS y DTI son climatizadores fijos para la
disipacion del calor desde armarios eléctricos. Estos se suministran en dos versiones:

. Los climatizadores DTI se integran parcialmente hundidos en el lateral o en la puerta.
. Los climatizadores DTS se montan superficialmente en el lateral o en la puerta.

A ADVERTENCIA

Peligro de lesion por uso inadecuado de los aparatos.
Se pueden producir accidentes de caracter grave si los aparatos se utilizan de forma inadecuada.
. Utilice los climatizadores solo en funcionamiento fijo.

Los climatizadores DTI/DTS solo estdn homologados para un funcionamiento fijo.
Como climatizadores con el indice de proteccion IP 54 estan ampliamente protegidos contra el polvo.

Limitacién: no obstante, en caso de exposicién permanente, puede penetrar polvo en ellos. Los climatizadores resisten las
salpicaduras de agua, pero no un chorro de agua continuo.

Los climatizadores se suministran con distintas potencias frigorificas. Para informacién detallada, véase el capitulo «Circuito de
refrigeracion».

Los climatizadores disponen de una compatibilidad de la seccién para intercambiadores de calor aire/aire e intercambiadores
de calor aire/agua. Con un adaptador adicional es posible el uso de filtros de aluminio, filtros de tela o filtros de pliegue.

Los climatizadores de la serie X-Series estan equipados con el controlador Premium. Para ajustar parametros de servicio
resulta util el tablero operativo. Estos controladores son unidades de regulacion para ajustar funciones de la técnica de
refrigeracion y datos operativos. Ademas, permiten la lectura de mensajes de sistema y datos de diagnéstico.

. Para informacién detallada sobre el controlador, consulte el capitulo «Datos técnicos», «Conexion eléctrica» y
«Manejo».

Todos los climatizadores de Pfannenberg cumplen la norma ROHS y no contienen:

. compuestos de silicona
. PCT, amianto, formaldehido, cadmio
. sustancias perjudiciales para la humectacién

211 Condiciones de empleo admisibles

. La temperatura del aire ambiente de los climatizadores DTI/DTS es de +15 ... 55 °C (+59 ... 131 °F).
. La temperatura de almacenamiento admisible de los climatizadores DTI/DTS es de -20 ... +70 °C (-4 ... +158 °F).
. El funcionamiento de los climatizadores DTI/DTS solo se permite con montaje fijo y los armarios eléctricos cerrados.
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Uso previsiblemente incorrecto

Los siguientes puntos describen un uso previsiblemente erréneo de la unidad:

uso de la unidad como puesto de almacenamiento, plataforma de trabajo,

colocacion de medios auxiliares de transporte,

instalacion en emplazamientos inadecuados,

funcionamiento al aire libre,

funcionamiento en caso de exceder los datos técnicos admisibles, Véase el capitulo «Datos técnicos».

un funcionamiento sin o con moédulos dafiados que sirven para la seguridad de personas y de la unidad/instalacion,
uso de medios de refrigeraciéon no indicados ni autorizados en los «Datos técnicos»,

refrigeracion de medios y objetos no previstos para el funcionamiento de la unidad,

bloqueo de las entradas y salidas de aire ambiente debido p. ej. a objetos colocados.

Obligaciones del propietario

El propietario debe asegurarse de que los aparatos se utilicen Unicamente para el uso previsto y se eviten riesgos de
todo tipo para la vida y salud de los usuarios o de terceros. Ademas, deben observarse las normas en materia de
prevencion de accidentes y los reglamentos técnicos de seguridad.

En caso de averias de los aparatos, se debera reaccionar inmediatamente.

El propietario debe asegurarse de que todos los usuarios hayan leido y comprendido las presentes instrucciones de
servicio.

El incumplimiento de las presentes instrucciones de servicio anulard la garantia. Lo mismo se aplica en el caso de que el
cliente y/o terceros hayan llevado a cabo trabajos inadecuados en el aparato sin el consentimiento del fabricante.
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2.4 Disposiciones de garantia

iPérdida de la garantia!

Pérdida de la garantia debido a piezas de repuesto de otros fabricantes.

. Solo los componentes originales han sido sometidos a los controles de calidad del fabricante.

. El uso de piezas de repuesto de otros fabricantes provoca la pérdida de la garantia.

. Para garantizar un funcionamiento seguro y fiable, utilice Unicamente piezas originales del fabricante.
La garantia no se aplicara o se anulara en los siguientes casos:
. Uso indebido del aparato.
. Incumplimiento de las condiciones de servicio o incumplimiento de las instrucciones de servicio.
. Incumplimiento de los plazos de mantenimiento de los aparatos.
. Dafos causados por incumplimiento de los trabajos de mantenimiento recomendados.
. Dafios en los aparatos causados por filtros sucios u obturados.
. Dafios ocasionados por aperturas no autorizadas del circuito de refrigeracion.
. Modificaciones del aparato o el nimero de serie.
. Dafos de transporte u otros accidentes.
. Sustitucion de componentes por personal no autorizado.
241 Devolucion de los aparatos
Para preservar los derechos de garantia y devolver la unidad, tenga en cuenta lo siguiente:
. Adjunte al aparato una descripcion exacta del dafo, asi como el numero SRO (RMA) asignado por Pfannenberg.
. Adjunte el comprobante de compra (copia del albaran o de la factura).
. Envie el aparato junto con todos los accesorios suministrados, en su embalaje de cartén original o similar, a portes

pagados y con seguro de transporte.
. Observe las instrucciones de transporte, véase el capitulo «Transporte», Pagina 25.
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3 Descripcion de la unidad

3.1 Estructura de la unidad

Los climatizadores para montaje superficial e integrado Pfannenberg de las series DTS y DTI se han disefiado para la
disipacion del calor desde armarios eléctricos. De este modo, se protegen los componentes sensibles del armario eléctrico. El
condensado producido durante la refrigeracion se drena a través de un sistema integrado.

. Los climatizadores funcionan con refrigerante dificilmente inflamable y no dafino para la capa de ozono.
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Fig. 1: Estructura de la unidad (ejemplo de climatizador DTS)
1 Protector de la unidad 7 Compresor
2 Controlador Premium 8 Transformador (230 V/690 VA)
3 Condensador 9 Ventilador del evaporador (interno)
4 Ventilador del condensador (externo) 10 Maddulo de inversores con cubierta (no representado)
5 Drenaje del condensado 11 Evaporador (interior)
6 Interruptor de alta presion
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3.2 Alcance del suministro
El alcance del suministro se compone de:
. climatizador DTI/DTS
. instrucciones de servicio abreviadas del climatizador
. paquete adicional: en funcién del modelo de la unidad: p. €j., juntas, material de fijacion, conectores eléctricos
. si es necesario, accesorios especiales
3.3 Opciones de pedido
ATENCION

jDafos en la unidad!

Dafios en la unidad debido a piezas de repuesto de otros fabricantes.

. Solo los componentes originales han sido sometidos a los controles de calidad del fabricante.

. Para garantizar un funcionamiento seguro y fiable, utilice Unicamente piezas originales del fabricante.

Para obtener informacion sobre los nimeros de piezas de repuesto de Pfannenberg, consulte el capitulo «Piezas de repuesto y
accesorios».

Esta disponible la ampliacién opcional de un adaptador de filtro para distintas esteras filtrantes (filtro de tela, filtro de pliegue y
filtro metalico).

. Para obtener informacion sobre los nimeros de piezas para pedidos de accesorios de Pfannenberg, consulte el capitulo
Piezas de repuesto y accesorios.
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3.31 Adaptador de filtro (opcional)

G00052

Fig. 2: Adaptador de filtro en el climatizador

Para la proteccion continua del circuito de aire externo frente a suciedad puede montarse el adaptador de filtro opcional (1) con
una estera filtrante (2) en la entrada de aire (3) del climatizador.

El adaptador de filtro (1) se fija mediante clips facilmente en la entrada de aire (3). El adaptador de filiro solo se necesita una
vez por unidad. Todos los tipos de filtro son adecuados para el adaptador.

Numero de pedido
18310000151
18300000147
18300000148
18300000149

Descripcion

Adaptador de filtro, RAL 7035

Filtro de tela (estandar, aire cargado de polvo sin vapores de aceite)

Filtro de pliegues (duracién mas prolongada, aire cargado de polvo sin vapores de aceite)

Filtro de aluminio (aire cargado de aceite)

Tab. 2: Informacién de pedido de los adaptadores de filtro y de las esteras filtrantes
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3.4 Descripcion del funcionamiento
3.41 Circuito de aire
A PRECAUCION
Peligro de sufrir quemaduras
Peligro de sufrir quemaduras debido a altas temperaturas en la salida de aire ambiente. En funcién de la temperatura
ambiente, la salida de aire puede estar muy caliente.
. No acerque partes del cuerpo a la salida de aire ambiente (A).
e
C —@ A
B!
2| 1
2
D B
G00001-01

Vista frontal Vista lateral

Fig. 3: Circuito de aire del armario eléctrico DTI/DTS

A Salida de aire ambiente 1 Protector de la unidad DTI
B Entrada de aire ambiente 2 Armario eléctrico

C Entrada de aire caliente (armario eléctrico) 3 Protector de la unidad DTS
D Salida de aire frio (armario eléctrico)

NOTA

La parte superior de Fig. 3 muestra el climatizador DTI (1) y en la parte inferior se representa un climatizador DTS (3).
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3.4.2 Controlador
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Los controladores son unidades de regulacion para ajustar funciones de la técnica de refrigeracion y datos operativos. Permiten

la lectura de mensajes de sistema y datos de diagnostico.
Los controladores disponen de una interfaz de servicio en la que son posibles distintas configuraciones.
Ademas, hay una conexion para sefal de fallo general.

%) 4 5 6
— |
| >
| - — Pfanjenbarg @Q
? \\[ '—-' ,—-, ,-' ,-’ C BACK A TET
oooo-
\j
\_ _

G00018
Fig. 4: Tablero operativo del climatizador X-Series
1 Luz LED 4 Tecla SCROLL UP
2 Tablero operativo 5 Tecla SCROLL DOWN
3 Tecla BACK 6 Tecla SET
Elemento de Funcién
mando/visualizacién
Luz LED Indica el modo operativo:
iluminacion permanente = sin fallos/intermitente = fallo de funcionamiento
Tablero operativo Muestra informacion de sistema:
(4 cifras) unidad de medicion de la temperatura, funcion de energia, modo operativo, datos de sistema,
numero de error y ajustes del menu/opciones de menu/nivel de menu.
Tecla BACK . Activacion de los ajustes de menu.
. Regreso al nivel de menu inmediatamente superior.
BACK

elementos de visualizacion en el nivel de menu actual.

AV

Tecla SET . Seleccién de la opcidon de menu actual.
. Salto al nivel de menu inmediatamente inferior.

SET

Tab. 3: Elementos de mando y visualizaciéon del tablero operativo
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Los climatizadores con un controlador Premium poseen una conexion para un tablero operativo con una luz LED verde y un
tablero operativo. La conexion para el tablero operativo se halla en el protector de la unidad.

La iluminacién permanente de la luz LED verde, con la tension de red aplicada, indica que el modo operativo no presenta
ningun fallo. En el tablero operativo se muestra informacion de sistema.

Son posibles las siguientes visualizaciones de informaciones de sistema:

Tablero operativo Informacién de sistema

Indicacién — temperatura (°C/°F) del sensor de regulacién en estado operativo normal.
EBE k
( | Indicacion — ejecucion del modo de parada. La puerta esta abierta.

P Indicacién alternante con temperatura y modo de parada, con el fallo Er00.
D Indicacion: StoP - Er00 - Temperatura.
' Indicacion - ejecucion de la funcién de energia, se activa en el modo de ahorro de energia

En Indicacion alternante con indicacion de la temperatura (°C/°F).

Indicacion - niumero de error al producirse un fallo.

En el fallo nimero de error (Er01-Er15) indicacion alternante con temperatura (°C/°F).

r Excepcion fallo Er00: StoP - Er00 = Temperatura.

Tab. 4: Informaciones de sistema en el tablero operativo

Para informacién mas detallada sobre los mensajes de error, consulte «Mensajes de errory», Pagina 55.

Instrucciones de servicio | Acondicionadores para montaje y empotrado serie X | Controlador Premium — 400/ 460 V, 3~ | 086100132 16/65



343

Fig. 5:

OO O WON -~

Pd

Pfannenberg

ELECTRO-TECHNOLOGY FOR INDUSTRY

Circuito de refrigeracion
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Circuito de refrigeracion
Condensador 7 Compresor
Secador de filtro 8 Controlador electrénico
Valvula de expansion 9 Tablero operativo
Evaporador 10 Interruptor de alta presién
Sonda de temperatura 11 Ventilador del condensador (externo)

Ventilador del evaporador (interno)

Los climatizadores constan de distintos componentes, véase Fig. 5.

El compresor (7) comprime el refrigerante a alta presion. La temperatura aumenta.

En el condensador (1) este calor se emite al aire ambiente. El refrigerante se condensa.

El ventilador del condensador (11) aspira aire ambiental a través del condensador (1) y lo libera al entorno.
Si el refrigerante pasa por la valvula de expansion (3), se produce una caida de presion.

En el evaporador (4), el refrigerante extrae calor del aire interior del armario y lo evapora. El aire interior del
armario se refrigera y deshumidifica.

El ventilador del evaporador (interno) (6) aspira el aire interior del armario a través del evaporador (4) y lo vuelva
a emitir refrigerado al armario eléctrico.

Los climatizadores se controlan mediante una sonda de temperatura (5). Esta registra la temperatura del aire interior del

armario

eléctrico.
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3.4.4 Plan de seguridad

A ADVERTENCIA
Peligro de sufrir lesiones debido a la modificacion de dispositivos de seguridad.
Los dispositivos de seguridad que no funcionan, modificados o defectuosos provocan accidentes graves.
. Se prohibe cualquier modificacion en la unidad, especialmente de los dispositivos de seguridad.
. En caso de dispositivos de seguridad defectuosos, detenga inmediatamente la unidad y péngala fuera de servicio.

3.4.41 Dispositivos de seguridad

. Los climatizadores poseen un interruptor de presién probado segun EN 12263. El interruptor de presién reacciona al
aumentar la presion en el circuito de refrigeracién con una desconexion automatica.

. Los ventiladores y compresores estan protegidos contra sobrecarga y sobrecalentamiento. P. €j. el compresor esta
protegido contra overclocking.

. Los climatizadores estan equipados con un interruptor protector de motor, que se activa en caso de sobrecarga del

compresor. El climatizador se apaga. El interruptor protector de motor debe restablecerse «manualmente». Si se activa
el interruptor protector de motor debe suponerse que se ha producido un fallo grave.

3.4.4.2 Funcion de proteccion adicional

Solo climatizadores con opcién de anticongelante.
. En caso de riesgo de congelamiento, los compresores y ventiladores se desconectan.
. Solo al producirse una nueva puesta en marcha se anula esta funcion de desconexion.
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3.45 Tratamiento del condensado

A PRECAUCION
Peligro de resbalamiento debido a la salida de condensado
Peligro de resbalamiento debido al condensado que se vierte al suelo de la manguera de salida de condensado.
. Recdjalo de la manguera de salida de condensado.

ATENCION

Daios en componentes del armario eléctrico debido a la formacion de condensado

Las temperaturas en el interior del armario eléctrico por debajo del punto de rocio del aire ambiente o juntas del armario
eléctrico dafadas pueden provocar una formacién de condensado excesiva.

. Compruebe periédicamente las juntas del armario eléctrico para evitar una formacién de condensado excesiva
debido a la penetracion de aire ambiente.

. Monte un interruptor de contacto de la puerta para reducir la formacién de condensado con el armario eléctrico
abierto.

g

2
4
(<]
G00025
Vista oblicua desde abajo
Fig. 6: Desaglie de condensado (ejemplo, climatizador DTI)
1 Climatizador 2 Manguera de salida de condensado

Al refrigerarse el evaporador, puede formarse condensado. Para evitar dafios en el armario eléctrico y en los climatizadores, se
evacua el condensado. La evaporacién de condensado integrada emite el condensado al aire ambiente.

Por motivos de seguridad, en la evaporacién de condensado hay un desaguie con manguera de salida (2) mediante el que se
conduce el condensado sobrante de la unidad.

El condensado que sale por la manguera de salida (2) puede recogerse mediante la botella colectora de condensado
disponible como accesorio (véase «Piezas de repuesto y accesorios», Pagina 63).

Instrucciones de servicio | Acondicionadores para montaje y empotrado serie X | Controlador Premium — 400/ 460 V, 3~ | 086100132 19/65



3.5

Placa de

caracteristicas

A ADVERTENCIA

Peligro de sufrir lesiones
Peligro de sufrir lesiones debido al incumplimiento de las indicaciones de la placa de caracteristicas.

Al instalar y llevar a cabo los trabajos de mantenimiento de las unidades, tenga en cuenta los datos de la placa de
caracteristicas.

NOTA
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La placa de caracteristicas se halla en la parte posterior de la unidad del climatizador.

La figura muestra el disefio estandar utilizado en los estados miembros de la UE. En otros paises, puede variar el
disefio de la placa de caracteristicas.
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| Inside  IEC 60529 -IP 54 Outside IEC 60529 - IP 34
| ™ NemaCode TYPE12
| ~ R134a - g Hermetisch geschlossen / Hermetical sealed | 11
GWP = 1430 Enthélt vom Kyoto-Protokoll erfasste fluorierte Treibhausgase 12
4! CO2e t Contains fluorinated greenhouse gas according to Kyoto-Protocol |

Fig. 7: Placa de caracteristicas (segun UL 484, ejemplo)
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© 00 NO O WN -~

-
o

12

13

14

Tab. 5: Datos de la placa de caracteristicas (segtin UL 484)

Instrucciones de servicio | Acondicionadores para montaje y empotrado serie X | Controlador Premium — 400/ 460 V, 3~ | 086100132

Valor

—+—qG

Qo
Qo

CO2e

GWP

Descripcion
Fabricante/logotipo

Direccion del fabricante

Cédigo QR

Opciones
Marcas/homologaciones
Frecuencia nominal

Proteccion

Tipo de proteccion

Potencia frigorifica con A35/A35
Potencia frigorifica con A50/A35
Indicaciones sobre el refrigerante:

Cerrado herméticamente

Contiene gases fluorados de efecto invernadero
cubiertos por el Protocolo de Kioto
Equivalente de CO: del llenado de
refrigerante

Potencial de calentamiento global del
refrigerante (Global Warming Potential)

Pos

15
16

17

18
19
20
21
22

23
24
25
26
27

Valor

P

Pe
Pe
Pmax

Istart max

|nom max

UL-60Hz
|nom max
Unom
SIN
P/N
Tipo

G00118

Descripcion

Refrigerante/cantidad de llenado

Clase de proteccion de la
carcasa/NEMA/UL

Clasificacién de proteccion
(interior/exterior)

Consumo de potencia con A50/A35
Consumo de potencia con A35/A35
Presion del refrigerante maxima
Corriente de arranque maxima

Corriente nominal maxima
con 60 Hz

Corriente nominal maxima
Tension nominal

Ndmero de serie

Numero de articulo
Modelo de la unidad
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3.6 Rotulos y simbolos en la unidad
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Pd

Los rétulos y simbolos colocados en la unidad deben tenerse en cuenta imprescindiblemente.

Los rétulos y simbolos colocados en la unidad no deben retirarse y deben mantenerse en estado completamente legible. Los
rétulos y simbolos dafiados o ilegibles deben sustituirse.

Roétulo/simbolo

v
D

R s

oo Folls 500
o X5 poge snRa
o o B0

-8
o
o
o

Stawsanzeig

[ seus=

Warning:

Risk of electric shock.

Can cause injury or death.

Disconnect all remote electric

power supplies before servicing.
Avertissement:

Rique de choc électrique.

Peut causer des blessures ou la mort.
Débranchez toutes les limentations
électriques a distance avant I'entretien.

Sicherungshalter nicht unter
Spannung 6ffnen /

do not open fuse holder while
energized

Replace only with Class CC fuse,
max. 4 A for transformer protection

Achtung!

Vor Hochspannungstest oder
Isolationspriifung Inverter und
Netzfilter beidpolig abklemmen.

Attention!

Before high-voltage test or
insulation test disconnect the
inverter and mains filter on both
poles.

Achtung!
Ableitstrom >10mA

Attention!
Leakage current >10mA

ostosts 1100907

Posicion

Parte trasera de la unidad en
la conexién para la conexion

equipotencial funcional

Parte trasera de la unidad en
la conexién para la conexion

de proteccién equipotencial

Parte trasera de la unidad

Parte trasera de la unidad,
cubierta de los bornes de
conexion

Parte trasera de la unidad

Parte trasera de la unidad,
cubierta de los bornes de
conexion

Parte trasera de la unidad,
cubierta de los bornes de
conexion

Tab. 6: Rotulos y simbolos en la unidad
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Descripcion

Conexién equipotencial funcional para una referencia de
sefal sin interferencias entre la unidad y el armario eléctrico.

Conexién de proteccion equipotencial para la conexiéon de
componentes metalicos y la derivacién de una posible tension
de contacto.

Figura de conexiones

Advertencia — Antes de abrir la unidad, desconectar la
unidad de la tensién

X58 — Bornes de conexion bus de campo RS485

X54 — Bornes de conexién contacto de la puerta y mensaje
de fallo

X50 — Bornes de conexién suministro de red

Advertencia — peligro de descarga eléctrica. Antes de
trabajar en la unidad, desconectar la unidad de la tension.

No abra los portafusibles bajo tensién.

Sustituya los fusibles solo por fusibles CC de la
correspondiente clase.

NOTA

Rétulo de ejemplo, para la corriente nominal del fusible véase
el capitulo «Datos eléctricos», Pagina 22.

Advertencia — Peligro de descarga eléctrica.

Antes de llevar a cabo una prueba de alta tensién o un
ensayo de aislamiento, desemborne los dos polos del
inversor y del filtro de red.

Advertencia — Peligro por corriente eléctrica.

Antes de la puesta en servicio, debe ejecutarse una
comprobacién de los conductores de proteccion. En caso de
interrupcion del conductor de proteccion, la corriente de fuga
puede descargarse a través del cuerpo por contacto.

La corriente de fuga esta por encima de una corriente
peligrosa para la salud (por encima del umbral de liberacion).
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3.7 Datos técnicos

3.71 Circuito de refrigeracion

Denominacién

Potencia frigorifica con A35/A35 */** Qo
Potencia frigorifica con A50/A35 */** Qo
Tipo de refrigerante *

Cantidad de refrigerante *

Temperatura nominal (ajustada de fabrica)

Mensaje de fallo: temperatura en el interior del armario eléctrico
(ajustada de fabrica)

Temperatura del aire ambiente
Temperatura en el interior del armario eléctrico

Volumen de la corriente de aire, circuito interno (purgado a
presion)

Nivel de presién acustica (1 m)
Tab. 7: Datos técnicos frigorificos modelo DTI/ DTS 6X2E

*

Datos en la placa de caracteristicas.
> El uso de esteras filtrantes opcionales reduce la potencia frigorifica

3.7.2 Datos eléctricos

Denominacién

Tensién nominal *

Frecuencia nominal *

Ambito de funcionamiento

Consumo de potencia * A35/A35 Pel 50 Hz/60 Hz
Consumo de potencia * A50/A35 Pel 50 Hz/60 Hz
Corriente nominal * Inom 50 Hz/60 Hz
Corriente de arranque * Istart max 50 Hz/60 Hz

Fusible de control interno para el F2, F3
transformador. Categoria «ClassCC», lento,

adecuado para la proteccion del

transformador.

Tab. 8: Datos eléctricos modelo DTI/ DTS 6X2E

* Datos en la placa de caracteristicas.

Unidad
w
w

9
oC (OF)
oC (OF)

oC (oF)
oC (oF)
m3/h

db (A)

Pd
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Modelo DTI / DTS 6X2E
2000 - 4500
2000 - 3100
R134a
1950
+35 °C (+95 °F)

Controlador Premium: > +50 °C (+122
OF)

+15 ... 55 °C (+59 ... 131 °F)
+25 ... 50 °C (+77 ... 122 °F)
1430

<73

Modelo DTI / DTS 6X2E
400/460V, 3~
50/60
DIN IEC 60038
240 - 2020
240 - 2020
4,6
4,6
3
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3.7.3 Dimensiones

Denominacion

Altura

Ancho

Profundidad con protector (estandar)

Profundidad de instalacion DTI

Peso

Posicién de instalacion

Estructura de la unidad

Tab. 9: Dimensiones y peso modelo DTl /DTS 6X2E

3.74 Otros datos de la unidad

Denominacién

Proteccion contra la corrosion

Tipo de proteccion de la carcasa (segun EN 60529)

re’s
Pfannenberg [
Unidad Modelo DTI / DTS 6X2E
mm DTI: 1538
DTS: 1547
mm 485
mm DTI: 252
DTS: 372
mm 120
kg DTI: 84
DTS: 87
— vertical

— Estandar: chapa de acero
Opcional: con tapa de acero inoxidable

Estandar: galvanizada, revestimiento de polvo electrostatico
(200 °C)

En caso de uso previsto:

. IP54 frente al armario eléctrico

. IP34 frente al entorno
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4 Montaje y primera puesta en marcha

4.1 Indicaciones de seguridad

A PELIGRO

iPeligro de muerte producido por descargas eléctricas!
Con la unidad abierta, las piezas pueden hallarse bajo tensién y provocar una descarga eléctrica en caso de contacto.
Al trabajar con la unidad abierta, observe los siguientes puntos:

. Los trabajos en el sistema eléctrico solo deben realizarlos técnicos electricistas autorizados.

. Antes de empezar a trabajar en el sistema eléctrico, desconecte la alimentacion eléctrica, compruebe la ausencia de
tension y asegurelo contra reconexion.

. Delimite la zona de trabajo y marquela con un rétulo de advertencia.

. La conexion eléctrica debe realizarse segun las disposiciones validas nacionales.

A PRECAUCION
iPeligro de aplastamiento!
Durante el montaje, existe riesgo de que se produzcan aplastamientos entre el armario eléctrico y el bastidor de la unidad.
. No coloque ninguna parte del cuerpo entre el bastidor y el recorte de la unidad.
. Lleve a cabo los trabajos cuidadosamente y lleve guantes de proteccion resistentes a los cortes.

ATENCION

Daiios en el equipo del armario eléctrico a causa de virutas metalicas
Al realizar los cortes de montaje es posible que penetren virutas metélicas en el armario eléctrico.

. Durante el montaje, proteja el armario eléctrico contra impurezas y utilice cubiertas protectoras.
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4.2 Transporte

Para evitar dafios personales y materiales tenga en cuenta lo siguiente:
. Los trabajos solo debe realizarlos personal especializado cualificado.
. Observe las indicaciones de seguridad.

A ADVERTENCIA

iPeligro de sufrir lesiones para las personas!
Elevado peligro de sufrir lesiones debido a un transporte inadecuado.

. El transporte de la unidad solo deben realizarlo personas familiarizadas con el mismo y que hayan sido instruidas
sobre los peligros, ademas de poseer la cualificacion necesaria.

Peligro de aplastamiento por componentes durante el transporte.
Al transportar componentes pueden aplastarse miembros del cuerpo y provocar lesiones graves.

. Utilice medios de transporte adecuados.

. Utilice materiales antideslizantes de proteccion, p. ej., alfombrillas antideslizantes.
. Asegure las cargas.

. Use equipo de proteccion personal.

A ADVERTENCIA

iPeligro de sufrir lesiones para las personas!
Peligro de sufrir lesiones debido a la caida de la unidad en caso de transporte no adecuado.

. El transporte de la unidad solo deben realizarlo personas familiarizadas con el mismo y que hayan sido instruidas
sobre los peligros, ademas de poseer la cualificacidon necesaria.

. Asegure la unidad contra caida durante el transporte.

ATENCION

iDafos en la unidad!
Dafios en la unidad debido a un transporte incorrecto.

. Al transportar la unidad observe los rétulos de aviso (si existen) de la unidad.
. Transporte la unidad solo con un dispositivo de elevacion adecuado.
. Transporte la unidad Unicamente en la posicion de uso.

NOTA

El transporte de los climatizadores debe realizarse siempre con el embalaje de fabrica.
Se compone de una caja de cartén, una base de soporte y acolchado para la base y la parte superior.
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4.21 Transporte del climatizador

Prerrequisitos
El climatizador se encuentra en su embalaje de fabrica.

Herramientas y materiales necesarios
Correas de amarre vy, si fuera necesario, gria de carga

Procedimiento

Pd

1. Para transportar la unidad, asegurela correctamente con correas de amarre. Transpoértela siempre en la posicion de uso.

2. Eleve la unidad solo por la carcasa.
3. Eleve siempre la unidad despacio y uniformemente y depositela de manera segura.
= El climatizador se ha transportado y descargado correctamente.

NOTA

El climatizador también puede descargarse mediante armellas M8.
Para el transporte con grua observe las indicaciones del capitulo «Transporte con grda», Pagina 27.
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4.2.2

A PELIGRO

Pd
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Transporte con grua

Peligro de muerte debido a cargas suspendidas
El vuelco o la caida de cargas pueden provocar lesiones graves hasta mortales.

Nunca se detenga bajo cargas suspendidas.

Utilice solo dispositivos de elevacion y medios de sujecion autorizados disefiados para el peso total de la carga
suspendida.

Utilice solo medios de sujecidon/equipos elevadores que se hallen en correcto estado técnico.
Observe los puntos de sujecion y el centro de gravedad de la carga.
Asegure las cargas con dispositivos adecuados.

A ADVERTENCIA

Peligro de sufrir lesiones debido a un transporte con grua inadecuado
Se pueden producir accidentes al mover los armarios eléctricos con climatizadores integrados.

El climatizador solo debe elevarse por las armellas M8.
Asegurese de que las armellas y las roscas de la unidad no presenten dafios ni deformaciones.
Utilice unicamente armellas con suficiente longitud de rosca segun DIN 580 y compruebe que estén bien colocadas.

G00006-01

Fig. 8: Armellas M8 para climatizadores DTI/DTS

1

Armellas M8 2 Tornillos de fijacién para el protector de la unidad

Los climatizadores cuentan con roscas atornillables para armellas M8. Los climatizadores con armellas M8 atornilladas se
pueden utilizar para el transporte con grua.

Prerrequisitos

La unidad se ha desembalado completamente.

Se cumple la profundidad de atornillado minima de las armellas M8 segun DIN 580.

Las armellas M8 y las roscas de los climatizadores no presentan dafios (corrosion, deformaciones).
Se han retirado los tornillos de fijacion (2x) del protector de la unidad.

Procedimiento

1.
2.

=

Enrosque completamente las armellas M8 (2x).
Compruebe que las armellas M8 del climatizador estén bien colocadas.
Las armellas M8 se han atornillado en el climatizador y se puede mover la unidad.

Instrucciones de servicio | Acondicionadores para montaje y empotrado serie X | Controlador Premium — 400/ 460 V, 3~ | 086100132 27165



re4
Pfannenberg |
4.3 Almacenamiento
ATENCION
iPérdida de la garantia!
El incumplimiento de las condiciones de almacenamiento provoca la pérdida de la garantia.
Al almacenar la unidad observe los puntos siguientes:
. Cumpla el rango de temperatura de almacenamiento admisible de -20 ... +70 °C (-4 ... +158 °F).
. Almacene la unidad siempre en la posicion de uso.
4.4 Desembalaje
A ADVERTENCIA
iPeligro de sufrir lesiones!
iPeligro de sufrir lesiones para las personas debido al elevado peso de las unidades!
Al transportar la unidad debe tenerse en cuenta el peso total.
. Observe el peso segun el capitulo «Dimensiones», Pagina 23.
. Realice el transporte de la unidad siempre entre varias personas y/o equipos de elevacién adecuados.
. Use equipo de proteccién personal.

A PRECAUCION

iPeligro de cortes y lesiones!

Peligro de cortes y lesiones debido a los bordes de chapa afilados de la unidad existentes por motivos de fabricacion.
. Utilice el equipamiento de proteccion personal (guantes de proteccion resistentes a los cortes).

. Manipule los componentes con cuidado.

Desembalaje de la unidad
1. Compruebe si el embalaje presenta dafios de transporte.
Retire todo el material de transporte y embalaje.

2
3. Después del desembalaje, compruebe la unidad en cuanto a dafios de transporte u otros dafios.
4 Si no se detectan dafos, elimine el material de embalaje de forma medioambientalmente correcta.

En caso de que se hayan producido dafios durante el transporte, tenga en cuenta los siguientes puntos:

. Informe a la compafiia de transporte y al fabricante mediante una nota escrita. Ademas, se deben indicar la
denominacion del modelo y el nimero de serie.

. Guarde el material de embalaje.

. Anote los dafos externos e internos.

. Documente los dafios (p. €j., mediante fotos).

. Se aplicara la ultima version vigente de las «Condiciones generales para suministros y prestaciones» de la ZVEI

(Asociacion alemana de la Industria Electrotécnica).

NOTA

Para evitar dafios de transporte en caso de una posible devolucién, la unidad unicamente debe devolverse en el embalaje

original.
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4.5 Montaje
A ADVERTENCIA
iPeligro de sufrir lesiones!
iPeligro de sufrir lesiones para las personas debido al elevado peso de las unidades!
Al transportar la unidad debe tenerse en cuenta el peso total.
. Observe el peso segun el capitulo «Dimensiones», Pagina 23.
. Realice el transporte de la unidad siempre entre varias personas y/o equipos de elevacion adecuados.
. Use equipo de proteccion personal.

A PRECAUCION

iPeligro de cortes y lesiones!

Peligro de cortes y lesiones debido a los bordes de chapa afilados de la unidad existentes por motivos de fabricacion.

. Utilice el equipamiento de proteccion personal (guantes de proteccion resistentes a los cortes).
. Manipule los componentes con cuidado.

4.51 Generalidades

Para garantizar un funcionamiento seguro y eficaz de los climatizadores, asegurese de que se cumplan los siguientes
requisitos generales:

Pd

. Elija el lugar de instalacién del armario eléctrico de modo que se garantice una ventilacion y aireacion suficientes del
climatizador. La distancia minima de las unidades entre si o respecto a la pared debe ser de 200 mm.

. Los componentes instalados en el armario eléctrico no deben impedir la circulacién de aire.

. Asegure el armario eléctrico contra vuelcos.

. Asegurese de que las bisagras existentes puedan soportar el peso adicional con climatizador.

. El climatizador puede instalarse con o sin protector de la unidad externo.

. Utilice cubiertas para proteger el lugar de montaje contra suciedad persistente.
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4.5.2 Montaje climatizadores DTS (colocacion lateral)

4521 Realizacion de recortes para el climatizador DTS
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Orificios de montaje Recortes de montaje

Fig. 9: Vista exterior del armario eléctrico, orificios y recortes de montaje
1 Perforaciones 3 Recortes de montaje

2 Contorno de la unidad

Prerrequisitos

A PELIGRO - Peligro de muerte por electrocucion. Asegurese de que la unidad se halla sin tension.
. Se cumplen todos los requisitos generales, véase «Generalidades», Pagina 29.

Herramientas y materiales necesarios

. Sierra
. Fresadora para el armario eléctrico, en caso de que sea necesario
. Cubiertas de proteccion

Procedimiento

1. Coloque cubiertas de proteccion para proteger el armario eléctrico contra las virutas.

2. Realice los recortes y los orificios de montaje segun Fig. 9.

3. Quite las rebabas de los bordes del corte.

4. Quite las virutas y los residuos de montaje del armario eléctrico.

= Se han practicado los recortes y las perforaciones y el climatizador ya puede montarse.
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4.5.2.2 Colocacion del sellado del perfil

ATENCION

jDafnos en el armario eléctrico y el climatizador!

Las juntas mal instaladas pueden generar una formacion excesiva de condensacién en el armario eléctrico y con ello
provocar cortocircuitos y dafios debidos a la condensacion.

. Instale la junta de modo que impermeabilice el armario eléctrico.
. Asegurese de que los topes de las juntas se hallen limpios entre si y de que el tope de junta se halle centrado en la
parte inferior del recorte.
. Al llevar a cabo los trabajos de limpieza y de mantenimiento, compruebe siempre las juntas.
— 2
Sl
| L— 4

— -
b

: 0, 4
G00008
Fig. 10: Colocacion del sellado del perfil
1 Sellado del perfil 3 Fijaciones parte interior armario eléctrico
2 Recortes para sellados 4 Extremos de unioén para sellados del perfil

Prerrequisitos

A PELIGRO - Peligro de muerte por electrocucion. Asegurese de que la unidad se halla sin tension.

. Los recortes para el climatizador DTS se han realizado, véase «Realizacion de recortes para el climatizador DTS»,
Pagina 30.

Herramientas y materiales necesarios

. Sellado del perfil

. Herramienta de montaje

. Paquete adicional: Pernos roscados, tornillos, tuercas, arandelas

Procedimiento

1. Inserte los sellados del perfil en el borde de chapa de los recortes. Monte las juntas con los topes hacia abajo.

2. Atornille los dos pernos roscados suministrados (paquete adicional) en los puntos de fijacion superiores del climatizador
DTS. Suspenda el climatizador con los pernos roscados atornillados desde fuera en el armario eléctrico.

3. Atornille el climatizador en la parte inferior del armario eléctrico. Para la fijacion utilice los tornillos, las tuercas y las

arandelas suministrados (paquete adicional). Apriete la fijacion de modo que el sellado del perfil se presione en un
grosor de 2 mm.

= El climatizador ahora esta montado en el armario eléctrico y listo para la conexion eléctrica, véase «Conexién eléctricar,
Pagina 35.
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4.5.3  Montaje del climatizador DTI (montaje)

4.5.3.1 Realizacion de recortes para el climatizador DTI
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G00009
Fig. 11: Vista exterior del armario eléctrico, recortes de montaje
1 Entrada de aire 3 Contorno de la unidad
2 Salida de aire 4 Recorte de montaje

Requisitos
A PELIGRO - Peligro de muerte por choque eléctrico. Asegurese que el equipo no esta conectada a la tension eléctrica.
. Se cumplen todos los requisitos generales, consulte «Generalidades», Pagina 29.

Herramientas y materiales necesarios

. Sierra
. Fresadora para el armario eléctrico, si se necesita
. Cubiertas de proteccion

Procedimiento

Colocar cubiertas de proteccion para proteger el armario eléctrico contra las virutas.

Practique los recortes en el armario eléctrico. Dimensiones especificadas, véase Fig. 11.

Las cuatro esquinas de los recortes pueden proveerse rectangulares o con un radio max. de 4 mm.
Quite las rebabas del borde del corte.

Extraer del interior del armario eléctrico las virutas y residuos de montaje.

Se han practicado los recortes y las perforaciones y el climatizador ya puede montarse.

g osr b=
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4.5.3.2 Montaje del armario eléctrico en el climatizador DTI (empotrado)

4A
U
4B
(4A + 20 mm) G00010-01
Fig. 12: Montaje del climatizador
1 Resortes elasticos 4A Recorte de la carcasa para resortes de fijacion
2 Resortes de fijacion: 6x 4B Recorte de la carcasa para resortes de fijacion
3 Climatizador DTI (para armarios eléctricos con marco de refuerzo)
5 Pared del armario eléctrico/puerta del armario
eléctrico

Para el video de montaje de los climatizadores DTI solo tiene que escanear o hacer clic en el cédigo QR
adjunto.

Instrucciones de servicio | Acondicionadores para montaje y empotrado serie X | Controlador Premium — 400/ 460 V, 3~ | 086100132 33/65


https://www.youtube.com/watch?v=liNFEPJWnNI

|

Pfannenberg I\’.I

Requisitos

A PELIGRO - Peligro de muerte por choque eléctrico. Asegurese que el equipo no esta conectada a la tension eléctrica.

El recorte para el climatizador DTI se ha colocado, véase «Realizaciéon de recortes para el climatizador DTl», Pagina 32.

Herramientas y materiales necesarios

Herramienta de montaje, resortes de fijacion (paquete adicional).

Procedimiento

1.
2.
3.

Coloque el climatizador desde el exterior en el recorte, véase Fig. 12.
Inserte el climatizador en el armario eléctrico hasta colocar la junta de la unidad.

El resorte elastico de la parte superior de la unidad encaja de forma audible. Ahora el climatizador esta asegurado
contra caida.

Deje que los resortes de fijacion encajen en la parte interior del armario eléctrico.

Presione con la mano los resortes de fijaciéon de modo que el angulo de sujecién se enganche en el recorte de la
carcasa (4A).

En armarios eléctricos con marco de refuerzo inserte los resortes de fijacion en los recortes de carcasa traseros (4B).
Monte el climatizador (3) de modo que la salida de emergencia de condensado se halle en el suelo de la unidad.

El climatizador esta montado en el armario eléctrico y listo para la conexion eléctrica, véase «Conexion eléctricay,
Pagina 35.
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4.6 Conexion eléctrica

A PELIGRO

iPeligro de muerte producido por descargas eléctricas!

Con la unidad abierta, las piezas pueden hallarse bajo tension y provocar una descarga eléctrica en caso de contacto.
Al trabajar con la unidad abierta, observe los siguientes puntos:

. Los trabajos en el sistema eléctrico solo deben realizarlos técnicos electricistas autorizados.

. Antes de empezar a trabajar en el sistema eléctrico, desconecte la alimentacion eléctrica, compruebe la ausencia de
tension y asegurelo contra reconexion.

. Delimite la zona de trabajo y marquela con un rétulo de advertencia.

. La conexion eléctrica debe realizarse segun las disposiciones validas nacionales.

ATENCION

Fallo del funcionamiento de la unidad

Fallo del funcionamiento de la unidad debido a un campo giratorio incorrecto en la conexién de red y debido a interferencias
de alta frecuencia
(interferencias CEM).

. Asegurese de que la unidad esté conectada a una red trifdsica con campo giratorio a la derecha.
. jAntes de la puesta en servicio de la unidad, compruebe siempre el campo giratorio!

. Deben evitarse instalaciones eléctricas con interferencias (alta frecuencia).

. Las lineas de sefiales deben tenderse separadas de los cables de alimentacion.

ATENCION

iTension de conexién incorrecta!
Las tensiones de conexion incorrectas pueden provocar dafios en los componentes.

. Compare la tensién de conexién con la placa de caracteristicas de la unidad. Proteccion por fusible necesaria segun
el capitulo «Datos eléctricos», Pagina 22.

4.6.1 Indicaciones para la conexién de cables en la unidad

Observe los siguientes puntos al conectar los cables a la unidad:

. todos los cables deben interceptarse con una descarga de traccion adecuada,

. seccion de cable maxima 2,5 mm? (AWG 14),

. observe la longitud de pelado de los hilos de cable para conectores, véanse las figuras de conexiones de los
conectores,

. cumpla la asignacién de conexiones segun el esquema de conexiones.

. A PELIGRO - Peligro de muerte por choque eléctrico. Antes de la puesta en servicio, debe ejecutarse una

comprobacion de los conductores de proteccion.
En caso de interrupcién del conductor de proteccion, la corriente de fuga puede descargarse a través del cuerpo por
contacto.
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4.6.2

Esquema de conexiones eléctricas

Tir ofien / door open / porte ouvert
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Fig. 13: Esquema eléctrico

F1 Presostato de alta presion

F2/F3 Fusibles

F4 Termostato

F20 Relé de sobrecarga

H2/H3 LED

K20 Contactor compresor

LP1 Tarjeta de control

LP2 Tablero operativo

LP3 Viviendal/caja de inversor

M1 Compresor

M2  Ventilador del condensador
(externo)

M3  Ventilador del evaporador
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S1 Interruptor de contacto de puerta | X12  Tablero operativo o indicacion de
SK Indicacién de fallos (borne 1, 2, temperatura
3) X15 Contacto de apretadura de tierra
TK Contacto de la puerta (borne 4,5) X20 Condensador
T Transformador X21 Condensador
TS1 Sensor de temperatura (interno)  X28  Servicio TTL
TS3 Sensor de temperatura (externo) X40 Contacto de apriete de masa
aire de aspiracion X50 Contacto de apretadura red
TS4  Sensor de temperatura tuberia X54  Contacto de apretadura, contacto
de liquidos de puerta + mensaje de fallo
T85 Sensor de temperatura X58 Bus de campo RS485
Antllconglelante X60.x Contacto de apretadura M2
U1 Caja de inversor

X61.x Contacto de apretadura M3
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4.6.3 Area de conexion
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Fig. 14: Area de conexién

1 Chapa de cubierta X28 Servicio TTL

2 Tornillos (4x) para chapa de cubierta X50 Regleta enchufable conexién de red

3 Conexion de puesta a tierra para chapa de cubierta X54 Regleta enchufable mensaje de fallo/contacto de la
4 Armellas sujetacables para descarga de traccion puerta

X58 Bus de campo RS485
F2/F3 Fusible para tension de control

La conexion eléctrica de las unidades se realiza en el area de conexidn. El area de conexion se halla en la parte trasera de la
unidad detras de una chapa de cubierta.

ATENCION

En caso de que la chapa de cubierta no esté montada, se extingue la homologacién UL.
. Opere la unidad solo con la chapa de cubierta montada

Requisitos

A PELIGRO - Peligro de muerte por choque eléctrico. Asegurese que el equipo no esta conectada a la tensién eléctrica.
. Deben estar cumplidas todas las condiciones generales que garantizan un funcionamiento seguro y fiable.

Procedimiento

1. Suelte los tornillos (2) de la chapa de cubierta (1) y retirela. Extraiga la conexién de puesta a tierra (4) para la chapa de
cubierta.

2. Pele los cables de conexién y fijelos a las armellas sujetacables (5) con bridas para descarga de traccion.

3. Realice las conexiones eléctricas segun el esquema de conexiones y los siguientes capitulos.

4. Inserte la conexion de puesta a tierra (4) para la chapa de cubierta y fija la chapa de cubierta con los tornillos (2).

= El climatizador esta conectado eléctricamente.
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4.6.4 Interruptor de contacto de puerta

ATENCION

jDafos en la unidad!
Dafios en la unidad y el controlador debido a la aplicacién de tension ajena en la entrada del contacto de la puerta.
. No aplicar tension ajena en la entrada del contacto de la puerta.

. La entrada del contacto de la puerta pone a disposicién para el interruptor de contacto de puerta una baja tensién
(<20V, 20 mA).

La colocacién de un interruptor de contacto de puerta aumenta la seguridad y evita una generacion de condensacion elevada.
El interruptor de contacto de puerta desconecta los motores (ventilador, compresor) del climatizador al abrir el armario eléctrico.

El interruptor de contacto de puerta debe interrumpir la conexion entre los bornes X54:4 y X54:5 con la puerta del armario
eléctrico abierta.

4.6.41 Conexion del interruptor de contacto de puerta
Prerrequisitos

A PELIGRO - Peligro de muerte por electrocucion. Asegurese de que la unidad se halla sin tension.

Procedimiento

i

Yy Vv,
X&

\ X54
i Stoung
failure/défaut 500075
Fig. 15: Conexibn del interruptor de contacto de puerta
1 Conector de conexién de contacto de la 3 Conduccion apantallada, longitud de pelado 8 a 9 mm
puerta/mensaje de fallo X54

2 Conector ficha
1. Conecte el interruptor de contacto de puerta (S1) segun el esquema de conexiones en la correspondiente regleta de

bornes del controlador, véase «Esquema de conexiones eléctricas», Pagina 36.

- Para evitar interferencias utilice una conduccion apantallada con pares trenzados. Conecte el blindaje por un lado
al borne para la tierra funcional.

— Si no se utilizan cables apantallados, asegurese de que en las inmediaciones no haya fuentes de interferencias.
Las fuentes de interferencias son: Cables de alimentaciéon y componentes con elevada irradiaciéon
electromagnética, estos incluyen p. ej. convertidores de frecuencia o accionamientos a motor.

2. Cierre el armario eléctrico, vuelva a poner la unidad en marcha y compruebe el funcionamiento del interruptor de
contacto de puerta:

- Abra la puerta del armario eléctrico con la unidad en marcha, los motores (ventilador, compresor) del climatizador
deben desconectarse.

= El interruptor de contacto de puerta esta conectado.
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4.6.5 Seial de fallo general

La unidad esta equipada con un contacto inversor libre de potencial para la sefial de fallo general.

Para conectar la sefial de fallo general se dispone de tres conexiones. Los bornes estan identificados con la denominacién del
material de servicio SK .

4.6.51 Conexion de la sefial de fallo general
Prerrequisitos

A PELIGRO - Peligro de muerte por electrocucion. Asegurese de que la unidad se halla sin tension.

Procedimiento

itk

| Ig 15 14 3 I l1|

X54

Stérung/
failure/défaut

G00076

Fig. 16: Conexién de la sefial de fallo general (ejemplo)

1 Conector de conexién de contacto de la 3 Conduccion para mensaje de fallo, longitud de pelado
puerta/mensaje de fallo X54 8 a9 mm

2 Conector ficha

Bornes Tension Corriente maxima Version

X54:1 Contacto radicular Maximo 230 V Maximo 1 A Contacto inversor libre de

X54:2 Contacto potencial
normalmente cerrado (NC)

X54:3 Contacto
normalmente abierto (NA)

Tab. 10: Senal de fallo general

1. Conecte la sefial de fallo general (SK) segun el esquema de conexiones en la correspondiente regleta de bornes del
controlador, véase «Esquema de conexiones eléctricas», Pagina 36.

= La sefal de fallo general esta conectada.
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Conexion de red

jPeligro de muerte producido por descargas eléctricas!

Los conductores de proteccion no conectados o montados de manera errébnea pueden causar tensiones y descargas
eléctricas peligrosas y producir accidentes graves.

Los trabajos solo debe realizarlos personal especializado cualificado.
Disefie los conductores de proteccion con arreglo a la norma DIN EN 60204- 1, cap. 8.2.
Todos los componentes del equipo eléctrico se deben conectar al conductor de proteccion.

Si se retiran algunos componentes, p. €j., durante los trabajos de mantenimiento, asegurese de que no se interrumpa
el conductor de proteccion del resto de los componentes.

A PELIGRO

iPeligro de sufrir lesiones y de incendio a causa de arcos eléctricos!

Al conectar o desconectar los conectores de la conexion de red que se encuentran bajo carga o tensién, se pueden producir
arcos voltaicos, tensiones y descargas eléctricas peligrosas.

Nunca desconecte ni conecte los conectores de la conexién de red bajo tension.

Antes de trabajar en la conexién de red de la unidad, desconecte la alimentacion de tension y asegurela contra
reconexion.

Lleve a cabo unicamente los trabajos en los conectores con suficiente iluminacion.

A ADVERTENCIA

iPeligro de incendio!

Peligro de incendio debido a secciones transversales de la conduccién muy pequefas. Una seccion transversal de la
conduccion muy pequefia produce sobrecalentamientos de la conduccion.

Dimensione las secciones transversales de la conduccion segun la absorcion de corriente de las unidades y de la
longitud de cable.

Proteja el cable de conexion de red con el fusible previo indicado en la placa de caracteristicas y en los datos
técnicos.
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4.6.6.1 Conexion eléctrica del climatizador

La unidad se corresponde con la categoria de sobretension 1.
Para garantizar un manejo seguro y fiable del climatizador, asegurese de que se cumplan los siguientes requisitos generales:

. Queda prohibido instalar un regulador de temperatura en el lado de la alimentacién.

. Instale el fusible indicado en la placa de caracteristicas a modo de disyuntor, véase el capitulo «Placa de
caracteristicas», Pagina 20.

. Conecte siempre el climatizador a través de un dispositivo de desconexién (interruptor/contactor) a la red.

- El dispositivo de desconexion debe contar con una apertura de contacto de 3 mm y cumplir la categoria de
sobretension lll. El dispositivo de desconexion lo facilita y monta el cliente.

. Al utilizar un convertidor de frecuencia monte un filtro sinusoidal omnipolar (fase-fase y fase-tierra).

G00130

Fig. 17: Conector de conexion a la red del climatizador

1 Conector de conexion de red X50 3 Cable de 1,5 a 2,5 mm?, longitud de pelado 8 a 9 mm
2 Conector ficha 4 Destornillador (de ranura, max. 3,5 mm)
NOTA

Los conductores de proteccion del cable de conexién de red no son conductores equipotenciales.

Requisitos
A PELIGRO - Peligro de muerte por choque eléctrico. Asegurese que el equipo no esta conectada a la tension eléctrica.
. Deben estar cumplidas todas las condiciones generales que garantizan un funcionamiento seguro y fiable.

Procedimiento

1. Lleve a cabo la conexién de red segun el esquema de conexiones, véase el capitulo «Esquema de conexiones
eléctricas», Pagina 36.
2. Con el destornillador de ranura, abrir el borne de jaula del conector ficha y conectar los cables al conector ficha.
- Introduzca con firmeza el destornillador en el borne de jaula. No lo gire, ya que podria dafar el borne de jaula.
3. Enchufe el conector ficha en el conector de conexién de red X50.
4. Antes de la puesta en servicio, asegurese que la tensién de red coincide con los datos de la placa de caracteristicas.

= El climatizador esta conectado eléctricamente.
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4.6.7 Conexion equipotencial y fusibles

1 Conexion equipotencial \67 (rosca M8), para una

referencia de sefial sin interferencias entre la unidad y
el armario eléctrico.

2 Fusibles (F2, F3) para el transformador como
proteccion contra corriente residual, corriente de
sobrecarga y corriente de cortocircuito.

© G00132

Fig. 18: Conexién equipotencial/fusibles

NOTA

Conexion equipotencial disponible por parte del cliente

Si por motivos CEM la unidad debe integrarse en la conexién equipotencial disponible por parte del cliente, en el punto de
conexion de la conexioén equipotencial funcional puede conectarse un conductor.

El punto de conexion esta identificado con el simbolo de conexidn necesario para ello.
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5 Manejo

5.1 Funciones generales

ATENCION

Danos en la unidad

El funcionamiento sin el protector de la unidad evita una alimentacion de aire suficiente al condensador y provoca una
limitacién de la funcién de refrigeracion prevista.

. Opere el climatizador solo con el protector de la unidad montado.

Pfanyenbjarg

o POWER ELECTRO-TECHNC\ OGY FOR INDL | STRY
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I -+ K3
G00018
Fig. 19: Tablero operativo X-Series
El controlador Premium se suministra con el tablero operativo representado en Fig. 19.
NOTA
. Las condiciones ambientales y las temperaturas en el interior del armario eléctrico deben cumplir los datos técnicos

prescritos, véase el capitulo «Datos técnicos», Pagina 22.

Instrucciones de servicio | Acondicionadores para montaje y empotrado serie X | Controlador Premium — 400/ 460 V, 3~ | 086100132 43/65



Pfannenberg

ELECTRO-TECHNOLOGY FOR INDUSTRY

Pd

5.2 Manejo del climatizador

ATENCION

Dainos en componentes del armario eléctrico debido a la formacién de condensado

Las temperaturas en el interior del armario eléctrico por debajo del punto de rocio del aire ambiente o juntas del armario
eléctrico dafadas pueden provocar una formacién de condensado excesiva.

. Compruebe periddicamente las juntas del armario eléctrico para evitar una formacién de condensado excesiva
debido a la penetraciéon de aire ambiente.
. Monte un interruptor de contacto de puerta para reducir la formacién de condensado con el armario eléctrico abierto.

Después de aplicar la tension de red, la unidad pasa directamente al modo de arranque/prueba o al modo de
funcionamiento. El modo que se activa depende del equipamiento del controlador.

En el modo de funcionamiento, en caso necesario el climatizador se conecta en el modo de refrigeracion. Esto sucede

en funcion de si se alcanza o excede el umbral de conmutacion de temperatura (Tnom).

- El modo de refrigeracién se desconecta en caso de no alcanzarse el umbral de conmutacion de temperatura
(Tnom).

- El ventilador del evaporador (interno), el ventilador del condensador (externo), asi como del compresor se
desconectan al abrir la puerta (solo con el interruptor de contacto de puerta conectado).

5211 Condiciones de servicio

La tension de red debe hallarse dentro del valor indicado, véase el capitulo «Datos eléctricos», Pagina 22.
- Se permite una desviacion de £ 10 %.
- La frecuencia nominal debe encontrarse dentro de un margen de + 3 Hz con respecto al valor especificado.

La temperatura ambiente debe ser inferior a 55 °C. Para mas opciones consulte el capitulo «Circuito de refrigeraciéon»,
Pagina 22.

- Utilice el climatizador de modo que la potencia frigorifica especificada pueda cubrir la demanda real.

- Solo debe utilizarse el refrigerante indicado.

NOTA

Para los numeros de referencia de las piezas de repuesto de Pfannenberg, consulte el capitulo «Piezas de repuesto y
accesorios», Pagina 63.
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5.3 Interfaz de servicio

G00128

Fig. 20: Interfaz de servicio

1 Interfaz de servicio en el controlador 2 Adaptador USB

La interfaz de servicio permite modificar parametros de servicio.

. Para ello se necesita un adaptador USB vy el software de configuracion ECoolPLANT 2.X, incluido el software de
controlador USB.
. La conexion para el adaptador USB estd marcada en el esquema de conexiones con el marcado de medio de
produccién X28.
. El adaptador USB permite la conexién a un ordenador que funciona con el software de configuracién ECoolPLANT 2.X.
- El adaptador USB se suministra como accesorio, véase el capitulo «Piezas de repuesto y accesorios»,
Pagina 63.

- Después de utilizar el adaptador USB, retirelo de la unidad. La interfaz de servicio solo se ha previsto para el
intercambio de datos temporal, p. €j. para leer mensajes de sistema. Se prohibe el funcionamiento continuo.

NOTA
. El software ECoolPLANT esta disponible como descarga gratuita en la pagina web Fehler!
E EE‘.\. Linkreferenz ungiiltig.. Alternativamente, puede escanear el cédigo QR adjunto.
. Las instrucciones de servicio correspondientes para el software ECoolPLANT estan disponibles
E A como descarga en
= Fehler! Linkreferenz ungiiltig.
NOTA

Para una descripcion detallada de los mensajes de error y las indicaciones sobre la solucidn de errores véase el capitulo
«Mensajes de error», Pagina 55.
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6 Conservacion y mantenimiento

6.1 Indicaciones de seguridad

A PELIGRO

iPeligro de muerte producido por descargas eléctricas!

Con la unidad abierta, las piezas pueden hallarse bajo tensién y provocar una descarga eléctrica en caso de contacto.
Al trabajar con la unidad abierta, observe los siguientes puntos:

. Los trabajos en el sistema eléctrico solo deben realizarlos técnicos electricistas autorizados.

. Antes de empezar a trabajar en el sistema eléctrico, desconecte la alimentacion eléctrica, compruebe la ausencia de
tension y asegurelo contra reconexion.

. Delimite la zona de trabajo y marquela con un rétulo de advertencia.

. La conexion eléctrica debe realizarse segun las disposiciones validas nacionales.

A ADVERTENCIA

iPeligro debido a un mantenimiento/conservacion incorrectos!

Existe un elevado peligro de sufrir lesiones para las personas que realizan trabajos para los que no estan cualificadas ni
instruidas.

. El mantenimiento/la conservacion de la unidad solo deben realizarlo personas familiarizadas con los mismos y que
hayan sido instruidas sobre los peligros, ademas de poseer la cualificacion necesaria.

. Antes de iniciar los trabajos de mantenimiento, desconecte siempre el disyuntor/contactor.

. Espere 10 minutos para que se descarguen los componentes eléctricos. Solo entonces podra abrir la unidad.

. Asegurese de que los ventiladores se encuentren en posicion de reposo y hayan dejado de girar.

. Una vez se hayan sustituido los componentes o piezas dafiados, compruebe que la unidad funciona de manera
correcta y segura.

. Después de haber llevado a cabo los trabajos de mantenimiento o de sustitucidon de piezas de repuesto, compruebe

la capacidad de rendimiento del drenaje del condensado.

A PRECAUCION
jPeligro de cortes y lesiones!
Peligro de cortes y lesiones debido a los bordes de chapa afilados de la unidad existentes por motivos de fabricacion.
. Utilice el equipamiento de proteccidn personal (guantes de proteccion resistentes a los cortes).
. Manipule los componentes con cuidado.

ATENCION

iDafos en la unidad!

Dafios en la unidad por trabajos de mantenimiento no realizados periédicamente. El incumplimiento de los trabajos de
mantenimiento recomendados reduce la potencia de refrigeracion del climatizador y puede producir una reduccién de la
funcionalidad de la maquina.

. Lleve a cabo los trabajos de mantenimiento periédicamente con arreglo al listado de comprobacién de los trabajos de
mantenimiento.

. La garantia solo cubre a aquellas unidades en las que se hayan llevado a cabo los trabajos de mantenimiento con
arreglo a las especificaciones.

ATENCION

iDafnos en la unidad!

Dafios en la unidad debido a piezas de repuesto de otros fabricantes.
. Solo los componentes originales han sido sometidos a los controles de calidad del fabricante.
. Para garantizar un funcionamiento seguro y fiable, utilice Unicamente piezas originales del fabricante.
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6.2 Generalidades
El circuito de refrigeraciéon es un sistema exento de mantenimiento y cerrado herméticamente.
Las unidades estan probadas de fabrica al 100 %.
Recomendacion del fabricante al operador para trabajos de mantenimiento:
. Realice los trabajos de mantenimiento segun la lista de comprobaciéon de mantenimiento periédicamente cada 12

meses, véase el capitulo «Plan de mantenimiento», Pagina 48.

- Para climatizadores que refrigeren en ambientes oleosos y polvorientos se precisaran intervalos de
mantenimiento mas cortos. Los intervalos de mantenimiento se reduciran y pasaran a ser cada dos o seis meses.

. Las funciones de los filtros Pfannenberg estan adaptados de forma 6ptima a los climatizadores. Por este motivo, el uso
de filtros Pfannenberg tiene efectos positivos en el alcance de los trabajos de mantenimiento.
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Intervalo de mantenimiento:
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Plan de mantenimiento

oleosos y polvorientos.

Modelo:

Pd

Llevar a cabo cada doce meses. Llevar a cabo cada dos o seis meses en ambientes

NiUmero de serie:

Fecha del mantenimiento:

Técnico especialista encargado
(nombre):

1
1.1
1.2
2
21

2.2

2.3
3

3.1
3.2
3.3
4

4.1
4.2
43
5

5.1
5.2
5.3
5.4

5.5
6

6.1
6.2
6.3
6.4

6.5
7

7.1
7.2

Denominacion del area de la unidad/ Inspeccidn visual
Trabajos de mantenimiento necesarios

Unidad antes del mantenimiento
Inspeccién visual general de la unidad
Comprobacién de dafios por corrosiéon
Circuito de refrigeracion

Compruebe si hay restos de aceite en los componentes que
conducen refrigerante

Compruebe si los componentes que conducen refrigerante
presentan fugas

Compruebe si las conexiones eléctricas presentan dafios
Condensador/intercambiador de calor

Compruebe si hay sedimentaciones en el banco de tubos
Comprobacion de dafios generales por corrosiéon
Compruebe, limpie y oriente las aletas*
Evaporador/intercambiador de calor

Compruebe si hay sedimentaciones en el banco de tubos
Comprobacion de dafios generales por corrosiéon
Compruebe, limpie y oriente las aletas*

Ventilador del condensador (externo)

Compruebe si hay componentes sueltos en el soporte
Compruebe si la conexion eléctrica presenta dafios
Compruebe el nivel de ruido del cojinete del motor

Compruebe si hay indicios de sobrecalentamiento en el
accionamiento

Limpie el ventilador*

Ventilador del evaporador (interno)

Compruebe si hay componentes sueltos en el soporte
Compruebe si la conexidn eléctrica presenta dafios
Compruebe el nivel de ruido del cojinete del motor

Compruebe si hay indicios de sobrecalentamiento en el
accionamiento

Limpie el ventilador*

Filtro de soporte
Cambiar la estera filtrante*
Limpiar la estera filtrante*

Tab. 11: Plan de mantenimiento del climatizador

*

Intervalos de mantenimiento mas frecuentes en funcién del grado de suciedad.

Pendiente = Resultado
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6.4 Trabajos de mantenimiento

6.4.1 Limpieza

A ADVERTENCIA

Peligro de accidente y dafios en componentes
Peligro de accidente y dafios en componentes a causa de una limpieza inadecuada.

Se pueden producir dafios en los grupos constructivos eléctricos y electrénicos, si los climatizadores se limpian con chorros
de agua, limpiadores por chorro de vapor o hidrolimpiadoras u objetos punzantes. Los fallos de funcionamiento pueden
producir accidentes.

. No lleve a cabo los trabajos de limpieza con chorros de agua, hidrolimpiadoras ni productos de limpieza inflamables.
. Proteja los componentes eléctricos para evitar que penetre la humedad.
. No utilice objetos punzantes ni afilados para limpiar las aletas. No deben aplastarse ni dafiarse.

La frecuencia de los intervalos de limpieza depende de las condiciones de funcionamiento. Para garantizar un funcionamiento
seguro Yy fiable de los climatizadores, asegurese de llevar a cabo periddicamente los siguientes trabajos de limpieza:

. Limpie el intercambiador de calor para eliminar el polvo o los residuos ambientales.
. Compruebe periédicamente el drenaje del condensado.
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6.4.1.1 Desmontaje/montaje del protector de la unidad

A PRECAUCION

Peligro de aplastamiento durante el desmontaje/montaje del protector de la unidad

Al retirar y volver a colocar el protector de la unidad, se pueden producir aplastamientos en las manos y otras partes del
cuerpo.

. No coloque ninguna parte del cuerpo entre el bastidor, los resortes y el recorte de la unidad.
. Los trabajos deben realizarse con cuidado; utilizar guantes de proteccion resistentes al corte.

Desmontaje del protector de la unidad

Requisitos

A PELIGRO - Peligro de muerte por choque eléctrico. Asegurese que el
equipo no esta conectada a la tension eléctrica.

Espere 10 minutos para que se descarguen los componentes eléctricos.
No abra antes el aparato.

Procedimiento
1. Retire los cuatro tornillos (1) del protector de la unidad (2).
2. Incline hacia delante el protector de la unidad 20°.

3. ATENCION - Dafios en la unidad.
Antes de retirar el protector de la unidad, extraiga siempre el cable
a tierra (3) del interior del protector de la unidad y las conducciones
de conexién al tablero operativo (4).

4. Eleve el protector de la unidad (2) aprox. 15 mm y extraiga las
pestafias (5) de las ranuras (6) en la chapa de suelo.
= El protector de la unidad esta desmontado.

5

G00122

Fig. 21: Desmontaje del protector de la
unidad
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Montaje del protector de la unidad
N Requisitos
—4 o A PELIGRO - Peligro de muerte por choque eléctrico. Asegurese que el
. equipo no esta conectada a la tension eléctrica.

V

r

\
‘
!
=
L.
. )
b
-

5

G00122

Fig. 22: Montaje del protector de la unidad

<N ° H-
% 4.
5.
=

Espere 10 minutos para que se descarguen los componentes eléctricos.
No abra antes el aparato.

-H Procedimiento
1.

N . .

Inserte el cable de tierra (3) en el interior del protector de la
unidad (2).
Conecte las conducciones de conexion (4) al tablero operativo.

Inserte las pestafias (5) del protector de la unidad en la ranura (6)
en la chapa de suelo.
Vuelva a plegar el protector de la unidad.

ATENCION - Dafios en la unidad.

Al plegar el protector de la unidad, asegurese de que el cable a
tierra (3) y las conducciones de conexion (4) no queden
aprisionados.

Fije el protector de la unidad con los cuatro tornillos (1).

El protector de la unidad esta montado.
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6.4.1.2 Limpieza del intercambiador de calor

ATENCION

Dafo de los componentes
Dafios en las aletas del intercambiador de calor debido a una limpieza inadecuada.
Limpie las aletas del intercambiador de calor con un cepillo blando, con aire comprimido o con un aspirador de polvo

con inserto de cepillo.

NOTA
Los intervalos de tiempo para la limpieza dependen mucho de la suciedad del aire del entorno.

Requisitos
A PELIGRO - Peligro de muerte por choque eléctrico. Asegurese que el
equipo no esta conectada a la tension eléctrica.

El protector de la unidad esta desmontado, véase el capitulo
«Desmontaje/montaje del protector de la unidad», Pagina 50.

Herramientas y materiales necesarios

SS
?§§ . Cepillo blando
1 —N §§ . Aspirador de polvo con inserto de cepillo o limpiador de aire
S5 comprimido
g’% ] . Peine de aletas
=
% salis Procedimiento
i§ 1. Limpie las aletas del intercambiador de calor (1) y el ventilador del
S condensador (2) con un cepillo blando, con aire comprimido o con
S ° un aspirador de polvo con inserto de cepillo.

A PRECAUCION - peligro de sufrir lesiones. No toque las aletas
del intercambiador de calor de cantos vivos.

A PRECAUCION - generacion de polvo al limpiar el aire
comprimido. Al limpiar con aire comprimido, utilice proteccién ocular

y respiratoria.

X

&

2. Compruebe si el intercambiador de calor tiene las aletas dobladas,
alinee las aletas con un peine de aletas.

3. Vuelva a montar el protector de la unidad.

4. Después de la limpieza, comprobar que el aparato es seguro y
funciona correctamente.

= El intercambiador de calor esta limpio.

G000133

Fig. 23: Limpieza del intercambiador de calor
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6.4.1.3 Limpieza de las esteras filtrantes

ATENCION

Dafios en componentes
Dafios en las esteras filtrantes debido a una limpieza inadecuada.

. Evite chorros de agua con alta presion.

. No escurra la estera filtrante.

. Sustituya inmediatamente las esteras filtrantes con aceite o grasa.
NOTA

Los intervalos de tiempo para la limpieza o la sustitucion de las esteras filtrantes dependen mucho de la suciedad del aire del
entorno.

Prerrequisitos
. La unidad esta desconectada.

Herramientas y materiales necesarios

. Cepillo

. Agua por debajo de 40 °C

. Detergente suave

. Aspirador de polvo o limpiador de aire comprimido

Procedimiento

En climatizadores con filtro de soporte, la estera filirante debe limpiarse a intervalos periédicos.

1. Suspenda el adaptador de filtro en el climatizador.

2. Retire la estera filtrante y limpiela o sustitiyala si no puede limpiarse.

- Lave la estera filtrante con agua hasta 40 °C y un detergente suave usual en el comercio.
- En caso de suciedad seca, golpee la estera filtrante, aspirela o soplela.

Coloque la estera filtrante limpia en el adaptador de filtro.

Vuelve a suspender el adaptador de filtro en el climatizador.

Compruebe que después de la limpieza se garantice el funcionamiento correcto y seguro.

El climatizador esta limpio.

g o s w
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7 Solucion de fallos de funcionamiento

7.1 Generalidades

NOTA

Pd

Pfannenberg

ELECTRO-TECHNOLOGY FOR INDUSTRY

El parpadeo de la luz LED roja en la placa de circuito impreso del controlador no es una indicacion de averia ni un mensaje

de error.

Esta luz LED roja indica que el climatizador conduce tensién.

Averia

La unidad no refrigera, ventilador-del
evaporador (interno) en marcha

La unidad no refrigera suficientemente

La unidad solo refrigera a veces

Formacién de condensacion en el
armario eléctrico

No se drena el condensado

Sale condensado de la unidad

Posibles causas

Ajuste de temperatura demasiado
elevado.

Sobrepasados los limites de aplicacion.

Falta de refrigerante.

Intercambiador de calor sucio.
Ventilador del evaporador (interno)
defectuoso.

Ventilador del condensador (externo)
defectuoso.

Circulacién de aire en el armario
eléctrico perturbada.

Conmutador DIP mal ajustado o
defectuoso.

Temperatura de salida demasiado baja.

El armario eléctrico no esta
suficientemente impermeabilizado.

El tubo flexible de drenaje del
condensado esta obstruido.

El armario eléctrico no esta
suficientemente impermeabilizado.

El tubo flexible de drenaje del
condensado esta obstruido.

Tab. 12: Fallos de funcionamiento generales
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Medidas correctivas

Compruebe el ajuste de temperatura.

Compruebe la temperatura ambiente y
la carga interna.

Solicite a personal técnico autorizado
que compruebe si la unidad presenta
fugas.

Limpie el intercambiador de calor.

Solicite a personal técnico autorizado
que sustituya el ventilador.

Compruebe los componentes instalados
y la circulacién en el armario eléctrico.

Compruebe el flujo de entrada y de
salida de aire del climatizador en el
orificio de entrada y de salida del
armario eléctrico.

Compruebe el conmutador DIP y las
conexiones de cable.

Ajuste una temperatura mas elevada en
el conmutador DIP.

Cierre la puerta del armario eléctrico.
Elimine las fugas o desmonte las juntas
con fugas del armario eléctrico.
Compruebe el ajuste de temperatura.
Limpie el tubo flexible de drenaje del
condensado.

Compruebe si el tubo flexible de drenaje
de condensado presenta dobleces y si
se ha tendido en pendiente.

Elimine las fugas o desmonte las juntas
con fugas del armario eléctrico.

Limpie el tubo flexible de drenaje del
condensado.

Compruebe si el tubo flexible de drenaje
de condensado presenta dobleces y si
se ha tendido en pendiente.

54/65



711

Mensajes de error

Pfannenberg

ELECTRO-TECHNOLOGY FOR INDUSTRY

Pd

En las unidades X-Series, el controlador Premium se utiliza en combinacion con un tablero operativo. Mediante el software
ECooIPLANT es posible leer los niumeros de error en el ordenador.

NOTA

El parpadeo de la luz LED roja en la placa de circuito impreso del controlador no es una indicacion de averia ni un mensaje

de error.

Esta luz LED roja indica que el climatizador conduce tensién.

N.° error

E-dd

U
A

CJ
LM

Averia/lcomportamiento de la unidad

LED:
Compresor:

Ventilador del evaporador
(interno):

Ventilador del condensador
(externo):

Calefaccion (externa):
Indicacion de fallos:
LED:

Compresor:

Ventilador del evaporador
(interno):

Ventilador del condensador
(externo):

Calefaccion (externa):
Indicacion de fallos:
LED:

Compresor:

Ventilador del evaporador
(interno):

Ventilador del condensador
(externo):

Calefaccion (externa):
Indicacion de fallos:
LED:

Compresor:

Ventilador del evaporador
(interno):

Ventilador del condensador
(externo):

Calefaccion (externa):

Indicacién de fallos:

Tab. 13: Posibles mensajes de error
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intermitente
OFF
OFF

OFF

OFF
Cerrado
intermitente
OFF

ON

OFF

OFF
Abierta
intermitente
OFF

OFF

OFF

OFF
Abierta
intermitente
ON

ON

ON

OFF
Abierta

Posibles causas

Contacto de la puerta:

El bucle de contacto de
puerta esta interrumpido.

Presostato disparado:

Se ha generado una presién
demasiado elevada en el
circuito de refrigeracion.

El climatizador no puede
desviar el calor del circuito de
refrigeracion.

Secuencia de fase/fallo de
fase:

Fallo de como minimo una
fase o la secuencia de fase
es incorrecta (solo en equipos
trifasicos con compresores de
pistén giratorio).

Sensor 1 (TS1) defectuoso.

Medidas correctivas

Cerrar la puerta.

Conectar el interruptor de
contacto de puerta.

Puentear el contacto de la
puerta.

Controlar el cableado.

Espere a que la unidad se
enfrie.

Limpie las aletas del
intercambiador de calor
(interno/externo).

Compruebe el funcionamiento
del ventilador del
condensador (externo).

Controle el campo giratorio -
(es necesario el campo
giratorio a la derecha).

Todas las fases deben
conducir tensién nominal.

Segun el modelo de la
unidad, sustituya el sensor 1
(soldado de forma fija en la
placa de circuito impreso del
controlador) o toda la placa
de circuito impreso del
controlador.
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N.° error Averia/lcomportamiento de la unidad
C ,—,E LED: intermitente
Cru
Compresor: OFF
Ventilador del evaporador ON
(interno):
Ventilador del condensador ON
(externo):
Calefaccion (externa): OFF
Indicacion de fallos: Abierta
- LED: intermitente
E-O
Compresor: ON
Ventilador del evaporador ON
(interno):
Ventilador del condensador ON
(externo):
Calefaccion (externa): OFF
Indicacién de fallos: Abierta
C '_'E‘ LED: intermitente
Cru
Compresor: ON
Ventilador del evaporador ON
(interno):
Ventilador del condensador ON
(externo):
Calefaccion (externa): OFF
Indicacién de fallos: Abierta

Tab. 13: Posibles mensajes de error (continuacion)
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Posibles causas

Sensor 1 minimo:

Se ha alcanzado o excedido
el valor minimo de la
temperatura del armario
eléctrico «Lit_» (indicacion).

Sensor 1 maximo:

Se ha alcanzado o excedido
el valor maximo de la
temperatura del armario
eléctrico «Lit » (indicacion).
El climatizador no puede
refrigerar lo suficiente el aire
del armario eléctrico.

Sensor 2 (TS2) defectuoso.

Pd
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Medidas correctivas

Seleccione un valor nominal
de temperatura del armario
eléctrico mas elevado.

Compruebe la estanqueidad
del armario eléctrico.

Siga moviendo los
componentes que se hallan
cerca de la entrada de aire y
la salida de aire para evitar
un cortocircuito de aire. (El
aire frio se desvia mediante
componentes directamente
hacia la entrada de aire.)

Compruebe los ajustes del
climatizador.

Limpie las aletas del
intercambiador de calor
(interno/externo).

Compruebe el funcionamiento
del ventilador del evaporador
(interno).

Compruebe si ha salido
refrigerante o se han
producido fugas en el circuito
de refrigeracion.

En caso necesario, instale el

climatizador con una potencia
frigorifica mas elevada.

Segun el modelo de la
unidad, sustituya el sensor 2.

El sensor 2 esta insertado en
la placa de circuito impreso,
pero no soldado de forma fija.
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N.° error

Averia/lcomportamiento de la unidad

LED:
Compresor:

Ventilador del evaporador
(interno):

Ventilador del condensador
(externo):

Calefaccion (externa):

Indicacién de fallos:

LED:
Compresor:

Ventilador del evaporador
(interno):

Ventilador del condensador
(externo):

Calefaccion (externa):
Indicacion de fallos:
LED:

Compresor:

Ventilador del evaporador
(interno):

Ventilador del condensador
(externo):

Calefaccion (externa):

Indicacién de fallos:

intermitente
OFF
OFF

OFF

OFF
Abierta

intermitente
OFF
OFF

OFF

OFF
Abierta
intermitente
OFF

ON

OFF

OFF
Abierta

Tab. 13: Posibles mensajes de error (continuacién)
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Posibles causas

Anticongelante (opcional):

Sensor anticongelante <1 °C.

Desconexion de seguridad,
puesto que hay peligro de
congelacioén del evaporador.

Sensor 5 (TS5) defectuoso.

Interruptor protector de
motor:

Consumo de corriente del
compresor muy alto,
desconexién de seguridad,
fallo grave
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Medidas correctivas

Reinicio del funcionamiento
una vez se haya evaporado el
condensado.

El reinicio del funcionamiento
solo es posible mediante
aislamiento y nueva
aplicacion de la tensién de
red.

Por motivos de seguridad, no
se ha previsto ninglin nuevo
reinicio.

Limpie las aletas del
intercambiador de calor
(interno/externo). Compruebe
la estanqueidad del armario
eléctrico.

Seleccione un valor nominal
de temperatura del armario
eléctrico mas elevado.

Compruebe el funcionamiento
del ventilador del evaporador
(interno).

Segun el modelo de la
unidad, sustituya el sensor 5
o la placa de circuito impreso
del controlador.

Es necesario un reinicio del
funcionamiento mediante
aislamiento y nueva
aplicacion de la tensién de
red. Por motivos de
seguridad, no se ha previsto
ningun reinicio. Comprobar si
presenta suciedad,
comprobar el funcionamiento
de los ventiladores.

En caso de nuevo disparo,
puede ser necesario un
cambio del compresor.
Ponerse en contacto con el
servicio de asistencia técnica

57/65



Pfannenberg

ELECTRO-TECHNOLOGY FOR INDUSTRY

Pd

7.2 Reinicio del interruptor protector de motor

El interruptor protector de motor del motor de accionamiento se halla en el area de conexion detras de la cubierta de la parte

posterior de la unidad.

Requisitos

A PELIGRO - Peligro de muerte por choque eléctrico. Asegurese que el equipo no esta conectada a la tensién eléctrica.

. Deben estar cumplidas todas las condiciones generales que garantizan un funcionamiento seguro y fiable.
. El reinicio del interruptor protector de motor solo debe realizarlo un técnico electricista con formacion.
. La cubierta de la parte posterior de la unidad estad desmontada, véase «Area de conexién», Pagina 37.

G00119

Procedimiento

1. Desconecte el climatizador de la tension.
2. Accione el interruptor protector de motor (1) (botén RESET rojo).
NOTA

Si solo se pulsa el boton RESET (sin desconectar antes la unidad de la
tensién de red), el controlador Premium permanece en el estado «Fallo»
y no reactiva el compresor.

Fig. 24: Interruptor protector de motor

ATENCION

3. Vuelva a montar el protector de la unidad.
4. Vuelva a conectar la unidad.
= El reinicio del interruptor protector de motor se ha realizado.

En caso de que la chapa de cubierta no esté montada, se extingue la homologacién UL.

. Opere la unidad solo con la chapa de cubierta montada
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8 Puesta fuera de servicio

A PELIGRO

iPeligro de muerte producido por descargas eléctricas!
Con la unidad abierta, las piezas pueden hallarse bajo tensién y provocar una descarga eléctrica en caso de contacto.
Al trabajar con la unidad abierta, observe los siguientes puntos:

. Los trabajos en el sistema eléctrico solo deben realizarlos técnicos electricistas autorizados.

. Antes de empezar a trabajar en el sistema eléctrico, desconecte la alimentacion eléctrica, compruebe la ausencia de
tension y asegurelo contra reconexion.

. Delimite la zona de trabajo y marquela con un rétulo de advertencia.

. La conexion eléctrica debe realizarse segun las disposiciones validas nacionales.

8.1 Puesta fuera de servicio temporal

A ADVERTENCIA

Riesgo de lesiones producidas por materiales y sustancias
Un trabajo inadecuado en la unidad o la apertura del circuito de refrigeracién pueden provocar dafios a la salud.

. Antes de llevar a cabo cualquier trabajo, asegurese siempre de que la unidad esta desconectada de la tension
eléctrica.
. La unidad solo debe ser eliminada por personal cualificado y con arreglo a las normativas aplicables en materia

medioambiental.

Si el climatizador se deja de usar durante un periodo prolongado de tiempo, se debe interrumpir la alimentacion eléctrica.
. Asegurese de que la unidad no sea puesta en marcha de manera indebida por terceros.

8.2 Puesta fuera de servicio definitiva

A PRECAUCION

Riesgo de sufrir aplastamientos durante la puesta fuera de servicio de las unidades
Al desmontar las unidades, se pueden producir aplastamientos en las manos y otras partes del cuerpo.
. No coloque ninguna parte del cuerpo entre el bastidor, los resortes y el recorte de la unidad.

iSi se ponen fuera de servicio o eliminan definitivamente climatizadores, observe las indicaciones del capitulo «Desmontaje y
eliminacion»!

NOTA

Pfannenberg se encargara también de eliminar correctamente las unidades antiguas. El envio a una de nuestras fabricas
debera realizarse sin costes.
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9 Desmontaje y eliminacion

Una vez se ha alcanzado el final de la vida util, la unidad debe desmontarse y eliminarse de forma respetuosa con el medio
ambiente.

Las unidades que estan marcadas con el simbolo adjunto, no deben eliminarse como residuo
residencial no clasificado (basura doméstica).

Deben entregarse a un punto de recogida independiente de equipos eléctricos y electrénicos.

Para mas informacion sobre la eliminacion escanee el codigo QR o consulte
www.pfannenberg.com/disposal.

9.1 Indicaciones de seguridad

Los trabajos solo debe realizarlos personal formado de manera demostrable teniendo en cuenta lo siguiente:
. la cualificacion minima

. este manual
. las disposiciones y leyes vigentes localmente
. disposiciones de trabajo, operativas y de seguridad internas de la empresa

Siempre que se trabaje debe utilizarse el equipo de proteccién personal necesario para la respectiva tarea.

A PELIGRO

iPeligro de muerte producido por descargas eléctricas!

Con la unidad abierta, las piezas pueden hallarse bajo tensién y provocar una descarga eléctrica en caso de contacto.
Al trabajar con la unidad abierta, observe los siguientes puntos:

. Los trabajos en el sistema eléctrico solo deben realizarlos técnicos electricistas autorizados.

. Antes de empezar a trabajar en el sistema eléctrico, desconecte la alimentacion eléctrica, compruebe la ausencia de
tension y asegurelo contra reconexion.

. Delimite la zona de trabajo y marquela con un rétulo de advertencia.

. La conexion eléctrica debe realizarse segun las disposiciones validas nacionales.

A PRECAUCION
iPeligro de cortes y lesiones!
Peligro de cortes y lesiones debido a los bordes de chapa afilados de la unidad existentes por motivos de fabricacion.
. Utilice el equipamiento de proteccion personal (guantes de proteccion resistentes a los cortes).
. Manipule los componentes con cuidado.

A PRECAUCION

iPeligro de sufrir lesiones debido a un trabajo inadecuado!
Peligro de sufrir lesiones debido a un trabajo inadecuado en el climatizador.
. El desmontaje del climatizador solo deben llevarlo a cabo empresas especializadas en climatizadores.
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Peligros para el medio ambiente

Los refrigerantes son nocivos para el medio ambiente en cuanto se liberan a la atmésfera.

Los trabajos en la instalacion de refrigeracion solo deben encargarse a peritos segun el Reglamento de productos
quimicos para la mitigacion del cambio climatico.

No dafie las tuberias de refrigerante.
Envie los refrigerantes para su reacondicionamiento adecuado.

NOTA

El desmontaje y la eliminacién debe realizarlos el operador o personal contratado por él.

En caso de preguntas sobre la eliminacién respetuosa con el medio ambiente, solicite informacion a las autoridades
municipales o0 a empresas especializadas en eliminacion.

9.2

Desmontaje

Prerrequisitos

A PELIGRO - Peligro de muerte por electrocucion. Asegurese de que la unidad se halla sin tension.

Procedimiento
1.

e

Desconecte la unidad, asegurela contra reconexion y espere hasta que todos los componentes tengan una temperatura
por debajo de 40 °C.

Aisle fisicamente toda la alimentacién de energia y medios de la unidad y descargue las energias residuales
almacenadas.

Limpie la unidad de suciedad e impurezas.

Retire las sustancias operativas y auxiliares y eliminelas de forma respetuosa con el medio ambiente.
Desarme la unidad clasificando los distintos materiales que pueden separarse.

. Observe las disposiciones de proteccion laboral y medioambientales vigentes localmente.
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Eliminacion

NOTA

Pfannenberg se encargara también de eliminar correctamente las unidades antiguas. El envio a una de nuestras fabricas
debera realizarse sin costes.

Siempre que no se haya llegado a ningun acuerdo de devoluciéon o eliminacion, los componentes desmontados deberan
derivarse para su reciclaje:

desguazar los metales
enviar los elementos de plastico para su reciclaje
eliminar de forma clasificada otras piezas segun la calidad del material

ATENCION

Peligros para el medio ambiente

Una eliminacion inadecuada de productos quimicos (p. ej. aditivos, suplementos) provoca una contaminacion del medio
ambiente.

Los productos quimicos no deben eliminarse a través de la basura doméstica ni deben penetrar en el alcantarillado o
el subsuelo.

Para la eliminacion utilice la ropa de proteccion correspondiente (guantes de proteccion, proteccion ocular, etc.).

Los productos quimicos utilizados deben eliminarse por separado (dado el caso como residuos especiales) y
derivarse para su reciclaje.

Los refrigerantes no deben expulsarse a la atmoésfera. Envie los refrigerantes para su reacondicionamiento
adecuado.

Los trabajos en el circuito de refrigeracion solo deben realizarlos peritos seguin el Reglamento de productos quimicos
para la mitigacién del cambio climatico.

Deben observarse las hojas de datos de seguridad y las disposiciones nacionales y locales validas.

Los componentes de la instalacién y/o de la unidad constan principalmente de los siguientes materiales:

plastico

metales no férreos

acero inoxidable

componentes de acero y aluminio

maodulos electrénicos

refrigerantes en el circuito de refrigeracién (para el tipo y la cantidad véase el capitulo «Circuito de refrigeracion»)
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10 Piezas de repuesto y accesorios
NOTA

. Al pedir piezas de repuesto y accesorios, indique siempre el nimero de referencia de Pfannenberg.

. Encontrara el nUmero de referencia de Pfannenberg para el controlador en el transformador del controlador.

N.° Denominacion N.° Denominacion

18811100100 Ventilador del evaporador (interno) 18811100101 Ventilador del condensador (externo)
18810200152 Protector de la unidad DTI 6X2E RAL 18810200153 Protector de la unidad DTS 6X2E RAL
18314000100 Botella colectora de condensado 18810000058 Tablero operativo

18310000151 Adaptador de filtro 18310000004 Adaptador USB

18300000148 Filtro de pliegues 18300000147 Filtro de tela

— — 18300000149 Filtro metalico

Tab. 14: Lista de repuestos y accesorios
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